
2

Дело № 5-32-2102/2025
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

город Нижневартовск                                  

        09 января 2025 года

Мировой судья судебного участка №2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты–Мансийского автономного округа – Югры Трифонова Л.И., находящийся по адресу: ХМАО – Югра, г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, 6, 

рассмотрев материалы по делу об административном правонарушении в отношении должностного лица – Самкова Артема Сергеевича, … года рождения, уроженца …, проживающего по адресу: …, паспорт …,

    



   УСТАНОВИЛ:

Согласно протоколу №86032432300157500001 об административном правонарушении от 18.11.2024 года, Самков А.С., являясь генеральным директором ООО «Инвестстрой-НВ», юридический адрес: …, не представил в Межрайонную ИФНС России № 6 по ХМАО - Югре декларацию по НДС за 4 квартал 2023 года, срок предоставления установлен не позднее 25.01.2024 года, фактически декларация представлена 11.10.2024 года.
На рассмотрение административного материала Самков А.С. не явился, о времени и месте рассмотрения административного материала уведомлялся надлежащим образом по указанному в протоколе адресу. 
Руководствуясь п. 6 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" и ч. 2 ст. 25.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья полагает возможным рассмотреть дело об административном правонарушении в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности.

Мировой судья, исследовав доказательства по делу, в том числе, протокол об административном правонарушении, уведомление о времени и месте составления протокола об административном правонарушении, электронно-информационную таблицу, выписку из ЕГРЮЛ, приходит к следующему.

Статья 15.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность за нарушение установленных законодательством о налогах и сборах сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам) в налоговый орган по месту учета.

При наличии обстоятельств, исключающих производство по делу об административном правонарушении, начатое производство подлежит прекращению на основании статьи 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В соответствии с частью 5 статьи 4.1 КоАП Российской Федерации никто не может нести административную ответственность дважды за одно и то же административное правонарушение. Данной норме корреспондирует пункт 7 части 1 статьи 24.5 названного Кодекса, в силу которого производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при наличии по одному и тому же факту совершения противоправных действий (бездействия) лицом, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, постановления о назначении административного наказания, либо постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном той же статьей или той же частью статьи данного Кодекса или закона субъекта Российской Федерации, либо постановления о возбуждении уголовного дела.

Постановлением по делу № 5-13-2102/2025 об административном правонарушении от 09.01.2025 года Самков А.С. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях, с назначением ему административного наказания в виде предупреждения за правонарушение указанное в протоколе  №86032431700381600001 об административном правонарушении от 12.11.2024 года, а именно за непредставление в Межрайонную ИФНС России № 6 по ХМАО - Югре декларации по НДС за 4 квартал 2023 года, срок предоставления которой не позднее 25.01.2024 года, фактически декларация представлена 11.10.2024 года.

При таких обстоятельствах производство по делу подлежит прекращению на основании статьи 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Руководствуясь ст. 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, судья


ОПРЕДЕЛИЛ:
Прекратить производство по делу об административном правонарушении в отношении должностного лица – Самкова Артема Сергеевича. 

Определение может быть обжаловано в Нижневартовский городской суд в течение десяти дней со дня вручения или получения копии определения через мирового судью, вынесшего определение.

…
Мировой судья 






   Л.И. Трифонова

