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Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовск Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Трифонова Л.И., находящийся по адресу: ХМАО-Югра, Тюменская область, г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 6, рассмотрев материал об административном правонарушении в отношении:

Матвейцева Андрея Викторовича, родившегося … года в …, работающего в …, проживающего по адресу: …, паспорт …
УСТАНОВИЛ: 

Матвейцев А.В., находящийся под административном надзором, нарушил ограничения, установленные в отношении него Нижневартовским городским судом 24.06.2024 года, а именно 25.01.2025 в 03 час. 55 мин. отсутствовал по месту жительства по адресу: …., тем самым допустил повторное в течении одного года совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.24 КоАП РФ.

Матвейцев А.В., в судебном заседании вину в совершении административного правонарушения признал.

Мировой судья, исследовал следующие доказательства по делу: протокол 86 № 278121 от 31.01.2025 об административном правонарушении, в котором изложено существо правонарушения. Матвейцеву А.В. были разъяснены его права (ст. 25.1 КоАП РФ), а также возможность не свидетельствовать против себя (ст. 51 Конституции РФ) замечаний и возражений нет; рапорт сотрудника полиции, об обстоятельствах выявленного правонарушения; копию решения Нижневартовского городского суда от 24.04.2024 года, согласно которому в отношении Матвейцева А.В. установлены дополнительные ограничения административного надзора, со следующими ограничениями: увеличить количество явок в ОВД по месту жительства для регистрации в дни установленные до четырех раз в месяц, рапорт должностного лица УМВД России по г. Нижневартовску, копию графика прибытия поднадзорного лица на регистрацию, копию заключения о заведении дела административного надзора на лицо, объяснение Матвейцева А.В. от 31.01.2025 г., справку на физическое лицо, приходит к следующему;  

Частью 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что повторное в течение одного года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет обязательные работы на срок до сорока часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток.

Протокол об административном правонарушении в отношении Матвейцева А.В. составлен уполномоченным должностным лицом, в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, нарушений, влекущих его недопустимость, не имеется.

Также установлено, что в течение года он уже привлекался к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Каких-либо противоречий в представленных доказательствах и сомнений относительно виновности Матвейцева А.В. в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировым судьей не установлено.

Оценивая в совокупности по правилам ст. 26.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях представленные доказательства, мировой судья приходит к выводу о виновности Матвейцева А.В., и квалифицирует его действия по ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

При определении меры наказания мировой судья принимает во внимание характер и степень общественной опасности совершенного правонарушения, личность правонарушителя, обстоятельства, смягчающие и отягчающие административную ответственность, с учетом санкции ч. 3 ст. 19.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, считает возможным назначить наказание в виде обязательных работ. 

Руководствуясь ст.ст. 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья,

ПОСТАНОВИЛ:

Матвейцева Андрея Викторовича признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях и назначить ему административное наказание в виде обязательных работ сроком 20 часов.

Постановление может быть обжаловано в Нижневартовский городской суд в течение десяти дней со дня вручения или получения копии постановления через мирового судью, вынесшего постановление.
…
Мировой судья 






  Л.И. Трифонова

