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                                                                                                                                                               Дело № 5-430-2103/2025
                                                                                                                                                        86MS0043-01-2025-002827-17
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по делу об административном правонарушении
г. Нижневартовск                                                                                                       23 апреля 2025 года
Мировой судья судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты - Мансийского автономного округа - Югры  Е.В. Дурдело, 

рассмотрев материалы дела об административном правонарушении в отношении: должностного лица – генерального директора ООО «ЮграЭнергоСтрой» Ерастова Виктора Борисовича, ****года рождения, уроженца ****., проживающего по адресу: **** паспорт: ********
УСТАНОВИЛ:

Ерастов В.Б., являясь генеральным директором ООО «ЮграЭнергоСтрой», зарегистрированного по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, Западный Промышленный Узел 97, панель 3, что подтверждается выпиской из ЕГРЮЛ, несвоевременно представил документы и информацию по требованию от 20.11.2024 № 12/19388, срок исполнения его в течение 10 дней со дня получения требования, срок представления документов по требованию не позднее 04.12.2024. В результате чего были нарушены требования ч. 5 ст. 93.1 НК РФ. Правонарушение совершено в 00 ч. 01 мин. 05.12.2024.
Ерастов В.Б. на рассмотрение материалов дела не явился, о месте и времени рассмотрения извещен надлежащим образом. Ходатайство об отложении судебного заседания в порядке, установленном ст. 24.4 Кодекса РФ об АП от Ерастова В.Б. мировому судье не поступало.

В соответствии с ч. 2 ст. 25.1 Кодекса РФ об АП мировой судья считает возможным рассмотреть дело в отсутствие Ерастова В.Б., не просившего об отложении рассмотрения дела.

Мировой судья исследовал следующие доказательства по делу: протокол об административном правонарушении от 07.04.2025 года; список почтовых отправлений; уведомление о времени и месте составлении протокола об административном правонарушении; решение от 07.03.2025; реестр документов, направляемых налогоплательщику по ТКС; поручение от14.11.2024;  требование № 12/9388 от  20.11.2024; отчет об отслеживание почтовых отправлений; сведения из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства; выписку из ЕГРЮЛ.
Согласно п. 5 ст. 93.1 НК РФ, лицо, получившее требование о представлении документов (информации) в соответствии с пунктами 1 и 1.1 настоящей статьи, исполняет его в течение пяти дней со дня получения или в тот же срок уведомляет, что не располагает истребуемыми документами (информацией).

Лицо, получившее требование о представлении документов (информации) в соответствии с пунктами 2 и 2.1 настоящей статьи, исполняет его в течение десяти дней со дня получения или в тот же срок уведомляет, что не располагает истребуемыми документами (информацией).
Если истребуемые документы (информация) не могут быть представлены в указанные в настоящем пункте сроки, налоговый орган при получении от лица, у которого истребованы документы (информация), уведомления о невозможности представления в установленные сроки документов (информации) и о сроках (при необходимости), в течение которых эти документы (информация) могут быть представлены, вправе продлить срок представления этих документов (информации).

Документы по требованию должны были быть предоставлены в течение 10 дней со дня получения требования, со сроком предоставления документов по требованию не позднее 04.12.2024, фактически документы по требованию в установленный срок не предоставлены.

Оценив исследованные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к выводу, что Ерастов В.Б. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 15.6 Кодекса РФ об АП, которая предусматривает административную ответственность за непредставление в установленный законодательством о налогах и сборах срок либо отказ от представления в налоговые органы, таможенные органы оформленных в установленном порядке документов и (или) иных сведений, необходимых для осуществления налогового контроля, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер совершенного административного правонарушения, обстоятельства его совершения, отсутствие смягчающих административную ответственность обстоятельств, отягчающим административную ответственность обстоятельством признаётся повторное в течение года совершение однородного аналогичного правонарушения и считает, что необходимо назначить административное наказание в виде штрафа.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 29.9, 29.10 Кодекса РФ об АП, мировой судья, 
ПОСТАНОВИЛ:

Ерастова Виктора Борисовича, как должностное лицо признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 15.6 Кодекса РФ об АП и назначить ему административное наказание в виде штрафа в размере 300 (триста) рублей. 
Штраф подлежит уплате в УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (Департамент административного обеспечения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры), л/с 04872D08080, КПП 860101001, ИНН 8601073664, БИК 007162163, ОКТМО 71875000, банковский счет (ЕКС) 40102810245370000007 РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре г. Ханты-Мансийск, номер казначейского счета 03100643000000018700, КБК 72011601153010006140, УИН 0412365400435004302515103.

В соответствии со ст. 32.2 Кодекса РФ об АП штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях. 

Квитанцию об оплате штрафа необходимо представить мировому судье судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты - Мансийского автономного округа - Югры по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 6, каб. 220.

Неуплата административного штрафа в указанный срок влечет привлечение к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об АП. 

Постановление может быть обжаловано в течение 10 дней в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа-Югры через мирового судью, вынесшего постановление. 

********Мировой судья 




                        Е.В. Дурдело
