РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ ЗАОЧНОГО РЕШЕНИЯ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Ханты-Мансийск                                                                                 22 июля 2025 года

Мировой судья судебного участка №2 Ханты-Мансийского судебного района  Ханты-Мансийского автономного округа - Югры  Новокшенова О.А.,
при секретаре Тесленко С.Ю.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-1159-2802/2025 по иску КГКУ УСЗН по городу Барнаулу к Проходовой ***  о взыскании излишне выплаченных денежных средств,
РЕШИЛ:

Исковые требования КГКУ УСЗН по городу Барнаулу к Проходовой ***   о взыскании излишне выплаченных денежных средств удовлетворить.  
Взыскать с Проходовой ***  (паспорт ***  ) в пользу КГКУ УСЗН по городу Барнаулу 1710 руб. – в счет возмещения излишне выплаченного пособия. 
Взыскать с Проходовой ***  государственную пошлину в размере 4000  руб.
     Заявление ответчиком об отмене настоящего решения может быть подано в мировой суд в течение 7 дней со дня его вручения. В заявлении должны быть указаны уважительные причины неявки в судебное заседание, о которых он не имел возможности своевременно сообщить суду, а также обстоятельства с доказательствами, которые могут повлиять на содержание решения суда. 
         Настоящее решение может быть обжаловано в апелляционном  порядке в  Ханты-Мансийский районный  суд через мирового судью  в течение месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об его отмене, а в случае, если такое заявление подано, в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в его удовлетворении.
             Мировой судья может не составлять мотивированное решение суда по рассмотренному им делу. Мотивированное решение суда составляется в случае поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда, которое может быть подано: 1) в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; 2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.


Мировой судья  	                                                                              О.А. Новокшенова
копия верна:
мировой судья                                                                                        О.А. Новокшенова








