Дело №2-2731-1701/2024
86мs0017-01-2024-003648-80

                                                 ОПРЕДЕЛЕНИЕ                         
г. Когалым                                                                                    26 ноября 2024 года                   
          Мировой судья судебного участка №1 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Олькова Н.В.
          при секретаре Рагимовой Т.С.
          рассмотрев в предварительном судебном заседании материалы гражданского дела по иску Общества с ограниченной ответственностью ПКО «ЦДУ Инвест» к Харабара Андрею Вячеславовичу о взыскании задолженности по договору займа,
                                                     УСТАНОВИЛ:

          истец обратился к мировому судье с указанным иском к ответчику о взыскании задолженности по договору займа, мотивируя тем, что 14.12.2023 года между ООО МКК «Макро» (далее – кредитор, общество) и Харабара Андреем Вячеславовичем (далее – ответчик, заемщик) заключен договор потребительского займа №5799821001 (далее – договор). В соответствии с договором ответчику был предоставлен займ в размере 14 850,00 рублей с процентной ставкой 292,00 % годовых. 05.07.2023 г. между ООО МКК «Макро» и ООО «ЦДУ Инвест», в соответствии со ст. 382 ГК РФ  заключен договор уступки прав требований (цессии) №МЦИ-05/07/23, на основании которого права требования по договору займа №5799821001 от 14.12.2023 г., заключенному между кредитором и должником, перешли к ООО «ЦДУ Инвест». Свидетельством №05/20/77000-КЛ от 30.07.2020 г. подтверждается право истца на осуществление деятельности по возврату просроченной задолженности. Ответчиком, в установленный срок, не были исполнены обязательства по договору, что привело к просрочке исполнения по займу. В связи с чем, просит взыскать с ответчика Харабара Андрея Вячеславовича в пользу ООО ПКО «ЦДУ Инвест» сумму задолженности по договору займа №5799821001 от 14.12.2023 г., за период с 19.01.2024 года по 18.06.2024 года в размере 34 155 рублей 00 копеек, судебные расходы по оплате государственной пошлины за подачу иска в размере 1 224 рубля 65 копеек, почтовые расходы в размере 128 рублей 40 копеек.
           Представитель истца ООО ПКО ««ЦДУ Инвест» в судебное заседание не явился,  извещен о дне и времени слушания дела надлежащим образом, направил заявление об отказе от исковых требований  по  настоящему делу по иску Общества с ограниченной ответственностью ПКО «ЦДУ Инвест» к Харабара Андрею Вячеславовичу о взыскании задолженности по договору займа, прекращении производства по делу, последствия отказа от иска, предусмотренные статьей 221 ГПК РФ истцу известны.
            Ответчик Харабара А.В. в судебное заседание не явился, извещенный своевременно о дне и времени слушания дела, представил заявление о рассмотрении дела в его отсутствии.

            При таких обстоятельствах, дело рассмотрено в отсутствии истца, представителя ответчика применительно к требованиям статьи 167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.           
           Согласно статье 39 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации истец вправе отказаться от иска.
           Мировой судья принимает от истца отказ от иска, считая, что он не противоречит закону и не нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц.  
           Учитывая изложенное, руководствуясь ст. 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации, статьями 39, 173, 220 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

                                                      ОПРЕДЕЛИЛ:

          принять от Общества с ограниченной ответственностью ПКО «ЦДУ Инвест» отказ от иска.
          Производство по гражданскому делу по иску Общества с ограниченной ответственностью ПКО «ЦДУ Инвест» к Харабара Андрею Вячеславовичу о взыскании задолженности по договору займа прекратить.
          Повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете, и по тем же основаниям не допускается.
           Обязать УФК по Тульской области г. Тула (казначейство России (ФНС России) возвратить Обществу с ограниченной ответственностью ПКО «ЦДУ Инвест» уплаченную государственную пошлину в размере 612 (шестьсот двенадцать) рублей 33 копейки,  перечисленную платежным поручением №148163 от 09.07.2024, а также государственную пошлину в размере 612 (шестьсот двенадцать) рублей 32 копейки,  перечисленную платежным поручением №191596 от 20.08.2024.
          Определение может быть обжаловано в течение пятнадцати дней в Когалымский городской суд через мирового судью судебного участка №1 Когалымского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. 

           Мировой судья    подпись                                                             Н.В.Олькова 










Подлинник находится в материалах гражданского дела №2-2731-1701/2024

