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РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ РЕШЕНИЯ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	г. Ханты-Мансийск
	9 июня 2025 года


Мировой судья судебного участка № 5 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Шинкарь М.Х., при секретаре судебных заседаний Поляковой Л.М.,
с участием представителей истца Акционерного общества "Югра-экология" Пенежина А.В., Гуровой А.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Акционерного общества "Югра-экология" к Ширяевой Татьяне Александровне, о взыскании задолженности за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами,  
РЕШИЛ:
Отказать в удовлетворении исковых требованиях Акционерного общества "Югра-экология" к Ширяевой Татьяне Александровне о взыскании задолженности за оказанную коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, по лицевому счету № ..., в виду их добровольного удовлетворения ответчиком.
В порядке распределения судебных расходов взыскать с Ширяевой Татьяны Александровны в пользу Акционерного общества "Югра-экология" расходы по оплате государственной пошлины в размере 4000 руб.
Разъяснить сторонам, что в силу ст. 199 ГПК РФ лица, участвующие в деле, их представители вправе подать заявление мировому судье о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании. 
Мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение десяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда. 
Настоящее решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ханты-Мансийский районный суд ХМАО-Югры через мирового судью в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме.
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