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УИД 86MS0016-01-2025-007676-93
Дело № 02-5475/2805/2025
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ РЕШЕНИЯ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	г. Ханты-Мансийск
	23 июля 2025 года


Мировой судья судебного участка № 5 Ханты-Мансийского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Шинкарь М.Х.,  
рассмотрев в порядке упрощенного производства гражданское дело по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация "Фабула" (ИНН 1657199916) к Винцкевич Карине Рафисовне (паспортные данные, ИНН 860238399335), о взыскании задолженности по договору микрозайма,  
РЕШИЛ:
Исковые требования общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация "Фабула" к Винцкевич Карине Рафисовне, о взыскании задолженности по договору микрозайма, удовлетворить частично.
Взыскать с Винцкевич Карины Рафисовны в пользу общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация "Фабула", задолженность по договору займа в размере 2843,32 руб., а также расходы на оплату государственной пошлины 1143,92 руб.
В остальной части иска, отказать.
Разъяснить сторонам, что в силу ст. 232.4 ГПК РФ лица, участвующие в деле, их представители вправе подать заявление мировому судье о составлении мотивированного решения суда в течение пяти дней со дня подписания резолютивной части решения суда по делу. 
Мотивированное решение суда изготавливается в течение десяти дней со дня поступления от лица, участвующего в деле, его представителя соответствующего заявления или со дня подачи апелляционной жалобы.
Настоящее решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ханты-Мансийский районный суд в течение пятнадцати дней со дня его принятия, а в случае составления мотивированного решения суда по заявлению лиц, участвующих в деле, их представителей - со дня принятия решения в окончательной форме.
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