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П Р И Г О В О Р
Именем Российской Федерации
29 марта 2024 года                              
                      
                                 п.г.т. Излучинск
Мировой судья судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района адрес Пегушина О.В.,
при секретаре Рыбаковой Д.М., 
с участием государственных обвинителей – старшего помощника прокурора адрес Вдовина А.М., помощников прокурора адрес Саламатова А.С., Филимонова О.А., Лобырева Д.И., 
подсудимого Макарова И.О., 
защитника – адвоката Центральной коллегии адвокатов адрес фио,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении
Макарова Ивана Олеговича, родившегося ... года в адрес, гражданина Российской Федерации, военнообязанного, с основным общим образованием, холостого, официально не трудоустроенного, проходящего стажировку в должности оператора по уходу за животными в Крестьянско-фермерском хозяйстве «Мардер», регистрации по месту жительства не имеющего, проживающего в п.г.т. Излучинске адрес - адрес, адрес, общежитие наименование организации, ранее судимого:
- 11 января 2016 года приговором Сургутского городского суда адрес за совершение двух преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, с применением ч. 3 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, к наказанию в виде лишения свободы на срок 2 (два) года, без штрафа, без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 18 февраля 2016 года приговором мирового судьи судебного участка № 14 Сургутского судебного района города окружного значения Сургут адрес по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, на основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенного наказания с наказанием, назначенным по приговору Сургутского городского суда адрес от 11 января 2016 года, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 2 (два) месяца, без штрафа, без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 23 марта 2016 года приговором Сургутского городского суда адрес по п. «в» ч. 2 ст. 158, п. «в» ч. 2 ст. 158, п. п. «б», «в» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, с применением ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев, в соответствии с ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания и наказания, назначенного приговором мирового судьи судебного участка № 14 Сургутского судебного района города окружного значения Сургут адрес от 18 февраля 2016 года, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 6 (шесть) месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 20 апреля 2016 года приговором Сургутского городского суда адрес по ч. 1 ст. 223, ч. 1 ст. 222 Уголовного кодекса Российской Федерации, с применением ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем поглощения менее строгого наказания более строгим, к наказанию в виде лишения свободы на срок 3 (три) года 1 (один) месяц, со штрафом в размере 100 000 рублей, в соответствии с ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания с наказанием, назначенным приговором Сургутского городского суда адрес от 23 марта 2016 года, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 (три) года 3 (три) месяца, со штрафом в размере 100 000 рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 2 августа 2018 года постановлением Сургутского городского суда адрес приговор Сургутского городского суда адрес от 11 января 2016 года приведен в соответствие с Федеральным законом № 323-ФЗ от 3 июля 2016 года: Макаров И.О. считается осужденным по эпизоду совершения преступления 3 октября 2015 года по п. «а» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 7 (семь) месяцев, без штрафа и без ограничения свободы, на основании ч. 3 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний Макаров И.О. считается осужденным к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 11 (одиннадцать) месяцев; Макаров И.О. считается осужденным по приговору мирового судьи судебного участка № 14 Сургутского судебного района города окружного значения Сургут адрес от 18 февраля 2016 года на основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров к лишению свободы на срок 2 (два) года 1 (один) месяц, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима; приговор Сургутского городского суда адрес от 23 марта 2016 года приведен в соответствие с Федеральным законом № 323-ФЗ от 3 июля 2016 года: Макаров И.О. считается осужденным по эпизоду совершения преступления 14 октября 2015 года по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 1 (один) месяц, на основании ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний Макаров И.О. считается осужденным к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 5 (пять) месяцев; на основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров, путем частичного присоединения неотбытой части наказания по приговору от 18 февраля 2016 года Макаров И.О. считается осужденным к наказанию в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 4 (четыре) месяца; Макаров И.О. считается осужденным по приговору Сургутского городского суда адрес от 20 апреля 2016 года на основании ч. 5 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности приговоров, к лишению свободы на срок 3 (три) года 1 (один) месяц, со штрафом в размере 100 000 рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
освобожденного 7 декабря 2018 года по отбытию срока наказания в виде лишения свободы,
штраф в размере 100 000 рублей уплачен 14 февраля 2020 года;
содержащегося под стражей по данному уголовному делу с 14 декабря 2023 года, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
 
У С Т А Н О В И Л :
подсудимый Макаров И.О. совершил покушение на кражу чужого имущества, принадлежащего наименование организации, при следующих обстоятельствах:
16 августа 2022 года в период времени с 16 часов 10 минут по 16 часов 40 минут Макаров И.О., находясь в торговом зале магазина «Магнит» наименование организации, расположенного по адресу: адрес, п.г.т. Излучинск, адрес, имея умысел на хищение чужого имущества, тайно, путем свободного доступа, из корыстных побуждений, убедившись в том, что за его действиями никто не наблюдает и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, со стеллажей, находящихся в помещении вышеуказанного магазина, где реализация товаров осуществляется по системе самообслуживания, взял следующие товары: молочко детское NAN3, 800 гр. ж/б (Нестле), в количестве 3 штук, стоимостью 1052 рубля 59 копеек за 1 штуку, общей стоимостью 3157 рублей 77 копеек; GILLETTE Series Гель для бритья для чувствительной кожи (Проктер), в количестве 1 штуки, стоимостью 331 рубль 36 копеек за 1 штуку, принадлежащие наименование организации, после чего спрятал указанные товары за пазуху куртки, вынес из торгового зала магазина «Магнит» и положил их в пакет, который спрятал недалеко от магазина «Магнит». После чего, продолжая реализовывать единый преступный умысел, направленный на хищение чужого имущества, расположенного в торговом зале магазина «Магнит» по адресу: адрес, п.г.т. Излучинск, адрес, вернулся в торговый зал магазина «Магнит» и взял со стеллажа следующие товары: NAN2, смесь молочная сухая, 800 гр. (Нестле), в количестве 1 штуки, стоимостью 774 рубля 28 копеек за 1 штуку; SIMILAC Gold 1 смесь молочная сухая 800 гр. ж/б с кл (Abbott) в количестве 1 штуки стоимостью 571 рубль 01 копейка за 1 штуку, принадлежащие наименование организации, после чего спрятал вышеуказанные товары за пазуху куртки и направился к выходу из магазина «Магнит», то есть пытался  тайно похитить указанные товары, однако, довести свой преступный умысел до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, так как был задержан сотрудником магазина «Магнит». В случае доведения Макаровым И.О. до конца своего преступного умысла, наименование организации мог быть причинен материальный ущерб на общую сумму 4834 рубля 42 копейки.  
При ознакомлении с материалами уголовного дела Макаров И.О. в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке в связи с согласием с предъявленным обвинением.
При разрешении заявленного Макаровым И.О. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного Макарову И.О. обвинения, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с предъявленным обвинением согласен, поддерживает ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке осознает.
Представитель потерпевшего наименование организации в судебное заседание не явился, заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в отсутствие представителя потерпевшего наименование организации, не возражал против рассмотрения уголовного дела в отношении Макарова И.О. в особом порядке судебного разбирательства.
Защитник фио в судебном заседании ходатайство подсудимого Макарова И.О. поддержал, подтвердил, что ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке заявлено подсудимым Макаровым И.О. добровольно, консультацию защитника подсудимый получил.
В судебном заседании государственный обвинитель Лобырев Д.И. не возражал против удовлетворения заявленного подсудимым Макаровым И.О. ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке. 
Выслушав стороны, изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Макаров И.О., предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и постановляет приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, поскольку государственный обвинитель в судебном заседании и представитель потерпевшего, согласно заявлению, не возражали против постановления приговора без проведения судебного разбирательства, а подсудимым Макаровым И.О. совершено покушение на преступление небольшой тяжести.
Мировой судья квалифицирует действия подсудимого Макарова И.О. по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации как покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на тайное хищение чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам. 
В соответствии с требованиями ст. ст. 60, 67 Уголовного кодекса Российской Федерации, при назначении подсудимому Макарову И.О. наказания мировой судья учитывает характер, степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого Макарова И.О., который холост, на учете у врачей психиатра и психиатра – нарколога не состоит (т. 1 л.д. 114, 116), по месту жительства в адрес участковым уполномоченным полиции характеризуется удовлетворительно, жалоб от соседей на Макарова И.О. не поступало (т. 1 л.д. 125), по месту прохождения стажировки в должности оператора по уходу за животными в наименование организации характеризуется положительно, доброжелателен, сдержан, в нарушении трудовой дисциплины замечен не был, выговоров и взысканий не имел; подсудимый Макаров И.О. вину признал полностью, в содеянном раскаялся.
Подсудимый Макаров И.О. совершил умышленное преступление против собственности, в соответствии с ч. 2 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, относящееся к категории преступлений небольшой тяжести, имея на момент совершения преступления по рассматриваемому уголовному делу неснятые и непогашенные судимости за совершение умышленных тяжкого преступления и преступлений средней тяжести по приговорам Сургутского городского суда адрес от 11 января 2016 года, от 23 марта 2016 года, от 20 апреля 2016 года, что в соответствии с ч. 1  ст. 18 Уголовного кодекса Российской Федерации образует в его действиях рецидив преступлений.
Мировой судья расценивает чистосердечное признание подсудимого Макарова И.О. от 16 августа 2022 года о совершенном преступлении (т. 1 л.д. 22), полное признание вины в совершении преступления, дачу правдивых и полных показаний об обстоятельствах совершения преступления в ходе дознания, как проявление активного способствования раскрытию и расследованию преступления, и признает данное обстоятельство смягчающим наказание подсудимому Макарову И.О., в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации. Иных обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Макарову И.О., предусмотренных ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, в судебном заседании не установлено.
Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает в качестве смягчающего наказание обстоятельства раскаяние Макарова И.О. в содеянном.
Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому Макарову И.О., мировой судья, в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, признает рецидив преступлений.
Оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации категории преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, совершенного подсудимым Макаровым И.О., не имеется, поскольку данное умышленное преступление относится к преступлениям небольшой тяжести и имеется отягчающее наказание обстоятельство. 
В соответствии с требованиями ст. ст. 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, в целях восстановления социальной  справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая данные о личности подсудимого Макарова И.О., в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающее наказание, раскаяние Макарова И.О., влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия его жизни, а также поведение подсудимого после совершения преступления, мировой судья  приходит к выводу о назначении подсудимому Макарову И.О. наказания в виде лишения свободы, поскольку данный вид наказания приведет к исправлению подсудимого Макарова И.О.
Оснований для назначения подсудимому Макарову И.О. иного вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется, поскольку, согласно требованиям ч. 2 ст. 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации. 
При назначении наказания подсудимому Макарову И.О. мировой судья учитывает требования ч. 2 ст. 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации.
Учитывая обстоятельства совершенного преступления, а также характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, мировой судья не находит оснований для назначения Макарову И.О. наказания менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, по правилам, предусмотренным ч. 3 ст. 68 Уголовного кодекса Российской Федерации.
При назначении подсудимому Макарову И.О. наказания мировой судья не находит оснований для применения положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку по делу не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением подсудимого во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, которые бы существенно уменьшали степень общественной опасности совершенного им преступления.
При назначении наказания подсудимому Макарову И.О. за совершение преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья учитывает требования ч. 3 ст. 66 Уголовного кодекса Российской Федерации как за неоконченное преступление, а именно – за покушение на преступление, принимает во внимание обстоятельство, независящее от Макарова И.О., в силу которого преступление не было доведено до конца - обнаружение его на месте совершения преступления, а также то, что похищенное имущество возвращено представителю потерпевшего.
С учетом рассмотрения уголовного дела в отношении подсудимого Макарова И.О. в особом порядке судебного разбирательства, мировой судья назначает ему наказание с учетом требований ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которым срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в особом порядке принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Оснований для обсуждения вопроса о применении положений ч. 1 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания подсудимому Макарову И.О. не имеется, поскольку при наличии смягчающего обстоятельства, предусмотренного п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, имеется отягчающее наказание обстоятельство.
Учитывая характер и степень общественной опасности совершенного умышленного преступления, характеристики личности подсудимого Макарова И.О., который проходил стажировку в наименование организации в должности оператора по уходу за животными, проживал до заключения под стражу в общежитии наименование организации, раскаялся в содеянном, сожалеет о совершенном преступлении, принимая во внимание смягчающие наказание обстоятельства, а также учитывая время его содержания под стражей с 14 декабря 2023 года, что, по мнению мирового судьи, повлияло на его исправление, несмотря на наличие в его действиях рецидива преступлений, мировой судья приходит к выводу о возможности исправления подсудимого Макарова И.О. без изоляции от общества и без реального отбывания наказания и, в соответствии со ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначенное в виде лишения свободы наказание постановляет считать условным, с возложением, в соответствии с ч. 5 ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, на осужденного обязанностей, способствующих его исправлению, которые он должен исполнять в течение назначаемого ему судом испытательного срока и доказать своим поведением свое исправление. 
Положения ч. 1 ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации не содержат ограничений по применению условного осуждения в случае совершения лицом преступлений небольшой тяжести при рецидиве преступлений.
Оснований для применение положений ст. 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации мировой судья не усматривает. 
Поскольку подсудимому Макарову И.О. назначается наказание в виде лишения свободы условно, вопросы о зачете времени содержания его под стражей и об определении вида исправительного учреждения и режима для отбывания наказания в данном приговоре разрешению не подлежат.
Оснований для прекращения уголовного дела, постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимого Макарова И.О. от назначенного наказания не имеется.
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
В соответствии с ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, вещественные доказательства: молочко детское NAN3, 800 гр., в количестве 3 штук, смесь молочная сухая NAN2, 800 гр., в количестве 1 штуки, смесь молочная сухая SIMILAC Gold, 800 гр., в количестве 1 штуки, гель для бритья для чувствительной кожи GILLETTE Series, в количестве 1 штуки, переданные под сохранную расписку директору магазина «Магнит» фио, подлежат оставлению в собственности наименование организации.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взысканию с подсудимого не подлежат, а подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.
Подсудимый Макаров И.О. по данному уголовному делу на основании постановления мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района от 11 апреля 2023 года был объявлен в розыск, мера пресечения с подписки о невыезде и надлежащем поведении Макарову И.О. была изменена на заключение под стражу, с 14 декабря 2023 года он содержится под стражей по данному уголовному делу.
В соответствии с п. 4 ст. 311 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, подсудимый, находящийся под стражей, подлежит немедленному освобождению в зале суда в случаях вынесения обвинительного приговора с назначением наказания в виде лишения свободы условно, в связи с чем мера пресечения, избранная по данному делу подсудимому Макарову И.О. в виде заключения под стражу, до вступления приговора в законную силу подлежит изменению на подписку о невыезде и надлежащем поведении, подсудимый Макаров И.О. подлежит освобождению из-под стражи в зале суда.  
Руководствуясь ст. ст. 302, 304, 308, 309, ч. ч. 7, 8 ст. 316, п. 4 ст. 311 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья 
П Р И Г О В О Р И Л :
Макарова Ивана Олеговича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.
В соответствии со ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное Макарову Ивану Олеговичу наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 1 (один) год.
В соответствии с ч. 5 ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации возложить на условно осужденного Макарова Ивана Олеговича обязанности: в течение месяца со дня вступления приговора в законную силу встать на учет в уголовно-исполнительной инспекции по месту жительства; не менять постоянного места жительства без уведомления уголовно-исполнительной инспекции; в установленные уголовно-исполнительной инспекцией дни являться в этот орган для регистрации.
Процессуальные издержки возместить за счет средств федерального бюджета. 
Меру пресечения Макарову Ивану Олеговичу в виде заключения под стражу до вступления приговора в законную силу изменить на подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Освободить Макарова Ивана Олеговича из-под стражи в зале суда.
Вещественные доказательства: молочко детское NAN3, 800 гр., в количестве 3 штук, смесь молочную сухую NAN2, 800 гр., в количестве 1 штуки, смесь молочную сухую SIMILAC Gold, 800 гр., в количестве 1 штуки, гель для бритья для чувствительной кожи GILLETTE Series, в количестве 1 штуки, переданные под сохранную расписку директору магазина «Магнит» фио, оставить в собственности наименование организации.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нижневартовский районный суд Ханты-Мансий​ского автономного округа – адрес в течение пятнадцати суток со дня его постановления через мирового судью судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района адрес, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. В случае обжалования приговора, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, вправе воспользоваться услугами защитника в суде апелляционной инстанции. 
...

Мировой судья                           

     


                                   О.В. Пегушина
