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дело № 1-1-1002/2025
 
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
городское поселение Приобье  



                          6 февраля 2025 года

Мировой судья судебного участка № 2 Октябрьского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Малаев Алексей Петрович, 
при секретаре 




Герасимовой В.Я.,

с участием
государственного обвинителя



Митиной Ю.В.,
потерпевшего




В.,
подсудимого 




Рексиуса Г.Я.,

защитника, адвоката




Табуевой Е.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Рексиуса Григория Яковлевича, * года рождения, уроженца *, гражданина *, имеющего * образование, *, *, не имеющего на иждивении малолетних детей, не работающего, не имеющего инвалидностей, ветераном боевых действий не являющегося, зарегистрированного по адресу: *, ранее судимого:
- * 2022 года *городским судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по пунктам «б, в» части 2 статьи 158, пункту «в» части 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации к 2 годам 2 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Апелляционным постановлением от 14 апреля 2021 суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры наказание изменено на лишение свободы на срок 1 год 9 месяцев, освобождён по отбытию наказания 22 сентября 2022 года,

- * 2024 года * районным судом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по части 1 статьи 112, пункту «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор вступил в законную силу 19 декабря 2024 года,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

установил:

21 июня 2023 года около 21 часа 00 минут, Рексиус Григорий Яковлевич, будучи в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, находясь в квартире, расположенной по адресу: *, имея умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, с целью незаконного обогащения, реализуя свои преступные намерения, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путём свободного доступа, умышленно, тайно, из корыстных побуждений похитил из кармана куртки, висевшего на раздевалке в коридоре квартиры, три денежные купюры достоинством по 1 000 рублей, принадлежащие В., и в дальнейшем распорядился ими по собственному усмотрению. 

В судебном заседании подсудимый вину в совершении инкриминируемого преступления не признал. Пояснил, что на него оказывалось давление сотрудниками правоохранительных органов. Также давление оказывалось на потерпевшего и последний путается в своих показаниях. У него не было мотива на совершение преступления. Если бы у него были деньги он их не стал хранить сутки и потратил бы сразу. Он действительно по просьбе потерпевшего ходил в магазин, с разрешения последнего в его куртке. О том, что в куртке лежат 3 тысячи рублей он не знал. До магазина он не дошёл, так как по пути к нему – его задержали оперативники и сопроводили в отдел, где указывали, что он должен сознаться в преступлениях, которые он не совершал, иначе привлекут его по материалам более тяжких преступлений. Денежные средства в куртке он увидел только в отделе полиции, когда в отношении него производили незаконный обыск. 
Несмотря на непризнание подсудимым своей вины, его вина в совершении инкриминируемого преступления подтверждается доказательствами, представленными стороной обвинения и исследованными в судебном заседании:

- показаниями Рексиуса Г.Я., оглашёнными, на основании пункта 1 части 1 статьи 276 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, ввиду существенных противоречий, который показал, что, 21 июня 2023 года около 18 часов 00 минут он пришёл в гости к своему знакомому В.. Он был дома один. Они с ним вдвоём стали употреблять спиртные напитки. В ходе распития спиртного у них закончились сигареты. Он решил сходить за сигаретами. Так как на улице был дождь он попросил у В. его ветровку. Он разрешил. Он одел ветровку и обнаружил в правом кармане 3 денежные купюры достоинством по 1000 рублей каждая. 21 июня 2023 года около 21 часа 00 минут у него возник умысел похитить данные деньги. Он оглянувшись по сторонам и убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, вытащил деньги из кармана ветровки и положил их в карман своих брюк. Затем он быстренько сходил в магазин, купил сигареты и пришёл обратно. Они стали вновь распивать спиртные напитки. В ходе распития спиртного В. уснул, а он пошёл к себе домой. На похищенные им деньги он хотел приобрести спиртное и продукты питания. Придя домой он тоже уснул. На следующий день его разбудили сотрудники полиции. Деньги он не успел потратить, поэтому он добровольно выдал похищенные им деньги в сумме 3000 рублей, 3 денежными купюрами достоинством по 1000 рублей, сотруднику полиции. Вину свою в краже чужого имущества, а именно денег в сумме 3000 рублей у В. он признает полностью, в содеянном глубоко раскаивается. Также хочет добавить, что никаких долговых обязательств у В. перед ним не было, никаких денег он ему должен не был (л.д.*);
- показаниями допрошенного в ходе судебного заседания потерпевшего В., который показал, что подсудимый ему знаком. В день рассматриваемых событий он работал на пилораме, получил за эту работу денежные средства, в размере 3 тысячи рублей, которые положил в карман рабочей куртки, после чего отправился домой. Вечером к нему в гости зашёл Рексиус Г.Я., с которым он начал употреблять спиртные напитки. Он попросил подсудимого сходить в магазин и дал ему 1 тысячу рублей. Последний попросил у потерпевшего куртку сходить в магазин. Для их отношений поделиться вещами – нормально. Куртку с вешалки подсудимый выбрал сам, потерпевший на конкретную куртку не указывал. Как выяснилось позже подсудимый взял именно рабочую куртку, то есть куртку в которой находились деньги. С магазина подсудимый не вернулся, весь следующий день потерпевшей пытался найти подсудимого. Так как найти последнего не смог, потерпевший обратился в полицию с заявлением о краже, поскольку, полагал, что подсудимый скрылся с его деньгами и потратил их. Иные обстоятельства помнит плохо по прошествии времени. Показания данные им на стадии предварительного расследования и оглашённые в судебном заседании ввиду наличия существенных противоречий на основании части 3 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, подтвердил, указав, что обстоятельства произошедшего он помнил лучше в момент допроса (л.д. *); 
- показаниями свидетеля Н. оглашёнными с согласия сторон в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, который показал: что в настоящее время он занимает должность оперуполномоченного ОУР ОМВД России по Октябрьскому району. 22 июня 2023 года ему от оперативного дежурного ОП №1 ОМВД России по Октябрьскому району А. поступило сообщение, о том, что поступило от гр. В. заявление о краже денег в сумме 3000 рублей. Он опросил заявителя В., от которого он узнал, что кражу денег мог совершить только Рексиус Г.Я. Он сразу направился к гр. Рексиус Г.Я., который находился дома. Рексиус Г.Я. ему чистосердечно сознался, что действительно он похитил деньги у В. в сумме 3000 рублей с целью приобрести спиртное и продукты питания. Однако он деньги потратить не успел, и они в настоящее время находятся при нём, и он готов добровольно выдать деньги для производства следственных действий. Затем они с ним проехали в ОП №1 ОМВД России по Октябрьскому району, где он с него взял объяснение и изъял протоколом осмотра места происшествия деньги в сумме 3000 рублей (л.д. *).
Кроме того, вина подсудимого подтверждается письменными доказательствами, представленными стороной обвинения:

- заявление от 22 июня 2023 года от В., в котором он просит привлечь к уголовной ответственности Рексиус Г.Я. который совершил хищение денежных средств в размере 3000 рублей, которые были в его куртке (л.д. *);

- протоколом осмотра места происшествия от 22 июня 2023 года, в ходе которого была осмотрена квартира, расположенная по адресу *, и в частности рабочая куртка потерпевшего, расположенная на вешалке и опознанная последним по фотографии в судебном заседании, в которой денежные средства отсутствовали (л.д. *);

 - протоколом осмотра места происшествия от 22 июня 2023 года, в ходе которого у Рексиуса Г.Я. были изъяты 3 денежные купюры достоинством по 1000 рублей (л.д. *);

 - протоколом осмотра предметов от 23 июня 2023 года, в ходе которого были осмотрены 3 денежные купюры достоинством по 1000 рублей (л.д. *);

 - постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 23 июня 2023 года, согласно которому признаны и приобщены к уголовному делу в качестве вещественных доказательств 3 денежные купюры достоинством по 1000 рублей каждая (л.д. *).
Достоверность и объективность вышеперечисленных доказательств у суда сомнений не вызывает, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, являются относимыми, допустимыми и достоверными, а в своей совокупности достаточными для разрешения уголовного дела.

Оценивая допустимые собранные по делу и исследованные в судебном заседании доказательства в их совокупности, суд считает, что вина подсудимого Рексиуса Г.Я. в совершении инкриминируемого преступления, установлена и доказана. 

Доводы подсудимого и защитника о том, что в действиях подсудимого отсутствует состав инкриминируемого преступления опровергаются, в частности приведёнными показаниями самого подсудимого, данными на стадии предварительного расследования, потерпевшего и свидетеля из которых однозначно следует, что подсудимый взял куртку потерпевшего, в которой находились деньги, в последующем при осмотре куртки деньги в ней отсутствовали; их изъяли у подсудимого оперативники по заявлению потерпевшего.

Какие-либо доказательства оказания давления на подсудимого или потерпевшего к материалам дела не приобщены, напротив из исследованных доказательств следует, что указанные лица добровольно давали последовательные объяснения, согласующиеся с иными доказательствами по делу.
Мировой судья квалифицирует действия Рексиуса Г.Я. по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания мировой судья в соответствии со статьёй 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень опасности совершённого преступления, данные о личности подсудимого.
Обстоятельств, смягчающих наказание по делу не установлено.
В соответствии с пунктом «а» части 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, является рецидив преступлений.

Оснований для признания отягчающим наказание подсудимого обстоятельства в соответствии с частью 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется, поскольку в судебном заседании последний не указывал, что алкоголь каким-либо образом повлиял на предпринятые им действия.
Иных обстоятельств, отягчающих наказание по делу не установлено.
При определении вида и размера наказания в отношении подсудимого, мировым судьёй учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести; по месту жительства подсудимый характеризуется отрицательно; на диспансерном учёте у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит; к административной ответственности не привлекался; а также то что исследуемое преступление совершил в период не снятой и не погашенной в установленном законом порядке судимости за совершение умышленных преступлений против собственности, что свидетельствует о его криминальной направленности и о том, что должных выводов для себя подсудимый не сделал, продолжая противоправное поведение игнорируя требования закона; обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершённых преступлений; материальное положение; отсутствие смягчающих и наличие отягчающих наказание обстоятельств; уровень его социальной адаптации; а также положения части 2 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которым, срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершённое преступление.

На основании изложенного, мировой судья приходит к выводу о необходимости назначения подсудимому наказания в виде лишения свободы на определённый срок, поскольку менее строгий вид наказания, по убеждению суда, не сможет обеспечить достижение целей наказания, связанных с восстановлением социальной справедливости, исправлением подсудимого и предупреждением совершения им новых преступлений. Ранее назначенные наказания указанных целей не достигли, в связи с чем мировой судья приходит к выводу, что исправление подсудимого невозможно без изоляции от общества, то есть оснований для применения статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации не находит. 

Оснований для применения положений статьи 64, части 3 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступлений, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, судом не установлено.

Согласно требованиям пункта «в» части 1 статьи 58 Уголовного кодекса Российской Федерации при наличии рецидива преступлений, учитывая, что подсудимый ранее отбывал наказание в виде лишения свободы, отбывание наказания следует назначить в колонии строго режима.

При таких обстоятельствах обстоятельств, мировой суд полагает необходимым избрать в отношении подсудимого меру пресечения в виде заключения под стражу. 

При этом срок содержания под стражей до вступления приговора в законную силу подлежит зачёту в срок отбытия наказания на основании пункта «а» части 3.1 статьи 72 Уголовного кодекса Российской Федерации, из расчёта один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Неотбытое основное наказание по приговору * районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30 мая 2024 года подлежит присоединению в порядке, предусмотренном статьёй 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, с учётом применения правил сложения наказаний, предусмотренных статьёй 71 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для применения положений статей 53.1, 72.1, 82.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

Учитывая, что подсудимый нигде не работает и отбывает наказание, связанное с лишением свободы, суд относит процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника, за счёт средств федерального бюджета.

Гражданский иск по уголовному делу не заявлялся. 
На основании изложенного и руководствуясь статьями 43, 58, 63, 68, 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьёй 307-309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
приговорил:

Рексиуса Григория Яковлевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить наказание в виде лишения свободы на срок 9 (девять) месяцев. 

На основании части 5 статьи 70, по правилам части 4 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию, назначенному по настоящему приговору, частично присоединить неотбытое наказание по приговору * районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от * 2024 года и окончательно определить осуждённому наказание в виде лишения свободы на срок 3 (три) года 1 (один) месяц с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Избрать в отношении осуждённого меру пресечения в виде заключения под стражу до вступления приговора в законную силу. 

Взять осуждённого под стражу в зале суда.
Срок наказания исчислять со дня вступления приговора в законную силу.   

На основании пункта «а» части 3.1 статьи 72 Уголовного кодекса Российской Федерации зачесть в срок отбытия наказания время содержания осуждённого под стражей со дня провозглашения приговора до вступления приговора в законную силу из расчёта один день за день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Вещественные доказательства по вступлению приговора в законную силу:

- 3 денежные купюры достоинством по 1000 рублей, хранящиеся у потерпевшего – оставить по принадлежности.
От уплаты процессуальных издержек на основании статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, осуждённого освободить.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью судебного участка № 2 Октябрьского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора. 

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с частью 3 статьи 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора, а осуждённым, содержащимся под стражей – в тот же срок со дня вручения копии приговора.
Мировой судья






А.П. Малаев
