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№86МS0077-01-2023-006321-20
копия 

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

14 мая 2024 г.








г. Советский

Мировой судья судебного участка №3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Сапегина М.В., 
при секретаре Реневой И.Б.,

с участием государственного обвинителя старшего помощника Югорского межрайонного прокурора Ушаковой Г.Ю.,
подсудимого Курбатова В.А.,

защитника Хлыбова А.В.,

представившего удостоверение № *
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке судебного разбирательства уголовное дело, дознание по которому осуществлялось в сокращенной форме, в отношении:

Курбатова ВА, * года рождения, уроженца *имеющего * зарегистрированного и проживающего по адресу*, *, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации не задерживался, мера пресечения не избиралась, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Курбатов В.А. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах. 

Курбатов В.А. в один из дней апреля 2023 года, точное время и дата не установлены, находясь в квартире своего знакомого * В.В., расположенной по адресу: *, увидел лежащий на нижней полке шкафа, расположенного в комнате, мобильный телефон марки realme *, в этот момент у Курбатова В.А. возник внезапный преступный корыстный умысел, направленный на тайное хищение мобильный телефон марки * * с силиконовым чехлом, с целью дальнейшего личного использования.

Реализуя свой преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, с целью дальнейшего личного использования, Курбатов В.А. в один из дней апреля 2023 года, точное время и дата не установлены, находясь в выше указанном месте, тайно, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, умышленно из корыстных побуждений, путем свободного доступа, осознавая общественную опасность противоправного деяния - изъятия чужого имущества в свою пользу, предвидя неизбежность причинения в результате этого реального материального ущерба собственнику и желая наступления этих последствий, тайно похитил с нижней полки шкафа, расположенного в комнате, мобильный телефон марки *стоимостью 4 987 рублей 00 копеек, с силиконовым чехлом, не представляющим материальной ценности для потерпевшей, принадлежащий * П.В., причинив потерпевшей * П.В. материальный ущерб на указанную сумму. После чего, с похищенным имуществом Курбатов В.А. скрылся с места совершения преступления, распорядившись им по своему усмотрению. 
По ходатайству подсудимого Курбатова В.А., мировой судья постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства, дознание по которому осуществлялось в сокращенной форме. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство он заявляет добровольно, после консультации с защитником. 

В судебном заседании Курбатов В.А. пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, последствия постановления приговора при проведении дознания в сокращенной форме ему понятны и он с ними согласен.

Государственный обвинитель Ушакова Г.Ю., защитник Хлыбов А.В., заявили о согласии на постановление приговора в особом порядке судебного разбирательства данного уголовного дела, дознание по которому осуществлялось в сокращенной форме.
Будучи надлежащим образом уведомленной о времени и месте судебного разбирательства потерпевшая * П.В. в судебное заседание не явилась, представила письменное заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, где также указала, что возражений против рассмотрения дела в особом порядке не имеет. Учитывая, что явка потерпевшей в судебное заседание не признана судом обязательной, мировым судьей с учетом мнения подсудимого, защитника и государственного обвинителя на основании ч. 2 ст. 249 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации постановлено рассмотреть настоящее уголовное дело в отсутствие потерпевшей.
Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку при ознакомлении с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, поддержав его в судебном заседании. Мировым судьей установлено, что такое ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимый осознает. Мировой судья установил, что условия проведения дознания в сокращенной форме соблюдены в полном объеме.

Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Курбатову В.А. обвинение обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. Мировой судья квалифицирует действия Курбатова ВА по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, мировой судья в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации признает активное способствование раскрытию и расследованию преступления, в соответствии с ч.2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации – состояние здоровья подсудимого.
Обстоятельств, отягчающих наказание Курбатова В.А. в судебном заседании не установлено. 

При определении вида и размера наказания в отношении Курбатова В.А., мировым судьей учитывается, что он совершил преступление небольшой тяжести, согласно характеристике начальника УУП ОМВД России по Советскому району Курбатов В.А. по месту жительства характеризуется неудовлетворительно, неоднократно поступали жалобы на поведение в быту, злоупотребляет алкогольными напитками, в состоянии алкогольного опьянения ведет себя агрессивно, неуважительно к окружающим людям, на профилактические меры не реагирует, должных выводов для себя не делает, стремления к исправлению не проявляет, на профилактическом учете не состоит, привлекался к административной ответственности, на учете у врача психиатра-нарколога и врача-психиатра не состоит, *, его материальное положение, а также влияние наказания на исправление осужденного, условия его жизни, требования ч. 6 ст. 226.9, ч. 7 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации. В связи с изложенным, мировой судья полагает необходимым назначить подсудимому наказание в виде обязательных работ, поскольку именно такое наказание сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания, предусмотренных ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации. Обстоятельств, предусмотренных ч. 4 ст. 49 Уголовного кодекса Российской Федерации и препятствующих назначению наказания в виде обязательных работ, мировым судьей не установлено.

В действиях подсудимого не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, его личности, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие оснований для применения ст.64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Мера пресечения в отношении Курбатова В.А. не избиралась, основания для избрания отсутствуют.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу следует разрешить в соответствии с ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Принимая во внимание, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, мировой судья относит процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника за счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 226.9, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Курбатова ВА виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 100 (сто) часов.

Меру пресечения в отношении Курбатова В.А.- не избирать.
Вещественные доказательства: мобильный телефон марки *, коробку от указанного мобильного телефона, фискальный кассовый чек *», находящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Советскому району по вступлению приговора в законную силу, передать по принадлежности  законному владельцу – потерпевшей * П.В.
Освободить Курбатова В.А. от уплаты процессуальных издержек на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцать суток со дня постановления приговора.

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора

Мировой судья

судебного участка №3






    М.В. Сапегина
Вступил в законную силу 30.05.2024
