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Дело № 1-2-1103/2024

№86 MS0077-01-2023-007467 -74 

копия

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

15 февраля 2024 г. 







г. Советский

Мировой судья судебного участка № 3 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Сапегина М.В., 

при секретаре Реневой И.Б.,

с участием государственного обвинителя старшего помощника Югорского межрайонного прокурора Онкиной Е.В.,
подсудимого Хужахметова Х.М.,
защитника Писаренко В.И.,
представившего удостоверение № *  от * 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:

Хужахметова ХМ, * года рождения, уроженца *, гражданина *, имеющего *, в *, *, зарегистрированного по адресу: *, проживающего по адресу: *, *, *,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Хужахметов Х.М. совершил незаконную рубку лесных насаждений, при следующих обстоятельствах. 

В октября 2023 года, точное время не установлено, Хужахметов Х.М., находясь на территории лесного участка, расположенного в границах выдела * В.Д., в нарушение статей 16, 30 Лесного кодекса Российской Федерации, без оформления разрешительных, правоустанавливающих документов, разрешающих рубку лесных насаждений на территории указанного земельного выдела, осуществляя действия, направленные на незаконную рубку одного дерева породы сосна, заведомо зная о незаконном характере своих действий, умышленно, незаконно, осознавая при этом общественный противоправный характер своего деяния, предвидя и желая наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения экологической безопасности общества, обеспечиваемой охраной, рациональным использованием и воспроизводством древесно-кустарниковой растительности в лесах, экологического равновесия и жизнеспособности древесно-кустарниковой растительности, в нарушение лесного законодательства, специально имеющейся для данной цели бензопилой «*», осуществил незаконную рубку одного дерева породы сосна диаметром * см., у основания, до степени прекращения роста, стоимостью 6570 рублей 72 копейки.

Тем самым, Хужахметов Х.М. своими преступными действиями причинил Департаменту лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу, ущерб на сумму 6571 рубль, с учетом определения стоимости с точностью до 1 рубля, установленный в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2018 года № 1730 «Об утверждении особенности возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства», постановлением Правительства РФ 22 мая 2007 года №310 «О ставках платы за единицу объема лесных ресурсов и ставках за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности», который является значительным размером. 
По ходатайству подсудимого Хужахметова Х.М. суд постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство он заявляет добровольно, после консультации с защитником. В судебном заседании Хужахметов Х.М. пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, ему понятны последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, то, что при этом суд не будет исследовать доказательств. 

Государственный обвинитель Онкина Е.В., защитник Писаренко В.И., заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Защитник Писаренко В.И. пояснил, что перед началом судебного заседания консультировал подсудимого о последствиях постановления приговора без проведения судебного разбирательства, ему они понятны, ходатайство он заявил добровольно.

Представитель потерпевшего Харлов А.Ю. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства.

Изучив материалы дела, суд считает, что предъявленное Хужахметову Х.М. обвинение обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. Мировой судья квалифицирует действия Хужахметова Х.М. по ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации – как незаконная рубка лесных насаждений, если эти деяния совершены в значительном размере. 

При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 

Обстоятельством, смягчающим наказание, в соответствии с п.п. «и,к» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, является активное способствование расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба.
Отягчающих наказание обстоятельств, предусмотренных ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, в ходе судебного заседания в отношении Хужахметова Х.М. не установлено.

При определении вида и размера наказания в отношении Хужахметова Х.М. мировым судьей учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести, по месту жительства подсудимый характеризуется положительно, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, является *.

При таких обстоятельствах, а также с учетом материального положения Хужахметова Х.М., суд считает возможным назначить подсудимому наказание в виде штрафа, поскольку данное наказание сможет обеспечить достижение целей, предусмотренных ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации, а именно, восстановление социальной справедливости, а также исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений.
Суд не усматривает оснований для применения к Хужахметову Х.М. положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку установленные в отношении подсудимого смягчающие наказание обстоятельства, существенно не уменьшают степень общественной опасности совершенного им преступления и потому не могут быть признаны исключительными.

Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, суд относит процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату Писаренко В.И. за участие в деле по назначению в качестве защитника за счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья,

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Хужахметова ХМ виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.
Штраф перечислять на следующие реквизиты: 

ИНН 8601010390; КПП 860101001; ОКТМО 71824000; БИК 007162163

Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре г. Ханты-Мансийск 

Единый казначейский счет (кор. счет) № 40102810245370000007 Казначейский счет (расчетный счет) № 03100643000000018700 

КБК 188 116 03126 01 0000 140

Идентификатор плательщика: *
Меру пресечения в отношении Хужахметова Х.М. – не избирать.

От уплаты процессуальных издержек Хужахметова Х.М. на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации освободить.

Вещественные доказательства: документы, поступившее с сопроводительным письмом из Советского отдела Природнадзора - Югры № 31.05-1707 от 21.11.2023 года - хранить в уголовном деле.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора. 

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка №3






    М.В. Сапегина
Приговор вступил в законную силу 02.03.2024
