                                                                                                          Дело № 1-5-2005/2024

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
5 февраля 2024 года	         		                                              г. Нефтеюганск
 
Мировой судья судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Р.В. Голованюк, 
при секретаре Севостьяновой А.О.,
с участием государственного обвинителя Шмотиной А.С.,
защитника - адвоката Болгова В.М., 
подсудимой Чистяковой И.Р.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:
Чистяковой ИР, *** года рождения, уроженки ***, гражданки Российской Федерации, образование высшее, невоеннообязанной, не замужней, ***, работающей в ООО «***», проживающей по адресу: ***, не судимой, 
обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.2, 322.2 Уголовного кодекса РФ (далее УК РФ),
У С Т А Н О В И Л:
Чистякова И.Р. произвела фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации при следующих обстоятельствах.
14.11.2023, в дневное время, не позднее 17-00 час., Чистякова И.Р. являясь правообладателем квартиры общей площадью 30.5 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, из корыстных побуждений, с целью получения вознаграждения от гражданки РФ ФИО в виде денежных средств в размере 20 000 руб., имея умысел на фиктивную регистрацию гражданки РФ по месту пребывания в жилом помещении на территории Российской Федерации умышлено, противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердила предоставление гражданке РФ ФИО, вышеуказанного жилого помещения и предоставила в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе для передачи в ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданки РФ ФИО по месту пребывания, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Чистяковой И.Р. в вышеуказанном жилом помещении, 16.11.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, была фиктивно зарегистрирована по месту пребывания по адресу: ***, гражданка РФ - ФИО., хотя фактически данная гражданка не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО была зарегистрирована в период времени с 16.11.2023 по 30.09.2024, за что Чистякова И.Р. получила вознаграждение от ФИО в виде денежных средств в размере 20 000 рублей.
Кроме того, Кроме того, Чистякова И.Р., 17.11.2023, в 15-30 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 30.5 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, из корыстных побуждений, с целью получения вознаграждения от гражданина РФ ФИО1 в виде денежных средств в размере 5 000 руб., имея умысел на фиктивную регистрацию гражданина РФ по месту пребывания в жилом помещении на территории РФ умышлено, противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердила предоставление гражданину РФ ФИО1, вышеуказанного жилого помещения и предоставила в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе для передачи в ОВМ ОМВД России по Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданина РФ ФИО1 по месту пребывания, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Чистяковой И.Р. в вышеуказанном жилом помещении, 20.11.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно зарегистрирован по месту пребывания по адресу: ***, гражданин РФ – ФИО1, хотя фактически данный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО1 был зарегистрирован в период времени с 20.11.2023 по 28.02.2024, за что Чистякова И.Р. получила вознаграждение от ФИО1 в виде денежных средств в размере 5 000 рублей.
При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимая Чистякова И.Р. заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
При разрешении заявленного Чистяковой И.Р. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ей обвинения, подсудимая пояснила, что вину признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство, которое заявлено ею добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает. Также в судебном заседании пояснила, что совершила преступления не из корыстных целей, а с целью помочь людям.
Защитник поддержал заявленное подсудимой Чистяковой И.Р.  ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке.
Государственный обвинитель не возражала против удовлетворения, заявленного подсудимой ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.
Мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласилась подсудимая, предъявлено ей обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами и квалифицирует действия Чистяковой И.Р.:
- по факту фиктивной регистрации ФИО по ст.322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО1 по ст.322.2 УК РФ – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных Чистяковой И.Р. преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, обстоятельства их совершения, личность подсудимой, характеризующейся по месту жительства удовлетворительно, по месту работы положительно, на учете у врачей психиатра и нарколога не состоящей, не судимой.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой в соответствии со ст. 61 УК РФ, мировой судья признает раскаяние, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка, матери инвалида, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в проверке показаний на месте, наличие заболевания.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, в соответствии со ст. 63 УК РФ, мировым судьей не установлено.
Оснований для применения положений ст. 73 УК РФ, не имеется.
Учитывая характер и степень общественной опасности совершенных Чистяковой И.Р. преступлений, личность подсудимой, ее нахождение на стадии банкротства, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих вину обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований  ч.ч. 1, 5 ст.62 УК РФ, ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ), мировой судья считает возможным при назначении наказания Чистяковой И.Р. применить положения ст.64 УК РФ и назначить подсудимой наказание в виде штрафа ниже низшего предела, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни  подсудимой.
Судьбу вещественных доказательств разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.316 УПК РФ, мировой судья

                                                       ПРИГОВОРИЛ:

Признать Чистякову ИР виновной в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.2, 322.2 Уголовного кодекса РФ и назначить ей наказание:
- по факту фиктивной регистрации ФИО, с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 8 000 (восемь тысяч) рублей;
- по факту фиктивной регистрации ФИО1, с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 8 000 (восемь тысяч) рублей.
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, по совокупности преступлений, путём частичного сложения наказаний, окончательно назначить Чистяковой И.Р. наказание в виде штрафа в размере 12 000 (двенадцать тысяч) рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: Взыскатель Российская Федерация. Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округ - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре). ИНН - 8601010390. КПП - 860101001. Счёт № 40101810565770510001. Банк: РКЦ Ханты-Мансийск г. Ханты-Мансийск. БИК - 007162163. ОКТМО - 71874000. КБК: 18811603132010000140. УИН: 18858623120290082116. Единый уникальный номер уголовного дела:12301711076008211.
Меру пресечения Чистяковой И.Р. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.   
 Вещественные доказательства по делу: 
	- оригиналы заявлений о регистрации по месту пребывания, о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО; оригинал заявления о регистрации по месту пребывания на имя ФИО2, оригинал объяснительной от ФИО; оригинал заявления о регистрации по месту пребывания на имя ФИО2, оригинал объяснительной от ФИО; оригиналы заявлений о регистрации по месту пребывания, о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО1; оригиналы заявлений о регистрации по месту пребывания, о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО3, копии сведений из ЕГРН  - оставить по принадлежности в ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску.
	Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры течение 15 суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  
                   
            Мировой судья                                           Р.В. Голованюк

