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                                                                                                                                                                                               Дело № 1-6-2108/2025                                                                                                  

                                                                                                 86MS0048-01-2024-010245-83
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о прекращении уголовного дела

г. Нижневартовск                                                                            31 марта 2025 года

 Мировой судья судебного участка № 8 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Щетникова Н.В., 


при секретаре Байбульдиной У.А.,

с участием государственного обвинителя, помощника прокурора города Нижневартовска ФИО1,

подсудимого Стрелец С.А., 

защитника ФИО2, представившего удостоверение № ***, выданное *** года и ордер № *** от *** года,

        рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

        СТРЕЛЕЦ СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА, *** года рождения, уроженца ***, гражданина РФ, с основным общим образованием, военнообязанного, женатого, имеющего на иждивении двоих несовершеннолетних детей, ***, зарегистрированного и проживающего по адресу: ***, ранее не судимого,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Стрелец С.А. 08.08.2024 в неустановленное дознанием время, но не позднее 20 часов 50 минут, находясь на участке местности, прилегающей к дому № 12 по улице 14 поселка Дивный города Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, осознавая незаконность и противоправность своих действий, имея умысел, направленный на совершение тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений: одной крышки от канализационного люка, стоимостью с учетом износа 2 049 рублей 00 копеек; одной крышки от канализационного люка с кольцом, стоимостью с учетом износа 2 178 рублей 00 копеек, принадлежащих ООО «Нижневартовские коммунальные системы», попросил ФИО3, будучи не осведомленным о преступных намерениях Стрелец С.А., отвезти в пункт приема металла одну крышку от канализационного люка и одну крышку от канализационного люка с кольцом, тем самым распорядиться похищенным имуществом по своему усмотрению. 
Однако, довести свой преступный умысел до конца и распорядиться похищенным имуществом не смог по независящим от него обстоятельствам, так как был задержан с похищенным сотрудниками полиции. В случае доведения Стрелец С.А. своих преступных действий до конца, ООО «Нижневартовские коммунальные системы» был бы причинен материальный ущерб на общую сумму 4 227 рублей 00 копеек.

Таким образом, в действиях подсудимого Стрелец С.А. содержится состав преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ покушение на кражу, то есть умышленные действия непосредственно направленные на совершение тайного хищения чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам. 

До судебного заседания от представителя потерпевшего ФИО4. поступило ходатайство о прекращении уголовного дела в отношении подсудимого Стрелец С.А., в связи с примирением с ним, привлекать к уголовной ответственности не желает. 
В судебном заседании подсудимый Стрелец С.А. выразил согласие на прекращение уголовного дела, в связи с примирением с потерпевшим.
Защитник поддержал заявленное ходатайство, просил прекратить уголовное дело. 
Государственный обвинитель возражал против прекращения уголовного дела.
Согласно ст. 25 УПК РФ судья вправе на основании заявления потерпевшего прекратить уголовное дело в отношении лица, обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо примирилось с потерпевшим и загладило причиненный ему вред, в случаях, предусмотренных ст. 76 УК РФ.

В соответствии со ст. 76 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред.

Мировой судья, учитывая ходатайство представителя потерпевшего о примирении с подсудимым, мнение прокурора и защитника, а также, то обстоятельство, что подсудимый впервые совершил преступление, относящееся к преступлениям небольшой тяжести, возместил ущерб, считает возможным прекратить уголовное дело в отношении Стрелец С.А.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 25, 254-256 УПК РФ, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:

Уголовное дело по обвинению СТРЕЛЕЦ СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 - ч. 1 ст. 158 УК РФ прекратить на основании ст. 25 УПК РФ, в связи с примирением сторон.

Меру пресечения в отношении Стрелец С.А. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении - отменить.
Вещественные доказательства: две крышки от канализационных люков и одно канализационное кольцо оставить потерпевшему по принадлежности.
Постановление может быть обжаловано в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в апелляционном порядке в течение пятнадцати суток, через мирового судью, вынесшего постановление.
Мировой судья                                                                                Н.В. Щетникова
