                                                                                                          Дело № 1-7-2005/2025

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
3 апреля 2025 года	    	                                                            г. Нефтеюганск

Мировой судья судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Голованюк Р.В., 
при секретаре Образцовой И.В.,
с участием государственных обвинителей Кушнир С.М., Шмотиной А.С.,
защитника - адвоката Дмитриевой И.П., 
подсудимого Кураишова И.Х.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:
Кураишова ИХ, *** года рождения, уроженца ***, гражданина Российской Федерации, образование среднее, военнообязанного, не женатого, детей не имеющего, не работающего, зарегистрированного по адресу: ***, проживающего по адресу***, судимого:
- 	24.12.2018 Пыть-Яхским городским судом ХМАО-Югры по п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ к лишению свободы сроком на 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима. Освобожден 09.04.2020 по отбытию наказания;
- 29.11.2023 Нефтеюганским районным судом ХМАО-Югры по ч. 2 ст.314.1 УК РФ к обязательным работам на срок 120 часов. Снят с учета Хасавюртовского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Дагестан в связи с отбытием срока наказания 01.04.2024,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:

Кураишов И.Х. совершил тайные хищения чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
09.10.2024 в период времени с 18-39 час. до 18-56 час., Кураишов И.Х. будучи в состоянии алкогольного опьянения, находился в торговом зале магазина «***», расположенного по адресу: ***, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение товара из данного магазина, принадлежащего ООО «***». Реализуя свой преступный умысел, осознавая противоправность своих действий, умышленно, из корыстных побуждений, Кураишов И.Х. находясь в торговом зале указанного магазина, взял со стеллажей торгового зала магазина «***» следующие товары, принадлежащие ООО «***»:
	- Джемпер мужской черный р.50, торговой фирмы «OUTVENTURE», стоимостью 999 рублей 00 копеек;
- Джемпер мужской темно-синий р.52, торговой фирмы «Northland», стоимостью 2799 рублей 00 копеек;
- Куртка утепленная искусственным пухом мужская серый/черный р. 48, фирмы «OUTVENTURE», стоимостью 6 999 рублей 00 копеек;
- Куртка утепленная искусственным пухом мужская серый/черный р.54, фирмы «OUTVENTURE», стоимостью 6 999 рублей 00 копеек, принадлежащие ООО «***», всего товара на общую розничную стоимость 17 796 рублей 00 копеек. После этого, в продолжение своих преступных действий, занес в примерочную вышеуказанный товар, где убедился, что за его действиями никто не наблюдают, то есть действуя тайно, имея возможность отказаться от совершения преступления, но, напротив, желая этого, Кураишов И.Х. сложил указанный товар в находящийся при нём пакет, после чего вместе с похищенным имуществом вышел из указанного магазина и с места совершения преступления скрылся, в последствии, распорядившись им по своему усмотрению.
Своими преступными действиями Кураишов И.Х. причинил ООО «***» материальный ущерб на общую сумму 17 796 рублей 00 копеек.
Кроме того, 09.10.2024 в период времени с 20-21 час. до 20-31 час., Кураишов И.Х. будучи в состоянии алкогольного опьянения, находился в торговом зале магазина «***», расположенного по адресу: ***, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение товара из данного магазина, принадлежащего АО «***». Реализуя свой преступный умысел, осознавая противоправность своих действий, умышленно, из корыстных побуждений, Кураишов И.Х. находясь в торговом зале указанного магазина, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, то есть действуя тайно, взял со стеллажа торгового зала магазина «***» следующие товары, принадлежащие АО «***»:
· дезодорант-антиперспирант фирмы «NIVEA», шариковый невидимая защита черное/белое Риге женский 50 мл., розничной стоимостью 229 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· зубная щетка фирмы «ROCS», модельная, жесткая, розничной стоимостью 339 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· зубная паста фирмы «SENSODYNE», комплексная защита, 75 мл., розничной стоимостью 359 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· крем для лица фирмы «NIVEA MEN», мужской, 75 мл., розничной Стоимостью 349 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· напиток энергетический фирмы «ADRENALINE Rush»; газированный 0,449 л., розничной стоимостью 119 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· Консервы фирмы «Легенда Ямала», ряпушка сибирская обжаренная в масле 227г., розничной стоимостью 239 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
· полотенце для ног фирмы «Royal Wellfort», 50x70 серое, розничной стоимостью 699 рублей 00 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки;
·  Полотенце махровое фирмы «BASIC», 70x120 бежевое, розничной стоимостью 599 рублей 99 копеек за одну штуку, в количестве 1 штуки, принадлежащие АО «***», всего товара на общую розничную стоимость 2 938 рублей 93 копейки. После этого, в продолжение своих преступных действий, имея возможность отказаться от совершения преступления, но, напротив, желая этого, Кураишов И.Х. сложил указанный товар в находящийся при нём пакет, после чего вместе с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, в последствии, распорядившись им по своему усмотрению.
Своими преступными действиями Кураишов И.Х. причинил АО «***» материальный ущерб на общую сумму 2 938 рублей 93 копейки.
Кроме того, 04.01.2025 в период времени с 10-02 час. до 10-05 час., Кураишов И.Х. находился в торговом зале магазина «***», расположенного по адресу: ***, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение то-из данного магазина, принадлежащего АО «***». Реализуя свой преступный умы осознавая противоправность своих действий, умышленно, из корыстных побуждений, Кураишов И.Х. находясь в торговом зале указанного магазина, убедившись, что за его действиями никто наблюдает, то есть действуя тайно, взял со стеллажа торгового зала магазина «***», одну бутылку виски PROPER TWELVE купажированный 40 % 1 л., розничной стоимостью 3 799 рублей 99 копеек, принадлежащую АО «***». После этого, в продолжение своих преступных действий, имея возможность отказаться от совершения преступления, но, напротив, желая этого, Кураишов И.Х. положил ее под одетую на нем кофту, после чего вместе с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, в последствии, распорядившись им по своему усмотрению.
Своими преступными действиями Кураишов И.Х. причинил АО «***» материальный ущерб на общую сумму 3 799 рублей 99 копеек.
При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимый Кураишов И.Х. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
При разрешении заявленного Кураишовым И.Х. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что вину признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: приговор будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; приговор не может быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам дела; назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией инкриминируемого деяния.
В судебное заседание представители потерпевших ООО «***» и АО «***» не явились, извещены надлежащим образом, выразили согласие на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства.
Защитник поддержала заявленное подсудимым Кураишовым И.Х.  ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке.
Государственный обвинитель не возражала против удовлетворения, заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.
Мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, предъявлено ему обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами и квалифицирует действия Кураишова И.Х.:
- по эпизоду 09.10.2024 в период времени с 18-39 час. до 18-56 час. по ч.1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества, 
- по эпизоду 09.10.2024 в период времени с 20-21 час. до 20-31 час. по ч.1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества,
- по эпизоду 04.01.2025 по ч.1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных Кураишовым И.Х. преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, обстоятельства их совершения, личность подсудимого, не состоящего на учете в специализированных кабинетах, характеризующегося по месту жительства отрицательно, по месту работы – положительно, совершившего ряд умышленных преступлений в период не снятой и не погашенной судимости.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии со ст. 61 УК РФ, мировой судья признает по всем эпизодам: явку с повинной, признание вины, раскаяние в содеянном.
Обстоятельствами, отягчающими наказание подсудимому, в соответствии со ст. 63 УК РФ, мировой судья признает по всем эпизодам рецидив преступлений, по двум эпизодам от 09.10.2024 - совершение преступлений в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, поскольку в судебном заседании Кураишов И.Х. пояснил, что находясь в трезвом состоянии, никогда такого бы не совершил.
Оснований для применения положений ч.6 ст.15, ст.64, ч.3 ст.68, ст.73 УК РФ не имеется, поскольку по делу не установлено исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением подсудимого во время или после совершения преступлений, которые бы существенно уменьшали степень общественной опасности совершенных им деяний, а также обстоятельств, свидетельствующих о возможности исправления подсудимого без изоляции от общества.
Учитывая личность подсудимого, совокупность смягчающих и отягчающих вину обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях  восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений,  с учетом требований  ч.2 ст.68 УК РФ, ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ), мировой судья считает необходимым назначить подсудимому наказание в виде реального лишения свободы, поскольку более мягкое наказание по предыдущему приговору не достигло своих целей.
При определении вида исправительного учреждения, учитывая наличие в действиях Кураишова И.Х. рецидива преступлений, в соответствии с п. «в» ч.1 ст. 58 УК РФ, отбывание Кураишовым И.Х. лишения свободы следует назначить в исправительной колонии строгого режима, что, по мнению мирового судьи будет являться справедливым и соразмерным содеянному, соответствующим общественной опасности совершенных преступлений и личности виновного, полностью отвечающим задачам исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Судьбу вещественных доказательств разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.316 УПК РФ, мировой судья
                                                      
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Кураишова ИХ виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч.1 ст. 158, ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ и назначить ему наказание:
- по эпизоду 09.10.2024 в период времени с 18-39 час. до 18-56 час. в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев;
- по эпизоду 09.10.2024 в период времени с 20-21 час. до 20-31 час. в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев;
- по эпизоду 04.01.2025 в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.
В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Кураишову ИХ наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Срок наказания осужденному Кураишову И.Х. исчислять со дня вступления приговора суда в законную силу.
Меру пресечения Кураишову И.Х. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключения под стражу. Взять Кураишова И.Х. под стражу в зале суда.   
В соответствии с п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ зачесть в срок лишения свободы время содержания под стражей Кураишова И.Х. с 03.04.2025 до дня вступления настоящего приговора в законную силу из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
   Вещественные доказательства по делу: 
- видеозаписи на компакт дисках за 09.10.2024 из магазина «***» и «***», за 04.01.2025 из магазина «***» - хранить в материалах уголовного дела;
- мужской джемпер темно-синего цвета торговой фирмы «Northland» р. 52, мужской джемпер черного цвета торговой фирмы «OUTVENTURE» р. 50, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по городу Нефтеюганску – передать Кураишову И.Х., при отказе в получении – уничтожить;
- вешалка, 5 бумажных этикеток, 4 этикетки с ценниками, фрагменты противокражных бейджов - оставить по принадлежности ФИО.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения ему копии приговора с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  
                   

                    
            Мировой судья                                           Р.В. Голованюк


