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Дело № 1-08-2613/2024

ПРИГОВОР
именем Российской Федерации

г. Сургут		                                                                          09 апреля 2024 года

Мировой судья судебного участка № 13 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Айткулова Д.Б.,
 при секретаре судебного заседания Шакура Т.Ю.,
 с участием государственного обвинителя - помощника прокурора г. Сургута Захарцева Д.А.,
защитника – адвоката Новосёловой И.Д., предоставившей ордер № * от *, удостоверение № * от * года,
рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке материалы уголовного дела в отношении: 
Чернушенко Петра Васильевича, родившегося * года в с. * * района, * области, гражданина РФ, имеющего среднее специальное образование, в браке не состоящего,  регистрации по месту жительства не имеющего, проживающего в г. * ул. пр. *, д.*, кв.*, не работающего,  не военнообязанного, судимого:
 27.12.2012 Радужнинским городски судом ХМАО – Югры по ч. 1 ст. 105 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 8 лет, на основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений частично присоединено наказание по приговору мирового судьи судебного участка №1 города окружного значения Радужный от 28.08.2012 и к окончательно назначено наказание в виде 8 лет 1 месяца лишения свободы, освобожден 29.09.2020 по отбытии срока наказания;
08.08.2022 Сургутским городским судом по ч.2 ст. 314.1 УК РФ к лише-нию свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, освобожден 07.02.2023 по отбытии срока наказания;
с избранной мерой пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 319 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Чернушенко Петр Васильевич, действуя с единым умыслом, публично оскорбил представителей власти -командира отделения мобильного взвода № l роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Управления МВД России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югре Максимова М.С. и командира мобильного взвода №2 роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Управления МВД России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа - Югре Зубанева А.И. при исполнении ими своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, при следующих обстоятельствах 
В соответствии с приказом начальника УМВД России по г. Сургут от * №* л/с, Максимов Максим Сергеевич, назначен на должность командира отделения взвода № 1 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции. 
В соответствии с п.п. 2, 11 части первой ст. 12 Федерального закона №3-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции», а так же в соответствии с должностной инструкцией, утвержденной 13.03.2023 Врио. заместителя начальника полиции (по ООП) УМВД России по г. Сургуту подполковником полиции Г.В. Евсевым, на Максимова М.С., как на сотрудника полиции, возложены обязанности: осуществлять на маршруте патрулирования охрану общественного порядка, пресекать преступления, административные правонарушения и противоправные действия, проверять документы, удостоверяющие личность граждан если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении, либо если имеются основания для их задержания в случаях предусмотренных федеральным законом, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях в соответствии с законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях, доставлять граждан в служебное помещение органа внутренних дел (полиции) в целях решения вопроса о задержании гражданина, выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия, способствовавшие их совершению; незамедлительно прибывать на место совершения преступления, административного правонарушения, пресекать противоправные деяния, устранять угрозы безопасности граждан и общественной безопасности. 
В соответствии с приказом начальника УМВД России по г. Сургут от * №*/с, Зубанев Антон Игоревич, назначен на должность командира мобильного взвода №2 роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции. 
В соответствии с п.п. 2, 11 части первой ст. 12 Федерального закона №3-ФЗ от 07.02.2011 «О полиции», а так же в соответствии с должностной инструкцией, утвержденной 06.10.2021 врио. заместителя начальника полиции (по ООП) УМВД России по г. Сургуту подполковником полиции В.В. Томашук, на Зубанева А.И. как на сотрудника полиции, возложены обязанности: осуществлять на маршруте патрулирования охрану общественного порядка, пресекать преступления, административные правонарушения и противоправные действия, проверять документы, удостоверяющие личность граждан если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении, либо если имеются основания для их задержания в случаях предусмотренных федеральным законом, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях в соответствии с законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях, доставлять граждан в служебное помещение органа внутренних дел (полиции) в целях решения вопроса о задержании гражданина, выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия способствовавшие их совершению; незамедлительно прибывать на место совершения преступления, административного правонарушения, пресекать противоправные деяния, устранять угрозы безопасности граждан и общественной безопасности. 
На основании предложения по расстановке нарядов отдельного батальона патрульно- постовой службы полиции УМВД России по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа-Югре, утвержденной 29.08.2023 врио. командира ОБППСП УМВД России по г. Сургуту старшим лейтенантом полиции Волобуевым И.С., 30.08.2023, в период времени с 08 часов до 21 часа 30 минут, Макксимов М.С. и Зубанев А.И., будучи одетыми в форменное обмундирование и имея при себе, в том числе специальные средства, в соответствии с постовой ведомостью осуществляли исполнение своих служебных обязанностей в 1-ой смене, на патрулируемом участке, обозначенном под № 2,3 на территории города Сургута ХМАО - Югры. 
В ходе несения службы, 30.08.2023, около 11 часов 27 минут, Максимов М.С. и Зубанев А.И., следуя по маршруту патрулирования на служебном автомобиле, получили сообщение из дежурной части УМВД России по г. Сургут о совершении противоправных действий не установленным мужчиной вблизи дома №8 ул. Бахилова г. Сургут Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Прибыв на указанное место, Максимов М.С. и Зубанев А.И. установили у находившихся там работников скорой помощи личность не установленного мужчины, которым оказался Чернушенко Петр Васильевич, * года рождения, направившийся в сторону ул. Бажова в г. Сургуте Ханты -Мансийского автономного округа - Югры. Проследовав по указанному медицинским работники маршруту, Максимов М.С. и Зубанев А.И., около дома №7 по ул. Бажова Ханты -Мансийского автономного округа-Югры задержали Чернушенко П.В. который, находясь в общественном месте вел себя агрессивно, неадекватно, кричал, выражался грубой нецензурной бранью, размахивал руками, провоцировал конфликт и драку, приставал к гражданам, на замечания не реагировал, продолжал вести себя агрессивно, чем выражал явное неуважение к обществу и нарушил общественный порядок, то есть совершал административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 20.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 
В связи с чем, полицейские Максимов М.С. и Зубанев А.И., выполняя функции представителей власти, в связи с возложенными на них должностными обязанностями, с целью пресечения административного правонарушения, находясь возле дома №7 по ул. Бажова в г. Сургуте ХМАО-Югры, высказали Чернушенко П.В. законное требование проследовать с ним в БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» для прохождения медицинского освидетельствования на факт нахождения его в состоянии опьянения и в дальнейшем проследовать в отдел полиции для разбирательства по факту правонарушения и составления административного протокола. С законными требованиями сотрудников полиции Чернушенко П.В. согласился и проследовал в отсек для задержанных служебного автомобиля. 
30.08.2023, в период времени с 12 часов 01 минут до 12 часов 02 минут, Чернушенко П.В. будучи в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находясь в холле здания БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» по адресу: г. Сургут Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, ул. Юности, д. 1, с целью унижения чести и достоинства представителей власти - командира мобильного взвода № 2 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Зубанева А.И., находящегося в форменном обмундировании в связи с исполнением своих служебных обязанностей, действуя умышленно, осознавая, что Зубанев А.И. является представителями власти и действует по отношению к нему в соответствии с должностными обязанностями, в связи с действиями, направленными на привлечение его к административной ответственности, демонстрируя пренебрежительное отношение к органам власти, умышленно, с целью воспрепятствования нормальной деятельности органов внутренних дел, публично, в присутствии посторонних лиц - Чупахина Кирилла Сергеевича и Гинаева Хасана Ахмедовича, не имеющих отношения к органам власти, оскорбил Зубанева А.И. грубой нецензурной бранью, выраженной в грубой неприличной форме, тем самым унизив честь и достоинство Зубанева А.И. как сотрудника правоохранительных органов. 
После чего, Чернушенко П.В., продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителей власти, 30.08.2023, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 08 минут, будучи в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находясь в кабинете №103 здания БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» по адресу: г. Сургут Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, ул. Юности, д. 1, с целью унижения чести и достоинства представителей власти - командира мобильного взвода №2 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Зубанева А.И. и командира отделения взвода № 1 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Максимова М.С., находящихся в форменном обмундировании в связи с исполнением своих служебных обязанностей, действуя умышленно, осознавая, что Зубанев А.И. и Максимов М.С. являются представителями власти и действуют по отношению к нему в соответствии с должностными обязанностями, в связи с действиями, направленными на привлечение его к административной ответственности, демонстрируя пренебрежительное отношение к органам власти, умышленно, с целью воспрепятствования нормальной деятельности органов внутренних дел, публично, в присутствии посторонних лиц - Чупахина Кирилла Сергеевича, Гинаева Хасана Ахмедовича, Романовой Киры Рамильевны, не имеющих отношения к органам власти, поочередно оскорбил Зубанева А.И. и Максимова М.С. грубой нецензурной бранью, выраженной в грубой неприличной форме, тем самым унизив честь и достоинство Зубанева А.И. и Максимова М.С. как сотрудников правоохранительных органов. 
После чего, Чернушенко П.В., продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на публичное оскорбление представителя власти, 30.08.2023, в период времени с 12 часов 08 минут до 12 часов 20 минут, будучи в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находясь в холле здания БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» по адресу: г. Сургут Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, ул. Юности, д. 1, с целью унижения чести и достоинства представителей власти - командира мобильного взвода №2 роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Зубанева А.И., находящегося в форменном обмундировании в связи с исполнением своих служебных обязанностей, действуя умышленно, осознавая, что Зубанев А.И. является представителями власти и действует по отношению к нему в соответствии с должностными обязанностями, в связи с действиями, направленными на привлечение его к административной ответственности, демонстрируя пренебрежительное отношение к органам власти, умышленно, с целью воспрепятствования нормальной деятельности органов внутренних дел, публично, в присутствии посторонних лиц - Чупахина Кирилла Сергеевича и Гинаева Хасана Ахмедовича, не имеющих отношения к органам власти, оскорбил Зубанева А.И. грубой нецензурной бранью, выраженной в грубой неприличной форме, тем самым унизив честь и достоинство Зубанева А.И. как сотрудника правоохранительных органов.
Подсудимый Чернушенко П.В. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствии.
Защитник - адвокат Новоселова И.Д., государственный обвинитель Захарцев Д.А., не возражали против рассмотрения дела в отсутствие подсудимого.
В соответствии с ч.4 ст.247 УПК РФ мировым судьей принято решение о рассмотрении уголовного дела по обвинению Чернушенко П.В. в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ в отсутствие подсудимого.
На основании ч.2 ст.276 УК РФ в судебном заседании оглашены показания Чернушенко П.В., данные им в качестве подозреваемого и обвиняемого в ходе предварительного расследования, с участием защитника, из которых следует, что вину в совершении преступления, предусмотренном 319 УК РФ, признает полностью. 30 августа 2023 года он с утра находился у своих друзей в районе ул. Бажова, рядом с каким-то домом, уже он не помнит. Он находились с друзьями, одни из них по имени Алексей, фамилию не помнит. Они употребил спиртное, потом друзья разошлись и он остался один. Он находился в состоянии алкогольного опьянения, вел себя вызывающе, приставал к прохожим. Конкретно что именно делал, уже не помнит, но припоминает, что 30.08.2023 около 11 часов 30 минут к нему подъехал наряд полиции, сотрудники ППС УМВД России по г. Сургут, они были на патрульной машине, вроде марки УАЗ, было три человека, среди них - девушка. Сотрудники полиции вышли из машины, подошли к нему, представились. Два сотрудника были в форменном обмундировании. Как их  имена, фамилии, на тот момент он не знал. После этого сотрудники полиции обратились к нему, попросили представиться. Он представился как Чернушенко Петр Васильевич. Сотрудники полиции потребовали его проследовать в служебный автомобиль, пояснили, что он будет привлечен к административной ответственности, поскольку находится в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Один из сотрудников попросил его проследовать в служебный автомобиль, пояснил, что он будет доставлен в ОП №2 УМВД России по г. Сургуту, где в отношении него будет составлен административной протокол. Он, не оказывая сопротивления сотрудникам, проследовал в патрульный автомобиль и они поехали сначала для прохождения медицинского освидетельствования. Они приехали в СКПНБ, которое расположено по адресу г. Сургут, ул. Юности, д. 1. Время было около 12 часов. Он, находясь в состоянии опьянения, стал сотрудников оскорблять, обращался к обоим сотрудникам, то есть оскорблял обоих, обзывал «мусорами» и иными нецензурными ругательствами, оскорбляющими их человеческое достоинство. Оскорблял он сотрудников полиции, находясь в холле медицинского учреждения, сидя в кресле, стоящим перед кабинетом, где проводят освидетельствование, а также в самом кабинете. Один из сотрудников полиции, кто именно уже не помнит, неоднократно его предупреждал о привлечении к уголовной ответственности за оскорбления сотрудников полиции при исполнении, но он на их замечания не реагировал и продолжал сотрудников оскорблять. Его оскорбления слышали находившиеся там люди, охранник, медицинские работники. После проведения освидетельствования его доставили в отдел полиции УМВД России по г. Сургут, где в отношении него был составлен 
административный материал и он был привлечён к административной ответственности. В ходе расследования дела он узнал фамилии и имена сотрудников, которых он оскорбил, это Максимов М.С. и Зубанев А.И. Он подтверждает тот факт, что действительно оскорблял сотрудников полиции в присутствии медицинских работников и охранника СКПНБ, объясняет, свое поведение тем, что находился в состоянии алкогольного опьянения, в содеянном раскаивается (том 1 л.д. 151-155, 170-174)
Помимо показаний подсудимого, его виновность в совершении описанного выше деяния нашла свое подтверждение в судебном заседании и установлена исследованными по делу объективными доказательствами, оснований сомневаться в достоверности и допустимости которых у суда не имеется. Оснований сомневаться во вменяемости подсудимого на момент совершения им преступления, предварительного расследования и в настоящее время у суда не имеется.
Показаниями потерпевшего Зубанева А.И., данными им в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании на основании ч.1 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что он проходит службу в УМВД России по г. Сургут, в отдельном батальоне патрульно-постовой службы полиции, в должности командира мобильного взвода №2 роты №l с 06.10.2023. В его должностные обязанности, среди прочих, входит охрана общественного порядка, выявление и пресечение преступлений и административный правонарушений. 
30.08.2023 в период времени с 08 часов 00 минут до 21 часов 30 минут он заступил на суточное дежурство совестно с командиром 2-ого отделения взвода №1 роты №1 ОБППС Максимовым М.С., к ним также была прикреплена стажер по должности полицейского кинолога Зяблова Е.Р., службу несли на автомашине марки У АЗ Патриот, позывной ПА 11 О. Около 11 часа 27 из дежурной части УМВД России по г. Сургут по рации было получено сообщение о том, что по адресу: г. Сургут, ул. Бахилова, д. 8, рядом с указанным домом буянит пьяный мужчина. Они прибыли по указанному адресу. Там находилась карета скорой помощи и сотрудники медперсонала. Они поинтересовались, что произошло, последние ответили, что прибыли по вызову, кто именно сделал вызов, не сказали, увидели мужчину, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, который был без сознания, валялся на земле рядом с домом. Во время оказания медицинской помощи мужчина медработникам представился Чернушенко Петром Васильевичем. Когда медики стали Чернушенко проводить процедуры, Чернушенко стал вести себя неадекватно, не слушался медиков, грубил им и те вызвали сотрудников полиции. После того, как они вызвали сотрудников, Чернушенко ушел. На момент прибытия сотрудников, Чернушенко не было, медики сказали, что тот ушел в сторону ул. Бажова. Они на патрульной машине проследовали по маршруту, указанному медиками и около дома №7 увидели мужчину, подходящего по приметам по описанию медицинских работников. Визуально тот находился в состоянии опьянения, не устойчиво стоял на ногах, имел неопрятный вид, шаткую походку. Он с Максимовым М.С. вышли из машины, подошли к этому гражданину, представились сотрудниками полиции, он с Максимовым М.С. находились в форменном обмундировании со знаками отличия. Мужчина их увидел и на вопрос представиться, представился как Чернушенко Петр Васильевич, 1981 г.р. Он и Максимов попросили Чернушенко проследовать в патрульную машину, Чернушенко П.В. сопротивления не оказывал и сел в отсек для задержанных машины. Они повезли Чернушенко П.В. для проведения медицинского освидетельствования в БУ ХМАО-ЮГРЫ «СКПНБ», которая расположена по адресу: г. Сургут, ул. Юности, д. 1. По приезду все вышли из машины, втроем провели Чернушенко П.В. в холл медицинского учреждения, там посадили того на металлическое кресло рядом с кабинетом, где проводится медицинское освидетельствование граждан на факт нахождения их в состоянии опьянения. 
Около 12 часов, 30.08.2023, находясь в коридоре, Чернушенко П.В. вел себя неадекватно и стал его оскорблять грубой нецензурной бранью, оскорбляющей его человеческое достоинство, высказывал различные ругательства. При этом в холле находились посторонние гражданские люди, которые не имеют отношение к службе в полиции, это охранник Гинаев Хасан и медбрат Чупахин Кирилл, которые оскорбления слышали. Он предупредил Чернушенко П. об уголовной ответственности по ст. 319 УК РФ за публичное оскорбление сотрудников полиции. Чернушенко продолжал что-то бубнить себе под нос, нечленораздельно выражался, как бы разговаривая сам с собой. Далее они с Максимовым М.С. препроводили Чернушенко П. в кабинет для прохождения медосвительствования, там находилась медработница, которая проводила освидетельствования, ее данные не помнит. Они усадили Чернушенко на кушетку, тот не успокоился и продолжил его оскорблять, а также оскорблял Максимова М.С., с оскорблениями обращался к ним поочередно, так как они оба находились в кабинете, размахивал руками, также неоднократно выражался в их адрес грубой нецензурной бранью, обзывал «мусорами», их обоих, обращаясь сначала к нему, потом к Максимову М.С., при этом встал, размахивал руками, кричал, вел себя агрессивно. Медработница все это видела и слышала, то есть оскорбления Чернушенко произносил в ее присутствии. Телесных повреждений Чернушенко ни ему, ни Максимову не причинял, убийством им не угрожал. Медработница вместе с ними успокаивала Чернушенко П.В., насколько он помнит, провела тому медицинское освидетельствование, после чего они вывели Чернушенко из кабинета, усадили опять на кресло в холле. Однако тот не успокоился и вновь продолжил оскорблять уже только его аналогичными ругательствами, что и в кабинете, пытался встать, и уйти из медицинского учреждения, вел себя агрессивно и неадекватно, вскакивал, на их с Максимовым требования успокоиться не реагировал, и тогда мы в соответствии со ст. 20 ФЗ «О полиции» вынуждены были применить к Чернушенко П.В. физическую силу- загиб руки и специальные средства после чего, получив акт освидетельствования и оформив необходимые документы, доставили Чернушенко П. в ОП №2 УМВД России по г. Сургут для дальнейшего привлечения к административной ответственности. Ему было неприятно, что его Чернушенко публично оскорбил, в том числе и грубой нецензурной бранью, в присутствии гражданских лиц. Своими оскорблениями Чернушенко П.В. причинил ему моральный вред (том 1 л.д. 38-41).
Показаниями потерпевшего Максимова М.С., данными им в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании на основании ч.1 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что он проходит службу в УМВД России по г. Сургут, в отдельном батальоне патрульно-постовой службы полиции, в должности командира 2-ого отделения взвода №1 роты №1 с 14.03.2023. В его должностные обязанности, среди прочих, входит охрана общественного порядка, выявление и пресечение преступлений и административный правонарушений. 
30.08.2023 в период времени с 08 часов 00 минут до 21 часов 30 минут он заступил на суточное дежурство с командиром взвода №2 роты №1 Зубаневым А.И., к ним также была прикреплена стажер по должности полицейского кинолога Зяблова Е.Р., службу несли на автомашине марки УАЗ Патриот госномер не помнит, позывной ПА 110. Около 11 часа 27 из дежурной части УМВД России по г. Сургут по рации было получено сообщение о том, что по адресу: г. Сургут, ул. Бахилова, д. 8, рядом с указанным домом буянит пьяный мужчина. Они прибыли по указанному адресу. Там находилась карета скорой помощи и сотрудники медперсонала. Они поинтересовались, что произошло, медработники ответили, что прибыли по вызову, кто именно сделал вызов, не сказали, увидели мужчину, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, который был без сознания, валялся на земле рядом с домом. Во время оказания медицинской помощи мужчина медработникам представился Чернушенко Петром Васильевичем. Когда медики стали тому проводить процедуры, Чернушенко стал вести себя неадекватно, не слушался медиков, грубил и последние вызвали сотрудников полиции. Это он узнал со слов медицинских работников. Медицинские работники вызвали сотрудников полиции, Чернушенко это слышал, поэтому сразу же ушел, поэтому когда они прибыли, то Чернушенко не было, со слов медиков, что тот ушел в сторону ул. Бажова. Они около дома No7 по ул. Бажова увидели мужчину, который был похож по приметам на Чернушенко П.В. Визуально тот находился в состоянии опьянения, имел неопрятный вид, шаткую походку. Они с Зубаневым вышли из машины, подошли к этому гражданину, как он понял к Чернушенко П.В., представились сотрудниками патрульно-постовой службы, они с Зубаневым находились в форменном обмундировании со знаками отличия. Мужчина их увидел и на вопрос представиться, представился как Чернушенко Петр Васильевич, * г.р. они с Зубаневым попросили Чернушенко П.В. проследовать в патрульную машину, Чернушенко П.В. сопротивления не оказывал и добровольно сел в отсек для задержанных машины. Они повезли Чернушенко П.В. для проведения медицинского освидетельствования в БУ ХМАО-ЮГРЫ «СКПНБ», по адресу: г. Сургут, ул. Юности, д. 1. По приезду вышли из машины, провели Чернушенко П.В. в холл медицинского учреждения, посадили того на металлическое кресло рядом с кабинетом, где проводится медицинское освидетельствование граждан на факт нахождения их в состоянии опьянения. Кабинет №103. Около 12 часов, 30.08.2023, находясь в коридоре, Чернушенко П.В. вел себя неадекватно и стал оскорблять грубой нецензурной бранью Зубанева А.И., обзывал того различными ругательствами, оскорбляющими человеческое достоинство. При этом в холле находились посторонние гражданские люди, которые не имеют отношение к службе в полиции, это охранник Гинаев Хасан и медбрат Чупахин Кирилл, которые оскорбления Чернушенко П.В. слышали. Зубанев предупредил Чернушенко П. об уголовной ответственности по ст. 319 УК РФ за публичное оскорбление сотрудников полиции. Чернушенко на замечание Зубанева отреагировал своеобразно что-то бубнил, разговаривал сам с собой. Далее они с Зубаневым препроводили Чернушенко П. в кабинет для прохождения медосвительствования, там находилась медработница, которая проводила освидетельствования, впоследствии он узнал данные последней - Романова Кира. Они посадили Чернушенко на кушетку, которая находится рядом с входной дверью, однако тот не успокоился и продолжил оскорблять Зубанева и его поочередно, так как они оба находились в кабинете, размахивал руками, оскорблял грубой нецензурной бранью, унижающей их человеческое достоинство обзывал «мусорами», иными ругательствами их обоих, поочередно, обращаясь сначала к Зубаневу, потом к нему, при этом встал, размахивал руками, кричал, вел себя неадекватно. Все оскорбления Чернушенко П.В. произносил в присутствии Романовой К. Телесных повреждений Чернушенко ни ему, ни Зубаневу не причинял, убийством ни ему, ни Зубаневу не угрожал. Романова вместе с ними успокаивала Чернушенко, провела тому медицинское освидетельствование, после чего они вывели Чернушенко из кабинета, усадили опять на кресло в холле. Однако тот не успокоился и вновь продолжил оскорблять уже только Зубанева аналогичными ругательствами, что и в кабинете, пытался встать, и уйти из медицинского учреждения, вел себя агрессивно, на их законные требования успокоиться не реагировал, и тогдаони в соответствии со ст. 20 ФЗ «О полиции» вынуждены были применить к Чернушенко П.В. физическую силу- загиб руки и специальные средства после чего, получив акт освидетельствования и оформив необходимые документы, доставили Чернушенко П. в ОП №2 УМВД России по г. Сургут для дальнейшего привлечения к административной ответственности. Ему было неприятно, что его Чернушенко публично оскорбил, в том числе и грубой нецензурной бранью, в присутствии гражданских лиц. Своими оскорблениями Чернушенко П.В. причинил ему моральный вред (том 1 л.д. 48-52).
Показаниями свидетеля Чупахина К.С., данными им в ходе предварительного следствия и оглашенными в судебном заседании на основании ч.1 ст.281 УПК РФ, в соответствии с которыми он показал, что он обучается в Сургутском государственном университете на медицинском факультете (медицинский институт) по специальности «педиатрия» на 5 курсе. 15.06.2023 он устроился подрабатывать в БУ ХМАО-Югры Сургутская клиническая психоневрологическая больница», медбратом. По роду занятий он находится в холле лечебного учреждения, которое расположено по адресу: г. Сургут, ул. Юности, д. 1. 30.08.2023 около 12 часов он находился в холле лечебного учреждения, сидел за столом справок, заполнял журнал. В это время экипаж батальона ППС УМВД России по г. Сургут доставил человека, по внешнему виду было видно, что тот находится в состоянии алкогольного опьянения, вел себя вызывающе. Данного гражданина привезли для прохождения медицинского освидетельствования, которое проводится в кабинете медицинских освидетельствований, который также расположен на 1 этаже учреждения. Сотрудников ППС было двое молодых мужчин, они были в форменном обмундировании со знаками отличия, с ними была девушка, не в форме, но он понял, что та была с сотрудниками. Доставленный сотрудниками мужчина вел себя вызывающе, агрессивно, грубо разговаривал с сотрудниками полиции. Находился мужчина в лечебном учреждении около 01 часа с момента доставления, сначала сидел в холле, потому что ожидал начала процедур. Уже находясь в холле, доставленный мужчина дерзил одному из полицейских, грубой нецензурной бранью обзывал того и оскорблял называл «мусором». Потом мужчину оба сотрудника полиции препроводили в кабинет для освидетельствования. Насколько он помнит, освидетельствование проводила медсестра Романова Кира. Дверь кабинета была открыта и стол справок, за которым он сидел, находится в непосредственной близости от кабинета. То, что происходило в кабинете он отлично слышал, то есть он слышал, что этот доставленный гражданин оскорблял уже поочередно обоих сотрудников, также выражался в их адрес грубой нецензурной бранью, обзывал их «мусорамим», высказывал другие оскорбления в присутствии находившейся в кабинете медсестры. Он отчетливо слышал оскорбления. Также один из сотрудников неоднократно предупреждал доставленного мужчину об уголовной ответственности за оскорбление сотрудников полиции, но тот на замечания не реагировал и продолжал оскорбления. Пока доставленный находился в кабинете, к нему подошел один из сотрудников, которых тот оскорблял, представился старшим сержантом полиции Максимовым и попросил мего дать объяснения о том, что в его присутствии Чернушенко П.В. (это анкетные данные доставленного гражданина, которые он узнал о сотрудника полиции Максимова) оскорблял сотрудника, то есть Максимова в второго сотрудника по фамилии Зубанев. Он дал объяснения по этому факту. Как Чернушенко П.В. оскорблял сотрудников полиции слышал еще и охранник ГБР, который дежурил в холле по имени Хасан, его фамилию не знает. То есть он подтверждает тот факт, что Чернушенко П.В. находясь в холле медучреждения оскорблял Зубанева - второго сотрудника. После того, как Чернушенко П.В. вывели из кабинета для прохождения медосвидетельствования, то посадили на железную скамью, сами сотрудники ждали изготовления акта освидетельствования, Чернушенко П.В. не успокоился и продолжил оскорблять Зубанева, размахивал руками, проявлял агрессию, пытался встать со скамейки, тогда сотрудники полиции были вынуждены применить к нему силу и одеть на него наручники, поскольку тот не подчинялся их требованиям, вел себя очень агрессивно и пытался сбежать из медучреждения. Это он тоже видел и считает, что полицейские поступили правильно, поскольку иным способом угомонить Чернушенко было нельзя. Он не видел и не слышал, чтобы Чернушенко угрожал сотрудникам полиции применением насилия или угрожал им убийством, слышал только, как тот выражался в адрес сотрудника ( Максимова) грубой нецензурной бранью, когда тот находился в кабинете и при этом размахивал руками, но чтобы Чернушенко наносил удары или иным образом оказывал физическое воздействие на сотрудников полиции, он не видел. При даче объяснения нецензурное слово он истолковал как побью, изобью, именно поэтому в объяснении так и указано. То есть он полностью подтверждает факт того, что в его присутствии Чернушенко П.В. оскорблял сотрудников . полиции Зубанева и Максимова грубой нецензурной бранью (том 1 л.д. 56-59).
Виновность подсудимого подтверждается также письменными материалами уголовного дела:
- протоколом выемки от 27.09.2023, которым у свидетеля Калита А.В. изъят оптический диск с видеозаписью событий, происшедших 30.08.2023 г. Фототаблицей к протоколу выемки (том 1 л.д. 82-85);
- протоколом осмотра оптического диска, изъятого в ходе выемки у свидетеля Калита А.В., на котором обнаружена видеозапись, на которой зафиксировано, как Чернушенко П.В., находясь в помещении БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» публично, в присутствии Чупахина Кирилла Сергеевича, Гинаева Хасана Ахмедовича, Романовой Киры Рамильевны, оскорбляет представителей власти - командира мобильного взвода №2 роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Зубанева А.И. и командира отделения взвода № 1 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции Максимова М.С. (том 1 л.д. 86-102);
- оптическим диском с видеозаписью событий 30.08.2023., который суд обозрев в судебном заседании (том 1 л.д. 104);
- копией приказа начальника УМВД России по г. Сургут от 08.10.2021 №2877л/с, согласно которого Зубанев Антон Игоревич, назначен на должность командира мобильного взвода №2 роты №1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции (том 1 л.д. 118);
- копией должностной инструкцией, утвержденной 06.10.2021 врио. заместителя начальника полиции (по ООП) УМВД России по г. Сургуту подполковником полиции В.В. Томашук, на Зубанева А.И. (том 1 л.д. 107-117);
- копией приказа начальника УМВД России по г. Сургуту от 10.03.2023 № 798 л/с, Максимов Максим Сергеевич, назначен на должность командира отделения взвода № 1 роты № 1 отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции (том 1 л.д. 122);
- копией должностной инструкцией, утвержденной 13.03.2023 врио заместителя начальника полиции (по ООП) УМВД России по г. Сургуту подполковником полиции Г.В. Евсевым, на Максимова М.С. (том 1 л.д. 123-124);
- копией расстановки нарядов ОБППСП УМВД России по г. Сургуту на 30.08.2023, согласно которой 30.08.2023, в период времени с 08 часов до 21 часа 30 минут, Максимов М.С. и Зубанев А.И., осуществляли исполнение своих служебных обязанностей в 1-ой смене, на патрулируемом участке, обозначенном под № 2,3 на территории города Сургута ХМАО-Югры (том 1 л.д. 106);
- копией протокола осмотра места происшествия - первого этажа здания БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница», где Чернушенко П.В. совершил преступление, предусмотренное ст. 319 УК РФ - публично оскорбил представителя власти. Фототаблицей к протоколу осмотра места происшествия (том 1 л.д. 22-31).
Исследовав доказательства в их совокупности, мировой судья находит виновность подсудимого Чернушенко П.В. в оскорблении представителей власти, то есть публичном оскорблении представителя власти при исполнении ими своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, установленной.
Виновность Чернушенко П.В. в совершении описанного выше деяния подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств - показаниями потерпевших Зубанева А.И. и Максимова М.С., являющихся представителями власти, об обстоятельствах их оскорбления при исполнении ими служебных обязанностей и в связи с их исполнением, показаниями свидетеля Чупахина К.С., в присутствии которого Чернушенко П.В. высказывался в адрес сотрудников полиции грубой нецензурной бранью, оскорбительными выражениями, письменными материалами дела, а также показаниями самого подсудимого, не оспаривающего факт оскорбления представителей власти, сомневаться в достоверности и допустимости которых у суда оснований не имеется, в связи с чем, мировой судья принимает их за основу обвинительного приговора.
Действия подсудимого Чернушенко П.В. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.
При определении вида и размера наказания подсудимому, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, которое отнесено законодателем к категории небольшой тяжести, личность подсудимого, обстоятельства, смягчающие и отягчающие его наказание.
Мировой судья учитывает личность подсудимого: Чернушенко П.В. который, ранее неоднократно судим (т.1 л.д.187-208), неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение правонарушений посягающих на общественный порядок и общественную безопасность (т.1 л.д.182-184), имеет постоянное место жительства, где участковым уполномоченным характеризуется отрицательно (том 1 л.д. 212), на учете у врача психиатра, врача психиатра-нарколога не состоит (том 1 л.д.210), 
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого Чернушенко П.В. мировой судья относит, в соответствии с положениями ч. 2 ст. 61 УК РФ – признание вины, раскаяние в содеянном, неудовлетворительное состояние здоровья подсудимого, нахождение на стационарном лечении.
Обстоятельством, отягчающим наказание Чернушенко П.В. в соответствии с п. «а» ч.1 ст.63 УК РФ, мировой судья признает рецидив преступлений, так как Чернушенко П.В. совершил умышленное преступление, имея судимость за ранее совершенные умышленные преступления по приговорам от 27 октября 2008 года и 26 января 2011 года. В соответствии с положениями ст.18 УК РФ имеющий место в действиях Чернушенко П.В. рецидив преступлений опасным либо особо опасным не является.
Кроме того, обстоятельством, отягчающим наказание Чернушенко П.В. в соответствии с ч.1.1 ст.63 УК РФ, мировой судья признает совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. При допросе Чернушенко П.В. в качестве подозреваемого 03 октября 2023 года, а также в качестве  обвиняемого – 09 октября 2023 года, в присутствии защитника, он объяснил свое противоправное поведение тем, что находился в состоянии алкогольного опьянения, тем самым указал, что именно состояние алкогольного опьянения, в котором находился Чернушенко П.В. в момент совершения преступления, повлияло на его поведение (снизило степень внутреннего контроля за поведением) и способствовало совершению им преступления.
При назначении наказания подсудимому, мировым судьей принимаются во внимание положения статьи 6 и статьи 60 УК РФ, согласно которым лицу, признанному виновным в совершении преступления, назначается справедливое наказание в соответствии с содеянным им и другими обстоятельствами по делу, в пределах, предусмотренных соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации с учетом положений Общей части Уголовного кодекса Российской Федерации.
Мировой судья учитывает и положения части 2 статьи 43 УК РФ, в соответствии с которой наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Поскольку преступление относится к категории небольшой тяжести, оснований для обсуждения вопроса об изменении категории преступления, совершенного Чернушенко П.В., на менее тяжкую в силу положений ч.6 ст.15 УК РФ, не имеется.
Каких-либо исключительных обстоятельств, являющихся основанием для применения положений статьи 64 УК РФ и назначения подсудимому наказания ниже низшего предела, более мягкого вида и размера наказания, чем назначается настоящим приговором, а также для применения части 3 статьи 68 УК РФ и назначения наказания без учета правил рецидива преступлений, суд не усматривает.
Учитывая изложенное, обстоятельства и характер совершенного преступления, данные о личности Чернушенко П.В., наличие смягчающих и отягчающих обстоятельств, мировой судья считает, что исправление подсудимого возможно только с отбыванием назначенного ему наказания в виде исправительных работ.
При этом оснований для применения к подсудимому Чернушенко П.В. положений ст.73 УК РФ с учетом обстоятельств совершения преступления и данных о его личности мировой судья не находит и полагает, что цели уголовного наказания, предусмотренные ст.43 УК РФ, как восстановление социальной справедливости, исправление подсудимого и предупреждение совершения новых преступлений как самим подсудимым, так и иными лицами, могут быть достигнуты только в случае реального отбывания Чернушенко П.В. наказания в виде исправительных работ.
Назначенное таким образом наказание подсудимому будет соответствовать характеру и степени общественной опасности совершенного Чернушенко П.В. преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного.
К категории лиц, указанным в ч.5 ст.50 УК РФ, которым не могут быть назначены исправительные работы, подсудимый Чернушенко П.В. не относится, согласно ответа на запрос из КУ ХМАО-Югры «Сургутский клинический противотуберкулезный диспансер», где Чернушенко П.В. проходит стационарное лечение, инвалидности он не имеет. 
При определении размера наказания, в связи с наличием в действиях подсудимого рецидива преступлений, мировой судья учитывает положения части 2 статьи 68 УК РФ.
Правовых оснований для прекращения уголовного дела в отношении Чернушенко П.В., в соответствии со статьями 25 УПК РФ и 25.1 УПК РФ, не имеется.
В соответствии с п. «в» ч.1 ст.71 УК РФ, ч.2 ст. 72 УК РФ зачесть время содержания под стражей в период с 17.02.2024 года по 14.03.2024 года (27 дней), в срок отбывания наказания из расчета один день содержания под стражей за три дня исправительных работ.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Решая вопрос о вещественных доказательствах, в соответствии со статьей 81, УПК РФ, суд считает необходимым после вступления приговора в законную силу: оптический диск с видеозаписью событий 30.08.2023 – хранить в материалах уголовного дела.
Мера пресечения, в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, подлежит оставлению без изменения до вступления приговора в законную силу.
Процессуальные издержки разрешены отдельным постановлением.
На основании изложенного и руководствуясь ст.296, 297, 300-310 УПК РФ, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

Чернушенко Петра Васильевича признать виновным в совершении пре-ступления, предусмотренного статьей 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде исправительных работ сроком на 8 (восемь) месяцев с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.
Меру пресечения Чернушенко Петру Васильевичу до вступления приговора в законную силу оставить прежней в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, в дальнейшем отменить. 
На основании ч.2 ст. 72 УК РФ зачесть Чернушенко  Петру Васильевичу время содержания под стражей в период с 17.02.2024 года по 14.03.2024 года (27 дней), в срок отбывания наказания из расчета один день содержания под стражей за три дня исправительных работ, а всего (81 день).
Вещественные доказательства после вступления приговора в законную си-лу: оптический диск с видеозаписью событий 30.08.2023 – хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Сургутский городской суд ХМАО-Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения путем подачи апелляционной жалобы через мирового судью судебного участка      № 13 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута ХМАО-Югры, с учетом ст.317 УПК РФ.
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должно быть указано в его апелляционной жалобе. В случае подачи апелляционного представления или апелляционных жалоб другими участниками судопроизводства, затрагивающих интересы осужденного, ходатайство об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции подается осужденным в течение 15 суток с момента вручения ему копии апелляционного представления либо апелляционных жалоб. Осужденный также вправе поручить осуществление своей защиты в суде апелляционной инстанции избранному ей защитнику, либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья                                                                                      Д.Б. Айткулова

