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А.В.,
предоставившего удостоверение №* и ордер №* от 21 марта 2024 года, рассмотрев в закрытом судебном заседании в предварительном слушании материалы уголовного дела в отношении:
Мельниковой Е.Е., * года рождения, уроженки *, гражданки *, *, *, *, *, *, зарегистрированной по адресу: *, проживающей по адресу: *, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) не задерживавшейся, мера пресечения 
не избиралась, не судимой,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), 
УСТАНОВИЛ:

Мельникова Е.Е. совершила фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, при следующих обстоятельствах. 

Мельникова Е.Е., являясь гражданином Российской Федерации, имея в собственности на основании договора купли-продажи квартиры от 14 октября 2022 года, жилое помещение - квартиру общей площадью 59,7 квадратных метра, расположенную на территории Российской Федерации по адресу: *, из иной личной заинтересованности, безвозмездно, с целью фиктивной постановки на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, обладая информацией о необходимости уведомлять органы миграционного контроля о регистрации, передвижении и выборе места жительства иностранными гражданами и понимая, что без данного уведомления их пребывание на территории Российской Федерации незаконно, в нарушение: п. 7 ч. 1 ст. 2, ч. 1 ст. 20, п. 1 ч. 1 ст. 21 Федерального закона от 18 июля 2006 года №109-Ф3 «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» (с действующими изменениями и дополнениями), п.п. 20, 23 Правил осуществления миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 января 2007 года №9 «О порядке осуществления миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» (с действующими изменениями и дополнениями), фактически не являясь принимающей стороной для граждан Республики * - А.Т., * года рождения, З.А., * года рождения, имея умысел на постановку на учет вышеуказанных иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении, расположенном по адресу: *, без намерения предоставить им это помещение для фактического проживания (пребывания), достоверно зная о том, что данные лица не будут в нем проживать, действуя во исполнение своего преступного умысла, 17 февраля 2023 года в период времени с 09 час. 00 мин. до 18 час. 00 мин., более точное время не установлено, прибыв в помещение *, заверила своей подписью бланки Уведомлений о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания на имя вышеуказанных граждан Республики * А.Т., З.А.у. с указанием заявленного срока пребывания до 06 мая 2023 года и места их пребывания по адресу: *. Указанные уведомления она предоставила специалисту 1 категории * О.О., которая в последующем передала их в Отдел по вопросам миграции Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Советскому району. При этом, Мельникова Е.Е. достоверно знала, что вышеуказанные иностранные граждане Республики * А.Т., З.А. пребывать по данному адресу не будут, поскольку фактически указанное жилое помещение им не предоставлялось.

Своими умышленными действиями, непосредственно направленными на создание условий для незаконного пребывания иностранного гражданина на территории Российской Федерации, Мельникова Е.Е. лишила возможности Отдел по вопросам миграции Отдела министерства внутренних дел Российской Федерации по Советскому району осуществлять контроль за соблюдением гражданами Республики * А.Т. и З.А. правил миграционного учета и их передвижением на территории Российской Федерации.
Действия Мельниковой Е.Е. квалифицированы по ст. 322.3 УК РФ фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации.
В ходе судебного заседания защитник А.В. заявил ходатайство об освобождении от уголовной ответственности и о прекращении уголовного дела в отношении Мельниковой Е.Е. на основании примечания 2 к ст. 322.3 УК РФ, в связи с тем, что она совершила преступление впервые небольшой тяжести, способствовала раскрытию и расследованию преступления, иных преступлений не совершила.
Обвиняемая Мельникова Е.Е. вину в инкриминируемом преступлении признала в полном объеме, в содеянном раскаялась. Подтвердила, что до возбуждения уголовного дела и в период расследования вину в совершенном преступлении признала, ничего не скрывала. Не возражала против прекращения уголовного дела по примечанию 2 к ст. 322.3 УК РФ, последствия прекращения ей разъяснены и понятны.
Государственный обвинитель Е.Е. не возражала против прекращения уголовного дела по примечанию 2 к ст. 322.3 УК РФ, поскольку обвиняемая способствовала раскрытию преступления, иных преступлений 
не совершила, все необходимые условия для прекращения уголовного дела по данному основанию соблюдены.
Изучив материалы дела, выслушав мнения участников, мировой судья приходит к следующему.

Согласно примечания 2 к ст. 322.3 УК РФ лицо, совершившее преступление, предусмотренное данной статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Согласно правовой позиции, изложенной в п. 7 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 27 июня 2013 года №19 «О применении судами законодательства, регламентирующего основания и порядок освобождения от уголовной ответственности», освобождение от уголовной ответственности за преступление небольшой или средней тяжести в случаях, специально предусмотренных примечаниями к соответствующим статьям Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, производится по правилам, установленным такими примечаниями. При этом выполнения общих условий, предусмотренных ч. 1 ст. 75 УК РФ, не требуется.
Под способствованием раскрытию совершенного преступления следует понимать эффективную добровольную помощь со стороны подозреваемого (обвиняемого) в установлении обстоятельств совершенного преступления, а именно: признательные правдивые показания, помощь в организации и проведении процессуальных и следственных действий, в установлении других лиц для допроса их в качестве свидетелей, в том числе фиктивно зарегистрированных граждан, подробное описание способа совершения преступления, предоставление документов и иных вещественных доказательств, сообщение о причинах и условиях, способствовавших совершению преступления.

В судебном заседании установлено, что Мельникова Е.Е. вину в инкриминируемом ей преступлении признала в полном объеме, как до возбуждения уголовного дела, так и в ходе предварительного расследования, проводимого в форме предварительного следствия давала признательные показания, в том числе об обстоятельствах, подлежащих доказыванию в соответствии со ст. 73 УПК РФ, которые не были известны сотрудникам полиции, а именно о форме вины, целях и мотивах совершения противоправных действий, а также предоставила документы на жилое помещение, не препятствовала установлению свидетелей – иностранных граждан, зарегистрированных в её жилом помещении, для дачи объяснений по обстоятельствам дела, что в совокупности представляло существенное значение для раскрытия преступления. 

Мировой судья приходит к выводу, что данные обстоятельства свидетельствуют о способствовании Мельниковой Е.Е. в раскрытии совершенного ей деяния. Иного состава преступления в её действиях 
не установлено. Препятствия к прекращению дела по данному основанию отсутствуют. Таким образом, Мельникова Е.Е. подлежит освобождению от уголовной ответственности в соответствии с примечанием 2 к ст. 322.3 УК РФ, уголовное дело – прекращению. 
Вопрос о процессуальных издержках, выразившихся в оплате вознаграждения адвоката разрешить на основании ч. 6 ст. 132 УПК РФ и освободить Мельникову Е.Е. от уплаты процессуальных издержек, поскольку это может отразиться на материальном положении лиц, которые находятся на её иждивении.

Мера пресечения в отношении Мельниковой Е.Е. не избиралась, основания для избрания отсутствуют. Иную меру процессуального принуждения – обязательство о явке, по вступлению постановления в законную силу отменить.
Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу следует разрешить в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь примечанием 2 к ст. 322.3 УК РФ и в соответствии со ст.ст. 254, 256, 316 УПК РФ, мировой судья,
ПОСТАНОВИЛ:
Освободить Мельникову Е.Е. от уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации и прекратить в отношении неё уголовное дело по данному обвинению на основании примечания 2 к ст. 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, ввиду способствования раскрытию указанного преступления.
Не избирать меру пресечения в отношении Мельниковой Е.Е. Отменить иную меру процессуального принуждения – обязательство о явке, по вступлению постановления в законную силу.
Оставить по принадлежности вещественные доказательства, по вступлению постановления в законную силу - уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания на граждан А.Т., З.А., копии паспортов А.Т., З.А. с переводами, копии миграционных карт А.Т., З.А., копии паспорта принимающей стороны – Мельниковой Е.Е., копии выписки из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости на квартиру по адресу: *, сведения о принимающей стороне – Мельниковой Е.Е., переданные под сохранную расписку ОВМ ОМВД России по Советскому району.
Освободить Мельникову Е.Е. от уплаты процессуальных издержек на основании ч. 6 ст. 132 УПК РФ 
Постановление может быть обжаловано в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его вынесения через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Мировой судья

судебного участка №1 






         А.А. Щербинин

Постановление вступило в законную силу 06.04.2024.


