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Уголовное дело №1-11-1103/2024

Уникальный идентификатор дела 86MS0077-01-2024-005442-54
копия

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

17 октября 2024 года






              г. Советский

Мировой судья судебного участка №1 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

Щербинин А.А., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №3 
Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
при секретаре 







Реневой И.Б.,
с участием государственного обвинителя старшего помощника Югорского межрайонного прокурора 





Скрипкиной С.И.,
подсудимого 







Кучкорова Х.Л.,

его защитника 







Кисельмана А.М.,
представившего удостоверение №*
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке судебного разбирательства уголовное дело в отношении:

Кучкорова ХЛ, * года рождения, уроженца * гражданина *, *, работающего *, *, зарегистрированного в * по адресу: *, зарегистрированного и проживающего * в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) *
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, 
ч. 1 ст. 291.2 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ),
УСТАНОВИЛ:
Кучкоров ХЛ, совершил покушение на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей, на территории * при следующих обстоятельствах.

Инспектор дорожно - патрульной службы отдельного взвода дорожно - патрульной службы государственной инспекции безопасности дорожного движения отдела МВД России по г. Югорску (далее – инспектор ДПС) Коваленко И.С., на основании постовой ведомости расстановки нарядов дорожно-патрульной службы на 08 мая 2024 года , утвержденной врио командиром отдельного взвода дорожно - патрульной службы государственной инспекции безопасности дорожного движения отдела МВД России по 
г. Югорску, заступил на дежурство *
* минуту инспектором ДПС Коваленко И.С. на * остановлено транспортное средство марки «*» модели «*» государственный регистрационный знак *, под управлением Кучкорова Х.Л., в действиях последнего выявлен факт нарушения п. 22.9 Правил дорожного движения, утвержденных постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 23 октября 1993 года №1090, то есть совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 12.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

После чего, инспектором ДПС Коваленко И.С. разъяснено 
Кучкорову Х.Л. существо совершенного административного правонарушения и для разбирательства последний приглашен в салон патрульной автомашины ДПС марки «*» модели «*» государственный регистрационный знак *, расположенной в том же месте, на обочине проезжей части. При этом, инспектор ДПС Коваленко И.С., сел на водительское сиденье патрульной автомашины ДПС, Кучкоров Х.Л. на переднее пассажирское. Затем указанный инспектор приступил к составлению постановления по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 12.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении Кучкорова Х.Л. В это время у Кучкорова Х.Л. возник преступный умысел на дачу взятки должностному лицу лично в виде денежных средств.

Реализуя преступный умысел, Кучкоров Х.Л., * года, в период с 22 часов 00 минут по 22 часа 21 минуту, более точное время не установлено, находясь на переднем пассажирском сиденье указанной патрульной автомашины ДПС, расположенной на обочине проезжей части *, осознавая противоправность своих действий, умышленно, незаконно, с целью избежать административной ответственности, игнорируя предупреждения инспектора ДПС Коваленко И.С. о противоправности его деяния, дал лично взятку в виде денежных средств в размере 1 000 рублей указанному инспектору ДПС, являющемуся в соответствии со ст.ст. 2, 12, 13 Федерального закона от 07 февраля 2011 года №3-ФЗ «О полиции», положениями Приказа МВД России от 30 августа 2017 года №685 «О должностных лицах системы Министерства внутренних дел Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях и осуществлять административное задержание», п.п. 5,10 должностной инструкции инспектора ДПС, утвержденной 08 февраля 
2024 года начальником отдела МВД России по г. Югорску, должностным лицом, постоянно осуществляющим функции представителя власти, то есть наделенным правами и обязанностями по осуществлению функций органов исполнительной власти, сотрудником правоохранительного органа, наделенного в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости, и правом принимать решения, обязательные для исполнения гражданами, а именно уполномоченным осуществлять проверку у водителей документов, предусмотренных Правилами дорожного движения Российской Федерации; составлять административные протоколы, налагать в пределах своей компетенции взыскания на граждан, совершивших административные правонарушения, в том числе предусмотренные ч. 3 ст. 12.23 Кодекса РФ об административных праовнарушениях, за совершение им заведомо незаконного бездействия, то есть за непринятие мер, направленных на привлечение Кучкорова Х.Л. к административной ответственности, в связи с совершением последним указанного административного правонарушения.

Умышленные действия Кучкорова Х.Л., непосредственно направленные на совершение преступления, то есть на дачу взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконного бездействия, не были доведены до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, поскольку инспектор ДПС Коваленко И.С. отказался от получения взятки. В последствии противоправные действия Кучкорова Х.Л. пресечены сотрудниками правоохранительных органов, а денежные средства в размере 1 000 рублей не поступили в незаконное владение должностного лица.
По ходатайству подсудимого Кучкорова Х.Л. мировой судья постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, добровольно, после консультации с защитником. В судебном заседании пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, ему понятны последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, что при этом не будут исследоваться доказательства, и он не сможет обжаловать приговор по мотивам несоответствия выводов, установленных и изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам дела. 
Государственный обвинитель Скрипкина С.И., а также защитник Кисельман А.М., заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 УПК РФ подсудимый заявила ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства, в судебном заседании поддержала его. В ходе судебного заседания установлено, что такое ходатайство заявлено ей добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимая осознает.

Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Кучкорову Х.Л. обвинение обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 
Мировой судья квалифицирует действия Кучкорова Х.Л. по ч. 3 ст. 30, ч.1 ст. 291.2 УК РФ - то есть покушение, (умышленные действия лица непосредственно направленные на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам) на дачу взятки лично в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.

При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 

К обстоятельствам, смягчающим наказание, в силу ч. 2 ст. 61 УК РФ мировой судья относит признание Кучкоровым Х.Л. вины и раскаяние.

Отягчающих наказание обстоятельств, мировым судьей в ходе судебного заседания, не установлено.

При определении вида и размера наказания в отношении Кучкорова Х.Л. мировым судьей учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, по месту жительства, как в в * характеризуется положительно, ранее к уголовной и административной ответственности не привлекался, работает, а также наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а также влияние наказания на исправление осужденного, условия его жизни, требования ч. 7 ст. 316 УПК РФ, ч. 5 ст. 62 УК РФ и приходит к выводу о необходимости назначения наказания в виде штрафа, поскольку именно такое наказание сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания.

В действиях подсудимого не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, его личности, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие оснований для применения ст. 64 УК РФ. Основания для применения ч. 6 ст. 15 УК РФ отсутствуют, преступление, которое совершил Кучкоров Х.Л. относится к категории небольшой тяжести.
Меру пресечения, в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, избранную в отношении Кучкорова Х.Л. до вступления приговора в законную силу не отменять.

Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу следует разрешить в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.
Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, мировой судья относит процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату Кисельману А.М. за участие в деле по назначению в качестве защитника за счет средств федерального бюджета.

На основании вышеизложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья,

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Кучкорова ХБ виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей.
Перечислить сумму штрафа на следующие реквизиты:

УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу -Югре л/с 04871А59200) Банк получателя: РКЦ г. Ханты-Мансийска: ИНН 8601043081, КПП 860101001, БИК 007162163, кор.счет 40102810245370000007 номер счета 03100643000000018700 ОКТМО 71871000, КБК 41711603130019000140 УИН 41700000000011666459 Назначение платежа: уголовное дело № 1-11-1103/2024, приговор от 17 октября 2024 года в отношении Кучкорова Х.Л. (*
Отменить Кучкорову Х.Л. меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, по вступлению приговора в законную силу.
Освободить Кучкорова Х.Л. от уплаты процессуальных издержек на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

По вступлении приговора в законную силу, вещественные доказательства по уголовному делу: 
Конфисковать в доход государства одну денежную купюру, номиналом 1 000 (одна тысяча) рублей, с серией и номером «*», изъятую в ходе осмотра места происшествия 09 мая 2024 года автомобиля *, государственный регистрационный знак *, хранящуюся в камере хранения вещественных доказательств Югорского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.
Хранить в уголовном деле постановление по делу об административном правонарушении от 08 мая 2024 года и оптический диск, содержащий видеозапись с видеокамеры «Дозор» Коваленко И.С., изъятые в ходе выемки 
19 сентября 2024 года у свидетеля Коваленко И.С.
Разъяснить осужденному, что в соответствии с ч. 1 ст. 31 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденный к штрафу без рассрочки выплаты обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка №1






         А.А. Щербинин
Приговор вступил в законную силу 02.11.2024
