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Дело № 1-11-2102/2025
УИД 86MS0042-01-2024-008259-54
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
город Нижневартовск                                                                       12 мая 2025 года

Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Трифонова Л.И., 
при секретаре Уденеевой Л.Ф., 

с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора г. Нижневартовска Дроздецкого А.С.,

подсудимого Павлова А.С.,

защитника - адвоката Смирнова В.В., предоставившего удостоверение №… и ордер №300 от 23.01.2025 года,  

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Павлова Антона Сергеевича, … года рождения, уроженца …, гражданина Российской Федерации, имеющего среднее общее образование, не военнообязанного, в браке не состоящего, детей не имеющего, неработающего, зарегистрированного по адресу: …, судимого:
- 28.09.2017 мировым судьей судебного участка №2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры по статье 264.1 УК РФ к 1 году лишения свободы с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года, с применением статьи 73 УК РФ, условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев; дополнительное наказание постановлено исполнять самостоятельно; постановлением Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 09.11.2018 испытательный срок на 6 месяцев. Состоял на учете в филиале по Центральному району г. Нижневартовска ФКУ УИИ УФСИН России по ХМАО-Югре с 07.11.2017, снят с учета 02.07.2019 в связи с осуждением за совершение нового преступления, на основании постановления Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 19.02.2019;
- 19.02.2019 Нижневартовским городским судом ХМАО-Югры (с учетом апелляционного постановления судебной коллегии по уголовным делам судам ХМАО-Югры от 10.04.2019) по пункту «в» части 2 статьи 158 УК РФ, с применением части 4 статьи 74 и статьи 70 УК РФ в отношении приговора от 28.09.2017, к 1 году 11 месяцам лишения свободы, с лишением пава заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 1 год 7 месяцев 21 день; освобожден 21.12.2020 по отбытию срока основного наказания; неотбытый срок дополнительного наказания составляет 4 месяца 20 дней. Состоял на учете в филиале по Центральному району г. Нижневартовска ФКУ УИИ УФСИН России по ХМАО-Югре с 13.01.2021, снят с учета 20.06.2022 в связи с осуждением за совершение нового преступления, на основании приговора Нижневартовского городского суда от 22.03.2022;

- 22.03.2022 Нижневартовским городским судом ХМАО-Югры по пункту «в» части 2 статьи 158, частью 1 статьи 314.1, частью 2 статьи 314.1 УК РФ и назначено за каждое из преступлений в виде лишения свободы: по пункту «в» части 2 статьи 158 УК РФ на срок 2 (два) года; по части 1 статьи 314.1 УК РФ на срок 6 (шесть) месяцев; по части 2 статьи 314.1 УК РФ на срок 6 (шесть) месяцев. В соответствии с частью 2 статьи 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 2 (два) месяца. В соответствии со статьей 70 УК РФ по совокупности приговоров, путем полного присоединения к назначенному наказанию неотбытой части дополнительного наказания по приговору Нижневартовского городского суда ХМАО-Югры от 19.02.2019, назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 2 (два) года 2 (два) месяца с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 4 (четыре) месяца 20 (двадцать) дней, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима; 29.12.2023 освобожден из по отбытию наказания. Состоял на учете в филиале по Центральному району г. Нижневартовска ФКУ УИИ УФСИН России по ХМАО-Югре с 29.12.2023, снят с учета 18.05.2024 в связи с отбытием срока наказания;

- 13.11.2024 Нижневартовским городским судом ХМАО-Югры по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к 1 году 9 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;

- 26.12.2024 мировым судьей судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры (и.о. мирового судьи судебного участка № 3) по ч. 1 ст. 158 УК РФ на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ (приговор от 13.11.2024) к 1 году 11 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158, ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Павлов А.С. 14 августа 2024 года около 17 часов 40 минут, находясь в помещении магазина №01 «Оптима» ООО «Бьюти ВЭД», расположенном по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д.12, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, тайно, путём свободного доступа, из корыстных побуждений, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, со стеллажа с шампунями, находящегося в помещении торгового зала вышеуказанного магазина, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, похитил Шампунь Pantene Pro-УГустые и Крепкие, д/тонких волос, 400 мл в количестве 8 штук, розничной стоимостью 339 рублей 90 копеек за одну штуку, общей стоимостью 2719 рублей 20 копеек, который сложил в сумку, находящуюся при нем, но на выходе из магазина «Оптима» был остановлен сотрудником магазина, в связи с чем, не смог довести свой преступный умысел до конца по независящим от него обстоятельствам. Своими преступными действиями Павлов А.С. мог причинить ООО «Бьюти ВЭД» материальный ущерб на общую сумму 2719 рублей 20 копеек.

Он же, Павлов А.С., 09.10.2024 года в период времени с 16 часов 43 минут до 17 часов 07 минут, находясь в помещении магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенном по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Северная, д.6, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, тайно, путём свободного доступа, из корыстных побуждений, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, со стеллажа с шампунями и дезодорантами, находящегося в помещении торгового зала вышеуказанного магазина, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, похитил РРУШмп Интенсивное восстановление 400мл в количестве 4 штук, розничной стоимостью 442 рубля 20 копеек за одну штуку, общей стоимостью 1768 рублей 80 копеек, ШШмпПрПерх 2в1 Ментол 400 мл в количестве 5 штук, розничной стоимостью 438 рублей 45 копеек за одну штуку, общей стоимостью 2192 рубля 28 копеек, далее с полки с алкогольной продукцией похитил одну бутылку водки «ПЯТЬ ОЗсР 40% 0,5 л., розничной стоимостью 271 рубль 41 копейка, которые сложил в пакет черного цвета, находящийся при нем, но на выходе из магазина «Пятерочка» был остановлен сотрудником магазина, в связи с чем, не смог довести свой преступный умысел до конца по независящим от него обстоятельствам. Своими преступными действиями Павлов А.С. мог причинить ООО «Агроторг» материальный ущерб на общую сумму 4232 рубля 49 копеек.

Он же, Павлов А.С., 10.10.2024 года в период времени с 09 часов 44 минут до 09 часов 46 минут, находясь в помещении магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенном по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Северная, д.6, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, тайно, путём свободного доступа, из корыстных побуждений, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, со стеллажа с шампунями и дезодорантами, находящегося в помещении торгового зала вышеуказанного магазина, где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, похитил H&SHOULD.IIIaMn.2Bl осн.уход400 мл в количестве 8 штук, розничной стоимостью 525 рублей 24 копейки за 1 штуку, общей стоимостью 4201 рубль92 копейки, H&SHOULD.IilaMn. ЭНЕРГ.ОКЕАН.400 мл в количестве 4 штук, розничной стоимостью 525 рублей 24 копейки за 1 штуку, общей стоимостью 2100 рублей 96 копеек, H&S Шампунь 2в1 МЕНТОЛ п/перх.400 мл l количестве 4 штук, розничной стоимостью 438 рублей 45 копеек за 1 штуку, общей стоимостью 1753 рубля 82 копейки, Шампунь РАЖШЕГУСТЫЕ И КРЕПКИЕ 400мл, розничной стоимостью 442 рубля 20 копеек за 1 штуку, которые сложил внутрь куртки, надетой на нем, и, не имея намерения на оплату указанного товара, прошел мимо кассы, не оплатив за товар, покинув магазин с похищенным, впоследствии распорядившись им по своему усмотрению. Своими преступными действиями Павлов А.С. причинил ООО «Агроторг» материальный ущерб на общую сумму 8498 рублей 90 копеек.

В ходе ознакомления с материалами уголовного дела, в присутствии защитника, Павлов А.С. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 
При разрешении заявленного Павловым А.С. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что с предъявленным обвинением согласен, вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

От представителей потерпевших в материалах уголовного дела имеются заявления о рассмотрении дела в их отсутствие с выраженным согласием на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства.

Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Государственный обвинитель не возражал против заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Павлов А.С. обоснованно и подтверждается собранными доказательствами. Павлов А.С. обвиняется в совершении преступлений небольшой тяжести. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства подсудимым заявлено добровольно после консультации с защитником, при этом ему разъяснены, и он полностью осознаёт последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства. Таким образом, соблюдены все необходимые условия, позволяющие рассмотреть уголовное дело в особом порядке судопроизводства.     
Учитывая мнение государственного обвинителя, подсудимого и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным удовлетворить данное ходатайство и постановить приговор без проведения судебного разбирательства.

Суд квалифицирует действия подсудимого Павлова А.С. по событиям от 14.08.2024 и 09.10.2024 по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ – покушение на кражу, то есть умышленные действия лица непосредственно направленные на совершение тайного хищения чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, по событиям от 10.10.2024 по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 
Переходя к вопросу о назначении Павлову А.С. наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных им преступлений; обстоятельства, смягчающие и отягчающие ему наказание; обстоятельства, характеризующие его личность, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, а также положения ч. 5 ст. 62 и ч. 2 ст. 68 УК РФ.

Подсудимым совершены умышленные деяния, отнесенные уголовным законом к категории преступлений небольшой тяжести. Павлов А.С. по месту жительства участковым-уполномоченным характеризуется удовлетворительно, на учете у врача психиатра-нарколога не состоит. 
В соответствии с п. «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому, по каждому их трех преступлений, мировой судья относит активное способствование раскрытию и расследованию преступлений, мировой судья пришел к выводу о признании такого обстоятельства как активное способствование раскрытию и расследованию преступления смягчающим, поскольку Павлов А.С. своими действиями оказал содействие и энергичную помощь в выяснении обстоятельств содеянного им лично, раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемых ему преступлениях, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что, по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном.

Суд полагает, что наказание подсудимому следует назначить с учетом правил ч. 2 ст. 68 УК РФ, так как в его действиях в соответствии с ч. 1 ст. 18 УК РФ усматривается рецидив преступлений.

Оснований для изменения категории трех преступлений на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, не имеется. 
Суд не находит оснований применения к Павлову А.С. положений ст. 64 УК РФ, поскольку смягчающих обстоятельств, которые могут быть признаны исключительными в судебном заседании не установлено.

На основании вышеизложенного, с целью восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения подсудимым новых преступлений, с учетом общественной опасности содеянного, и конкретных обстоятельств совершения им преступлений суд полагает необходимым назначить Павлову А.С. наказание в виде лишения свободы. По мнению суда, именно такой вид наказания для подсудимого будет являться справедливым и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни его семьи, поскольку менее строгий вид наказания, по мнению суда, не сможет обеспечить достижение целей наказания. Оснований для применения ст. 73 УК РФ мировой судья не находит, исходя из наличия рецидива преступлений, фактических обстоятельств совершенных преступлений и закрепленного в ст. 6 УК РФ принципа справедливости.
Определяя вид исправительного учреждения, в котором надлежит отбывать наказание Павлову А.С. суд руководствуется правилами, ст. 58 УК РФ, приходит к выводу что местом отбывания наказания Павлову А.С. следует определить – исправительную колонию строгого режима. 
В соответствии п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания лица под стражей, засчитывается в сроки лишения свободы из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строго режима.           

Мера пресечения, избранная в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, подлежит изменению на заключение под стражу.

Поскольку вышеуказанные преступления Павловым А.С. совершил до вынесения приговора мирового судьи судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры (и.о. мирового судьи судебного участка № 3) от 26.12.2024 года, то окончательное наказание ему следует назначить по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ.

Решение о судьбе вещественных доказательств по делу следует принять в соответствии с ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

В соответствии с п. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судебные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.

Руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации,
ПРИГОВОРИЛ: 

Павлова Антона Сергеевича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158, ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить наказание за каждое из преступлений в виде лишения свободы: по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ на срок 10 месяцев; по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ на срок 10 месяцев; по ч. 1 ст. 158 УК РФ на срок 1 год.

В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, назначить Павлову Антону Сергеевичу наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 2 месяца. 

На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенного наказания с наказанием, назначенным по приговору мирового судьи судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры (и.о. мирового судьи судебного участка № 3) от 26.12.2024, окончательно назначить Павлову Антону Сергеевичу наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима на срок 2 года 6 месяцев.

Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении – изменить на заключение под стражу до вступления приговора в законную силу. Взять осужденного Павлова Антона Сергеевича под стражу в зале суда.

На основании п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ зачесть в срок отбывания наказания время содержания Павлова А.С. под стражей с 12.05.2025 до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Зачесть в срок назначенного наказания Павлова А.С., наказание отбытое по приговору мирового судьи судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры (и.о. мирового судьи судебного участка № 3) от 26.12.2024 года.

Освободить Павлова Антона Сергеевича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

Вещественные доказательства: 

· диск с фрагментами видеозаписи от 14.08.2024 по факту попытки кражи ТМЦ в магазине «Оптима» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 12, изъятый в ходе осмотра места происшествия 04.10.2024 - хранить при материалах уголовного дела;


·  8 шампуней «Pantene, Pro-V, Густые и Крепкие, 400 мл», изъятые 04.10.2024 протоколом осмотра места происшествия в магазине «Оптима», расположенном по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 12 - переданы представителю потерпевшего Козыревой Е.Г. под сохранную расписку - оставить законному владельцу;

· диск с фрагментами видеозаписи от 09.10.2024 по факту попытки кражи ТМЦ в магазине «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Северная, д.6, изъятый в ходе осмотра места происшествия 06.11.2024, диск с фрагментами видеозаписи от 10.10.2024 по факту кражи ТМЦ в магазине «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. Северная, д.6, изъятый в ходе осмотра места происшествия 08.11.2024 - хранить в материалах уголовного дела;


· водка «ПЯТЬ ОЗЕР 40 % 0,5 л.» в количестве одной бутылки, «PANTENE Шампунь ИНТ. ВОССТ. 400 мл.» в количестве четырех штук, «H&S Шампунь 2в1 МЕНТОЛ п/перх.400 мл. в количестве пяти штук, изъятые 13.11.2024 протоколом выемки в кабинете №44 «а» ОП №2 УМВД России по городу Нижневартовску по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д.22 у представителя потерпевшего Жидковой Е.А. - переданы представителю потерпевшего Козыревой Е.Г. под сохранную расписку - оставить законному владельцу.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансий​ского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей – в тот же срок со дня получения копии приговора через мирового судью судебного участка № 2. При этом осужденный вправе принять участие в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении ему защитника. 

…
Мировой судья 






       Л.И. Трифонова

