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                                                                                                                                                                                               Дело № 1-11-2108/2025                                                                                                  

                                                                                                 86MS0048-01-2024-002064-04
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о прекращении уголовного дела

г. Нижневартовск                                                                                 22 мая 2025 года

 Мировой судья судебного участка № 8 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Щетникова Н.В., 


при секретаре Байбульдиной У.А.,

с участием государственного обвинителя, помощника прокурора города Нижневартовска ФИО1,

подсудимой Тимиргалеевой Ю.Н., 

защитника ФИО2, представившего удостоверение № ***, выданное *** года и ордер № *** от *** года,

        рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

        ТИМИРГАЛЕЕВОЙ ЮЛИИ НИКОЛАЕВНЫ, *** года рождения, уроженки ***, гражданки РФ, с общим средним образованием, замужней, имеющей одного несовершеннолетнего ребенка, работающей ***, зарегистрированной и проживающей по адресу: ***, ранее не судимой,

обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Тимиргалеева Ю.Н. 06.02.2025 в период времени с 19 часов 20 минут до 19 часов 45 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Глория Джинс» ООО «РЕ Трэйдинг», расположенном на 2-м этаже МФК «Green Park» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 8, имея умысел на хищение чужого имущества, и, реализуя его, путем свободного доступа, воспользовавшись тем, что за ней никто не наблюдает, тайно, из корыстных побуждений, со стеллажей указанного магазина, похитила следующий товар: юбку «GSK019275», трикотаж светло-коричневый XL/170, стоимостью 2199 рублей; брюки «GN036077» джинс синий/медиум-лайт овердайт/46/170, стоимостью 2499 рублей; фуфайку «ВКТ016489» трикотаж белый XS/176, стоимостью, 1499 рублей; сорочку  «BWT» тканая зеленый/разноцветный XS/176, стоимостью 3199 рублей, принадлежащие АО «Глория Джинс», после чего, находясь в примерочной указанного магазина сорочку, фуфайку и юбку надела на себя, а брюки поместила под надетую на ней куртку, после чего покинула магазин, не произведя оплаты за похищенный товар. В дальнейшем распорядилась похищенным по своему усмотрению, чем причинила АО «Глория Джинс» материальный ущерб на общую сумму 9396 рублей.

Таким образом, в действиях подсудимой Тимиргалеевой Ю.Н. содержится состав преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества. 

До судебного заседания от представителя потерпевшего ФИО3. поступило ходатайство о прекращении уголовного дела в отношении подсудимой Тимиргалеевой Ю.Н., в связи с примирением с ней, привлекать к уголовной ответственности не желает. 
В судебном заседании подсудимая Тимиргалеева Ю.Н. выразила согласие на прекращение уголовного дела, в связи с примирением с потерпевшим.
Защитник поддержал заявленное ходатайство, просил прекратить уголовное дело. 
Государственный обвинитель возражал против прекращения уголовного дела.
Согласно ст. 25 УПК РФ судья вправе на основании заявления потерпевшего прекратить уголовное дело в отношении лица, обвиняемого в совершении преступления небольшой или средней тяжести, если это лицо примирилось с потерпевшим и загладило причиненный ему вред, в случаях, предусмотренных ст. 76 УК РФ.

В соответствии со ст. 76 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред.

Мировой судья, учитывая ходатайство представителя потерпевшего о примирении с подсудимым, мнение прокурора и защитника, а также, то обстоятельство, что подсудимая впервые совершила преступление, относящееся к преступлениям небольшой тяжести, возместила ущерб, принесла извинения считает возможным прекратить уголовное дело в отношении Тимиргалеевой Ю.Н.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 25, 254-256 УПК РФ, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:

Уголовное дело по обвинению ТИМИРГАЛЕЕВОЙ ЮЛИИ НИКОЛАЕВНЫ в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ прекратить на основании ст. 25 УПК РФ, в связи с примирением сторон.

Меру пресечения в отношении Тимиргалеевой Ю.Н. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении - отменить.
Вещественные доказательства: юбку «GSK019275», трикотаж светло-коричневый XL/170, брюки «GN036077» джинс синий/медиум-лайт овердайт/46/170, фуфайку «ВКТ016489» трикотаж белый XS/176, сорочку «BWT» тканая зеленый/разноцветный XS/176, хранящиеся в камере хранения ОП-3 УМВД России по г. Нижневартовску – вернуть Тимиргалеевой Ю.Н. по принадлежности; диск с записью событий от 06.02.2025 года – хранить при материалах уголовного дела.
Постановление может быть обжаловано в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в апелляционном порядке в течение пятнадцати суток, через мирового судью, вынесшего постановление.
Мировой судья                                                                                Н.В. Щетникова
