Дело № 1-12-0602/2025

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

пгт. Пойковский 






              09 июля 2025 года
Мировой судья судебного участка №7 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Кёся Е.В., 

при секретаре судебного заседания Спицыной О.Н.,
с участием государственного обвинителя – помощника Нефтеюганского межрайонного прокурора Афанасьева Е.А.,
подсудимого Воробьёва Е.В.,

защитника – адвоката Дорониной М.А., представившего удостоверение № 652 от 25.10.2005 г., ордер № 21 от 09.07.2025 г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в порядке особого производства материалы уголовного дела № 1-12-0602/2025 в отношении

Воробьёва Евгения Владимировича, родившегося * года в *, *, зарегистрированного и фактически проживающего по адресу: *, *, *, работающего *, *, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.319 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:

Воробьёв Е.В. совершил преступление против порядка управления, при следующих обстоятельствах.
Воробьёв Е.В., 16.03.2025, в период времени с 13 часов 30 минут до 15 часов 30 минут, находясь в коридоре дежурной части отдела полиции № 1 ОМВД России по Нефтеюганскому району (с дислокацией в гп. Пойковский) расположенного по адресу: *, испытывая неприязнь к представителю власти – старшему оперуполномоченному отделения зонального № 2 (дислокация пгт. Пойковский) отдела уголовного розыска ОМВД России по Нефтеюганскому району Б, назначенному на должность приказом врио. начальника ОМВД России по Нефтеюганскому району от *, в связи с пресечением совершенного Воробьёвым Е.В., административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и необходимостью в связи с этим принудительного препровождения Воробьёва Е.В. в подразделение полиции, для составления в отношении Воробьёва Е.В. административного материала, то есть при исполнении и в связи с исполнением Бобковым И.А. своих должностных обязанностей, предусмотренных ст.ст. 12-13 ФЗ «О полиции», и п.п. №5, 17, 38, 44.14, должностной инструкции старшего оперуполномоченного зонального отделения № 2 (дислокация гп. Пойковский) отдела уголовного розыска отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Нефтеюганскому району от 01.08.2024 утвержденной начальником ОМВД России по Нефтеюганскому району, действуя умышленно, осознавая противоправность и общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде унижения чести и достоинства представителя власти и желая их наступления, в присутствии посторонних граждан Д., З, Г., Ж., публично, умышленно высказал нецензурные и иные оскорбительные персонифицированные выражения в адрес находящегося при исполнении своих должностных обязанностей представителя власти Б., чем оскорбил потерпевшего, унизив в неприличной форме его честь и достоинство как сотрудника правоохранительных органов.
Действия Воробьёва Е.В. органом предварительного следствия квалифицированы по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти  при применении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением. 
В судебном заседании подсудимый Воробьёв Е.В. вину в предъявленном ему обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся, поддержал ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Данное ходатайство заявлено им добровольно и после проведения консультаций с защитником, он осознает характер и последствия заявленного ходатайства. Суду пояснил, что проживает один, несовершеннолетних детей и иждивенцев не имеет, помогает материально матери и совершеннолетнему сыну, которые имеют самостоятельный доход, обязательств финансового характера не имеет, совершение преступления было спровоцировано состоянием алкогольного опьянения. 
Защитник поддержала ходатайство подсудимого о постановлении приговора в особом порядке, при назначении наказания просила учесть, что её подзащитный ранее не судим, дело рассмотрено по ходатайству подсудимого в особом порядке. При назначении наказания просила учесть, что Воробьёв Е.В. трудоустроен, имеет положительные характеристики с места жительства и места работы, имеет благодарственное письмо от главы *, на учетах в специализированных кабинетах не состоит, имеет постоянное место жительства, и назначить минимальное наказание в виде штрафа.
Государственный обвинитель не возражал рассмотреть дело в особом порядке, предъявленное обвинение поддержал, просил учесть, что преступление относится к категории небольшой тяжести, подсудимый является гражданином РФ, имеет высшее образование, разведен, на иждивении несовершеннолетних детей не имеет, официально трудоустроен, военнообязанный, на учете у врача психиатра, врача нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно,  по месту работы характеризуется положительно, ранее неоднократно привлекался к административной ответственности, к уголовной ответственности привлекался 02.12.2014 по ч. 2 ст. 228 УК РФ, к наказанию в виде лишения свободы сроком на три года условно, в настоящее время юридически не судим. Обстоятельства, смягчающие наказания в ходе предварительного следствия не установлены. Обстоятельством, отягчающим наказание является совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя. В целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого, предупреждения совершения нового преступления данным лицом, а также учитывая личность подсудимого, просит признать виновным Воробьёва Е.В. в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,  и назначить ему наказание в виде одного года исправительных работ. Наказание в виде исправительных работ отбывать по основному месту работы на основании ч. 1 ст. 39 УИК РФ.

Потерпевший Б. в судебное заседание не явился, просил рассмотреть дело в его отсутствие, выразил согласие на рассмотрение дела в особом порядке и на оглашение ранее данных показаний,  просил назначить справедливое наказание на усмотрение суда, пояснил, что гражданский иск заявлять не желает. 
Вменяемость подсудимого сомнений у суда не вызывает, так как Воробьёв Е.В. ведет себя в судебном процессе адекватно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит. 
Выслушав   участников   процесса,  мировой судья   приходит   к   убеждению,   что  ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке заявлено подсудимым добровольно после консультации с защитником, при этом судом ему разъяснены и он полностью осознаёт последствия постановления в отношении него обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства, в том числе и то, что в силу части 7 статьи 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, назначенное ему наказание не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, и невозможность обжалования приговора в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов суда фактическим обстоятельствам уголовного дела. 


Удостоверившись, что все условия для применения особого порядка принятия судебного решения по уголовному делу соблюдены, суд постановляет приговор в соответствии с положениями гл. 40 УПК РФ, то есть без проведения судебного разбирательства в общем порядке. 

Суд также приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Действия Воробьёва Е.В. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти  при применении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением. 

Согласно ч.2 ст. 43 УК РФ, ч.3 ст. 60 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений. При назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

В судебном заседании установлено, что Воробьёв Е.В. совершил преступление, которое относится к категории преступлений небольшой тяжести, ранее не судим, вину в совершении преступления признал, в содеянном раскаялся, заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке, гражданский иск по делу не заявлен; является гражданином РФ; имеет постоянное место жительства на территории РФ; разведен; несовершеннолетних детей и иждивенцев не имеет; трудоустроен; имеет постоянный стабильный доход; финансовых обязательств срочного характера не имеет; имеет высшее образование; ранее не привлекался к административной ответственности в течение года до совершения преступления; привлекался к административной ответственности постановлением от 16.03.2025 г. по ст.20.1 КоАП РФ, вступившим в законную силу 07.04.2025 г.; на учете в специализированных кабинетах врача-психиатра и врача-нарколога не состоит; по месту жительства участковым уполномоченным полиции характеризуется удовлетворительно, со стороны соседей характеризуется положительно, и месту работы характеризуется положительно; имеет  благодарственное письмо от Главы *за высокое профессиональное мастерство, многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию; военнообязанный; инвалидности и хронических заболеваний не имеет.

В качестве смягчающего наказание обстоятельства на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ  судья учитывает признание вины и раскаяние в содеянном. 
В качестве отягчающего наказание обстоятельства на основании ч. 1.1 ст. 63 УК РФ  судья учитывает совершение преступления в состоянии опьянения, поскольку в судебном заседании со слов подсудимого установлено, что состояние опьянения спровоцировало совершение им преступления.

Определяя вид и меру наказания подсудимому, мировой судья, учитывает характер, степень тяжести, обстоятельства совершенного преступления, наличие смягчающего и отягчающего наказание обстоятельств, личность подсудимого, влияние наказания на исправление подсудимого, семейное положение подсудимого, отсутствие у него иждивенцев, материальное положение подсудимого,  требования  ч.7 ст.316 УПК РФ, и руководствуясь целями наказания, принимая во внимание мнение сторон, считает возможным назначить Воробьёву Е.В. наказание в виде штрафа, что в достаточной мере будет способствовать его исправлению и предупредит совершение  новых преступлений, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимого и его семьи. Размер штрафа суд определяет с учетом тяжести совершенного преступления и имущественного положения подсудимого, в размере, предусмотренном ч. 2 ст. 46 УК РФ и санкцией ст.319 УК РФ. 
Положения ч.5 ст.62, ст.73 Уголовного кодекса РФ, применению не подлежат, поскольку суд пришел к выводу о возможности назначения наказания, не связанного с лишением свободы. Назначенное наказание в виде штрафа не является наиболее строгим видом наказания, предусмотренным  санкцией ст.319 Уголовного кодекса РФ.

Правовых оснований для постановления приговора без назначения наказания, освобождения от наказания или применения отсрочки отбывания наказания, а также для применения положений, предусмотренных ст. 25.1 УПК РФ, ст. 76.2 УК РФ, не имеется.
Оснований для применения положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд не находит, поскольку не имеется исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного подсудимым деяния. 

Поскольку подсудимым совершено преступление категории, ниже которой уголовным законом не предусмотрено, отсутствуют основания для применения положений ч. 6 ст. 15 УК РФ. 

Гражданский иск по делу не заявлен.
Судьбу вещественных доказательств следует определить согласно положениям ст.81 УПК РФ.
За оказание подсудимому юридических услуг адвокату подлежит выплата вознаграждения, которая в силу ст. 131 УПК РФ является процессуальными издержками и возмещается из средств федерального бюджета путем вынесения отдельного постановления, поскольку на основании положений п. 7 ч. 1 ст. 51 УПК РФ участие защитника в данном случае было обязательным.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316, ст.351 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

П Р И Г О В О Р И Л:
признать Воробьёва Евгения Владимировича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере  20 000 (двадцати тысяч) рублей. 
Штраф подлежит уплате по реквизитам: 
Получатель денежных средств: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре л/с 04871А59200) Банк получателя: РКЦ г. Ханты-Мансийска г. Ханты-Мансийск ИНН 8601043081 КПП 860101001 БИК 047162000 р/с 40101810565770510001 ОКТМО 71871000 УИН 41700000000012999416 (для штрафов) УИН 41700000000011775852 (для процессуальных издержек) КБК 417 116 03132 01 0000 140. Единый уникальный номер уголовного дела: 12502711020060515.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения, после вступления в законную силу - отменить.

Вещественные доказательства: компакт диск формата DVD-R от 16.03.2025 г. хранить в материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего.

Вопрос о процессуальных издержках по оплате труда адвоката разрешить отдельным постановлением. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15  суток со дня его постановления в Нефтеюганский районный суд Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, через мирового судью судебного участка № 7 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры. 

В случае апелляционного обжалования приговора осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем указывается в его апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, а также вправе ходатайствовать об осуществлении защиты его прав, интересов и оказании ему юридической помощи в суде апелляционной инстанции защитниками, приглашенными им самим или с его согласия другими лицами, либо защитником, участие которого подлежит обеспечению судом.

            Мировой судья                                                             Е.В. Кёся
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