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Дело №1-12-1102/2025
 
УИД 86MS0074-01-2025-002854-39
 

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

18 августа 2025 года






          г. Советский

Мировой судья судебного участка № 2 Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Воробьева А.В., 

при секретаре 





Зобниной Т.Н.,

с участием государственного обвинителя помощника Югорского межрайонного прокурора 






Маньковой К.А., 

подсудимого 





Щетинина Е.Д.,

его защитника 





Полуяновой Н.Е.,
представившей удостоверение № * и ордер № * от 15 июля 2025 года, 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Щетинина Е.Д., * года рождения, уроженца *, гражданина *, имеющего * образование, работающего: *, зарегистрированного и проживающего по адресу: *, не судимого,  

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Щетинин Е.Д. совершил публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением, при следующих обстоятельствах. 
В период времени с 15 часов 00 минут 11 марта 2025 года по 02 часа 30 минут 12 марта 2025 года, полицейский отделения патрульно-постовой службы полиции линейного пункта полиции на станции Верхнекондинская линейного отдела полиции на станции Серов линейного отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации на станции Нижний Тагил Е.Ю., назначенный на должность приказом начальника ЛО МВД России на ст. Нижний Тагил № *от 14 июня 2023 года, в соответствии с графиком несения службы ОППСП ЛПП на ст. Верхнекондинская на март 2025 года, являясь представителем власти, находился при исполнении своих должностных обязанностей. 

В соответствии с п. 2, п. 4, п. 11 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» сотрудник полиции Е.Ю. обязан: 

- выявлять причины преступлений и административных правонарушений и условия, способствующие их совершению, принимать в пределах своих полномочий меры по их устранению; выявлять лиц, имеющих намерение совершить преступление, и проводить с ними индивидуально профилактическую работу; 

- выявлять и пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции. 

Кроме того, сотрудник полиции E.IO. в соответствии с п. 9, п. 11, п. 13, п. 14, п. 15, п. 17.3 должностного регламента (должностной инструкции), утвержденного (утвержденной) 10 января 2025 года врио начальника ЛО МВД России на ст. Нижний Тагил: 

- имеет право осуществлять в порядке, установленном в соответствии с законодательством об административных правонарушениях, личный досмотр граждан, досмотр находящихся при них вещей при наличии достаточных данных полагать, что граждане имеют при себе оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, взрывные устройства, наркотические средства или психотропные вещества; 

- имеет право составлять протоколы об административных правонарушениях, осуществлять административное задержание, принимать другие меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях; 

- обязан осуществлять охрану общественного порядка и обеспечивать общественную безопасность на улицах и в иных общественных местах, объектах транспорта и транспортной инфраструктуры; 

- обязан обеспечивать безопасность граждан, предупреждать, пресекать преступления и административные правонарушения; 

- обязан выявлять и доставлять в органы внутренних дел лиц, подозреваемых в совершении преступлений, находящихся в розыске за совершение преступлений, скрывающихся от суда и следствия, совершивших административное правонарушение; 

- обязан пресекать противоправные действия (деяния) и доставлять граждан, их совершивших, в служебное помещение территориального органа или подразделения полиции, в помещение муниципального органа, в иное служебное помещение.
11 марта 2025 года, в период времени с 17 часов 45 минут до 18 часов 10 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, сотрудник полиции Е.Ю., находясь в вагоне пассажирского поезда № * сообщением «Приобье - Екатеринбург» на станции Верхнекондинская по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Советский, ул. Железнодорожная, д. 9, выполняя возложенные на него обязанности по осуществлению в пределах компетенции по охране общественного порядка и общественной безопасности на вверенном ему маршруте патрулирования № 7 станции Верхнекондинская, выявил факт нахождения Щетинина Е.Д. в состоянии опьянения, которому отказано в проезде начальником поезда ввиду опьянения. 

В вышеуказанный период времени, в вышеуказанном месте, у Щетинина Е.Д., находящегося в состоянии алкогольного опьянения, осознававшего, что сотрудник полиции Е.Ю. является представителем власти в форменном обмундировании, является должностным лицом правоохранительного органа, из неприязни, вызванной законными действиями последнего, который не допустил его к дальнейшему проезду на пассажирском поезде №* сообщением «Приобье - Екатеринбург» по причине алкогольного опьянения, возник преступный умысел, направленный на публичное оскорбление сотрудника полиции Е.Ю., являющегося представителем власти, то есть должностным лицом правоохранительного органа, находящегося при исполнении своих должностных обязанностей, одетого в форменное обмундирование с соответствующими знаками различия МВД РФ. 

Реализуя свой преступный умысел, 11 марта 2025 года, в период времени с 17 часов 45 минут до 18 часов 10 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, Щетинин Е.Д., действуя умышленно, публично, в присутствии посторонних лиц - Е.В. и Т.А., осознавая, что сотрудник полиции Е.Ю. является представителем власти, испытывая к E.IO. личную неприязнь в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, неоднократно оскорбил грубой нецензурной бранью представителя власти E.IO., чем нарушил нормальную законную деятельность органов власти и их авторитет, а также унизил честь и достоинство представителя власти Е.Ю., после чего был снят с пассажирского поезда № * сообщением «Приобье - Екатеринбург» по причине алкогольного опьянения на перрон станции Верхнекондинская, расположенной по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Советский, ул. Железнодорожная, д. 9. 

Действуя в продолжение своего преступного умысла, Щетинин Е.Д., 11 марта 2025 года, в период времени с 17 часов 45 минут до 18 часов 10 минут, более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, находясь на перроне железнодорожной станции Верхнекондинская по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Советский, ул. Железнодорожная, д. 9, действуя умышлено, публично, в присутствии посторонних лиц - Ю.Л. и А.А., осознавая, что сотрудник полиции Е.Ю. является представителем власти, испытывая к Е.Ю. личную неприязнь в связи с исполнением им своих должностных обязанностей, неоднократно оскорбил грубой нецензурной бранью представителя власти Е.Ю., чем нарушил нормальную законную деятельность органов власти и их авторитет, а также унизил честь и достоинство представителя власти Е.Ю.
По ходатайству подсудимого Щетинина Е.Д. суд постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Подсудимый указал, что он поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства по уголовному делу, которое заявил при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство он заявил добровольно, после консультации с защитником. 
В судебном заседании Щетинин Е.Д. пояснил, что ему понятно предъявленное обвинение, он с ним полностью согласен, вину признает, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства ему понятны.

Будучи надлежащим образом уведомленным о времени и месте судебного разбирательства потерпевший Е.Ю. в судебное заседание не явился, о причинах неявки не сообщил. Учитывая, что явка потерпевшего в судебное заседание не признана судом обязательной, мировым судьей с учетом мнения подсудимого, защитника и государственного обвинителя на основании ч. 2 ст. 249 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации постановлено рассмотреть настоящее уголовное дело в отсутствие потерпевшего.

Государственный обвинитель Манькова К.А., защитник Полуянова Н.Е. заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.
Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, в судебном заседании поддержал его. Мировым судьей установлено, что такое ходатайство заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимый осознает. 
Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Щетинину Е.Д. обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 

Мировой судья квалифицирует действия Щетинина Е.Д. по ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.

При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 

Обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание подсудимого, мировым судьей не установлено.  

При определении вида и размера наказания в отношении Щетинина Е.Д. мировым судьей учитывается, что им совершено преступление небольшой тяжести, на учете у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога подсудимый не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, трудоустроен, по месту работы характеризуется положительно, ранее к уголовной ответственности не привлекался, привлекался к административной ответственности, материальное положение Щетинина Е.Д., а также отсутствие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств.

Принимая во внимание вышеизложенное, а также положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о возможности и целесообразности назначения Щетинину Е.Д. наказания в виде штрафа, поскольку именно такое наказание, по убеждению мирового судьи, сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания. 
Учитывая, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника в ходе предварительного расследования, подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.
При определении судьбы вещественных доказательств, мировой судья руководствуется положениями ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Щетинина Е.Д. виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 15000 (пятнадцать тысяч) рублей. 
Сумму штрафа перечислить на следующий счет:

УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре) 

Банк: РКЦ ХАНТЫ-МАНСИЙСК//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округ-Югре г. Ханты-Мансийск 

ИНН 8601043081   КПП 860101001   БИК 007162163

Единый казначейский счет 40102810245370000007 

Номер казначейского счета 03100643000000018700 

ОКТМО 71871000 КБК: 41711603132019000140 
УИН 41700000000012997629     
Идентификатор плательщика:01;*
Штраф по уд 12502001023000002 Югорский МСО
Меру пресечения в отношении Щетинина Е.Д. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении – отменить по вступлении приговора в законную силу.

Вещественные доказательства: DVD-R-диск с 3 видеозаписями – хранить в материалах уголовного дела.

От уплаты процессуальных издержек на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации Щетинина Е.Д. освободить. 

Разъяснить осужденному, что в соответствии с ч. 1 ст. 31 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденный к штрафу без рассрочки выплаты обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора. 

Приговор, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение пятнадцати суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка №2






А.В. Воробьева

Приговор вступил в законную силу 03.09.2025

