                                                                                                          Дело № 1-12-2005/2024

ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
21 мая 2024 года	         		                                                       г. Нефтеюганск
 
Мировой судья судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Р.В. Голованюк, 
при секретаре Севостьяновой А.О.,
с участием государственного обвинителя Ермолаевой В.В.,
защитника - адвоката Джафарова Э.Р., 
подсудимого Агаларова М.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:
Агаларова ММ, *** года рождения, уроженца ***, гражданина Российской Федерации, образование высшее, военнообязанного, женатого, несовершеннолетних детей не имеющего, работающего ***, проживающего по адресу: ***, не судимого, 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3 Уголовного кодекса РФ (далее УК РФ),
У С Т А Н О В И Л:
Агаларов М.М. произвел фиктивную постановку на учет иностранных граждан по месту пребывания в Российской Федерации при следующих обстоятельствах.
В период времени с 01.03.2023 по 31.03.2023, Агаларову М.М. обратилась ФИО с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 31.03.2023 года в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «***»по адресу: ***, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «***», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 31.03.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. Рзаева Г.Г. была поставлена на учет с 31.03.2023 по 27.06.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 02.06.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «***» по адресу: ***, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «***», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 02.06.2023 органами ОМВ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО. была поставлена на учет с 02.06.2023 по 20.08.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 20.10.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «***» по адресу: ***, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «***», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: ***, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 20.10.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО. была поставлена на учет с 20.10.2023 по 20.11.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 26.10.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «***» по адресу: ***, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «***», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: ***, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 26.10.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО. была поставлена на учет с 26.10.2023 по 20.01.2024.
Кроме того, в период времени с 01.04.2023 по 03.04.2023, к Агаларову М.М. обратилась ФИО1. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО1. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 03.04.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО1. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, кабинет № 103, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Узбекистан ФИО1. вышеуказанного жилого помещения и предоставил соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО1. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 03.04.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО1., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО1. была поставлена на учет с 03.04.2023 по 04.06.2023.
Кроме того, в период времени с 01.04.2023 по 17.04.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО2. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО2. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 17.04.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО2. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, кабинет № 103, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО2. вышеуказанного жилого помещения и предоставил соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина Рзазаде Э.А. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 17.04.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин Рзазаде Э.А., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО2. был поставлен на учет с 17.04.2023 по 17.07.2023.
Кроме того, в период времени с 01.04.2023 по 28.04.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО3. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 28.04.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение  № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО3. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры	«Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 28.04.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО3., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО3. был поставлен на учет с 28.04.2023 по 30.05.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 01.06.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО3. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 01.06.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: ХМАО - Югра, г. Нефтеюганск, 12 микрорайон, дом № 15, квартира № 10/11 иностранный гражданин ФИО3, хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО3. был поставлен на учет с 01.06.2023 по 30.07.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 31.07.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО3. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 31.07.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО3., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО3. был поставлен на учет с 31.07.2023 по 30.09.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 28.09.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО3. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО3. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 28.09.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО3. был поставлен на учет с 28.09.2023 по 30.11.2023.
Кроме того, 01.05.2023 по 11.05.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО4. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО4. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 11.05.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО4. по месту пребывания в Российской Федерации противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО4. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО4. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 11.05.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО4., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО4. был поставлен на учет с 11.05.2023 по 12.06.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 11.09.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО4. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, кабинет № 103, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО4. вышеуказанного жилого помещения и предоставил соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО4. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 11.09.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО4, хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО4 был поставлен на учет с 11.09.2023 по 07.12.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 03.11.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ХМАО-Югра, г.Нефтеюганск, 12 микрорайон, дом № 15, квартира № 10/11, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО4 по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО4 вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО4 по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 03.11.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО4, хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО4 был поставлен на учет с 03.11.2023 по 03.01.2024.
Кроме того, в период времени с 01.05.2023 по 22.05.2023, к Агаларову М.М. обратилась ФИО5 с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО5 по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 22.05.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО5. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Таджикистан ФИО5. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал	АУ	ХМАО-Югры «Многофункциональный	центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО5. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 22.05.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО5., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО5. была поставлена на учет с 22.05.2023 по 28.07.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 31.07.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 ча., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории Российской Федерации по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО5. по месту пребывания в Российской Федерации противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Таджикистан ФИО5. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО5. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 31.07.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО5., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО5. была поставлена на учет с 31.07.2023 по 22.10.2023.
Кроме того, в период времени с 01.05.2023 по 31.05.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО6. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М. 02.06.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО6. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 02.06.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО6., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО6. был поставлен на учет с 02.06.2023 по 28.08.2023.
	В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 29.09.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО6. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 29.09.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО6, хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО6. был поставлен на учет с 29.09.2023 по 29.10.2023.
	В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 01.02.2024 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО6. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайн, строение № 56, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО6. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 01.02.2024 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО6., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО6. был поставлен на учет с 01.02.2024 по 29.05.2024.
Кроме того, в период времени с 01.07.2023 по 25.07.2023, к Агаларову М.М. обратилась ФИО7. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО7. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 25.07.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО7. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО7. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО7. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 25.07.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО7., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО7. была поставлена на учет с 25.07.2023 по 21.09.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 22.09.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО7. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО7. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО7. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 22.09.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО7., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО7. была поставлена на учет с 22.09.2023 по 21.11.2023.
Кроме того, в период времени с 01.07.2023 по 26.07.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО8. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО8. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 26.07.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО8. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО8. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО8. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 26.07.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО8., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО8. был поставлен на учет с 26.07.2023 по 21.10.2023.

Кроме того, в период времени с 01.07.2023 по 27.07.2023, к Агаларову М.М. обратилась ФИО9. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО9. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 27.07.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО9. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО9. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал	АУ	ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО9. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 27.07.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО9., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО9. была поставлена на учет в период времени с 27.07.2023 по 26.10.2023.
Кроме того, в период времени с 01.08.2023 по 22.08.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО10. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М.о. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО10. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 22.08.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО10. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО10. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО10. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 22.08.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО10., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО10. был поставлен на учет с 22.08.2023 по 05.10.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 29.09.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО10. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО10. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО10. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 29.09.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО10., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО10. был поставлен на учет с 29.09.2023 по 04.11.2023.
Кроме того, в период времени с 01.08.2023 по 23.08.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО11. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М.о., 23.08.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО11. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал	АУ	ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 23.08.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО11., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО11. был поставлен на учет в период времени с 23.08.2023 по 18.11.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 18.10.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО11. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 18.10.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО11., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО11. был поставлен на учет с 18.10.2023 по 18.12.2023.
В продолжение своего преступного умысла, Агаларов М.М., 21.02.2024 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО11. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО11. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 21.02.2024 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО11., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО11. был поставлен на учет с 21.02.2024 по 18.03.2024.
Кроме того, в период времени с 01.08.2023 по 29.08.2023, к Агаларову М.М. обратился ФИО12. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО12.. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 29.08.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО12.. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, кабинет № 103, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Азербайджан ФИО12.. вышеуказанного жилого помещения и предоставил соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО12.. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 29.08.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО12., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать. ФИО12.. был поставлен на учет с 29.08.2023 по 26.10.2023.
Кроме того, в период времени с 01.10.2023 по 17.10.2023, к Агаларову М.М. обратилась ФИО13. с просьбой о постановке на миграционный учет по месту пребывания в РФ. В этот момент у Агаларова М.М. возник преступный умысел, направленный на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО13. по месту пребывания в РФ. В связи с чем, Агаларов М.М., 17.10.2023 в утреннее время, не позднее 12-00 час., являясь правообладателем квартиры общей площадью 113,2 кв.м., расположенной на территории РФ по адресу: ***, незаконно, имея умысел на фиктивную постановку на учет иностранного гражданина ФИО13. по месту пребывания в РФ противоправно, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, личной подписью подтвердил предоставление иностранному гражданину Республики Казахстан ФИО13. вышеуказанного жилого помещения и предоставил в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г. Нефтеюганск, ул. Киевская, строение № 8, соответствующий пакет документов для постановки на учет иностранного гражданина ФИО13. по месту пребывания, при этом, не намереваясь изначально предоставлять вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Агаларова М.М. в вышеуказанном жилом помещении, 17.10.2023 органами ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску, был фиктивно поставлен на учет по месту пребывания по адресу: *** иностранный гражданин ФИО13., хотя фактически данный иностранный гражданин не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО13. была поставлена на учет с 17.10.2023 по 10.01.2024.
При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимый Агаларов М.М. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
При разрешении заявленного Агаларовым М.М. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что обвинение ему понятно, вину признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: приговор будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; приговор не может быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам дела; назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией инкриминируемого деяния. 
Защитник поддержал заявленное подсудимым Агаларовым М.М.  ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке, просит с учетом личности подсудимого и наличия смягчающих обстоятельств применить ст. 64 УК РФ при назначении наказания.
Государственный обвинитель не возражала против удовлетворения, заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.
Мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, предъявлено ему обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами и квалифицирует действия Агаларова М.М.:
- по факту фиктивной регистрации ФИО по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО1 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО2 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации,
- по факту фиктивной регистрации ФИО3 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО4 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО 5по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации,
- по факту фиктивной регистрации ФИО6 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО7 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО8 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации,
- по факту фиктивной регистрации ФИО9 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО10 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО11 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации,
- по факту фиктивной регистрации ФИО12 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации, 
- по факту фиктивной регистрации ФИО13 по ст.322.3 УК РФ – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации. 
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных Агаларовым М.М. преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, обстоятельства их совершения, личность подсудимого, характеризующегося по месту жительства положительно, на учете у врачей психиатра и нарколога не состоящего, не судимого.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии со ст. 61 УК РФ, мировой судья признает раскаяние, явку с повинной.
Признание вины в качестве обстоятельства, смягчающего наказание подсудимому, как о том заявлено защитником и государственным обвинителем, мировой судья в качестве такового не признает, поскольку уголовное дело в отношении Агаларова М.М. рассмотрено в особом порядке, что предполагает обязательным условие признание вины.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, в соответствии со ст. 63 УК РФ, мировым судьей не установлено.
Оснований для применения положений ст. 73 УК РФ, не имеется.
Учитывая характер и степень общественной опасности совершенных Агаларовым М.М. преступлений, личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих вину обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований  ч. 1, 5 ст.62 УК РФ, ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ), мировой судья считает возможным при назначении наказания Агаларову М.М. применить положения ст.64 УК РФ и назначить подсудимому наказание в виде штрафа ниже низшего предела, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни  подсудимого.
Судьбу вещественных доказательств разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.316 УПК РФ, мировой судья
                                                       ПРИГОВОРИЛ:

Признать Агаларова ММ виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3, 322.3 Уголовного кодекса РФ и назначить ему наказание:
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО, с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО1., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО2., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей,
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО3., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО4., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО5., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей,
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО6., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО7., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО8., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей,
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО9., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО10., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО11., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей,
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО12., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей;
- по факту фиктивной постановки на учет ФИО13., с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, по совокупности преступлений, путём частичного сложения наказаний, окончательно назначить Агаларову М.М. наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: Взыскатель Российская Федерация. Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округ - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре). ИНН - 8601010390. КПП - 860101001. Счёт № 4010181090000001. Банк: РКЦ Ханты-Мансийск г. Ханты-Мансийск. БИК - 047162000. ОКТМО - 71874000. КБК: 11603132010000140. УИН: 18858624030290071880. Единый уникальный номер уголовного дела:12401711076007188.
Меру процессуального принуждения Агаларову М.М. в виде обязательства о явке после вступления приговора в законную силу отменить.   
 Вещественные доказательства по делу: 
	- оригиналы бланков уведомлений о прибытии иностранно гражданина в место пребывания, копии национальных паспортов, копии миграционных карт, копии патентов на имя ФИО, ФИО1, ФИО2, ФИО3, ФИО4, ФИО5, ФИО6, ФИО7, ФИО8, ФИО9, ФИО10, ФИО11, ФИО12, ФИО13. – оставить по принадлежности в ОВМ ОМВД России по г.Нефтеюганску.
	Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры течение 15 суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  
                   

                    
            Мировой судья                                           Р.В. Голованюк


