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Дело № 1-12-2005/2025
П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


18 августа 2025 года




       город Нефтеюганск
Мировой судья судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Голованюк Р.В., 
при помощнике






            Варга Ю.И.
с участием государственного обвинителя   
        
            Ковалевой Д.А.
подсудимого                                                                                  Дыкого А.В.
защитника







        Новоселовой Т.Б.
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Дыкого АВ, ***года рождения, уроженца ***, гражданина РФ, с высшим образованием, военнообязанного, работающего в ООО «***», холостого, несовершеннолетних детей не имеющего, зарегистрированного и проживающего по адресу: ***, судимого:

- 22.12.2023 Нефтеюганским районным судом ХМАО-Югры по ч.1 ст.264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее УК РФ) к наказанию в виде обязательных работ на срок 240 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 1 год 6 месяцев. Постановлением суда ХМАО-Югры от 20.03.2024 принадлежащий Дыкому А. В. автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак *** конфискован и обращен в доход государства. С 16.04.2024 состоит на учете с дополнительным наказанием, 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 312, ч.1 ст.312 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Дыкий А.В. сокрыл и произвел отчуждение имущества, подвергнутого аресту, будучи лицом, которому это имущество вверено, при следующих обстоятельствах.  
13.08.2023 в отношении Дыкого А.В. возбуждено уголовное дело №2023/07806/29 по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ. По ходатайству старшего дознавателя ОД ОМВД России по г. Нефтеюганску 11.09.2023 Нефтеюганским районным судом ХМАО-Югры принято решение о наложении ареста на автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, ***, принадлежащий Дыкому А.В., для обеспечения исполнения решения суда о возможности конфискации транспортного средства в порядке п. «д» ч.1 ст. 104.1 УК РФ, до вступления в законную силу окончательного судебного решения по уголовному делу. Постановление Нефтеюганского районного суда ХМАО-Югры от 11.09.2023 Дыким А.В. в установленном законом порядке обжаловано не было 21.09.2023 и оно вступило в законную силу. На основании указанного решения суда старшим дознавателем ОД ОМВД России по г. Нефтеюганску 11.09.2023 в период времени с 15 часов 50 минут до 16 часов 10 минут автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, VIN: ***, принадлежащий Дыкому А.В. арестован. 11.09.2023 арестованное имущество передано на ответственное хранение Дыкому А.В., который предупрежден надлежащим образом об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ за растрату, отчуждение, сокрытие и незаконную передачу имущества, подвергнутого аресту и вверенного ему на ответственное хранение, о чем он лично расписался в протоколе наложения ареста на имущество от 11.09.2023. В период времени не позднее 22.12.2023 более точное время в ходе следствия не установлено, у Дыкого А.В., несмотря на то, что он лично под подпись, в присутствии понятых, был предупрежден об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ, возник преступный умысел, направленный на сокрытие имущества, подвергнутого аресту. Далее Дыкий А.В. реализуя свой преступный умысел, направленный на сокрытие имущества, подвергнутого аресту, в период времени не позднее 22.12.2023, более точное время в ходе следствия не установлено, находясь по адресу: ХМАО - Югра, г. Нефтеюганск, 15 микрорайон, дом № 21, квартира № 102, составил фиктивный договор купли-продажи от 16.10.2023 на вверенный ему на ответственное хранение автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак **, 2007 года выпуска, VIN: ***. Далее, Дыкий А.В. продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на сокрытие имущества, подвергнутого аресту, имея реальную возможность отказаться от него, но напротив желая этого, 22.12.2023 не позднее 09 часов 35 минут, находясь по адресу: ХМАО - Югра, г. Нефтеюганск, 7 микрорайон, здание № 52, являясь ответственным хранителем арестованного имущества, будучи предупрежденным лично под подпись об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ, осознавая | противоправный характер своих действий, предвидя наступления общественно-опасных последствий, предоставил указанный фиктивный договор купли-продажи от 16.10.2023 судье Нефтеюганского районного суда ХМАО-Югры для приобщения к делу № 1-543/2023.
Кроме того, 13.08.2023 в отношении Дыкого А.В. возбуждено уголовное дело №2023/07806/29 по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ. По ходатайству старшего дознавателя ОД ОМВД России по г. Нефтеюганску 11.09.2023 Нефтеюганским районным судом ХМАО-Югры принято решение о наложении ареста на автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, VIN: ***, принадлежащий Дыкому А.В., для обеспечения исполнения решения суда о возможности конфискации транспортного средства в порядке п. «д» ч.1 ст. 104.1 УК РФ, до вступления в законную силу окончательного судебного решения по уголовному делу. Постановление Нефтеюганского районного суда ХМАО-Югры от 11.09.2023 Дыким А.В. в установленном законом порядке обжаловано не было 21.09.2023 и оно вступило в законную силу. На основании указанного решения суда старшим дознавателем ОД ОМВД России по г. Нефтеюганску 11.09.2023 в период времени с 15 часов 50 минут до 16 часов 10 минут автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, VIN: ***, принадлежащий Дыкому А.В. арестован. 11.09.2023 арестованное имущество передано на ответственное хранение Дыкому А.В., который предупрежден надлежащим образом об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ за растрату, отчуждение, сокрытие и незаконную передачу имущества, подвергнутого аресту и вверенного ему на ответственное хранение, о чем он лично расписался в протоколе наложения ареста на имущество от 11.09.2023. В период времени не позднее 11.11.2023, более точное время в ходе следствия не установлено, у Дыкого А.В., несмотря на то, что он лично под подпись, в присутствии понятых, был предупрежден об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ, возник преступный умысел, направленный на отчуждение имущества, подвергнутого аресту. Далее, Дыкий А.В. реализуя свой преступный умысел, направленный на отчуждение имущества, подвергнутого аресту, 05.10.2023 около 16 часов 24 минут, используя находящийся в его пользовании мобильный телефон марки «***», имеющий доступ к сети Интернет, создал учетную запись пользователя сайта продаж «АВИТО», с указанием абонентского номера телефона «***», и в указанный период времени разместил объявление о продаже автомобиля марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, VIN: ***. В период времени не позднее 11.11.2023, более точное время в ходе следствия не установлено, ФИО., желая приобрести автомобиль марки «***», прошел на страницу сайта продаж «АВИТО», где выбрал объявление, размещенное Дыким А.В., содержащее сведения о продаже автомобиля марки «***» государственный регистрационный знак ***,
2007 года выпуска, VIN: ***. Далее ФИО., неосведомленный о том, что на выбранный им автомобиль, указанный в объявлении, наложен арест, в период времени не позднее 11.11.2023, более точное время в ходе следствия не установлено, связался по абонентскому номеру «***», который был указан в объявлении на сайте продаж «АВИТО», с Дыким А.В. и договорился о встрече. Далее Дыкий А.В., продолжая реализовывать свой преступный умысел, направленный на отчуждение имущества, подвергнутого аресту, являясь лицом, которому передано на хранение арестованное имущество - автомобиль марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, VIN: ***, игнорируя предупреждение об уголовной ответственности по ст. 312 УК РФ за незаконные действия в отношении данного имущества, в период времени не позднее 11.11.2023, более точное время в ходе следствия не установлено, находясь около дома, расположенного по адресу: ***, имея умысел, направленный на совершение незаконных действий в отношении вверенного ему на хранение имущества, подвергнутого аресту, осознавая противоправность своих действий, предвидя наступления общественно-опасных последствий, не имея соответствующего согласия органов правосудия им распоряжаться, совершил умышленное отчуждение автомобиля марки «***» государственный регистрационный знак ***, 2007 года выпуска, YIN: ***, продав и получив от ФИО. денежные средства в размере 500 000 руб. 

При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимый Дыкий А.В. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

При разрешении заявленного Дыким А.В. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что вину признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: приговор будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; приговор не может быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам дела; назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией инкриминируемого деяния.

Защитник поддержала ходатайство подсудимого. 

Государственный обвинитель не возражала рассмотреть дело в особом порядке.

  В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.

Судья, изучив материалы уголовного дела, приходит к выводу о том, что обвинение, которое признал подсудимый, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 


Действия Дыкого А.В. мировой судья квалифицирует:

- по эпизоду 11.11.2023 по ч.1 ст. 312 УК РФ – отчуждение имущества, подвергнутого аресту, совершенное лицом, которому это имущество вверено, 

- по эпизоду 22.12.2023 по ч.1 ст. 312 УК РФ – сокрытие имущества, подвергнутого аресту, совершенное лицом, которому это имущество вверено.

  При назначении наказания подсудимому судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных им преступлений, данные о личности подсудимого, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.      
 Дыкий А.В. совершил преступления, которые в соответствии со ст. 15 УК РФ относятся к категории небольшой тяжести, на учете в специализированных кабинетах не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, по месту работы - положительно.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии со ст. 61 УК РФ, судья признает признание вины, раскаяние, нахождение на иждивении родителей.
Обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии со ст.63 УК РФ, не установлено. 

Оснований для применения положений ч.6 ст.15, ст. 64 УК РФ, судья не находит, поскольку не имеется исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих общественную опасность совершенных подсудимым деяний. 

С учетом характера и степени общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельств дела, данных о личности подсудимого,  наличия смягчающих и отсутствия отягчающих вину обстоятельств, требований  ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ), ч.5 ст.62 УК РФ, мировой судья считает возможным назначить подсудимому наказание в виде штрафа, что, по мнению судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни  подсудимого. 
Судьбу вещественных доказательств разрешить в соответствии со ст. 81 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судья
П Р И Г О В О Р И Л: 

     
Признать Дыкого АВ виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 312, ч.1 ст.312 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание:

 - по преступлению 11.11.2023 в виде штрафа в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;

- по преступлению 22.12.2023 в виде штрафа в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

В соответствии с ч.2 ст.69 УК РФ, по совокупности преступлений, путём частичного сложения наказаний, окончательно назначить Дыкому А.В. наказание в виде штрафа в размере 80 000 (восемьдесят тысяч) рублей.

Приговор Нефтеюганского районного суда ХМАО-Югры от 22.12.2023 в части дополнительного наказания с учетом постановления суда ХМАО-Югры от 20.03.2024, исполнять самостоятельно.

Реквизиты для уплаты штрафа: УФК по ХМАО – Югре (УМВД РФ по ХМАО-Югре) ИНН 8601010390 КПП 860101001 р/с 40102810245370000007 Банк РКЦ Ханты-Мансийск БИК 007162163 ОКТМО 71874000 КБК 188 116 032 000 100 00140, УИН ***.

Меру пресечения Дыкому А.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.

Вещественные доказательства:

- автомобиль марки «***» 2007 года выпуска, изъятый в ходе производства выемки – оставить по принадлежности Дыкому А.В.;

-
сведения базы данных «Проезды», хранить при материалах уголовного дела;
-
исполнительное производство №***, изъятое 02.04.2025 – оставить по принадлежности ФИО1. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня получения им копии приговора с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  

Мировой судья 





Голованюк Р.В.

