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Дело № 1-12-2101/2024

УИД 86MS0021-01-2024-004170-48
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Нижневартовск 




                  24 октября 2024 года





 

Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Трифонова Л.И., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 1 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,
при секретаре Уденеевой Л.Ф.,

с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора г. Нижневартовска Дроздецкого А.С.,

подсудимой Дурновцевой И.А.,

защитника – адвоката Парахина П.М., предъявившего удостоверение №1412 от 06.05.2019 и ордер №*** от ***,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Дурновцевой Ирины Андреевны, *** года рождения, уроженки ***, гражданки ***, образование среднее-профессиональное, пенсионера по возрасту, не военнообязанной, инвалида III группы, зарегистрированной в ***, проживающей в ***, не судимой,

обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 
УСТАНОВИЛ:
Дурновцева И.А. 04.04.2024 период времени с 16 часов 30 минут по 17 часов 19 минут, находясь в помещении магазина «Магнит», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Героев Самотлора, д. 20 «А», где реализация товара осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на хищение чужого имущества и, реализуя его, убедившись, что за её действиями никто не наблюдает и не может воспрепятствовать её преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, со стеллажей, находящихся в помещении торгового зала указанного магазина, похитила: одну упаковку «Гауда Сыр» 45 % (в) 5/10, массой 0,526 килограмм, закупочной стоимостью 415 рублей 45 копеек за килограмм, на общую сумму 218 рублей 53 копейки; одну упаковку «Молокавоз сыр Сметанковый» 45 %, массой 160 грамм, закупочной стоимостью 69 рублей 22 копейки за одну упаковку; одну банку «Кофе натуральный растворимый сублимированный Monarch Original (Монарх Ориджинал)» массой 270 грамм, закупочной стоимостью 362 рубля 14 копеек за одну банку; три палки «Ветчина сливушка с индейкой ТМ вязанка в оболочке полиамид.», массой 0,400 килограмм, закупочной стоимостью 105 рублей 04 копейки, на общую сумму 315 рублей 12 копеек; одну упаковку «Персил Колор сов. 3 кг, 20 ст.», закупочной стоимостью 517 рублей 77 копеек за одну упаковку; одну упаковку «Т/бумага Papia 3 сл., 4 рул.», закупочной стоимостью 112 рублей 68 копеек за одну упаковку; две бутылки «Простоквашино молоко пастеризованное 930 мл., 2,5%», закупочной стоимостью 56 рублей 50 копеек за одну бутылку, на общую сумму 113 рублей 00 копеек; два батончика «Snikers» лесной орех Evrst, 5*32. массой 81 граммов, закупочной стоимостью за один батончик 41 рубль 11 копеек, на общую сумму 82 рубля 22 копейки; одну упаковку «Моя цена Минтай с/м п/уп 10, массой 0, 992 килограмм, закупочной стоимостью за один килограмм 171 рубль 70 копеек, на общую сумму 170 рублей 33 копейки; одну упаковку «Моя цена печенье овсяное», массой 400 грамм, закупочной стоимостью за одну упаковку 36 рублей 67 копеек; одну упаковку «Choco Pie печенье в шок.глазури 180 гр.», закупочной стоимостью за одну упаковку 51 рубль 86 копеек; одну упаковку «Конд.изделие Киндер Джой» массой 20 грамм, закупочной стоимостью за одну штуку 73 рубля 83 копейки; две пачки «Экомилк масло сливочное 82,5%» массой 180 грамм, закупочной стоимостью за одну упаковку 140 рублей 23 копейки, итого на общую сумму 280 рублей 46 копеек; один батончик «Snikers Super Evrst» 4*38, массой 80 грамм, закупочной стоимостью за одну штуку 41 рубль 11 копеек; одну упаковку «Сыр коса копченая 40 %, ТМ Богдамилк вак/упак. 3 кг» массой 0,265 килограмм, закупочной стоимостью за один килограмм 650 рублей 70 копеек, на общую сумму 172 рубля 44 копейки; одну упаковку «Богатство Сибири Бройлер Тушка ЦБ охл.» массой 1,724 килограмм, закупочной стоимостью 213 рублей 81 копейка за 1 килограмм, итого на общую сумму 368 рублей 61 копейка; одну тушку «Цыпленок бройлер охл. 1 кат.поли/уп 1 кг» массой 1,690 килограмм, закупочной стоимостью за один килограмм 201 рубль 82 копейки, на общую сумму 341 рубль 07 копеек; один флакон «Черный гель для бритья Ultra NM Т», закупочной стоимостью за 1 флакон 348 рублей 44 копейки; одну кассету «Яйца куриные пищевые столовые первой категории я/у 20 кор. 130 Фермерские» закупочной стоимостью за одну кассету 199 рублей 23 копейки, одну упаковку «Мандарины 1 кг», массой 2,724 килограмма, закупочной стоимостью за один килограмм 99 рублей 15 копеек, на общую сумму 270 рублей 08 копеек; три упаковки «Донат глазированный «Клубника» со вкусом клубники 0,058» закупочной стоимостью за одну упаковку 27 рублей 55 копеек, на общую сумму 82 рубля 65 копеек, одну банку «Мягкий молочный шоколад с фунд. М. Д.Ж. 15 %, массой 330 гр. Паста молочно-шок.» закупочной стоимостью за одну банку 126 рублей 42 копейки, принадлежащие АО «Тандер», которые поместила в продуктовую корзинку, находящуюся при ней, и не имея намерения и возможности на оплату взятых товаров, минуя кассовую зону, не заплатив за товар, направилась к выходу из магазина «Магнит», пытаясь тайно его похитить.

Однако, довести свой преступный умысел до конца и распорядиться похищенным не смогла по независящим от неё обстоятельствам, так как была задержана с похищенным сотрудником магазина. В случае доведения Дурновцевой И.А. своих преступных действий до конца, АО «Тандер» был бы причинен материальный ущерб на общую сумму 4353 рубля 88 копеек.
В ходе ознакомления с материалами уголовного дела, в присутствии защитника, Дурновцева И.А. заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 
При разрешении заявленного Дурновцевой И.А. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ей обвинения, подсудимая пояснила, что с предъявленным обвинением согласна, вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено ею добровольно, после консультации с защитником, характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

От представителя потерпевшего Мухаметзянова А.А. в материалах уголовного дела имеется заявление о рассмотрении дела в его отсутствие с выраженным согласием на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства.

Защитник поддержал ходатайство подсудимой о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Государственный обвинитель не возражал против заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласилась подсудимая Дурновцева И.А. обоснованно и подтверждается собранными доказательствами. Дурновцева И.А. обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства подсудимой заявлено добровольно после консультации с защитником, при этом ей разъяснены, и она полностью осознаёт последствия постановления в отношении нее обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства. Таким образом, соблюдены все необходимые условия, позволяющие рассмотреть уголовное дело в особом порядке судопроизводства.   
Учитывая мнение государственного обвинителя, подсудимой и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным удовлетворить данное ходатайство и постановить приговор без проведения судебного разбирательства.
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласилась подсудимая, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены, и действия подсудимой квалифицирует по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации – как покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение тайного хищения чужого имущества, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.   
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, а также данные о личности виновной, характеризующейся по месту жительства ст. УУП ОП №3 УМВД России по городу Нижневартовску с удовлетворительной стороны, в отношении нее жалоб или заявлений не поступало. В употреблении спиртными напитками в общественных местах замечена не была. Нарушений общественного порядка не допускала. К административной и уголовной ответственности не привлекалась. На профилактическом учете в УМВД России по городу Нижневартовску не состоит.
Согласно справке ГБУ здравоохранения Тюменской области «Областная больница №23» (г. Ялуторовск) Дурновцева И.А. на учете у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога не наблюдается.
Согласно справке БУ ХМАО – Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» Дурновцева И.А. на учете у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога не наблюдается.

Из справки серии *** выданной 13.05.2021 Бюро №13 – филиал ФКУ «ГБ МСЭ по Тюменской области» Минтруда России следует, что 01.05.2021 Дурновцевой И.А. установлена третья группа инвалидности, причина инвалидности - общее заболевание.
В соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой, мировой судья относит раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимая полностью признала свою вину в инкриминируемом ей преступлении, ранее заявила ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что по мнению мирового судьи, свидетельствует о ее раскаянии в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировым судьей не установлено.

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимой ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного Дурновцевой И.А. преступления против собственности, обстоятельства содеянного, учитывая совокупность установленных данных, характеризующих личность подсудимой, учитывая ее отношение к содеянному, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья приходит к выводу о назначении Дурновцевой И.А. наказания в виде штрафа, в пределах санкции ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания.

Назначение Дурновцевой И.А. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденной и предупреждение совершения ею новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденного.

Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации взысканию с Дурновцевой И.А. не подлежат.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, 
ПРИГОВОРИЛ:

Дурновцеву Ирину Андреевну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 5000 (пять тысяч) рублей.
Штраф подлежит уплате: Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, Единый казначейский счет № 40102810245370000007, Казначейский счет №03100643000000018700, Лицевой счет №04871342940, КБК 18811603121010000140, Уникальный код уголовного дела: 12401711023040200, УИН 18858624060480402001.
Меру пресечения Дурновцевой Ирине Андреевне в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.

Освободить Дурновцеву Ирину Андреевну от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

Вещественные доказательства:

- диск с видеозаписью факта хищения, хранящийся в материалах уголовного дела – хранить при материалах уголовного дела; продукты питания, бытовая химия, хранящиеся у представителя потерпевшего, после вступления приговора в законную силу, оставить АО «Тандер».

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 1.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

***
Мировой судья 






Л.И. Трифонова
