

Дело № 1-14-2005/2024
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

28 октября 2024 года						                г. Нефтеюганск 

Мировой судья судебного участка № 2 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры	Таскаева Е.А., и.о. мирового судьи судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,
при секретаре								Клыковой Л.П.
с участием государственного обвинителя                               Сидирова Р.Р.,
подсудимого                                                                               Литвинова Л.К.,
защитника								           Насуханова Р.В.,
предоставившего удостоверение №1008 и ордер № 436/4
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела по обвинению: 
Литвинова ЛК, *** года рождения, уроженца ***, гражданина РФ, со средним образованием, не военнообязанного, зарегистрированного и проживающего по адресу: ***, не работающего, холостого, имеющего на иждивении троих малолетних детей, инвалида третьей группы, судимого:
- 20.10.2016 Сургутским городским судом ХМАО-Югры по п. п. «в, г» ч. 2 ст. 158 УК РФ в виде лишения свободы сроком на 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Постановлением Сургутского городского суда от 24.07.2017 не отбытая часть наказания в виде лишения свободы заменена более мягким видом наказания в виде исправительных работ на срок 3 месяца 26 дней с удержанием в доход государства 10% заработка ежемесячно;
- 10.01.2018	мировым судьей судебного участка № 5 Нефтеюганского судебного района XMAО - Югры по ч. 1 ст. 119 УК РФ в виде лишения свободы на срок 6 месяцев. На основании ст. ст. 70, 71 УК РФ по совокупности приговоров к вновь назначенному наказанию частично присоединена не отбытая часть наказания по приговору Сургутского городского суда от 20.10.2016, с учетом постановления Сургутского городского суда от 24.07.2017, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 6 месяцев 15 дней. На основании ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 1 год;
- 15.10.2018 мировым судьей судебного участка № 1 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры по ч. 1 ст. 119, ч. 1 ст. 119, ч. 1 ст. 119, ч.2 ст.69 УК РФ в виде лишения свободы на срок 1 год 3 месяца. На основании ст.73 УК РФ условно с испытательным сроком на 3 года;
- 25.06.2019 мировым судьей судебного участка № 1 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры по ст. 319 УК РФ в виде исправительных работ на срок 7 месяцев с удержанием из заработной платы осужденного в доход государства в размере 5 %. В соответствии с ч. 4 ст. 74 УК РФ условное осуждение по приговорам от 10.01.2018 и от 15.10.2018 отменено. На основании ст. 70, 71 УК РФ по совокупности приговоров, путем частичного сложения наказаний, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима (срок отбывания наказания исчислен с 25.06.2019);
- 18.09.2019 Сургутским городским судом ХМАО-Югры по п. п. «в, г» ч. 2 ст. 158, п. п. «в, г» ч. 2 ст. 158, п. п. «в, г» ч. 2 ст. 158, п. п. «в, г» ч. 2 ст. 158, п.п. «в, г» ч. 2 ст. 158, п. «г» ч. 2 ст. 158, ч.2 ст.69 УК РФ в виде лишения свободы сроком на 2 года. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенного наказания и наказания по приговору мирового судьи судебного участка №1 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры от 25.06.2019, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 2 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Освобожден 21.06.2021 по отбытию наказания. Решением Сургутского городского суда ХМАО-Югры от 23.04.2021 установлен административный надзор на 03 года, постановлением Нефтеюганского районного суда от 14.04.2022 установлены дополнительные ограничения;
- 17.05.2024 Нефтеюганским районным судом по ч.2 ст.314.1 УК РФ, ч.2 ст.314.1 УК РФ, ч.2 ст.69 УК РФ к 08 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима. Срок отбытия наказания исчислять с 17.05.2024.  апелляционным постановлением суда ХМАО-Югры от 04.09.2024 приговор изменен окончательно назначено наказание в виде 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима,  
в совершении преступления, предусмотренного ст.319 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:
Литвинов Л.К. совершил публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах: Литвинов Л.К. 16.05.2024 около 21 часов 15 минут Литвинов Л.К., будучи в состояний алкогольного опьянения, находился в общественном месте, вблизи д.43 в 12 мкр. г. Нефтеюганска. Полицейский взвода №1 отдельной роты патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по г. Нефтеюганску ФИО (далее - полицейский ППСП ФИО), назначенный на должность приказом начальника УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округ-Югре от 20.11.2023 за № *** л/с, который в период с 20 час. 00 мин. 16.05.2024 до 08 час. 00 мин. 17.05.2024 находился при исполнении своих должностных обязанностей, в соответствии с постовой ведомостью расстановки нарядов по обеспечению правопорядка в общественных местах на 16.05.2024, утвержденной начальником ОМВД России по г.Нефтеюганску, установил факт нарушения Литвиновым Л.К. общественного порядка и действуя на основании требований п. 2, 5 ч. 1 ст. 12 Закона РФ от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», согласно которых сотрудник полиции обязан обеспечивать безопасность граждан и общественный порядок в общественных местах, прибывать незамедлительно на место административного правонарушения, пресекать противоправные деяния, за совершение административного правонарушения и для освидетельствования на состояние алкогольного опьянения доставил Литвинова Л.К. в БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница им. В.И. Яцкив», расположенную по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Нефтеюганск, 7 мкрн., стр.14/1.
16.05.2024 с 21 часа 38 минут до 22 часов 43 минут, Литвинов Л.К. будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в коридоре приемного отделения БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская окружная клиническая больница им. В.И. Яцкив», расположенном по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Нефтеюганск, 7 мкр., стр.14/1, осознавая, что полицейский ППСП ФИО является должностным лицом по признаку представителя власти, а так же то, что им совершается посягательство на представителя власти и желая этого, с целью воспрепятствования законной деятельности сотрудника полиции Иванова Р.В., направленной на обеспечение общественного порядка, будучи несогласным с законными действиями полицейского ППСП ФИО, действуя с прямым умыслом в грубой неприличной форме, публично, в присутствии ФИО1, ФИО2, ФИО3, оскорбил в связи с исполнением своих должностных обязанностей полицейского ППСП ФИО высказав в его адрес циничную, нецензурную брань, выраженную в неприличной форм, чем унизил его честь и профессиональное достоинство как представителя власти, а также дискредитировал авторитет органов государственной власти. Своими умышленными преступными действиями, Литвинов Л.К. нарушил нормальную деятельность правоохранительных органов, публично унизил честь и достоинство представителя власти - полицейского ППСП ФИО, в связи, с исполнением им своих должностных обязанностей, причинив ему моральный вред.
При ознакомлении с материалами уголовного дела Литвиновым Л.К. было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судебного разбирательства.
В судебном заседании, подсудимый данное ходатайство поддержал и подтвердил, что обвинение ему понятно и, он с ним согласен. Вину в совершении преступления признает полностью, в том числе он понимает фактические обстоятельства содеянного, форму вины, мотив совершения деяния и его юридическую оценку. Ходатайство заявлено им добровольно, после проведения консультации с защитником, он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела, а так же знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного ст.319 УК РФ, соответственно, устанавливающего уголовную ответственность за деяние, с обвинением в совершении которого, подсудимый согласился.
Защитник ходатайство подсудимого поддерживает.
Потерпевший ФИО в судебное заседание не явился, просил рассмотреть дело в его отсутствие, против рассмотрения дела в особом порядке не возражает.
 Государственный обвинитель не возражает против рассмотрения дела в особом порядке без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу; подсудимый понимает существо предъявленного обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке; осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; государственным обвинителем не высказано возражений против рассмотрения дела в особом порядке. 
Таким образом, суд удостоверился в соблюдении установленных законом условий, в связи с чем, имеются основания, предусмотренные законом, для постановления обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства.
   Действия Литвинова Л.К.  суд квалифицирует по ст.319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей. 
При назначении наказания, суд учитывает тяжесть и общественную опасность совершённого преступления, которое в соответствии со ст.15 УК РФ относится к категории небольшой тяжести, его характеристики, а также обстоятельства, влияющие на наказание.
Литвинов Л.К. холост, имеет на иждивении троих малолетних детей, не работает, на учетах в специализированных кабинетах врача нарколога, психиатра-нарколога не состоит, характеризующегося по месту жительства отрицательно, является инвалидом третьей группы, ранее привлекался к административной ответственности, ранее судим.
В соответствии с п. «г» ч.1 ст.61 УК РФ суд в качестве смягчающего наказание обстоятельства, учитывает наличие на иждивении малолетних детей, в соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ – признание вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья Литвинова Л.К. (наличие тяжких хронических заболеваний), инвалидность третьей группы, наличие на иждивении отца пенсионера.
Обстоятельством, отягчающим наказание, в соответствии с п. «а» ч.1 ст.63 УК РФ является рецидив преступлений.
Мировой судья не усматривает оснований для признания отягчающим вину обстоятельством, совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, поскольку как пояснил подсудимый в судебном заседании, данное состояние не повлияло на совершение им данного преступления, поскольку в отношении него были применены спец.средства.
Исключительных обстоятельств, дающих суду основания применить при назначении наказания подсудимому положения ст.64 УК РФ, судом не установлено.
Оснований для прекращения уголовного дела, суд не усматривает.
Принимая во внимание, что совершенное преступление относятся к категории небольшой тяжести, оснований для изменения категории преступлений в порядке ч.6 ст.15 УК РФ, не имеется.
Руководствуясь требованиями ст.6, 60 УК РФ, с учетом характера и степени общественной опасности совершенных преступлений, данных о личности подсудимого, его имущественного, семейного положения, наличия на иждивении малолетних детей, престарелого отца, состояния здоровья, влияния наказания на исправление подсудимого и н условия жизни его семьи, всех обстоятельств дела, с целью предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении Литвинову Л.К. наказания в виде исправительных работ.
Предусмотренные ч.5 ст.50 УК РФ основания, препятствующие назначению подсудимому наказания в виде исправительных работ, судом не установлены.
Оснований для постановления приговора в отношении Литвинова Л.К. без назначения наказания, освобождения от наказания или применения отсрочки отбывания наказания, положений ст.72.1, 82.1 УК РФ, не имеется.
Поскольку подсудимый Литвинов Л.К. совершил инкриминируемое преступление до вынесения в отношении него приговора Нефтеюганского районного суда от 17 мая 2024 года, следовательно, окончательное наказание подлежит назначению по правилам, установленным ч.5 ст.69 УК РФ.
Из приговора Нефтеюганского районного суда от 17 мая 2024 года с учетом апелляционного постановления от 04 сентября 2024 года, Литвинову Л.К. окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.
Согласно п. «в» ч.1 ст.71 УК РФ, при частичном или полном сложении наказаний по совокупности преступлений и совокупности приговоров одному дню лишения свободы соответствуют три дня исправительных работ.
Согласно ч.10 ст.316 УПК РФ, регламентирующей особый порядок судебного разбирательства, процессуальные издержки, предусмотренные статьей 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат.
Процессуальные издержки – вознаграждение адвокату, в соответствии со ст.131, 313 УПК РФ судом разрешаются отдельным постановлением.
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах суд решает в соответствии с ч.3 ст. 81 УПК РФ.
    	На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд
ПРИГОВОРИЛ: 

Признать Литвинова ЛК виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.319 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде исправительных работ на срок 6 месяцев с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.
На основании ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенного наказания с наказанием, назначенным приговором Нефтеюганского районного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17 мая 2024 года, с учетом апелляционного постановления суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 04 сентября 2024 года, окончательно назначить Литвинову ЛК наказание в виде лишения свободы сроком 08 (восемь) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Меру пресечения в отношении Литвинова Л.К. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении отменить, взять Литвинова Л.К, под стражу в зале суда.
В соответствии с п. «а» ч.3.1 ст.72 УК РФ зачесть Литвинову Л.К. в срок лишения свободы время содержания под стражей с 17 мая 2024 года по 27 октября 2024 года и с даты оглашения приговора – 28 октября 2024 года до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Вещественные доказательства: оптический диск с видеозаписями видеорегистратора «Дозор» от 16.05.2024, хранящийся в материалах уголовного дела – хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения им копии приговора с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  

                                
                                Мировой судья                                                    Е.А. Таскаева 



