

Дело № 1-15-2005/2024
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
02 октября 2024 года						                г. Нефтеюганск 

Мировой судья судебного участка № 2 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и.о. мирового судьи судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                                    	          Таскаева Е.А.
при секретаре								Клыковой Л.П.
с участием государственного обвинителя                               Ложникова М.П.,
подсудимой                                                                                 Шкарупа М.Ю.,
защитника								           Плясуновой Э.Г.
предоставившей удостоверение №165 и ордер № 478
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела по обвинению: 
Шкарупа МЮ, *** года рождения, уроженки ***, гражданки Российской Федерации, со средне-специальным образованием, зарегистрированной и проживающей по адресу: ***, не работающей, не замужней, имеющей на иждивении двоих малолетних детей, не военнообязанной, судимой:
- 22.05.2023 мировым судьей судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югры по ст.322.2, 322.2, 322.2, 322.2, 322.2, 322.2 УК РФ на основании ч.2 ст.69 УК РФ назначено наказание в виде штрафа в размере 18000 рублей,
в совершении преступления, предусмотренного ст.322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:
Органами предварительного расследования Шкарупа М.Ю. обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, а именно в фиктивной регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, при следующих обстоятельствах.
       Из обвинительного акта следует, что в период времени до 27.07.2023, точная дата и время в ходе дознания не установлены, у Шкарупа М.Ю. возник умысел на фиктивную регистрацию по месту пребывания и по месту жительства граждан Российской Федерации в квартире по адресу: ***, которой, на основании выписки из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 19 ноября 2020 года, выданной Управлением Федеральной регистрационной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре, она является представителем правообладателя. Реализуя свой преступный единый умысел, в период времени с 27.07.2023 по 13.01.2024, Шкарупа М.Ю., незаконно, из личной заинтересованности и из корыстных побуждений, с целью получения вознаграждения в виде денежных средств, умышлено, противоправно осуществила фиктивную регистрацию по месту пребывания и по месту жительства в указанном жилом помещении в Российской Федерации граждан Российской Федерации, а именно:
27.07.2023 в утреннее время, не позднее 14 часов 00 минут, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, расположенном по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, из корыстных побуждений, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданке Российской Федерации ФИО., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданки Российской Федерации ФИО. по месту пребывания, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 31.07.2023, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, была фиктивно зарегистрирована по месту пребывания по адресу: ***, гражданка Российской Федерации Еспенбетова А.Е., хотя фактически данная гражданка не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО. была зарегистрирована в период времени с 31.07.2023 по 27.01.2024, за что Шкарупа М.Ю. получила вознаграждение от ФИО. в виде денежных средств в размере 6 000 рублей.
Также, 29.09.2023, в дневное время, не позднее 17 часов 00 минут, находясь в помещении ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», расположенном по адресу: г. Нефтеюганск, 10 микрорайон, строение № 27, из корыстных побуждений, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданке Российской Федерации ФИО1., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданки Российской Федерации ФИО1. по месту жительства, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: г***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 03.10.2023, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, была фиктивно зарегистрирована по месту жительства по адресу: ***, гражданка Российской Федерации – ФИО1., хотя фактически данная гражданка не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать, за что Шкарупа М.Ю. получила вознаграждение от ФИО1. в виде денежных средств в размере 24 000 рублей.
Также, 13.10.2023, в дневное время, не позднее 20 часов 00 минут, находясь в филиале АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе, расположенном по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Сургутская, строение № 3, из корыстных побуждений, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданке Российской Федерации ФИО2., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в филиал АУ ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры» в г. Нефтеюганске и Нефтеюганском районе для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданки Российской Федерации ФИО2. по месту пребывания, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 17.10.2023, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, была фиктивно зарегистрирована по месту пребывания по адресу: ***, квартира № 3, гражданка Российской Федерации – ФИО2., хотя фактически данная гражданка не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать. ФИО2. была зарегистрирована в период времени с 17.10.2023 по 13.10.2024, за что Шкарупа М.Ю. получила вознаграждение от ФИО2. в виде денежных средств в размере 36 000 рублей.
Также, 17.11.2023, в дневное время, не позднее 17 часов 00 минут, находясь в помещении ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», расположенном по адресу: г. Нефтеюганск, 10 микрорайон, строение № 27, из корыстных побуждений, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданину Российской Федерации ФИО3., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданина Российской Федерации ФИО3. по месту жительства, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 21.11.2023 года, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, был фиктивно зарегистрирован по месту жительства по адресу: ***, гражданин Российской Федерации — ФИО3., хотя фактически данный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать, за что Шкарупа М.Ю. получила вознаграждение от ФИО3. в виде денежных средств в размере 30 000 рублей.
Также, 24.11.2023, в дневное время, не позднее 17 часов 00 минут, находясь в помещении ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», расположенном по адресу: г. Нефтеюганск, 10 микрорайон, строение № 27, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданке Российской Федерации ФИО4., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение №56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданки Российской Федерации ФИО4. по месту жительства, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 28.11.2023, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, была фиктивно зарегистрирована по месту жительства по адресу: ***, гражданка Российской Федерации – ФИО4., хотя фактически данная гражданка не проживала по указанному адресу и не намеревалась там проживать.
Также, 20.12.2023, в дневное время, не позднее 17 часов 00 минут, находясь в помещении ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», расположенном по адресу: г. Нефтеюганск, 10 микрорайон, строение № 27, из корыстных побуждений, в продолжении своего единого преступного умысла, личной подписью подтвердила предоставление гражданину Российской Федерации ФИО5., вышеуказанного жилого помещения и предоставила в ООО «Бухгалтерское расчетно-кассовое обслуживание», для передачи в отдел по вопросам миграции ОМВД России по г.Нефтеюганску, по адресу: г.Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, соответствующий пакет документов для регистрации гражданина Российской Федерации ФИО5. по месту жительства, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 21.12.2023	, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, был фиктивно зарегистрирован по месту жительства по адресу: ***, гражданин Российской Федерации – ФИО5., хотя фактически данный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать, за что Шкарупа М.Ю. получила вознаграждение от ФИО5. в виде денежных средств в размере 3 600 рублей.
Кроме того, Шкарупа М.Ю., находясь по месту своего жительства по адресу: Ханты- Мансийский автономный округ- Югра, г. Нефтеюганск, 7 микрорайон, дом № 25, квартира № 3, умышленно через информационную телекоммуникационную сеть «Интернет» при помощи телефона марки «Infinix» через Федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных муниципальных услуг» (далее Госуслуги), из личной заинтересованности, в продолжении своего единого преступного умысла, подписала простой электронной подписью согласие от собственника квартиры на регистрацию по месту пребывания к заявлению о регистрации по месту пребывания по адресу: ***: 07.01.2024 на граждан Российской Федерации: ФИО6., ФИО7., ФИО8., ФИО9., ФИО10., ФИО11.; 08.01.2024 на граждан Российской Федерации: ФИО12., ФИО13., ФИО14., ФИО15.; 09.01.2024, на гражданина Российской Федерации ФИО16., при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанным лицам. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 09.01.2024, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, были фиктивно зарегистрированы по месту пребывания: ФИО6., ФИО8., ФИО7., ФИО9., ФИО10., ФИО11. на период с 09.01.2024 по 07.01.2025; ФИО16., ФИО12., ФИО13., ФИО14., ФИО15. на период с 09.01.2024 по 08.01.2025. Хотя фактически данные граждане не проживали по указанному адресу и не намеревались там проживать. 
Также, Шкарупа М.Ю., находясь по месту своего пребывания по адресу: ***, умышленно через информационную телекоммуникационную сеть «Интернет» при помощи телефона марки «Infinix» через Госуслуги, 11.01.2024, из личной заинтересованности, в продолжении своего единого преступного умысла, подписала простой электронной подписью согласие от собственника квартиры на регистрацию по месту пребывания к заявлению о регистрации по месту пребывания по адресу: *** на гражданина Российской Федерации ФИО17, при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: ***, для фактического проживания указанному лицу. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 12.01.2024, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, ФИО17. был фиктивно зарегистрирован по месту пребывания на период с 12.01.2024 по 08.01.2025, хотя фактически данный гражданин не проживал по указанному адресу и не намеревался там проживать.
 Кроме того, Шкарупа М.Ю., находясь по месту своего жительства по адресу: ***, умышленно через информационную телекоммуникационную сеть «Интернет» при помощи телефона марки «Infinix» через Госуслуги, 12.01.2024, из личной заинтересованности, в продолжении своего единого преступного умысла, подписала простой электронной подписью согласие от собственника квартиры на регистрацию по месту пребывания к заявлению о регистрации по месту пребывания по адресу: *** на граждан Российской Федерации: ФИО18., ФИО19., ФИО20., при этом, не намереваясь, изначально предоставлять жилое помещение по адресу: г***, для фактического проживания указанным лицам. В результате преступных действий Шкарупа М.Ю., в вышеуказанном жилом помещении, 13.01.2024, органами отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Нефтеюганску, находящимися по адресу: ХМАО-Югра, г. Нефтеюганск, 8 «а» микрорайон, строение № 56, были фиктивно зарегистрированы по месту пребывания: ФИО18. на период с 13.01.2024	по 11.01.2025; ФИО19., ФИО20. на период с 13.01.2024 по 12.01.2025. Хотя фактически данные граждане не проживали по указанному адресу и не намеревались там проживать.
При ознакомлении с материалами уголовного дела Шкарупа М.Ю. было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судебного разбирательства.
В судебном заседании, подсудимая данное ходатайство поддержала и подтвердила, что обвинение ей понятно и, она с ним согласна. Вину в совершении преступления признает полностью, в том числе она понимает фактические обстоятельства содеянного, форму вины, мотив совершения деяния и его юридическую оценку. Ходатайство заявлено ею добровольно, после проведения консультации с защитником, она осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела, а так же знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного ст.322.2 УК РФ, соответственно, устанавливающего уголовную ответственность за деяния, с обвинением в совершении которых, подсудимая согласилась.
Защитник ходатайство подсудимой поддерживает.
Государственный обвинитель не возражает против рассмотрения дела в особом порядке без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласилась подсудимая, обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу; подсудимая понимает существо предъявленного обвинения и соглашается с ним в полном объеме; она своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявила ходатайство об особом порядке; осознает характер и последствия заявленного ею ходатайства; государственным обвинителем не высказано возражений против рассмотрения дела в особом порядке. 
Таким образом, суд удостоверился в соблюдении установленных законом условий, в связи с чем, имеются основания, предусмотренные законом, для постановления обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства.
   Действия Шкарупа М.Ю. суд квалифицирует по ст.322.2 УК РФ, как фиктивная регистрация граждан Российской Федерации по месту жительства и по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации. 
При назначении наказания, суд учитывает тяжесть и общественную опасность совершённого преступления, которое в соответствии со ст.15 УК РФ относится к категории небольшой тяжести, ее характеристики, а также обстоятельства, влияющие на наказание.
Шкарупа М.Ю. не замужем, имеет на иждивении двоих малолетних детей, не работает, ежемесячный доход состоит из детского пособия и пенсии по потере кормильца и составляет 30 000 рублей в месяц, на учетах в специализированных кабинетах врача нарколога, психиатра-нарколога не состоит, судима за совершение аналогичных преступлений, характеризуется по месту жительства посредственно.
В соответствии с п. «г» ч.1 ст.61 УК РФ, суд в качестве смягчающего наказание обстоятельства, учитывает наличие на иждивении малолетних детей, в соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ – признание вины. 
Обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии со ст.63 УК РФ, не усматривается.
При определении размера наказания суд руководствуется положениями ч.5 ст.62 УК РФ, поскольку подсудимой было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке главы 40 УПК РФ,  в связи с чем, срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Исключительных обстоятельств, дающих суду основания применить при назначении наказания подсудимому положения ст.64 УК РФ, судом не установлено.
Оснований для прекращения уголовного дела, суд не усматривает.
Принимая во внимание, что совершенное преступление относятся к категории небольшой тяжести, оснований для изменения категории преступлений в порядке ч.6 ст.15 УК РФ, не имеется.
Учитывая данные о личности подсудимой, ее имущественное и семейное положение, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств наказание, а также что Шкарупа М.Ю. ранее судима за совершение аналогичного преступления, наказание в виде штрафа до настоящего времени не исполнено, с учетом, что у подсудимой на иждивении находится ребенок, который не достиг возраста трех лет, учитывая, что наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении Шкарупа М.Ю. наказания в виде лишения свободы, что по мнению мирового судьи приведет к достижению целей наказания, полагая, что указанный вид наказания в наибольшей степени будет способствовать его исправлению.
Вместе с тем разрешая вопрос о возможности применения положений ст. 73 УК РФ, мировой судья исходит из наличия смягчающих наказание обстоятельств, отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, при этом подсудимая ранее  судима за совершение преступления небольшой тяжести, вновь совершила преступление небольшой тяжести, подсудимая не работает, поведения Шкарупа М.Ю. после совершения преступления, приходит к выводу о возможности исправления подсудимой без изоляции от общества при постоянном контроле со стороны специализированного органа, ведающего исправлением осужденных, с возложением на нее определенных обязанностей, что приведет к достижению целей наказания.
На основании ч.2 ст.71 УК РФ, назначенное наказание по приговору мирового судьи судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Югра от 22 мая 2023 года в виде штрафа в размере 18 000 рублей, исполнять самостоятельно.
Согласно ч.10 ст.316 УПК РФ, регламентирующей особый порядок судебного разбирательства, процессуальные издержки, предусмотренные статьей 131 УПК РФ, взысканию с подсудимой не подлежат.
Процессуальные издержки – вознаграждение адвокату, в соответствии со ст.131, 313 УПК РФ судом разрешаются отдельным постановлением.
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах суд решает в соответствии с ч.3 ст. 81 УПК РФ.
    	На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ПРИГОВОРИЛ: 
Признать Шкарупа МЮ виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.2 Уголовного кодекса РФ и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком на 10 (десять) месяцев. 
В соответствии со ст.73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком в 10 (десять) месяцев.
Обязать Шкарупа М.Ю. встать в течение 1 месяца после вступления приговора в законную силу на учет в государственный специализированный орган, ведающий исправлением осужденных, в течение испытательного срока периодически ежемесячно являться на регистрацию в специализированный орган, осуществляющий исправление осужденных, в дни, установленные самим органом, не менять без его уведомления место жительства и работы; находиться дома по месту жительства с 22 часов до 06 часов следующего дня, за исключением случаев связанных с исполнением служебных обязанностей или болезни; не посещать кафе, бары, рестораны и иные развлекательные заведения.
Наказание, назначенное по приговору мирового судьи судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района ХМАР-Югры от 22 мая 2023 года в виде штрафа в размере 18 000 рублей, в соответствии с ч.2 ст.71 УК РФ, исполнять самостоятельно.
До вступления приговора в законную силу сохранить Шкарупа М.Ю. меру пресечения – подписка о невыезде и надлежащем поведении, после вступления приговора в законную силу – отменить.
Вещественные доказательства: оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию ФИО26, копия сведений из ЕГРН; оригинал объяснительной от ФИО1.: оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию ФИО25., , копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО2., , оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию последней, копия сведений из ЕГРН; оригинал объяснительной от на имя ФИО21: оригинал объяснительной от на имя ФИО22; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО5., копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО23, копия сведений из ЕГРН; оригинал объяснительной от на имя ФИО27; оригинал объяснительной от на имя ФИО28; оригинал объяснительной от на имя ФИО29; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО4, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО6, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО11, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО7, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя К18, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО12, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО13, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО17, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО9, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО16, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО14, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО19, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО15; копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО20, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию имя ФИО10, копия сведений из ЕГРН; оригинал заявления о согласии на вселение и регистрацию на имя ФИО8, копия сведений из ЕГРН - переданные на ответственное хранение старшему инспектору ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску ФИО30 – оставить в ОВМ ОМВД России по г. Нефтеюганску.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение 15 дней, со дня провозглашения с подачей жалобы через мирового судью, а осужденным в тот же срок с момента вручения ему копии настоящего приговора.  

Мировой судья                                                    Е.А. Таскаева


