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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
18 августа 2025 года                                                     

     город Радужный

Мировой судья судебного участка № 1 Радужнинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Клименко Алена Ивановна, при секретаре Чухаревой А.В., с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Радужного Ведникова С.С., потерпевшего Черкашина В.М., подсудимой Резеповой Н.В., защитника – адвоката Мусиной Н.И., действующего на основании ордера № * от 04 августа 2025 года, рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке материалы уголовного дела по обвинению:

- Резеповой Натальи Викторовны, родившейся * года в *, * по национальности, гражданки *, зарегистрированной по адресу: *, фактически проживающей в г. Радужный ХМАО – Югры по адресу: 2*, с * образованием, не замужней, ограниченной в родительских права в отношении одного несовершеннолетнего ребёнка, обязанной к уплате алиментов, не работающей, не имеющей инвалидности, не военнообязанной, судимой:

- 03.11.2016 года приговором Радужнинского городского суда ХМАО –Югры по ч. 2 ст. 228 УК РФ к 3 (трем) годам лишения свободы без штрафа, без ограничения свободы. В соответствии со ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 2 (два) года;

- 07.02.2017 года приговором Радужнинского городского суда ХМАО –Югры по п. «в» ч. 2 ст. ст. 158 УК РФ к 1 (одному) году лишения свободы, без ограничения свободы. В соответствии со ст. 74 УК РФ условное осуждение по приговору от 03.11.2016 года отменено. В соответствии со ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров, путём частичного присоединения наказания по приговору от 03.11.2016 года, окончательно назначено наказание в виде 3 (трех) лет 6 (шести) месяцев лишения свободы, без штрафа, без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 24.12.2019 года освобождена из ФКУ ИК-7 УФСИН Курганской области условно-досрочно на не отбытый срок 7 месяцев 26 дней на основании постановления Юргамышского районного суда Курганской области от 11.12.2019 года – наказание отбыто; 
- в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации,

установил:

Резепова Н.В. совершила умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия.

Преступление совершено в городе Радужном Ханты-Мансийского автономного округа – Югры при следующих обстоятельствах.

В частности, 26 июня 2025 года в период времени с 19 часов 30 минут до 20 часов 24 минут, Резепова Н.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения в зальной комнате квартиры № *, расположенной в доме № 24 второго микрорайона,  в ходе конфликта с Ч. В.,  возникшего на почве личных неприязненных отношений, умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, преследуя цель причинить Ч. В. физическую боль и телесное повреждение, используя в качестве оружия – кухонный нож, нанесла им один удар в область левой ягодицы Ч. В., чем причинила Ч. В. физическую боль и телесное повреждение в виде: колото-резанной раны левой ягодицы, которое повлекло кратковременное (менее 21 дня) расстройство здоровья и, по этом у признаку, квалифицируются как причинившие легкий вред здоровью.
Подсудимая Резепова Н.В. в судебном заседании согласилась с предъявленным ей обвинением в полном объёме, в содеянном раскаялась. Пояснила, что обвинение ей понятно и поддержала ранее заявленное письменное ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства (т. 1 л.д. 235-236, 237). Подсудимая осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, она обеспечена квалифицированной юридической помощью защитника.

Защитник Мусина Н.И. в судебном заседании поддержала ходатайство подсудимой о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, предусмотренном главой 40 УПК Российской Федерации, не оспаривая юридическую квалификацию содеянного. 
Потерпевший Черкашин В.М. в судебном заседании не возражал против рассмотрения дела в особом порядке, предусмотренном главой 40 УПК Российской Федерации.

Государственный обвинитель Ведников С.С. выразил согласие на постановление приговора без проведения судебного разбирательства в порядке, предусмотренном главой 40 УПК Российской Федерации, поскольку положения ст. 314 УПК Российской Федерации соблюдены.

Судом установлено, что подсудимая Резепова Н.В. согласна с предъявленным обвинением в полном объеме, ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено ею добровольно, после консультации с защитником, и она осознает особенности и последствия постановления приговора в данном порядке.
Суд, на основании ст. 314 УПК Российской Федерации считает возможным постановить приговор в порядке главы 40 УПК Российской Федерации в особом порядке, поскольку обвинение, с которым согласилась Резепова Н.В. обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.

Принимая во внимание установленные обстоятельства, суд квалифицирует действия Резеповой Н.В. по п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как она совершила умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия.
Обстоятельств, предусмотренных гл. 11 и гл. 12 Уголовного кодекса Российской Федерации, влекущих освобождение Резеповой Н.В. от уголовной ответственности и наказания, мировым судьей в ходе судебного заседания не установлено, поскольку Резепова Н.В. совершила умышленное преступление в период непогашенной судимости по приговору Радужнинского городского суда ХМАО –Югры от 07.02.2017 года (т. 1 л.д. 189-190).

Назначая наказание, суд в соответствии со ст.6, ст.43 и ст.60 УК Российской Федерации общественную опасность и обстоятельства его совершения преступления, относящегося в силу ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести, данные характеризующие личность Резеповой Н.В., которая ранее судима (т. 1 л.д. 201-202, 205-207, 209-210), по месту жительства характеризуется отрицательно  (т. 1 л.д. 203), на учете в БУ «Радужнинская городская больница» у врача психиатра не состоит (т. 1 л.д. 177-178),  с 11.08.2022 года состоит на учете в БУ «Радужнинская городская больница» у врача нарколога с диагнозом «Синдром зависимости в результате употребления алкоголя» (т. 1 л.д. 177-178), неоднократно привлекалась к административной ответственности за нарушение общественного порядка (т. 2 л.д. 211-213), не трудоустроена, на учете в КУ ХМАО – Югры «Радужнинский центр занятости населения» не состоит, за консультацией не обращалась (т. 1 л.д. 217); состоит под административным надзором (т.1 л.д. 180, 181-183, 184-188, 195-199).

Обстоятельствами, смягчающими наказание, мировой судья в соответствии с п. п. «к» «з» ч. 1 ст. 61 УК Российской Федерации признает аморальность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления и оказание медицинской и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, поскольку в соответствии с ч. 5 ст. 316 УПК Российской Федерации, в судебном заседании были исследованы материалы дела, позволяющие прийти к такому выводу (т. 1 л.д. 91-94). Кроме того, данные обстоятельства были подтверждены в судебном заседании самим потерпевшим. 

Также в качестве смягчающего наказания обстоятельства, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК Российской Федерации мировой судья признаёт раскаяние Резеповой Н.В. в содеянном, поскольку как следует из показаний потерпевшего Ч. В., данных в судебном заседании, Резепова Н.В. принесла ему свои извинения, они примирились, продолжают совместно проживать, вести общее хозяйство и подали заявление в Отдел ЗАГС администрации города Радужный  ХМАО - Югры с целью регистрации брака, что подтверждается уведомлением на государственную регистрацию брака, приобщенным потерпевшим в судебном заседании. 
Обстоятельством, отягчающим наказание в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК Российской Федерации, является рецидив преступлений, поскольку Резепова Н.В. вновь совершила умышленное преступление в период непогашенной судимости по приговору Радужнинского городского суда ХМАО –Югры от 07.02.2017 года по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ относящегося к категории средней тяжести.

При этом, мировой судья не усматривает оснований для признания в соответствии с ч. 1.1 ст. 63   УК Российской Федерации в качестве отягчающего наказание обстоятельства – совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, поскольку как установлено в судебном заседании, именно аморальное поведения потерпевшего, явилось поводом для преступления и создало условия для совершения противоправного деяния.    

При назначении подсудимому наказания, судом также учитываются положения ч.5 ст.62 УК Российской Федерации и ч.6 ст.316 УПК Российской Федерации о размере наказания, а также принимая во внимание цели и задачи наказания, влияние наказания на исправление подсудимой, возраст, семейное положение, условия её жизни, состояние здоровья, а также в целях предупреждения совершения новых преступлений, наличия смягчающих и отягчающих обстоятельств, суд с учетом положений ч. 3 ст. 68 УК Российской Федерации назначает наказание в виде лишения свободы, так как приходит к убеждению, что данное наказание будет справедливым и соразмерным содеянному.
Данный вид наказания будет соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности Резеповой Н.В., то есть принципу справедливости (ч. 1 ст. 6, ч. 1 ст. 60 УК Российской Федерации), позволит обеспечить восстановление социальной справедливости, исправление Резеповой Н.В. и предупреждение совершения новых преступлений (ч. 2 ст. 43 УК Российской Федерации). И такой вид наказания не отразится карательным образом на условиях её жизни.
В то же время, с учетом наличия обстоятельств, смягчающих Резеповой Н.В. наказание, личности подсудимой, её отношения к содеянному, мировой судья приходит к убеждению, что исправление подсудимой возможно без изоляции от общества, поэтому наказание назначает с применением ст. 73 УК Российской Федерации.
При этом, мировым судьей не установлено исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного преступления, предусмотренных ст. 64 УК Российской Федерации для назначения более мягкого наказания, чем предусмотрено уголовным законом, как и оснований для освобождения Резеповой Н.В. от назначенного наказания.
Основания для избрания меры пресечения отсутствуют. При этом необходимым является сохранение существующей меры пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешается в соответствии с положениями ч. 3 ст. 81 УПК Российской Федерации.

Руководствуясь статьями 304-309, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
приговорил:
признать Резепову Наталью Викторовну виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком – 8 (восемь) месяцев.
Применив ст.73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное Резеповой Наталье Викторовне наказание считать условным, определив испытательный срок 8 (восемь) месяцев.

В соответствии с ч. 5 ст.73 Уголовного кодекса Российской Федерации, возложить на Резепову Н.В. исполнение следующих обязательств: - не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего исправление осужденного и являться по его вызовам.

До вступления приговора в законную силу, меру пресечения Резеповой Н.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении – оставить без изменения.

После вступления приговора в законную силу вещественные доказательства по делу: - куртку «ADIDAS», обувь черного и коричневого цветов, мужские трусы черного цвета, 3 платка коричневого цвета – хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по г. Радужному ХМАО - Югры – возвратить потерпевшему; нож с белой рукоятью и маркировочным обозначением «TRAMONTINA MADE IN BRAZIL» - уничтожить; сотовый телефон в корпусе черного цвета марки «DEXP» - оставить в распоряжении потерпевшего. Исполнение приговора в части вещественных доказательств поручить ОМВД России по г. Радужному ХМАО-Югры.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Радужнинский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры посредством принесения апелляционной жалобы или апелляционного представления через мирового судью судебного участка № 1 Радужнинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. Осужденная вправе участвовать в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должен ходатайствовать в апелляционной жалобе или возражении на жалобу (представление) а также вправе поручить осуществление своей защиты избранному защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Подлинный документ находится в уголовном деле № 1-15-2501/2025 (УИД 86MS0025-01-2025-004343-12) мирового судьи судебного участка № 1 Радужнинского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Мировой судья                                                                           А.И. Клименко

