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Дело № 1-17-0802/2024

УИД 86MS0007-01-2024-006325-92
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

15 октября 2024 года  
                                          
                  г. Нижневартовск
Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дубаенко Е.В.,

 при секретаре Фурмановой Е.Ф., 

 с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Нижневартовского района Медведевой Е.С.,
подсудимого Сехина Д.В.,
защитника – адвоката Коллегии адвокатов Нижневартовского района – Невзорова О.В., предоставившего удостоверение № 154 от 09.12.2002 и ордер № 1157 от 15.07.2024 года,
потерпевшего Горячих И.Н.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Сехина Дмитрия Владимировича, не судимого,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации,

УСТАНОВИЛ:

Сехин Д.В. причинил средней тяжести вред здоровью Горячих И.Н. при следующих обстоятельствах:

23.03.2024 около 02 часов 00 минут, Сехин Д.В., будучи в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкогольных напитков, находясь около здания кафе «*», расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономного округа-Югра Нижневартовский район пгт Излучинск ул. *, в ходе конфликта, произошедшего на почве внезапно возникших неприязненных отношений к Горячих И.Н., умышленно, с целью причинения физической боли и телесных повреждений последней, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения физической боли и телесных повреждений Снигиревой С.С., и желая этого, нанес последнему один удар кулаком левой руки в область челюсти, чем причинил Горячих И.Н. физическую боль, а также, согласно заключению эксперта № 781 от 17.05.2024, телесное повреждение в виде: перелома правого угла нижней челюсти, которые расцениваются как повреждения причинившие средней тяжести вред здоровью, по признаку длительного расстройства здоровья (более 21 дня), и кровоподтеки в лобно-теменной области справа, которые, не причинили вред здоровью, так как не влекут за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности.

При ознакомлении с материалами уголовного дела Сехин Д.В. в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
При разрешении заявленного Сехиным Д.В. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с предъявленным обвинением он согласен, поддерживает ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает. В судебном заседании Сехин Д.В. пояснил, что состояние опьянения никак не повлияло на его поведение и не способствовало совершению преступления.
В судебном заседании защитник подсудимого Невзоров О.В. подтвердил проведение консультации с подсудимым и добровольность заявленного им ходатайства. 

В судебном заседании потерпевший Горячих И.Н. против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства не возражал.
Государственный обвинитель Медведева Е.С. не возражала против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

Выслушав стороны, изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Сехин Д.В. предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и постановляет приговор без проведения судебного разбирательства, поскольку подсудимый Сехин Д.В. обвиняется в совершении преступлений небольшой тяжести, государственный обвинитель и потерпевший не возражали против постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства.

Мировой судья квалифицирует действия подсудимого Сехина Д.В. по ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавшего длительное расстройство здоровья. 

В соответствии с требованиями ст. ст. 60, 67 Уголовного кодекса Российской Федерации, при назначении подсудимому Сехину Д.В. наказания мировой судья учитывает характер, степень общественной опасности совершенных преступлений, данные о личности подсудимого Сехина Д.В., который не судим, привлекался к административной ответственности, холост, имеет на иждивении двоих малолетний детей, трудоустроен, то есть социально адаптирован, на учете у врачей психиатра и психиатра-нарколога не состоит, по месту жительства участковым уполномоченным полиции характеризуется отрицательно, по работы характеризуется положительно, вину признал полностью (том 1 л.д. 129, 131, 132, 134, 140). Сехин Д.В. впервые совершил умышленное преступление, в соответствии с ч. 2 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, относящееся к категории преступлений небольшой тяжести, вину признал полностью.

В соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает обстоятельством, смягчающим наказание подсудимому Сехину Д.В., наличие у него двоих малолетних детей.

Мировой судья расценивает полное признание вины в совершении преступления, дачу правдивых и полных показаний об обстоятельствах совершения преступления в ходе дознания, как проявление активного способствования расследованию преступления, и в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации признает данное обстоятельство смягчающим наказание подсудимому Сехину Д.В. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Сехину Д.В., в судебном заседании не установлено.
Оснований для признания, в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, отягчающим наказание обстоятельством совершение преступления, в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, не имеется, поскольку, с учетом пояснений самого подсудимого, состояние алкогольного опьянения Сехина Д.В. на характер и степень общественной опасности вышеуказанного преступления не повлияло и не способствовало совершению данного преступления. 

Оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации категории преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется, поскольку данное умышленное преступление относится к преступлению небольшой тяжести.

В соответствии с требованиями ст. ст. 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая данные о личности подсудимого Сехина Д.В., в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, влияние назначенного наказания на исправление осужденного, мировой судья приходит к выводу о назначении подсудимому Сехину Д.В. наказания в виде ограничения свободы, с установлением ограничений и возложением на него обязанности являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, для регистрации, в соответствии с ч. 1 ст. 53 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как в целях исправления он нуждается в надзоре, что является справедливым, соразмерным содеянному и будет способствовать достижению целей наказания. 

Обстоятельств, препятствующих назначению наказания подсудимому Сехину Д.В. в виде ограничения свободы, предусмотренных ч. 6 ст. 53 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

Оснований для назначения подсудимому Сехину Д.В. иного вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья не находит.

Оснований для обсуждения вопроса о применении положений ч. 5, ч. 1 ст. 62, ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется. 

При назначении подсудимому Сехину Д.В. наказания мировой судья не находит оснований для применения положений ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку по делу не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением подсудимого во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, которые бы существенно уменьшали степень общественной опасности совершенного им преступления.

Оснований для прекращения уголовного дела, постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимого Сехина Д.В. от назначенного наказания мировой судья не усматривает.

Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.

В соответствии со ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, вещественные доказательства:

*
В соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судебные издержки взысканию с подсудимого не подлежат, а подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета.

Мера пресечения, избранная Сехину Д.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу подлежит оставлению без изменения.

Руководствуясь ст. ст. 302, 304, 308, 309, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья 

ПРИГОВОРИЛ:

Сехина Дмитрия Владимировича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 6 (шесть) месяцев.
В соответствии с ч. 1 ст. 53 Уголовного кодекса Российской Федерации установить осужденному Сехину Дмитрию Владимировичу ограничения: не выезжать за пределы территории муниципального образования Нижневартовский район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, не изменять место жительства и место работы без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Сехина Дмитрия Владимировича обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации. 

Меру пресечения Сехину Дмитрию Владимировичу до вступления приговора в законную силу оставить без изменения – подписку о невыезде и надлежащем поведении.

Вещественные доказательства:

*
Процессуальные издержки возместить за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка №3 Нижневартовского судебного района. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья


       
                                           Е.В. Дубаенко

