ПРИГОВОР 
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

16 августа 2024 года
город Сургут

Мировой судья судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Омельченко Т.Р., с участием государственного обвинителя - помощника прокурора г. Сургута Шабалиной С.В., потерпевшего Щ, защитника адвоката Аврамкина Д.А., при секретаре Петрухиной В.С., рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении

Ульянкина Романа Валерьевича, ***;

с мерой пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК

РФ,

установил:
Ульянкин Р.В. в г. Сургуте Ханты - Мансийского автономного округа – Югры угрожал убийством Щербатову Д.Н., у которого имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.

Ульянкин Роман Валерьевич 27 марта 2024 года около 15 часов 30 минут, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в комнате квартиры 16, расположенной в доме 42 по улице Островского города Сургута Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, действуя умышленно, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений со своим д Щ, находясь в агрессивном состоянии с целью запугивания последнего и создания для него тревожной обстановки, страха за свою жизнь, осознавая общественно-опасный характер своих действий, предвидя наступление общественно опасных последствий в виде психического насилия, понимая незаконность и противоправность своих действий, осознавая, что своими действиями создает у Щ. видимость реальности своих намерений, а последний реально опасается за свою жизнь, Ульянкин Р.В. взял на кухне вышеуказанной квартиры кухонный нож и удерживая его в своей руке, направился в комнату вышеуказанной квартиры, в которой находился Щ, где в указанные время и место, умышленно, с целью реализации своего преступного умысла, удерживая в своей руке кухонный нож, замахнулся острием указанного ножа в сторону последнего, сократив при этом расстояние между ними и умышленно с целью подтверждения реальности своих намерений, дважды провел лезвием ножа по шее Щ., высказав в этот момент в адрес последнего угрозу убийством, а именно: «Убью тебя! Зарежу!», которую Щ. воспринял реально и опасался ее осуществления. Испугавшись за свою жизнь, последний убежал в другую комнату вышеуказанной квартиры, и вызвал сотрудников полиции. 

Такие агрессивные действия и высказанную угрозу убийством со стороны Ульянкина Р.В., Щ. воспринял как реальную угрозу для своей жизни и опасался ее осуществления, так как физическое превосходство было на стороне Ульянкина Р.В., его действия носили агрессивный и непредсказуемый характер, сопротивление оказать Щ. не мог, так как физически слабее Ульянкина Р.В. Кроме того, Ульянкин Р.В. для устрашения Щ. использовал кухонный нож, который последний воспринимал за предмет, используемый в качестве оружия, поэтому у Щербатова Д.Н. имелись все достаточные основания опасаться осуществления данной угрозы убийством. 

В судебное заседание подсудимый Ульянкин Р.В. не явился, извещен надлежащим образом, просил рассмотреть дело в свое отсутствие, так как заключил контракт и проходит сборы на военную службу в зону специальной военной операции.  

В соответствии с ч. 1 ст. 276 УПК РФ в судебном заседании оглашены показания, данные подсудимым Ульянкиным Р.В. на дознании, согласно которым по адресу: ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. ул. Островского, д. 42, кв. 16 он проживает с матерью У и ее братом, т.е. его дядей Щ. За весь период времени проживания отношения между ним и Щ. плохие, примерно раз в неделю у них происходили словесные конфликты. Показания давать желает, дает их добровольно. Предъявленное подозрение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ-угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, ему разъяснена и понятна. Так, 27.03.2024 г. в дневное время после 13 часов 00 минут он находился дома по вышеуказанному адресу, отдыхал после рабочего дня и смотрел телевизор. В это время дома еще находились его мать Ульянкина Л.В. и дядя Щ. Ближе к 15 часам 00 минут, у них стал нарастать словесный конфликт с Щ. по поводу того, что его телефон издавал громкие звуки, на это Щ. сделал ему замечание, в ответ выразился нецензурной бранью в его адрес, что именно он сказал, уже не помнит. Далее после того, как он грубо выразился в его адрес, Щ. подошел и замахнулся правой рукой в область его головы. Его это разозлило, вследствие чего 27.03.2024 года около 15 часов 30 минут он пошел на кухню и взял со столешницы нож длиной около 20 см с черной пластмассовой ручкой, находясь в непосредственной близости от него, замахиваясь кухонным ножом в сторону Щ., угрожал ему убийством, с целью напугать Щ., говоря при этом: «Я тебя сейчас убью! Зарежу!». После чего, Щ. убежал в свою комнату, а он положил нож обратно на столешницу. Когда Щ. находился в своей комнате, он услышал, как он с кем - то говорит по телефону, поняв, что он позвонил в полицию, Ульянкин Р.В. сразу успокоился. После чего приехали сотрудники полиции и задержали его. Поясняет повторно, что 27.03.2024 года находясь в квартире 16 дома 42 по ул. Островского г. Сургута, в ходе ссоры с Щ., высказывал слова угрозы физической расправы в адрес последнего, а именно угрожал ему убийством, говоря: «Я тебя сейчас убью! Зарежу!». Свою вину в том, что он 27.03.2024 г. около 15 часов 30 минут, находясь по адресу: ХМАО-​Югра, г. Сургут, ул. Островского, д. 42, кв. 16, высказывал слова угрозы убийством, в адрес Щ, а именно «Я тебя убью! Зарежу!» признает в полном объеме, в содеянном искренне раскаивается. (л.д. 44-46). 
Потерпевший Щ. в судебном заседании пояснил, что марте 2024 года Ульянкин Р.В. находился дома в состоянии алкогольного опьянения, начал курить в комнате у своей матери, он сделал ему замечание. Ульянкин Р.В. разозлился, стал буянить, схватил нож, начал им размахивать, провел ножом ему по горлу, при этом высказывал угрозу убийством «Я тебя порежу». Он очень испугался и выбежал в свою комнату, вызвал полицию. Угрозу воспринимал реально, его всего трясло. В настоящее время он его простил, так как Ульянкин Р.В. перед ним извинился, в содеянном он раскаялся, он не желает его привлекать к уголовном ответственности. Ульянкин Р.В. принял решение принять участие в специальной военной операции, заключил контракт, в настоящее время находится на сборах в г. Москва. 

В порядке ч. 3 ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя в связи с противоречиями, с согласия участников процесса, судом оглашены показания потерпевшего Щ., согласно которым по адресу: ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Островского, д. 42, кв. 16 проживает с сестрой У, племянником Ульянкиным Романом Валерьевичем. 25.03.2024 г. Ульянкин Р.В. ушел в запой, употребляя дешевую водку около 2 л. в день, при этом, все это время он находился в квартире, расположенной по адресу: ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Островского, д. 42, кв. 16. До 27.03.2024 г. каких-либо конфликтов у них не было, они с сестрой У. старались не контактировать с Ульянкиным Р.В., лишь иногда он их оскорблял, выражаясь грубой нецензурной бранью. 27.03.2024 г. в дневное время он находился в вышеуказанной квартире и занимался домашними делами, стирал вещи, пылесосил, при этом Ульянкин Р.В. спал в комнате его сестры У. Закончив заниматься домашними делами он лег смотреть сериал и уснул. Около 15 часов 00 минут он проснулся от криков и встал посмотреть, что происходит. Зайдя в комнату сестры, он увидел, что Ульянкин Р.В. сидит в комнате и курит, а У. делает ему на это замечание. В ходе возникшей ссоры, Ульянкин Р.В. оскорблял сестру, выражался грубой нецензурной бранью, при этом, каких-либо слов угрозы убийством в ее адрес не высказывал. В свою очередь, он попросил Ульянкина Р.В. прекратить оскорблять сестру и попросил больше не кричать. Кроме того, попросил Ульянкина Р.В. сделать по тише громкость в его телефоне, т.к. он издавал очень громкие звуки. Ульянкин Р.В. ответил ему нецензурной бранью и у них завязался словестный конфликт. Ульянкин Р.В. вел себя крайне агрессивно, неоднократно замахивался на него ладонью своей правой руки, кричал на него. Он также отвечал Ульянкину Р.В. нецензурной бранью, от  злости один раз замахнулся в его сторону своей правой рукой в область его головы. Поясняет, что каких-либо ударов Ульянкину Р.В. не наносил. На что Ульянкин Р.В. неожиданно для него выбежал из комнаты и через непродолжительный промежуток времени вернулся в комнату держа в своей правой руке кухонный нож. После чего, 27.03.2024 около 15 часов 30 минут Ульянкин Р.В. неожиданно удерживая в своей правой руке кухонный нож стал кидаться с ним и размахивать ножом перед его лицом, после чего, встав напротив, он стал лезвием ножа водить по его шее, указывая в каких местах он его порежет, при этом, выражаясь грубой нецензурной бранью, высказывая слова угрозы «Убью тебя, зарежу! В этот момент он оцепенел и боялся пошевелиться, так как понимал, что лезвие ножа находится в непосредственной близости к горлу, и он в любой момент мог его перерезать, кроме того, Ульянкин Р.В. в этот момент находился в состоянии сильного алкогольного опьянения и он не знал, чего от него ожидать, его действия носили непредсказуемый характер и выражались в бурном проявлении агрессии в его адрес, в тот момент он реально поверил в решительность его действий. Также он понимал, что Ульянкин Р.В. ранее судим и отбывал наказания в местах лишения свободы, что от него можно ожидать что угодно. Закончив водить ножом по шее, Ульянкин Р.В. бросил нож на пол и ладонью правой руки дал ему пощечину в область левой щеки и левого виска. От данного удара физическую боль он не испытал, какие-либо телесные повреждения не получил. Далее, осознавая, что у Ульянкина Р.В. нет в руках ножа с целью пресечения его противоправных действий он оттолкнул Ульянкина Р.В. и выбежал из комнаты, в свою комнату, откуда позвонил в полицию. После чего сразу же выбежал из квартиры, т.к. боялся за свою жизнь и здоровье. Сотрудников полиции дожидался на улице. Поясняет, что угрозу убийством со стороны его племянника Ульянкина Р.В. он воспринял реально и опасался ее осуществления, так как Ульянкин Р.В., находясь в агрессивном и неадекватном состоянии, реально мог его убить. Действия Ульянкина Р.В. носили непредсказуемый характер, выражались в бурном проявлении злобы в его адрес. Далее, приехали сотрудники полиции и с его согласия и участием провели осмотр квартиры, в ходе которого был обнаружен и изъят кухонный нож, удерживая который Ульянкин Р.В. высказывал в его адрес слова угрозы убийством (л.д. 28-31). Данные показания Щ. в судебном заседании подтвердил в полном объеме.

Кроме того, судом были исследованы, представленные стороной государственного обвинения следующие письменные доказательства в подтверждение виновности подсудимого:

- протокол осмотра места происшествия с иллюстрированной таблицей, от 27.03.2024 года, согласно которому дознавателем ОП № 2 УМВД России по г.Сургуту лейтенантом полиции Юнак Р.К., осмотрена квартира 61 дома 42 по улице Островского города Сургута, в ходе осмотра изъят кухонный нож, проводилась фотосъемка (л.д. 12-19); 

- заключение эксперта № 154 от 01.04.2024, согласно которому кухонный нож, изъятый дознавателем в ходе осмотра места происшествия является ножом хозяйственно-бытового назначения, к холодному оружию не относится (л.д. 62-63);

- протокол осмотра предметов с иллюстрированной таблицей от 07.05.2024 с приложением иллюстрационной фото-таблицы, согласно которому дознавателем ОД ОП №2 УМВД России по г. Сургуту ст. лейтенантом полиции Жигулевой О.В., осмотрен кухонный ·нож, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 27.03.2024 в кв. 16 д. 42 по улице Островского, г. Сургута, который Ульянкин Р.В. удерживал в руке, когда высказывал слова угрозы убийством в адрес Щ. (л.д. 71). 
Данные доказательства суд признает достоверными и допустимыми, поскольку они добыты в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, и кладёт их в основу приговора.

Таким образом, анализируя исследованные в ходе рассмотрения дела доказательства суд считает, что вина Ульянкина Р.В. в совершении инкриминируемого ему преступления нашла своё подтверждение в ходе судебного разбирательства. 

Действия Ульянкина Р.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 119 УК РФ- угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.   

К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого по п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает иные действия, направленные на заглаживание вреда – принесение извинений потерпевшему, в соответствии с частью 2 статьи 61 УК РФ признание вины, раскаяние в содеянном, примирение с потерпевшим, наличие заболевания, состояние здоровья. 

В соответствии с п. «а» ч. 1 статьей 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, суд признает рецидив преступлений.

Исходя из обстоятельств дела, личности виновного и характера совершенного подсудимым преступления, учитывая, что состояние алкогольного опьянения, подтверждено потерпевшим, однако поскольку судом не установлено, что именно алкоголь оказал влияние на действия подсудимого,  суд, на основании части 1.1 статьи 63 УК РФ не признает отягчающим вину подсудимого обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя. 
Так как совершенное подсудимым преступление относится к категории преступлений небольшой тяжести, оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую в соответствии с частью 6 статьи 15 УК РФ нет. 

Исключительные обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности совершенного Ульянкиным Р.В. преступления, судом не установлены, в связи с чем не имеется оснований для применения статьи 64 УК РФ. 

Основания для применения положений, установленных частью 1 статьи 62 УК РФ суд не усматривает, поскольку имеется отягчающее обстоятельство, кроме того, поскольку отсутствуют исключительные обстоятельства суд не усматривает оснований для применения ч. 3 ст. 68 УК РФ.  

Вследствие изложенного суд считает необходимым назначить подсудимому наказание по правилам части 2 статьи 68 УК РФ.  

При назначении наказания суд руководствуется целями и задачами наказания, исходит из того, что совершенное подсудимым преступление относится к категории небольшой тяжести, учитывает характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений и вновь совершенного преступления, а также влияние наказания на исправление подсудимого.

Принимая во внимание обстоятельства дела, учитывая влияние наказания на исправление подсудимого и условия жизни его семьи, наличие смягчающих и отягчающего наказание обстоятельств, а также данные о личности подсудимого, который холост, по месту проживания ОП-2 УМВД России по г. Сургуту характеризуется отрицательно, совершил преступление при рецидиве преступлений. 

Однако, суд учитывает также, что на учёте у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога в БУ ХМАО-Югры «Сургутской клинической психоневрологической больнице» Ульянкин Р.В. не состоит, по месту отбывания наказания ФКУ ИК-11 УФСИН России по ХМАО-Югре характеризуется посредственно, с потерпевшим примирился, имеет постоянное место жительства. Кроме того, подсудимый подписал контракт о прохождении военной службы, прибыл в пункт отбора на военную службу по контракту в г. Москва, намерен участвовать в зоне специальной военной операции. В связи с чем суд считает возможным назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы на определенный срок условно, применив статью 73 УК РФ, дав подсудимому возможность в период испытательного срока доказать своё исправление. 

Основания для замены лишения свободы принудительными работами в соответствии со ст. 53.1 УК РФ у суда отсутствуют.  

Оснований для постановления приговора без назначения наказания, освобождения от наказания или применения отсрочки отбывания наказания, судом не установлено.

Вещественные доказательства определить по принадлежности, в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ.

Вопрос о процессуальных издержках разрешается отельным постановлением.
Гражданский иск не заявлен.

На основании выше изложенного, руководствуясь ст.ст.  303, 304 и 307-309 УПК РФ, мировой судья

приговорил:

Ульянкина Романа Валерьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год.

На основании ст.73 УК РФ назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным, с испытательным сроком в 2 (два) года.

В период отбытия испытательного срока возложить на Ульянкина Романа Валерьевича исполнение следующих обязанностей: встать на учёт в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осуждённого; не менять постоянного места жительства и работы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осуждённого; являться на регистрацию один раз в месяц в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осуждённого в дни, установленные данным органом.

Избранную в отношении Ульянкина Романа Валерьевича меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить прежней, а по вступлении приговора в законную силу отменить.

Вещественные доказательства: нож, находящийся на хранении в ОП-2 УМВД России по г. Сургуту – уничтожить.  

Приговор может быть обжалован в Сургутский городской суд в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора путем подачи жалобы через мирового судью судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута ХМАО-Югры. 

В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                            Т.Р. Омельченко
