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Е.В., 
представившего удостоверение № * и ордер № * от 08 августа 2024 года, рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке судебного разбирательства уголовное дело в отношении:
Зубаковой Т.В., * года рождения, уроженки *, гражданки *, *, *, *, *, *, проживающей по адресу: *, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) не задерживавшейся, мера пресечения не избиралась, не судимой,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ),

УСТАНОВИЛ:
Зубакова Т.В. совершила умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия, при следующих обстоятельствах.
28 апреля 2024 года, в период с 09 часов 00 минут до 10 часов 36 минут, Зубакова Т.В. будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в помещении прихожей, расположенной в *, в ходе конфликта, произошедшего на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к В.Ф., умышленно, с целью причинения телесных повреждений последнему, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения физической боли и телесных повреждений В.Ф., держа в руке кухонный нож с деревянной рукоятью и используя его в качестве оружия, нанесла потерпевшему один удар вышеуказанным ножом в область лицевой части головы. В результате противоправных действий, Зубакова Т.В. причинила В.Ф. физическую боль и согласно заключения эксперта №* от 14 мая 2024 года телесное повреждение, в виде *, которая причинила легкий вред здоровью по признаку кратковременного расстройства здоровья (не более 21 дня).
По ходатайству подсудимого Зубаковой Т.В., мировой судья постановил приговор в особом порядке судебного разбирательства. Указала, что она поддерживает ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, которое заявила при ознакомлении с материалами дела, данное ходатайство она заявляет добровольно, после консультации с защитником. В судебном заседании Зубакова Т.В. пояснила, что ей понятно предъявленное обвинение, она с ним полностью согласна, вину признает, раскаивается в содеянном, ей понятны последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства, то, что при этом не будут исследоваться доказательства, и она не сможет обжаловать приговор по мотивам не соответствия выводов суда, установленных в судебном заседании и изложенных в приговоре фактическим обстоятельствам уголовного дела.
Государственный обвинитель В.Ю., потерпевший В.Ф., защитник Е.В. заявили о согласии на постановление приговора без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья считает, что условия постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства соблюдены, поскольку в ходе ознакомления с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 УПК РФ подсудимый заявила ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого производства, в судебном заседании поддержала его. В ходе судебного заседания установлено, что такое ходатайство заявлено ей добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимая осознает.

Изучив материалы дела, мировой судья считает, что предъявленное Зубаковой Т.В. обвинение обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 
Мировой судья квалифицирует действия Зубаковой Т.В. по п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации – как умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, с применением предмета, используемого в качестве оружия.
При назначении наказания мировой судья в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого. 

В силу ч. 2 ст. 61 УК РФ к смягчающими наказание обстоятельствам мировой судья относит признание Зубаковой Т.В. вины и раскаяние в содеянном.
К обстоятельству, отягчающему наказание в силу ч. 1.1 ст. 63 УК РФ мировой судья в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного признает совершение преступления в состоянии опьянения, поскольку в судебном заседании Зубакова Т.В. указала, что состояние опьянения способствовало совершению преступления, будучи трезва преступление не совершила.

При определении вида и размера наказания в отношении Зубаковой Т.В. мировым судьей учитывается, что ей совершено преступление небольшой тяжести, по месту жительства подсудимая характеризуется посредственно, на учете у врача психиатра-нарколога и врача психиатра не состоит, привлекалась к административной ответственности, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, её материальное положение, мнение потерпевшего 
не настаивающей на строгом наказании, а также влияние наказания на исправление осужденного, условия её жизни, требования ч. 7 ст. 316 УПК РФ, ч. 5 ст. 62 УК РФ и приходит к выводу о необходимости назначения наказания в виде обязательных работ, поскольку именно такое наказание сможет обеспечить достижение целей уголовного наказания.
В действиях подсудимого не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, её личности, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие оснований для применения ст. 64 УК РФ.
Мера пресечения в отношении Зубаковой Т.В. не избиралась, основания для избрания отсутствуют.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу следует разрешить в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.
Принимая во внимание, что уголовное дело рассмотрено в особом порядке судебного разбирательства, мировой судья относит процессуальные издержки, выразившиеся в уплате вознаграждения адвокату за участие в деле по назначению в качестве защитника за счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Зубакову Т.В. виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде обязательных работ на срок 270 (двести семьдесят) часов.
Не избирать меру пресечения в отношении Зубаковой Т.В. 

Уничтожить, по вступлению приговора в законную силу, вещественные доказательства: нож с деревянной рукоятью и смывы вещества бурого цвета на двух марлевых тампонах, изъятые в ходе осмотра места происшествия 
28 апреля 2024 года по адресу: *, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Советскому району по адресу: *.

Освободить Зубакову Т.В., на основании ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, от уплаты процессуальных издержек.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Советский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры через мирового судью Советского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение 15 суток со дня постановления приговора. 

Приговор не может быть обжалован по основаниям несоответствия выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденной в апелляционной жалобе, или в отдельном заявлении, в течение 15 суток со дня постановления приговора.

Мировой судья

судебного участка №1






         А.А. Щербинин

Приговор вступил в законную силу 24.08.2024.



