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Дело № 1-20-0802/2024
УИД 86MS0007-01-2024-010914-02
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
12 ноября 2024 года  
                                                          
        г. Нижневартовск
Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дубаенко Е.В.,
 при секретаре Беловой Ю.Ю.,
 с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Нижневартовского района Саламатова А.С.

подсудимого Гусарева В.П., 
защитника – адвоката Власова И.А., 
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Гусарева Владимира Петровича, не судимого:
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного пунктами «а, б, в» части 1 статьи 256 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:

Гусарев В.П. совершил незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов с причинением крупного ущерба, с применением других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов, в местах нереста или на миграционных путях к ним, при следующих обстоятельствах:

11 мая 2023 года около 09 час. 00 мин, Гусарев В.П. имея умысел на незаконную добычу (вылов) водных биоресурсов прибыл на 12 км Савкинской речки, являющейся местом нереста и миграционным путем к местам нереста, в 10 км от пгт. Излучинска в границах Нижневартовского района ХМАО-Югры в географических координатах: 60.934837 северной широты, 77.011697 восточной долготы, зная о запрете на лов рыбы, умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения экологического вреда, и желая этого, в нарушении Правил рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утвержденного приказом Минсельхоза России от 30.10.2020 года №646 «Об утверждении правил рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна», действующих на момент совершения преступления, а именно: п. 20.1 Правил рыболовства запретный для добычи (вылова) водных биологические ресурсов сроки запрещается добыча (вылов) всех водных биоресурсов от начала распаления льда (начало появления заберегов) до 31 мая - в р. Обь и Иртыш с их притоками и пойменными системами, за исключением применения атарм для добычи (вылова) мелкочастиковых видов рыб на малых реках, а также применения в реках Северная Сосьва, Вогулка и их пойменных водных объектах ставных сетей с размером ячеи не более 36 мм, фитилей и рюж с размером ячеи, указанным в таблице 13, п. 35.1 запрещается добыча (вылов) водных биоресурсов любыми орудиями добычи (вылова), п. 35.2 при любительском рыболовстве запрещается применение сетных орудий добычи (вылова) из лески (мононити) и п. 35.3 любительское рыболовство с применением сетных орудий добычи (вылова) на водных объектах рыбохозяйственного значения разрешается гражданам Российской Федерации в целях удовлетворения личных потребностей в соответствии с установленными суточными нормами добычи (вылова) и ограничениями рыболовства, установленными Правилами рыболовства, после учета и обязательной поштучной маркировки сетных орудий добычи (вылова), не имея соответствующего разрешения на вылов водных биологических ресурсов и, руководствуясь личной заинтересованностью, используя надувную резиновую лодку ПВХ, выставил запрещенное орудие лова - сеть рыболовную длиной 72 метра, высотой 1 метр, ячеей 36 мм, с целью добычи водных биоресурсов.
Далее, 11 мая 2023 года около 12 час. 00 мин. Гусарев В.П. в продолжение своего преступного умысла прибыл на 12 км Савкинской речки в 10 километрах от п.г.т. Излучинска в границах Нижневартовского района ХМАО-Югры в географических координатах: 60.934837 северной широты, 77.011697 восточной долготы и при осмотре рыболовных сетей обнаружил незаконно добытую им рыбу, а именно 14 особей язя, 226 особи плотвы, 45 особей окуня, 3 особи карася, 2 особи щуки, 1 особь ерша. Реализуя свой корыстный преступный умысел, направленный на незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов Гусарев В.П. извлек указанную рыбу из водного объекта вместе с капроновой сетью, поместил их в надувную резиновую лодку ПВХ и с места вылова проследовал к берегу Савкинской речки в район 12 км Савкинской речки в 10 км от пгт. Излучинска в границах Нижневартовского района ХМАО-Югры, где был задержан сотрудниками полиции. В период времени с 12 час. 53 мин. до 13 час. 50 мин. 11.05.2023 в ходе осмотра места происшествия, проведенного сотрудником МОМВД России «Нижневартовский» в указанной лодке были обнаружены и изъяты: сеть рыболовная длиной 72 метра, высотой 1 метр, ячеей 36 мм, 291 особь рыбы, которые согласно заключения эксперта № 43/2023 от 18.12.2023 года относятся к следующим видам: -14 особей относятся к семейству карповых (лат. Cyprinidae), род ельцы (лат. Leuciscus), вид язь (лат. Leuciscus idus); -226 особей относится к семейству карповых (лат. Cyprinidae), роду плотва (лат. Rutilus), виду плотва сибирская (лат. Rutilus rutilus lacustris); - 45 особей относятся к семейству окуневых (лат. Percidae), роду окуни (лат, Регса), к виду речной или обыкновенный окунь (лат. Регса fluviatilis); -3 особи относятся к семейству карповых (лат. Cyprinidae), роду карась (лат. Carassius), виду карась серебряный (лат. Carassius gibelio); -2 особи относятся к семейству щуковых, род щука (лат. Esox), вид щука, или обыкновенная щука (лат. Esox lucius); -1 (одна) особь относится к семейству окуневых (лат. Percidae), роду ерши (лат. Gymnocephalus), к виду обыкновенный ерш (лат. Gymnocephalus cernuus). Тем самым, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.2018 г. №1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», своими противоправными действиями Гусарев В.П. причинил природным ресурсам государства крупный материальный ущерб на общую сумму 154 900 рублей 00 копеек из расчета 2 особи (щука) 925+100%=3700 рублей, 226 особей (плотва) 250+100%= 113 000 рублей, 45 особей (окунь) 250+100%=22 500 рублей, 14 особей (язь) 500+100%= 14 000 рублей, 3 особи (карась) 250+100%=1 500 рублей, 1 особь (ерш) 100+100%= 200 рублей.
При ознакомлении с материалами уголовного дела Гусарев В.П. в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

При разрешении заявленного Гусаревым В.П. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с предъявленным обвинением он согласен, поддерживает ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает. Исковые требования прокурора Нижневартовского района признал в полном объеме.

В судебном заседании защитник подсудимого Власов И.А. подтвердил проведение консультации с подсудимым и добровольность заявленного им ходатайства. 

В судебном заседании государственный обвинитель Саламатов А.С. не возражал против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Заявленные исковые требования поддержал в полном объеме, просил удовлетворить.

Представитель потерпевшего Нижнеобского территориального Управления Федерального агентства по рыболовству по доверенности Гончарова Л.В. в судебное заседание не явилась, до судебного заседания представила ходатайство о рассмотрении уголовного дела в ее отсутствие, не возражала против рассмотрения уголовного дела в отношении Гусарева В.П. в особом порядке судебного разбирательства.
Выслушав стороны, изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Гусарев В.П., предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и постановляет приговор без проведения судебного разбирательства, поскольку подсудимый Гусарев В.П. в совершении преступления небольшой тяжести, государственный обвинитель и представитель потерпевшего не возражали против постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства.

Мировой судья квалифицирует действия подсудимого Гусарева В.П. по п. п. «а, б, в» ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации – как незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации), если это деяние совершено с причинением крупного ущерба, с применением других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов, в местах нереста или на миграционных путях к ним.

При назначении наказания Гусареву В.П. в соответствии с требованиями ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного экологического преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, данные о личности подсудимого Гусарева В.П., который не судим, впервые совершил умышленное преступление, относящиеся, в соответствии с ч. 2 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, к категории преступлений небольшой тяжести (том 1 л.д. 180, 181), привлекался к административной ответственности (том 1 л.д. 183-187), на учете у врачей психиатра и психиатра-нарколога не состоит (том 1 л.д. 183); Гусарев В.П. женат, по месту жительства и месту регистрации участковыми уполномоченными полиции характеризуется удовлетворительно, не работает (том 1 л.д. 193, 195, 197).

Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимому Гусареву В.П., в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает активное способствования раскрытию и расследованию преступления, что выразилось, в полном признании вины в совершении преступления, даче правдивых и полных показаний об обстоятельствах совершения преступления в ходе следствия. 

Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает в качестве смягчающих наказания обстоятельств раскаяние Гусарева В.П. в содеянном и частичное возмещение причиненного ущерба.

Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, в судебном заседании не установлено.

На основании вышеизложенного, руководствуясь целями и задачами уголовного наказания, в целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая данные о личности подсудимого Гусарева В.П., смягчающие наказание обстоятельства и отсутствие обстоятельств, отягчающих наказание, влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия его жизни, мировой судья приходит к выводу о назначении Гусареву В.П. наказания в виде обязательных работ. По мнению суда, именно такой вид наказания для Гусарева В.П. будет являться справедливым, не окажет отрицательного воздействия на условия жизни его семьи, будет способствовать достижению целей наказания и приведет к исправлению подсудимого Гусарева В.П.

С учетом обстоятельств дела и установленных сведений о личности Гусарева В.П., учитывая его материальное положение, назначение более мягкого вида наказания в виде штрафа по ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации нецелесообразно и не сможет обеспечить достижение целей наказания.

Обстоятельств, препятствующих назначению наказания в виде обязательных работ, предусмотренных частью 4 статьи 49 Уголовного кодекса Российской Федерации, в судебном заседании не установлено.

Оснований для назначения подсудимому Гусареву В.П. более строгого вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется. 

Оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации категории преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации, совершенного подсудимым Гусаревым В.П., не имеется, поскольку данное умышленное преступление относится к преступлениям небольшой тяжести.

Основания для применения положений, установленных ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации отсутствуют, так как в действиях Гусарева В.П. не имеется исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, личностью виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления.

Оснований для обсуждения вопроса о применении положений ч. 5, ч. 1 ст. 62, ст. 73 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания подсудимому Гусареву В.П. не имеется.

Оснований для прекращения уголовного дела, освобождения Гусарева В.П. от уголовной ответственности, постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимого Гусарева В.П. от назначенного наказания мировой судья не усматривает.

В ходе предварительного расследования уголовного дела заместитель прокурора Нижневартовского района, действуя в интересах Российской Федерации заявил исковые требования к Гусареву В.П. о взыскании в пользу Российской Федерации материального ущерба в сумме 154 900 рублей (том 1 л.д. 89-96). 

Государственный обвинитель в судебном заседании, с учетом частичного погашения Гусаревым В.П. ущерба на сумму 5 000 рублей, уточнил заявленные исковые требования и просил взыскать с Гусарева В.П. ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам в сумме 149 900 рублей.
Подсудимый Гусарев В.П. заявленные заместителем прокурора Нижневартовского района исковые требования признал в полном объеме. Последствия признания иска, предусмотренные ст. 173 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации ему разъяснены и понятны.

В силу п. 1 ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

В силу ст. 77 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» юридические и физические лица, причинившие вред окружающей среде в результате ее загрязнения, истощения, порчи, уничтожения, нерационального использования природных ресурсов, деградации и разрушения естественных экологических систем, природных комплексов и природных ландшафтов и иного нарушения законодательства в области охраны окружающей среды, обязаны возместить его в полном объеме в соответствии с законодательством.

В целях обеспечения сохранения водных биоресурсов и их рационального использования могут устанавливаться ограничения рыболовства, в частности, запрет рыболовства в определенных районах и в отношении отдельных видов водных биоресурсов (ст. 26 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных в биологических ресурсов»).

В силу положений ст. 43.1 Федерального закона от 20 декабря 2004 года N 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", основой осуществления рыболовства и сохранения водных биоресурсов являются Правила рыболовства, которые утверждаются федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства для каждого рыбохозяйственного бассейна. В правилах рыболовства устанавливаются: 1) виды разрешенного рыболовства; 2) нормативы, включая нормы выхода рыбной продукции, в том числе икры, а также параметры и сроки разрешенного рыболовства; 3) ограничения рыболовства и иной деятельности, связанной с использованием водных биоресурсов; 4) требования к сохранению водных биоресурсов. Правила рыболовства обязательны для исполнения юридическими лицами и гражданами, осуществляющими рыболовство и иную связанную с использованием водных биоресурсов деятельность.

Правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна утверждены приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 30 октября 2020 г. N 646 "Об утверждении правил рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна".

Так в силу п. 20.1 Правил рыболовства запретный для добычи (вылова) водных биологические ресурсов сроки запрещается добыча (вылов) всех водных биоресурсов от начала распаления льда (начало появления заберегов) до 31 мая - в р. Обь и Иртыш с их притоками и пойменными системами, за исключением применения атарм для добычи (вылова) мелкочастиковых видов рыб на малых реках, а также применения в реках Северная Сосьва, Вогулка и их пойменных водных объектах ставных сетей с размером ячеи не более 36 мм, фитилей и рюж с размером ячеи, указанным в таблице 13; в силу п. 35.1 запрещается добыча (вылов) водных биоресурсов любыми орудиями добычи (вылова), п. 35.2 при любительском рыболовстве запрещается применение сетных орудий добычи (вылова) из лески (мононити) и п. 35.3 любительское рыболовство с применением сетных орудий добычи (вылова) на водных объектах рыбохозяйственного значения разрешается гражданам Российской Федерации в целях удовлетворения личных потребностей в соответствии с установленными суточными нормами добычи (вылова) и ограничениями рыболовства, установленными Правилами рыболовства, после учета и обязательной поштучной маркировки сетных орудий добычи (вылова).

Факт незаконного вылова Гусаревым В.П. 14 особей язя, 226 особей плотвы, 45 особей окуня, 3 особей карася, 2 особей щуки и 1 особи ерша признан им в судебном заседании, достоверно установлен и подтвержден представленными доказательствами. Количество и виды изъятой у Гусарева В.П. рыбы определены в установленном законом порядке и не вызывает сомнений. 

Наступление вреда - это вылов (добыча) или гибель водных биологических ресурсов, уничтожение среды обитания, уничтожение мест нереста, зимовальных ям, нагульных площадей, кормовой базы и т.п.

В соответствии с ч. 1 ст. 53 Федерального закона от 20.12.2004 №166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» возмещение вреда, причиненного водным биоресурсам, осуществляется в добровольном порядке или на основании решения суда. Размер вреда, причиненного водным биоресурсам, определяется в соответствии с таксами для исчисления размера причиненного водным биоресурсам вреда, утвержденными Правительством Российской Федерации, и методиками исчисления размера причиненного водным биоресурсам вреда, утвержденными федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства, а при отсутствии указанных такс и методик - исходя из затрат на восстановление водных биоресурсов.

Расчет суммы ущерба, вследствие незаконной добычи Гусаревым В.П. рыбы, произведен в соответствии с таксами для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.2018 № 1321 и составляет 154 900 рублей 00 копеек из расчета: 2 особи (щука) 925+100%=3700 рублей, 226 особей (плотва) 250+100%= 113 000 рублей, 45 особей (окунь) 250+100%=22 500 рублей, 14 особей (язь) 500+100%= 14 000 рублей, 3 особи (карась) 250+100%=1 500 рублей, 1 особь (ерш) 100+100%= 200 рублей.
В судебном заседании установлено и подтверждено представленными материалами дела, что Гусарев В.П. в счет возмещения ущерба выплатил на счет Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству денежные средства в сумме 5 000 рублей (том 1 л.д. 170).
При вышеизложенных обстоятельствах, учитывая, что признание Гусаревым В.П. исковых требований не противоречит закону и не нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц, исковое заявление заместителя прокурора Нижневартовского района ХМАО-Югры подлежит удовлетворению, и с Гусарева В.П. в пользу Российской Федерации в лице Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, подлежит взысканию ущерб, причиненного водным биологическим ресурсам, в размере 149 900 рублей.
Мера пресечения, избранная Гусареву В.П. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу подлежит оставлению без изменения.

В соответствии с положениями ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации вещественные доказательства: 

*
В соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судебные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.
Руководствуясь ст. ст. 302, 303, 304, 307-309, 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, 
ПРИГОВОРИЛ:

Гусарева Владимира Петровича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктами «а, б, в». ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов.
Меру пресечения Гусареву Владимиру Петровичу до вступления приговора в законную силу оставить прежней – подписку о невыезде и надлежащем поведении. 

Вещественные доказательства: 

*
Гражданский иск заместителя прокурора Нижневартовского района в интересах Российской Федерации к Гусареву Владимиру Петровичу о взыскании ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам,  удовлетворить.  
 Взыскать с Гусарева Владимира Петровича в пользу Российской Федерации в лице Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству ущерб, причиненный водным биологическим ресурсам в размере 149 900 (сто сорок девять тысяч девятьсот) рублей.
Процессуальные издержки возместить за счет федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в Нижневартовский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, через мирового судью судебного участка №3 Нижневартовского судебного района. В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья


       
                                                          Е.В. Дубаенко

