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Дело № 1-21-0701/2025
УИД 86MS0007-01-2025-001429-08
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
16 апреля 2025 года  
                                                          
                     г. Нижневартовск
 Мировой судья судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дубаенко Е.В.,
 при помощнике судьи Малышевой О.В., 

 с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора Нижневартовского района Ивашкина С.А., 
подсудимого Васильева Н.А.,
защитника – адвоката Валитова А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Васильева Никиты Андреевича, ***, судимого
- ***;
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:

Васильев Н.А. совершил незаконную рубку лесных насаждений в значительном размере при следующих обстоятельствах:

21.12.2024 в период времени с 09 час. 00 мин. до 14 час. 30 мин., более точное время в ходе предварительного следствия не установлено, находясь на территории ***, а также в ***, в нарушение ст.ст. 4, 11, 34, 55 Федерального закона «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ, согласно которым объектами охраны окружающей среды от загрязнения, истощения, деградации, порчи, уничтожения и иного негативного воздействия и (или) иной деятельности являются компоненты природной среды, природные объекты и природные комплексы, а граждане обязаны сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природе и природным богатствам, соблюдать иные требования законодательства в области охраны окружающей среды, заведомо зная, что в соответствии со ст.ст. 1, 8, 20, 24, 25, 27, 30, 71, 75 Лесного кодекса РФ, лесные участки в составе земель лесного фонда находятся в федеральной собственности и предоставляются на основании решения уполномоченных органов государственной власти или органа местного самоуправления, договора аренды и договора безвозмездного пользования, не имея договора на осуществление рубки лесных насаждений в вышеуказанных кварталах и выделах, действуя умышлено, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения экологического вреда природным ресурсам Российской Федерации и желая этого, не имея разрешительных документов, при помощи ножовки по дереву марки «РОКОТ» спилил, то есть отделил стволы от корней 2 деревьев породы «пихта» (I разряд высоты), относящиеся к лесным насаждениям, находящихся в границах квартала ***. Нижневартовского территориального отдела на территории Нижневартовского района ХМАО - Югры, а именно: - 1 дерево породы «пихта» диаметром пня 8 см., расположенного по географическим координатам ***; - 1 дерево породы «пихта» диаметром пня 24 см., расположенного по географическим координатам ***. После этого спиленные стволы деревьев погрузил в заранее приисканный им автомобиль марки «ГАЗ-2705», государственный регистрационный знак ***, принадлежащий ФИО1., и под управлением последнего, не осведомленного о преступных намерениях Васильева Н.А., с места преступления на вышеуказанном автомобиле вывез указанные спиленные деревья.

В результате умышленных, преступных действий Васильева Н.А., выразившихся в незаконной рубке лесных насаждений в квартале ***, а именно: 2 деревьев породы «пихта» (I разряд высоты), общим объемом древесины 0,560 мЗ, ставка платы за единицу 77,76 рублей за 1 м³ согласно постановлению Правительства РФ от 22.05.2007 № 310 «О ставках платы за единицу объема лесных ресурсов и ставках платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности», с учетом индексации ставок платы коэффициента 3,14 согласно постановлению Правительства РФ от 23.12.2022 № 2405 «О применении в 2023 - 2026 годах коэффициентов к ставкам платы за единицу объема лесных ресурсов и ставкам платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности», с учетом коэффициента кратности 50, такса 2 согласно Приложениям №1, 4 Постановления Правительства РФ от 29.12.2018 № 1730 «Об утверждении особенностей возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства», последний причинил Российской Федерации в лице Департамента лесного хозяйства по Уральскому Федеральному округу материальный ущерб в значительном размере на общую сумму 13 673 руб. 32 коп. (согласно п. 5 Приложения 4 к Постановлению Правительства РФ от 29.12.2018 № 1730 «Об утверждении особенностей возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства» размер вреда, подлежащего возмещению, определятся с точностью до 1 рубля).
При ознакомлении с материалами уголовного дела Васильев Н.А. в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.
При разрешении заявленного Васильевым Н.А. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения, подсудимый пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с предъявленным обвинением согласен, поддерживает ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.
В судебном заседании защитник подсудимого Валитова А.А. подтвердил проведение консультации с подсудимым и добровольность заявленного им ходатайства. 
В судебном заседании государственный обвинитель Ивашкин С.А. не возражал против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 

Представитель потерпевшего - Российской Федерации в лице Департамента лесного хозяйства по Уральскому Федеральному округу по доверенности ФИО2. в судебное заседание не явился, до судебного заседания от него поступило заявление, в котором он просил рассмотреть уголовное дело в его отсутствие, указав, что не возражает против удовлетворения заявленного подсудимым ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Выслушав стороны, изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый Васильев Н.А., предъявлено ему обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и постановляет приговор без проведения судебного разбирательства, поскольку подсудимый обвиняется в совершении преступления небольшой тяжести, заявил о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке, подсудимый Васильев Н.А. осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство заявлено подсудимым добровольно и после проведения консультации с защитником, государственный обвинитель, защитник и представитель потерпевшего не возражали против постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства.
Мировой судья квалифицирует действия подсудимого Васильева Н.А. по ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации как незаконная рубка лесных насаждений, если эти деяния совершены в значительном размере. 

При назначении наказания Васильеву Н.А., в соответствии с требованиями ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного экологического преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, данные о личности подсудимого Васильева Н.А., который имеет постоянное место жительства и место работы, холост, имеет на иждивении двоих малолетних детей, на учете у врачей психиатра и психиатра-нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, по месту работы характеризуется положительно, совершил умышленное преступление, в соответствии с ч. 2 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, относящееся к категории преступлений небольшой тяжести, имея неснятую и непогашенную судимость за совершение умышленного преступления небольшой тяжести, что в соответствии с п. «а» ч. 4 ст. 18 Уголовного кодекса Российской Федерации, рецидива не образует; вину признал полностью, в содеянном искренне раскаялся.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Васильеву Н.А., мировой судья признает в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации – наличие у него двоих малолетних детей, в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - активное способствование раскрытию и расследованию преступления, что выразилось в полном признании Васильевым Н.А. своей вины в совершении преступления, даче правдивых и полных показаний об обстоятельствах совершения преступления в ходе предварительного расследования, а в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации - добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления.
Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает в качестве смягчающих наказание обстоятельства искреннее раскаяние Васильева Н.А. в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, в судебном заседании не установлено.

На основании вышеизложенного, руководствуясь целями и задачами уголовного наказания, в целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая данные о личности подсудимого Васильева Н.А., смягчающие наказание обстоятельства и отсутствие обстоятельств, отягчающих наказание, влияние назначенного наказания на условия жизни его семьи, его имущественное и семейное положение, мировой судья приходит к выводу о назначении Васильеву Н.А. наказания в виде штрафа, размер которого определяет с учетом тяжести совершенного преступления, размера причиненного материального ущерба, имущественного положения подсудимого, а также возможность получения им заработной платы или иного дохода.

Оснований для назначения подсудимому Васильеву Н.А. более строгого вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья не находит.

Оснований для изменения в соответствии с ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации категории преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, совершенного подсудимым Васильевым Н.А., не имеется, поскольку данное умышленное преступление относится к преступлениям небольшой тяжести.

Оснований для обсуждения вопроса о применении положений ст. ст. 64, 73 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания подсудимому Васильеву Н.А. не имеется.
Оснований для прекращения уголовного дела, постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимого Васильева Н.А. от назначенного наказания мировой судья не усматривает.
Учитывая, что Васильев Н.А. совершил данное преступление в период неотбытого в части дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, назначенного ему приговором ***, принимая во внимание обстоятельства дела, характеристики личности Васильева Н.А., смягчающие наказание обстоятельства, отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, мировой судья приходит к выводу о назначении подсудимому Васильеву Н.А. наказания по совокупности приговоров по правилам ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, частично присоединяя к назначенному наказанию неотбытую часть дополнительного наказания, назначенного приговором ***.

Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Мера пресечения, избранная Васильеву Н.А. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу подлежит оставлению без изменения.

В соответствии с положениями ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации вещественные доказательства:

- оптический диск DVD-R, находящийся в материалах уголовного дела (том 1 л.д. 35), подлежит оставлению при уголовном деле в течение всего срока хранения последнего;
- транспортное средство марки ГАЗ 2705, государственный регистрационный знак ***, принадлежащее ФИО1. и переданное ему на ответственное хранение (том 1 л.д. 97) – подлежит оставлению в распоряжении законного владельца ФИО1.;

- ручную ножовку по дереву марки «РОКОТ», принадлежащая Васильеву Н.А. и два спила пней деревьев породы пихта, находящиеся в камере хранения вещественных доказательств МОМВД России «Нижневартовский» - подлежат уничтожению.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судебные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.
Руководствуясь ст. ст. 302 - 304, 307-309, 316, 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации,

ПРИГОВОРИЛ:

Васильева Никиту Андреевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
На основании ст. 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, по совокупности приговоров, к назначенному Васильеву Никите Андреевичу наказанию частично присоединить неотбытую часть дополнительного наказания, назначенного приговором ***, и окончательно  назначить Васильеву Никите Андреевичу наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 10 месяцев 20 дней.
Штраф подлежит уплате в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу по следующим реквизитам получателя: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре) ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71819000, счет 401 028 102 453 700 00007, казначейский счет 031 006 430 000000 18700, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск // УФК по ХМАО-Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 047162000, КБК 188 1 16 03126 01 9000 140, УИН 18858625010280050022, единый уникальный номер уголовного дела 12501711080005002.
Меру пресечения Васильеву Никите Андреевичу до вступления приговора в законную силу оставить прежней – подписку о невыезде и надлежащем поведении. 


Вещественные доказательства: 

- оптический диск DVD-R, находящийся в материалах уголовного дела, оставить при уголовном деле в течение всего срока хранения последнего;

- транспортное средство марки ГАЗ 2705, государственный регистрационный знак ***, принадлежащее ФИО1 и переданное ему на ответственное хранение – оставить в распоряжении законного владельца ФИО1;

- ручную ножовку по дереву марки «РОКОТ», принадлежащую Васильеву Никите Андреевичу и два спила пней деревьев породы пихта, находящиеся в камере хранения вещественных доказательств МОМВД России «Нижневартовский» - уничтожить.
Процессуальные издержки возместить за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка №2 Нижневартовского судебного района ХМАО-Югры. 
Мировой судья


       
                                                              Е.В. Дубаенко
