Дело № 1-23-0901/2024
П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
9 августа 2024 года                                            пгт. Октябрьское ХМАО-Югры
Мировой судья судебного участка № 1 Октябрьского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа- Югры Кравченко А.Ю., 
при секретаре судебного заседания Буториной Н.Ю., 
с участием государственных обвинителей помощников прокурора Октябрьского района Гадиева М.М., Белик А.А.,
защитника – адвоката Табуевой Е.В., предъявившей удостоверение №562, и ордер №139 от 09 августа 2024 года,
подсудимого Любинского С.Л.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению Любинского С.Л., * года рождения, уроженца *, проживающего по адресу: * гражданина Российской Федерации, *, *, *, ранее судимого:
02.04.2024 г. Октябрьским районным судом ХМАО-Югры по п. «в» ч.2 ст.158 УК РФ к 200 часам обязательных работ. Наказание отбыто, снят с учета УИИ 29.07.2024 года,
  
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 1 ст. 256 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:
          Любинский С.Л. обвиняется в совершении умышленного преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, при следующих обстоятельствах.
20.05.2024 г. около 22 часов 55 минут, Любинский С.Л., имея умысел на незаконную добычу (вылов) водных биологических ресурсов, с применением самоходного транспортного плавающего средства - маломерного судна «*», без подвесного лодочного мотора, находясь на протоке «Коремпосл» акватории реки «Обь» Октябрьского района ХМАО – Югры, являющейся местом нереста и миграционным путем к местам нереста рыб вида «язь», не получив разрешение в соответствии с частью 1 статьи 34 Федерального закона № 166-ФЗ от 20 декабря 2004 года «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», согласно которой разрешение на добычу (вылов) водных биоресурсов удостоверяет право на изъятие водных биоресурсов из среды их обитания при осуществлении предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях, а также в нарушение пунктов 20.1, 35.1 «Правил рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна», утвержденных Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 30.10.2020 года № 646 «Об утверждении правил рыболовства для западно-сибирского рыбохозяйственного бассейна» (в дальнейшем «Правила»), используя, запрещенное  орудие добычи (вылова) рыбы – ставную сеть, изготовленную из капрона длиной 30 м., с шагом ячеи 55 мм., незаконно добыл (выловил) 3 экземпляра рыбы породы «язь», сумма ущерба от вылова которых, согласно Постановлению Правительства РФ от 03 ноября 2018 года №1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», стоимость рыбы вида «язь», составляет 500 рублей за один экземпляр. Согласно п.1 примечания к Постановлению Правительства РФ от 03 ноября 2018 года № 1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», при исчислении ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам в запрещенные для осуществления рыболовства периоды, которые установлены в соответствии с Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», дополнительно к таксам, предусмотренным выше указанным постановлением, учитывается 100 процентов таксы за экземпляр соответствующего вида (подвида).
Своими умышленными действиями, выразившимися в незаконной добыче и уничтожении водных биологических ресурсов, Любинский С.Л. причинил рыбным запасам РФ ущерб на общую сумму 3000 рублей.
В судебном заседании Любинский С.Л. свою вину в совершении преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, поддержал заявленное ходатайство о постановлении приговора в особом порядке принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства, характер и последствия заявленного ходатайства осознает полностью, ходатайство заявлено добровольно после консультации с защитником. Так же указал, что ущерб, причиненный преступлением, им возмещен в полном объеме.
   
Защитник - адвокат Табуева Е.В. считает возможным рассмотрение уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства.
   
Государственный обвинитель – помощник прокурора Октябрьского района Гадиев М.М., считает возможным рассмотрение уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства.

  

В судебное заседание представитель потерпевшего  В. не явилась, извещена надлежащим образом, не возражала против рассмотрения уголовного дела в особом порядке.

Выслушав государственного обвинителя, защитника, подсудимого, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Любинский С.Л. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, наказание за преступления не превышает 5 лет лишения свободы, стороны выразили свое согласие о постановлении приговора без судебного разбирательства и суд, на основании ст.ст. 314-316 УПК РФ, постановляет приговор в особом порядке принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства в связи с согласием подсудимого с предъявленным обвинением, поскольку подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство заявлено добровольно, после проведения консультаций с защитником, государственный обвинитель не возражает против этого.


Суд квалифицирует действия Любинского С.Л. по п. «в» ч.1 ст.256 УК РФ - незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации), в местах нереста и на миграционных путях к ним.

Согласно ч. 2 ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений. При назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
В ходе судебного разбирательства изучена личность подсудимого Любинского С.Л. который по месту жительства характеризуется отрицательно; ранее судим; не привлекался к административной ответственности; не состоит на учете у врача психиатра и психиатра-нарколога.
 Обстоятельством, смягчающим наказание суд признает по п. «г» ч.1 ст.61 УК РФ добровольное возмещение имущественного ущерба.

 Мировой судья не учитывает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание, признание подсудимым своей вины и раскаяние в содеянном в связи с тем, что уголовное дело в отношении него рассмотрено судом по правилам, предусмотренным гл. 40 УПК РФ, в особом порядке принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением, что предполагает признание вины. 

В качестве обстоятельств, отягчающих наказание, суд учитывает рецидив преступлений п. «а» ч.1 ст.63 Уголовного кодекса Российской Федерации. 


 В действиях подсудимого, согласно ч. 1 ст. 18 Уголовного кодекса Российской Федерации содержится рецидив преступлений, так как подсудимый совершил умышленное преступление, имея непогашенную судимость за совершенное ранее умышленное преступление. Данное обстоятельство, согласно Уголовному кодексу Российской Федерации, является обстоятельством, отягчающим наказание, наказание за которое должно быть назначено по правилам ч. 2 ст. 68 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Ввиду того, что совершенное подсудимым преступление относится к категории преступлений небольшой тяжести, оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую в силу ч.6 ст. 15 УК РФ не имеется. 


Оснований для применения ч. 3 ст. 68 УК РФ не имеется исходя из обстоятельств совершенных преступлений, личности подсудимого. Каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, позволяющих применить при назначении наказания положения ст. 64 УК РФ мировой судья не усматривает. 


Определяя вид наказания подсудимого, руководствуясь целями и задачами наказания, учитывая что в соответствии с ч. 2 ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения новых преступлений, влияние наказания на исправление осужденного, исходя из тяжести им содеянного, с учетом мнения государственного обвинителя, и стороны защиты мировой судья полагает, что ему следует назначить наказание в виде лишения свободы условно с испытательным сроком. Суд полагает, что данный вид наказания будет достаточным для достижения целей наказания. 


Учитывая, что Любинский С.Л. отбыл наказания по приговору Октябрьского районного суда ХМАО-Югры от 02.04.2024 г. оснований для назначения наказания по правилам ст.70 УК РФ, суд не усматривает.


Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Процессуальные издержки, которые необходимо выплатить адвокату, участвовавшему в уголовном деле по назначению, подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета, согласно ч. 10 ст. 316 УПК РФ. 


 
Вопрос по вещественным доказательствам по делу, разрешен судом в соответствии со ст. 81 УПК РФ.


На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 307, 308, 309, 316 УПК РФ мировой судья,

ПРИГОВОРИЛ:
признать Любинского С.Л. виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.1 ст. 256 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 4 месяцев лишения свободы.

В соответствии со ст. 73 УК РФ наказание в виде 4 месяцев лишения свободы Любинскому С.Л. считать условным с испытательным сроком 6 месяцев.
 
Возложить на Любинского С.Л. обязанности: 

- не уходить из дома по месту постоянного проживания с 22 часов до 06 часов;

- не изменять место жительства без согласования с УИИ;

- не выезжать за пределы территории п. Сергино Октябрьского района ХМАО-Югры, без согласования с УИИ; 

- являться два раза в месяц для регистрации в УИИ;
- не посещать общественные места (кафе, бары, рестораны и.т.д.) в которых допускается распитие спиртных напитков;
- не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях. 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении Любинскому С.Л. после вступления приговора в законную силу, отменить.
         
Вещественные доказательства по уголовному делу: 3 экземпляра рыбы породы «язь», ставную сеть, длиной 30 метров, с шагом ячеи 55 миллиметров – уничтожить.

Маломерное судно «Казанка» без подвесного мотора -  оставить по принадлежности. 


Процессуальные издержки в виде расходов по оплате вознаграждения адвокату отнести на счет федерального бюджета.



Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
 

Приговор может быть обжаловано в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье.
 Мировой судья                                                                   А.Ю. Кравченко


