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Дело № 1-23-2005/2024
П Р И Г О В О Р

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


4 декабря 2024 года




       город Нефтеюганск
Мировой судья судебного участка №5 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Голованюк Р.В., 
при секретаре






       Образцовой И.В.
с участием государственного обвинителя   
        
        Ковалевой Е.А.
подсудимой                                                                                  Осиповой Е.М.
защитника







        Плясуновой Э.Г.
потерпевшей 






        ФИО
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
Осиповой ЕМ, *** года рождения, уроженки ***, гражданки РФ, со средним образованием, не военнообязанной, не работающей, разведенной, имеющей на иждивении одного малолетнего ребенка, зарегистрированной и проживающей по адресу: ***, не судимой, 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее УК РФ),

УСТАНОВИЛ:

Осипова Е.М. совершила умышленное повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба, при следующих обстоятельствах.  
Осипова Е.М., 05.09.2024 в период времени с 21-00 час. до 24-00 час., находилась возле дома №12 в 12 микрорайоне г. Нефтеюганска ХМАО-Югры, где в ходе ссоры возникшей на почве личных неприязненных отношений с ФИО, у нее возник умысел на повреждение автомобиля "*** ", государственный регистрационный знак *** регион принадлежащего ФИО. Реализуя свой преступный умысел, Осипова Е.М., в указанный период времени, подошла к припаркованному возле дома №12 в 12 микрорайоне, г. Нефтеюганска ХМАО-Югры автомобилю марки "***", государственный регистрационный знак ***, принадлежащему ФИО. и действуя умышленно, с целью повреждения данного автомобиля, осознавая противоправный характер своих действий, имея возможность отказаться от совершения преступления, но желая этого, нанесла один удар ногой по передней левой двери указанного автомобиля, после чего подойдя к его задней части, нанесла один удар ногой по заднему бамперу в области левого повторителя данного автомобиля, тем самым нанесла повреждения автомобилю марки "***", государственный регистрационный знак ***, в виде вмятины с повреждением лакокрасочного покрытия левой передней двери, а также бампера в области левого повторителя в виде вмятины с повреждением лакокрасочного покрытия. Своими противоправными действиями Осипова Е.М. причинила ФИО. значительный материальный ущерб на общую сумму 34 980 рублей 00 копеек.

При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимая Осипова Е.М. заявила ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

При разрешении заявленного Осиповой Е.М. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ей обвинения, подсудимая пояснила, что вину признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство, которое заявлено ею добровольно, после консультации с защитником, осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: приговор будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; приговор не может быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам дела; назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией инкриминируемого деяния.

 Потерпевшая в судебном заседании не возражала рассмотреть дело в особом порядке, ущерб ей не возмещен, но извинения она приняла.

Защитник поддержала ходатайство подсудимой. 

Государственный обвинитель не возражала рассмотреть дело в особом порядке.

  В связи с тем, что условия постановления судебного решения без проведения судебного разбирательства соблюдены, суд постановляет приговор в особом порядке.

Судья, изучив материалы уголовного дела, приходит к выводу о том, что обвинение, которое признала подсудимая, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 


Действия подсудимой мировой судья квалифицирует по ч. 1 ст. 167 УК РФ, как умышленное повреждение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба.

  При назначении наказания подсудимой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного ею преступления, данные о личности подсудимой, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи.      

 Осипова Е.М. совершила преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ относятся к категории небольшой тяжести, не судима, на учете в специализированных кабинетах не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой в соответствии со ст. 61 УК РФ, судья признает признание вины, раскаяние, наличие малолетнего ребенка с заболеванием (внутричерепное давление), принесение извинений потерпевшей.
Обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии со ст.63 УК РФ, не установлено.         

Оснований для применения положений ч.6 ст.15, ст. 64 УК РФ, судья не находит, поскольку не имеется исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного подсудимой деяния. 

С учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, обстоятельств дела, данных о личности подсудимой,  наличия смягчающих и отсутствия отягчающих вину обстоятельств, требований  ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее УПК РФ), ч.5 ст.62 УК РФ, мировой судья считает возможным назначить подсудимой наказание в виде штрафа, что, по мнению судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни  подсудимой. 
Судьбу вещественных доказательств разрешить в соответствии со ст. 81 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, судья
П Р И Г О В О Р И Л: 

     
Признать Осипову ЕМ виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей.

Реквизиты для уплаты штрафа: УФК по ХМАО – Югре (УМВД РФ по ХМАО-Югре) ИНН 8601010390 КПП 860101001 р/с 40102810245370000007 Банк РКЦ Ханты-Мансийск БИК 007162163 ОКТМО 71874000 КБК 188 116 03121010000140, единый уникальный номер уголовного дела: 12401711076007835, УИН 18858624100290078355.

Меру пресечения Осиповой Е.М. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить.

Вещественные доказательства:

- автомобиль марки "***", государственный регистрационный знак *** - переданный на ответственное хранение ФИО., оставить последней по принадлежности.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня получения им копии приговора с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с подачей жалобы через судебный участок. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  

Мировой судья 





Голованюк Р.В.

