ПРИГОВОР




ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

03 сентября 2024 года

          





г. Сургут                                                                                                        
Мировой судья судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Омельченко Т.Р., с участием государственного обвинителя помощника прокурора г. Сургута Десятова А.Е., подсудимой Каратаевой А.Т., защитника Черкун Е.В., при секретаре Петрухиной В.С., рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении  
Каратаевой Айнуры Токтобаевны, ***, 
с мерой пресечения - подписка о невыезде и надлежащем поведении,

обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных статьями 322.3, 322.2 УК РФ, 

                                           установил:

Каратаева Айнура Токтобаевна, являясь гражданкой Российской Федерации, а также в соответствии с выпиской из Единого государственного реестра об объекте недвижимости, собственником жилого помещения - квартиры, с кадастровым номером 86:10:0101005:2736, расположенной по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут ***, обладая информацией об условиях и порядке оформления в органах миграционного контроля регистрации по месту жительства и пребывания, с умыслом, направленным на осуществление фиктивной регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания в Российской Федерации, не имея намерений в последующем предоставить вышеуказанное жилое помещение для фактического проживания зарегистрированного лица, осознавая противоправный характер своих действий, из личной заинтересованности, за денежное вознаграждение в размере 9000 рублей, в нарушение требования статьи 3 Закона Российской Федерации от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Постановления Правительства Российской Федерации от 17.07.1995 № 713 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня лиц, ответственных за прием и передачу в органы регистрационного учета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации», 26.04.2024 незаконно осуществила фиктивную регистрацию по месту пребывания в Российской Федерации гражданина Н года рождения, без намерения предоставлять последнему жилое помещение для проживания по месту пребывания, а именно по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут, улица ***. 

Так, Каратаева А.Т. 26 апреля 2024 года в период рабочего времени филиала автономного учреждения ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры в городе Сургуте», а именно с 08 часов 00 минут до 20 часов 00 минут, находясь в помещении филиала автономного учреждения ХМАО​-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры в городе Сургуте», расположенного в торгово-развлекательном центре «Агора» по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут, улица Профсоюзов, 11, действуя умышленно, не имея намерений в последующем предоставить свое жилое помещение для фактического проживания, передала сотруднику указанного филиала документы гражданина Российской Федерации Н., необходимые для регистрации по месту пребывания, а именно: заявление установленного образца, заверенное своей подписью о регистрации по месту пребывания, паспорт гражданина Российской Федерации на его имя, подтвердив тем самым свое согласие на регистрацию по месту пребывания гражданина Российской Федерации, которому в последующем, сотрудником ОВМ УМВД России по г. Сургуту, расположенном по улице Профсоюзов, дом 54, города Сургута ХМАО-Югры, выдано свидетельство № 860- 00304Б240002389 о регистрации по месту пребывания Н. по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут, улица ***, с 02 мая 2024 года до 26 апреля 2025 года, который до и после регистрации по вышеуказанному адресу не проживал, намерения проживать не имел, жилое помещение собственником ему для проживания не предоставлялось. 
Действия Каратаевой А.Т. подлежат квалификации по ст.322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации – фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.

Кроме того, Каратаева Айнура Токтобаевна, являясь гражданкой Российской Федерации, а также в соответствии с выпиской из Единого государственного реестра об объекте недвижимости, собственником жилого помещения - квартиры, с кадастровым номером 86:10:0101005:2736, расположенной по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут улица ***, обладая информацией об условиях и порядке оформления в органах миграционного контроля регистрации по месту жительства, в нарушение установленного порядка регистрационного учета, предусмотренного положениями статей 14, 15, 16 Федерального закона от 18.07.2006 года № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», Федерального Закона № 115-ФЗ от 25.07.2002 года «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации № 9 от 15.01.2007 года «О порядке осуществления миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», незаконно, реализуя противоправный умысел, направленный на нарушение вышеперечисленных норм закона, фактически не являясь принимающей стороной, а именно гражданкой Российской Федерации, у которой иностранный гражданин фактически проживает (находится), либо у которой иностранный гражданин работает, без намерения предоставлять иностранному гражданину помещение для пребывания (проживания), расположенное по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут, улица ***, являясь собственником вышеуказанного помещения, с целью исполнения своего преступного умысла, направленного на фиктивную постановку на учет иностранных граждан по месту пребывания в Российской Федерации, 13 мая 2024 года, умышленно, из иной личной заинтересованности, совершила фиктивную постановку на учет иностранного гражданина Кыргызской Республики Ш года рождения, по месту пребывания, а именно по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-​Югра, город Сургут, улица ***. 

Так, 13.05.2024 в период рабочего времени филиала автономного учреждения ХМАО-​Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры в городе Сургуте», расположенного по адресу: Ханты - Мансийский автономный округ - Югра, город Сургут, улица 30 лет Победы дом 34 А, а именно с 09 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, Каратаева Айнура Токтобаевна, находясь в помещении филиала автономного учреждения ХМАО-Югры «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Югры в городе Сургуте», расположенного по адресу: Ханты - Мансийский автономный округ - Югра, город Сургут, улица 30 лет Победы дом 34 А, получив документы от гражданина Кыргызской Республики Ш. на его имя, необходимые для оформления уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания, действуя умышленно, незаконно, заполнила и передала сотруднику данного учреждения уведомление установленного образца, которое заверила своей подписью, указав местом постановки на миграционный учет указанного иностранного гражданина: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Сургут, улица ***, сроком пребывания с 13.05.2024 до 31.07.2024, достоверно зная, что по данному адресу гражданин Кыргызской Республики Ш, пребывать не будет, поскольку фактически ему помещение для пребывания не предоставлялось. На основании указанного уведомления должностным лицом ОВМ УМВД России по г. Сургуту Ш, был поставлен на миграционный учет по вышеуказанному адресу. 

Действия Каратаевой А.Т. подлежат квалификации по ст.322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации – фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в Российской Федерации. 

В судебном заседании подсудимая Каратаева А.Т. виновной себя в совершении инкриминируемых ей преступлений признала полностью, раскаялась в содеянном, поддержала ранее заявленное ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.  Пояснила, что ходатайство заявлено добровольно и после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимой разъяснены и понятны, порядок его обжалования понятен.  

Защитник Черкун Е.В. ходатайство подсудимой о постановлении приговора без судебного разбирательства поддержала. 

Государственный обвинитель Десятов А.Е. считает возможным рассмотрение дела в особом порядке принятия судебного решения.

Выслушав участников процесса, изучив материалы дела, суд находит предъявленное обвинение обоснованным и подтвержденным доказательствами, имеющимися в материалах уголовного дела, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства по ходатайству Каратаевой А.Т. соблюдены. 
В связи с изложенным и на основании статей 314-316 УПК РФ суд постановляет приговор в особом порядке принятия судебного решения.   

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой, по двум преступлениям, предусмотренных п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает наличие на иждивении двоих малолетних детей, в соответствии с частью 2 статьи 61 УК РФ признание вины, раскаяние в содеянном, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка, наличие заболевания у малолетнего ребенка Каратаева Х.А.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого в соответствии со статьёй 63 УК РФ, судом не установлено. 

Так как совершенные подсудимой преступления относятся к категории преступлений небольшой тяжести, оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую в соответствии с частью 6 статьи 15 УК РФ нет. 

Также отсутствуют основания для применения   ч. 1 ст.  62   УК РФ, поскольку подсудимой не назначается наиболее строгий вид наказания.

При назначении наказания суд руководствуется целями и задачами наказания, исходит из того, что совершенные подсудимой преступления относятся к категории небольшой тяжести.

Принимая во внимание обстоятельства дела, учитывая влияние наказания на исправление подсудимой, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание подсудимой обстоятельств, а также данные о личности подсудимой, которая разведена, имеет на иждивении троих несовершеннолетних детей, не судима, на учете в БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница» у врача психиатра и нарколога не состоит, имеет постоянное место жительства, характеризуется по месту жительства ОП УМВД России по г. Сургуту и со стороны соседей положительно, вину признала, в содеянном раскаялась, суд считает целесообразным назначить подсудимой наказание в виде штрафа за каждое преступление.

Руководствуясь ст.64 УК РФ, принимая во внимание отсутствие отягчающих обстоятельств, наличие ряда смягчающих обстоятельств в виде наличие на иждивении троих несовершеннолетних детей, у одного из которых имеется заболевание, разведена, он содержит детей, социальное и тяжелое материальное положение многодетной семьи, наличие кредитных обязательств и задолженностей, отношение к содеянному, раскаяние, суд признает указанные обстоятельства исключительными и приходит к выводу о необходимости назначения подсудимой наказания ниже низшего предела, предусмотренного санкцией статей 322.2 УК РФ и 322.3 УК РФ.

Оснований для постановления приговора без назначения наказания, освобождения от наказания или применения отсрочки отбывания наказания, судом не установлено.

Гражданский иск по уголовному делу не заявлен. Вопрос о процессуальных издержках разрешается отдельным постановлением.

Вещественные доказательства определить по принадлежности, в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ.

На основании выше изложенного, руководствуясь статьей 316 УПК РФ, мировой судья





приговорил:

Каратаеву Айнуру Токтобаевну признать виновной в совершении преступлений, предусмотренных статьями 322.2, 322.3 УК РФ, назначить ей наказание:

- по преступлению по ст. 322.2 УК РФ, с применением ст.64 УК РФ, виде штрафа в размере 20000 (двадцати тысяч) рублей;
- по преступлению по ст. 322.3 УК РФ, с применением ст.64 УК РФ, в виде штрафа в размере 20000 (двадцати тысяч) рублей.
На основании ч. 2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Каратаевой Айнуре Токтобаевне наказание в виде штрафа в размере 30000 (тридцати тысяч) рублей.

Избранную в отношении Каратаевой Айнуры Токтобаевны меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить прежней, а по вступлении приговора в законную силу отменить.

Вещественные доказательства: заявления о регистрации от 26.04.2024 года, уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания от 13.05.2024 года, копию выписки из ЕГРН - оставить в пользовании УМВД России по г. Сургуту, копии указанных документов – хранить в материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в Сургутский городской суд в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения путем подачи жалобы через мирового судью судебного участка № 6 Сургутского судебного района города окружного значения Сургута ХМАО-Югры. 

Реквизиты для уплаты штрафа: ***.
Мировой судья                                                                      Т.Р. Омельченко

