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Дело № 1-0024-2111/2024
86MS0051-01-2024-006890-95 

ПРИГОВОР 

Именем Российской Федерации

10 декабря 2024 года




                      г. Нижневартовск 

Мировой судья судебного участка № 11 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Голубкина Т.В, 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Дроздецкого А.С.,
защитника адвоката Парахина П.М., предъявившего удостоверение № 1412 от 06.05.2019 и ордер № 382 от 13.09.2024,

при секретаре Каримовой Л.Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении 

Садыкова Евгения Эдуардовича, …. года рождения, уроженца …., гражданина Российской Федерации, имеющего среднее образование, разведенного, имеющего малолетнего ребенка …. года рождения, официально не трудоустроенного, военнообязанного, зарегистрированного по адресу: …. проживающего по адресу: ….. ранее не судимого,

         обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ,
УСТАНОВИЛ:

Садыков Евгений Эдуардович, 16.05.2024 года в период времени с 20 часов 23 минут по 20 часов 28 минут, находясь в торговом зале магазина «Пятерочка» расположенного по адресу: ХМАО-Югра г. Нижневартовск ул. 60 лет Октября, д.23, где реализация товаров осуществляется по системе самообслуживания, имея умысел на хищение чужого имущества, и реализуя его, убедившись что за его действиями никто не наблюдает и не может воспрепятствовать его преступным намерениям, осознавая незаконность и противоправность своих действий, тайно, из корыстных побуждений, с торговой витрины похитил товар, принадлежащий ООО «Агроторг», а именно: 1 бутылку «Виски зерновой «Джек Дэниел'с Теннесси Виски» креп. 40% об., емк. 0,7 л/5099873089798» закупочной стоимостью 1 429 рублей 17 копеек; 1 бутылку «Виски шотландский купажированный «Джонни Уокер Ред Лэйбл» 40% 0,7л/ПШ071693» закупочной стоимостью 1 082 рубля 50 копеек; 1 упаковку пудинга «Гранд Десерт 200г Белый шоколад с клубничн.муссом 6,0% Пудинг мол. Ультрапаст.» закупочной стоимостью 49 рублей 61 копейку; 2 упаковки сыра «Сыр Гауда Премиум 40% Ламинат Фас 200гр СелЗел» закупочной стоимостью 104 рубля 30 копеек за 1 упаковку на общую сумму 208 рублей 60 копеек; 0, 537 кг сыра «Сыр твердый «Parmesan» («Пармезан») кусковой Массовая доля жира в сухом веществе 40,0% Срок созревания 4 месяца» закупочной стоимостью 706 рублей 80 копеек за 1 килограмм на сумму 379 рублей 55 копеек за 0,537 кг, а всего на общую сумму 3 149 рублей 43 копейки, принадлежащие ООО «Агроторг», и поместил вышеуказанные похищенные им товары в пакет черного цвета, который находился у него при себе. После чего не имея намерений на оплату находящегося при нем товара, прошел мимо кассовой зоны, покинув помещение магазина и распорядившись похищенным по своему усмотрению. Своими преступными действиями Садыков Е.Э. причинил ООО «Агроторг» материальный ущерб на сумму 3 149 рублей 43 копейки.

 До судебного заседания от подсудимого Садыкова Е.Э. поступило ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие, по причине отдаленности проживания, отсутствия финансовой возможности приехать на рассмотрение дела.  

  Защитник подсудимого поддержал заявленное ходатайство.

Государственный обвинитель не возражал против рассмотрения дела в отсутствие подсудимого. 

Представитель потерпевшего Стариков Н.Л. в судебное заседание не явился, извещен надлежащим образом, согласно заявления, имеющегося в материалах дела, согласен на рассмотрение дела в его отсутствие.

 В силу с ч. 4 ст. 247 УПК РФ судебное разбирательство в отсутствие подсудимого может быть допущено по ходатайству подсудимого о рассмотрении дела в его отсутствие по уголовному делу о преступлении небольшой и средней тяжести. 

Садыков Е.Э. обвиняется в совершении преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести. Таким образом, мировой судья приходит к выводу о возможности рассмотрения дела в отсутствие подсудимого. 

В судебном заседании в порядке п. 2 ч. 1 ст. 276 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя, с согласия защитника, были оглашены показания не явившегося подсудимого Садыкова Е.Э. данные им в ходе предварительного расследования.

         Так, подсудимый Садыков Е.Э. в ходе дознания показал, что проживает в г. Челябинск, 10.05.2024 года он приехал в г. Нижневартовск на поезде на заработки. Приехал он, заранее договорившись с работодателем и заехал для проживания в квартиру по адресу….. В данной квартире на момент его приезда уже проживали четверо мужчин, имена которых он не помнит. Так во время осуществления работы он стал общаться с парнем по имени Кирилл, который проживал вместе с ним. Каких-либо контактов Кирилла у него не осталось, где сейчас он может находиться ему неизвестно, так как на данный момент с ним не общается. 16.05.2024 г. у него закончились суточные деньги, которые выдаются на 10 дней вперед. 16.05.2024 г. около 20 часов 00 минут они с Кириллом решили сходить в магазин, чтобы купить поесть лапши быстрого приготовления. Так, они направились в магазин «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д.23. Зайдя в торговый зал магазина у него при себе находился черный пакет, который он поставил в тележку и пошел вместе с Кириллом по торговому залу магазина. Так они ходили по торговому залу и ввиду того, что у него было мало денежных средств, но ему хотелось взять больше еды, то у него возник умысел на хищение товаров. Так, он подошел к холодильнику с молочной продукцией и взял с полки 3 упаковки сыра и 1 упаковку десерта с пудингом, убедился, что за его действиями никто не следит, а Кирилл был отвернут в другую сторону и убрал товары в черный пакет, который находился у него при себе. После он подошел к стеллажу с алкогольной продукцией и также, убедившись, что за его действиями никто не следит, в пакет убрал 2 бутылки виски объемом 0,7 каждая. После взял 2 лапши быстрого приготовления, на кассе расплатился за 2 лапши быстрого приготовления, и они с Кириллом вышли из магазина и пошли домой. Хочет добавить, что Кирилл не видел, что он тайно брал товары с полок, а когда они пришли домой, то увидев виски и сыр он сказал Кириллу что взял их с собой заранее по приезду на вахту. После, 22.05.2024 года к ним домой пришли сотрудники полиции и сказали, что он подозревается в хищении продуктов с магазина «Пятерочка» на что он сразу признался в содеянной им краже. Также он изъявил желание возместить причиненный им ущерб и оплатил ущерб, путем предоставления денег в кассу магазина, лично директору магазина. Свою вину в совершении преступления предусмотренном ч.1 ст. 158 УК РФ он признает в полном объеме, в содеянном раскаивается, обязуется впредь подобного не совершать. (л.д. 54-57).

По ходатайству государственного обвинителя, с согласия защитника подсудимого, в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания не явившегося представителя потерпевшего Старикова Н.Л. (л.д. 89-91).

       Так представитель потерпевшего Стариков Н.Л. в ходе предварительного расследования показал, что с мая 2023 года состоит в должности директора магазина «Пятёрочка» ООО «Агроторг» расположенного по адресу: ХМАО- Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября д. 23. В его должностные обязанности входит представление интересов ООО «Агроторг» в правоохранительных органах и суде. В ходе проведения выборочной инвентаризации средств была установлена недостача одной бутылки виски зерновой «Джек Дэниел'с Теннесси Виски» креп. 40 %, об. емк. 0.7 л., закупочной стоимостью 1 429 рублей 17 копеек, одной бутылки виски шотландского купажированного «Джонни Уокер Рэд Лейбл» 40 %, объемом 0,7 литров закупочной стоимостью 1082 рублей 50 копеек, одной упаковки десерта «Гранд Десерт 200 г. Белый шоколад с клубничн.муссом 6,0 % Пудинг мол.ультрапаст. закупочной стоимостью 49 рублей 61 копейка, две упаковки сыра «Сыр Гауда Премиум 40 % Ламинат Фас. 200 гр. Сел.зел» закупочной стоимостью 104 рубля 30 копеек за одну упаковку, всего на общую сумму 208 рублей 60 копеек, одной упаковки сыра твердого «Parmesan» (Пармезан) кусковой массовая доля жира в сухом веществе 40,0 %. закупочной стоимостью 706 рублей 80 копеек за кг., всего на сумму 379 рублей 55 копеек, а всего имущества на общую сумму 3149 рублей 43 копеек. В ходе просмотра видеозаписи, установлено, что 16.05.2024 года около 20 часов 25 минут в помещение магазина «Пятёрочка» расположенного в по адресу: ХМАО- Югра, г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября д. 23 заходит мужчина, на вид около 35- 40 лет. славянкой внешности, среднего телосложения, среднего роста. Мужчина был одет в куртку черного цвета с капюшоном, штаны светлого цвета, на голове кепка черного цвета, при себе имелся пакет черного цвета. Также совместно с мужчиной, зашел еще один мужчина №2, на вид около 35-40 лет, славянкой внешности, среднего телосложения, среднего роста. Мужчина №2 был одет куртку черного цвета, штаны серого цвета, на голове имелась шапка белого цвета, кроссовки белого цвета, при себе у мужчины при себе был пакет черного цвета, а также сумка черного цвета. Пройдя в торговый зал мужчина №2 берет продуктовую тележку, в которую помещает пакет черного цвета, и следует за мужчиной № 1 в помещении торгового зала. Находясь в помещении торгового зала вышеуказанного магазина «Пятерочка», мужчины проследовали в отдел с молочной продукцией, где мужчина № 1, берет со стеллажей три упаковки сыра, и одну упаковку пудинга, после чего, кладет вышеуказанные продукты, в черный пакет, который находится в продуктовой тележке. Далее, мужчины направляются в отдел с алкоголем, где со стеллажа мужчина № 1 берет поочередно две бутылки виски «Джек Дэниел'с» креп. 40 %. об. емк. 0.7 л., и также поочередно помещает их в вышеуказанный черный пакет. Далее, мужчина №1 и мужчина № 2 заходят в отдел, с продуктами быстрого приготовления, после чего мужчина № 1 берет две упаковки с лапшей быстрого приготовления, и он совместно с мужчиной № 2 направляются на кассовую зону, где мужчина № 1 оплачивает две упаковки с лапшей быстрого приготовления. После чего, они направляют на выход из помещения торгового зала с похищенным имуществом, не оплатив товар. Указанные действия хищения продуктов питания, совершал мужчина № 1, а мужчина № 2 лишь присутствовал рядом с ним. По данному факту, им было сообщено в полицию, он написал заявление, а также предоставил все необходимые документы. Также был изъят диск с записью с камер видеонаблюдения, на котором зафиксирован факт хищения вышеуказанного товара. 16.05.2024, позже ему стало известно, что мужчина, похитивший 16.05.2024был установлен и его зовут Садыков Евгений Эдуардович …. года рождения. Таким образом, действиями Садыкова Е.Э. ООО «Агроторг» был причинен материальный ущерб на общую сумму 3149 рублей 43 копейки, который полностью возмещен, настаивает на привлечении Садыкова Е.Э.  к уголовной ответственности.

В судебном заседании также исследовались иные доказательства, представленные суду: 
- рапорт оперативного дежурного дежурной части ОП №2 УМВД России по г. Нижневартовску Фио. от 17.05.2024 года, согласно которого 17.05.2024 года поступило сообщение от Старикова П.Л. по факту хищение товаров в магазине «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д.23 (л.д.5);
 - справка об ущербе от 17.05.2024 согласно которой определена стоимость товарно- материальных ценностей без учета НДС, а именно: 1 бутылка виски объемом 0,7 литра «Виски зерновой «Джек Дэниел'с Теннесси Виски» креп. 40% об., емк. 0,7 л/5099873089798» закупочной стоимостью 1 429 рублей 17 копеек; 1 бутылка виски объемом 0,7 литра «Виски шотландский купажированный «Джонни Уокер Ред Лэйбл» 40% 0,7л/ПШ071693» закупочной стоимостью 1 082 рубля 50 копеек; 1 упаковка пудинга «Гранд Десерт 200г Белый шоколад с клубничн.муссом 6,0% Пудинг мол. Ультрапаст.» закупочной стоимостью 49 рублей 61 копейку; 2 упаковки сыра «Сыр Гауда Премиум 40% Ламинат Фас 200гр СелЗел» закупочной стоимостью 104 рубля 30 копеек за 1 упаковку на общую сумму 208 рублей 60 копеек; 1 упаковка сыра «Сыр твердый «Parmesan» («Пармезан») кусковой Массовая доля жира в сухом веществе 40,0% Срок созревания 4 месяца» закупочной стоимостью 706 рублей 80 копеек за 1 килограмм на общую сумму 379 рублей 55 копеек за 0,537 кг. Общая сумма ущерба составляет 3 149 рублей 43 копейки (л.д. 7);
протокол осмотра места происшествия от 17.05.2024 с фото-таблицей, согласно которого осмотрен торговый зал магазина «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д.23. В ходе осмотра места происшествия изъят диск с видеозаписью от 16.05.2024 года (л.д. 38-43);
протокол проверки показаний на месте от 26.05.2024 с фото-таблицей, согласно которого подозреваемый Садыков Е.Э. в присутствии защитника Парахина П.М. в торговом зале магазина «Пятерочка» расположенного по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д.23 указывает на полку, с которой он 16.07.2024 г. около 20 часов 25 минут похитил товарно- материальные ценности (л.д.62-68);
протокол осмотра предметов от 08.06.2024 с фото-таблицей, согласно которого с участием подозреваемого Садыкова Е.Э. и его защитника Парахина П.М. просмотрен диск с видеозаписью от 16.05.2024 года из магазина «Пятерочка» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, на котором зафиксирован момент хищения Садыковым Е.Э. товарно-материальных ценностей, при просмотре видеозаписи Садыков Е.Э. подтвердил обстоятельства хищения (л.д.69-72);
          Мировой судья, заслушав показания подсудимого Садыкова Е.Э., оглашенные в порядке ст. 276 УПК РФ, оглашенные в порядке ст. 281 УПК РФ показания представителя потерпевшего Старикова Н.Л., дав собранным доказательствам в их совокупности надлежащую юридическую оценку, находит, что вина подсудимого Садыкова Е.А. в предъявленном обвинении нашла свое подтверждение в ходе судебного следствия.

В основу обвинительного приговора мировой судья принимает признательные показания подсудимого Садыкова Е.А., которые полностью соответствуют фактическим обстоятельствам, установленным в судебном заседании и подтверждаются другими доказательствами, а именно, оглашенными в порядке ст. 281 УПК РФ показаниями представителя потерпевшего, протоколам следственных действий, иными письменными материалами дела.
 Анализируя мотив совершения преступлений, мировой судья исходит из установленного, возникшего у подсудимого умысла на хищение чужого имущества из корыстных целей. 

Нарушений уголовно-процессуального закона при производстве дознания не установлено. 

Все изложенные в приговоре письменные доказательства мировой судья признает допустимыми, поскольку они добыты с соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства, являются достоверными, они согласуются между собой, каждое из них в отдельности отвечает требованиям относимости, допустимости и достоверности, а совокупность перечисленных доказательств является достаточной для разрешения уголовного дела и признания Садыкова Е.А. виновным в совершении инкриминируемого ему преступления.

Мировой судья квалифицирует действия подсудимого по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, а также данные о личности виновного, который официально не трудоустроен, ранее не судим, характеризуется удовлетворительно, у врача психиатра-нарколога, врача психиатра не наблюдается, инвалидности, ограничений к трудовой деятельности не имеет.  

 Данных о состоянии здоровья Садыкова Е.А. подлежащих учету при назначении наказания, не имеется. На предварительном следствии Садыков Е.А. не заявлял о наличии у него каких-либо хронических или иных заболеваний, документов, подтверждающих данный факт, в материалах дела не содержится. 

В соответствии с п.п. «г», «к» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья относит наличие у подсудимого малолетнего ребенка, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, а также в соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации полное признание вины, раскаяние в содеянном. 

  Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации в судебном заседании не установлено. 

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенных преступлений и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 УК РФ.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного Садыковым Е.А. преступления, отнесенного к категории преступлений небольшой тяжести, обстоятельства совершения преступления, учитывая личность подсудимого, его поведение после совершения преступлений, отношение к содеянному, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а также учитывая положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья полагает справедливым назначить Садыкову Е.А. за совершенное им преступление наказание в виде штрафа в пределах санкции ч. 1 ст. 158 УК РФ, с учётом положений ч. 1 ст. 62 УК РФ.  

         По мнению мирового судьи, назначение Садыкову Е.А. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденного.

 В соответствии со ст. 132 УПК РФ суд вправе взыскать с осужденного процессуальные издержки. Процессуальные издержки взыскиваются с осужденных или возмещаются за счет средств федерального бюджета.

В силу ч. 2 ст. 131 УПК РФ к процессуальным издержкам относятся суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению.

        На стадии предварительного расследования было вынесено постановление о вознаграждении адвоката, которым к процессуальным издержкам отнесена сумма в размере 15580 рублей, понесенная на оплату услуг адвоката за оказание юридической помощи.

В ходе рассмотрения дела судом на оплату адвоката за счет средств федерального бюджета взыскано 10212 рублей. 

        Нормы ст. 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, определяющие порядок взыскания процессуальных издержек, обязывают суд в судебном заседании выяснять наличие или отсутствие оснований для освобождения осужденного от взыскания с него процессуальных издержек. При этом осужденному должно быть обеспечено право довести до сведения суда свои доводы по обсуждаемому вопросу.

        По смыслу приведенных норм закона, с учетом правовой позиции, изложенной в Определении Конституционного Суда РФ от 12 ноября 2008 года N 1074-О-П, издержки, связанные с производством по уголовному делу, могут быть взысканы с осужденного только по решению суда, порядок принятия которого должен гарантировать защиту его прав и соответствовать критериям справедливого судебного разбирательства. Осужденному должна быть предоставлена возможность довести до суда свою позицию по поводу суммы взыскиваемых издержек и своего имущественного положения.

В связи с тем, что уголовное дело было рассмотрено в отсутствие подсудимого Садыкова Е.А в соответствии с ч. 4 ст. 247 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья приходит к выводу об отнесении процессуальных издержек по уголовному делу за счет средств федерального бюджета, поскольку Садыков Е.А. был лишен возможности довести до суда свою позицию по поводу суммы взыскиваемых издержек и своего имущественного положения. 
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ. 

         Руководствуясь ст.ст. 304, 307-309 УПК РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

Садыкова Евгения Эдуардовича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей. 

Реквизиты для оплаты штрафа: Взыскатель: Российская Федерация. Получатель: УФК по ХМАО - Югре (УМВД России по ХМАО - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000. Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, ЕКС № 40102810245370000007, Казначейский счет № 03100643000000018700, лицевой счет № 04871342940, КБК 18811603132010000140 «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет», единый уникальный номер уголовного дела: 12401711022038253, уникальный идентификационный номер: 18858624070480383774.

Меру пресечения Садыкову Евгению Эдуардовичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.

Процессуальные издержки по уголовному делу отнести за счет средств федерального бюджета. 
  Вещественные доказательства:

- диск с видеозаписью события хищения, хранящийся при материалах дела - хранить при материалах дела в течении всего срока хранения последнего;

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения через мирового судью судебного участка № 11 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья





                  Т.В. Голубкина 

