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                                                               Дело № 1-27-2103/2024

86MS0043-01-2024-006133-74                                                                                                  

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
 г. Нижневартовск                                                                   11 июля 2024 года

 Мировой судья судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Дурдело Е.В., 

при секретаре Богачевой К.А.,

с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора г. Нижневартовска Дроздецкого А.С., 

защитника - адвоката Герасимова А.Г., предъявившего удостоверение № ****, выданное ****года и ордер № **** от ****года,


подсудимого Уварова И.А., потерпевшей ****., 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Уварова Игоря Александровича, ****года рождения, уроженца ****, гражданина РФ, военнообязанного, имеющего неполное среднее образование, холостого, на иждивении детей не имеющего, не работающего,  зарегистрированного: ****, фактически проживающего: ****, кв. ********, ранее судимого:

 28.09.2023 года мировым судьей судебного участка № 9 Нижневартовского судебного района, города окружного значения Нижневартовска, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска ХМАО-Югры, по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации к наказанию в виде штрафа в размере 20000 руб., оплата штрафа произведена 24.11.2023г.,
Мера пресечения по данному уголовному делу – подписка о невыезде и надлежащем поведении, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации не задерживался, 

обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ, ч. 1 ст. 117 УК РФ, ч. 1 ст. 119 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:
Уваров И.А. 24.02.2024 года около 20 часов 17 минут, находясь в квартире ****в состоянии алкогольного опьянения, на почве сложившихся личных неприязненных отношений, желая наступления общественно опасных последствий, имея умысел на угрозу убийством в адрес своей сожительницы ****., высказал в адрес последней словесную угрозу убийством «Я тебе жизни не дам, завалю тебя и закопаю, тебя никто не найдет!», при этом размахнулся и умышленно нанес ей множественные (не менее 2-х) удары руками по лицу, причинив ей сильную физическую боль. После чего, Уваров И.А., не удовлетворившись содеянным, продолжая свои умышленные действия, направленные на угрозу убийством в адрес ****., умышленно нанес ей удар ногой в область поясницы, от которого она упала животом на кровать, а он схватил ее за ноги и, стащив за них с кровати, поволок ее по полу, при этом высказал в ее адрес словесную угрозу убийством «Я тебя завалю!».

Словесные угрозы убийством и все действия Уварова И.А., ****. восприняла реально, испугавшись за свою жизнь и здоровье, и у нее имелись основания опасаться осуществления данной угрозы, так как Уваров И.А. был настроен агрессивно и решительно, находился в состоянии алкогольного опьянения, свою угрозу сопровождал активными действиями выраженными в нанесении ****. множественных ударов руками и причинении ей телесных повреждений.

Он же, в период времени с 24.02.2024 по 13.04.2024, с целью истязания своей сожительницы ****., умышленно причинял ей физические и психические страдания путем систематического нанесения побоев.

Так, 24.02.2024 около 20 часов 17 минут, Уваров Игорь Александрович, находясь в **** в состоянии алкогольного опьянения, на почве сложившихся личных неприязненных отношений, желая наступление общественно опасных  последствий, имея умысел на причинение физического вреда своей сожительнице ****., умышленно нанес последней множественные (не менее 2-х) удары руками по лицу. После чего, Уваров И.А., не удовлетворившись содеянным, продолжая свои умышленные действия, направленные на причинение физического вреда ****., умышленно нанес ей удар ногой в область поясницы, от которого она упала животом на кровать. Своими умышленными действиями Уваров И.А. причинил ****. сильную физическую боль, психические страдания и согласно заключению эксперта № 590 от 09.04.2024 телесные повреждения: кровоподтеки лица, поясничной области, которые не причинили вред здоровью, так как не влекут за собой расстройства здоровья незначительной стойкой утраты общей трудоспособности.

25.02.2024 около 16 часов 30 минут Уваров Игорь Александрович, находясь в ****в состоянии алкогольного опьянения, на почве сложившихся личных неприязненных отношений, желая наступления общественно опасных последствий, имея умысел на причинение физического вреда своей сожительнице ****., умышленно схватил ее шею рукой и, применив усилие сдавил, причинив ей физическую боль. После чего, продолжая свои преступные действия, направленные на причинение физического вреда ****, умышленно нанес ей удар рукой в живот, от которого она упала на пол, а он в продолжение своих преступных действий, умышленно нанес ей множественные (не менее 2-х) удары ногами по различным частям тела. Своими умышленными действиями Уваров И.А. причинил ****. сильную физическую боль, психические страдания и согласно заключению эксперта № 590 от 09.04.2024 телесные повреждения: кровоподтеки шеи, верхних и нижних конечностей, грудной клетки, живота, ссадину шеи, которые не причинили вред здоровью, так как не влекут за собой расстройства здоровья или незначительной общей трудоспособности.

13.04.2024 около 13 часов 20 минут, Уваров Игорь Александрович, находясь в ****в состоянии алкогольного опьянения, на почве сложившихся личных неприязненных отношений, желая наступления общественно опасных последствий, имея умысел на причинение физического вреда своей сожительнице ****., умышленно схватил последнюю рукой за шею и с применением усилия оттолкнул ее рукой в шею от себя, отчего она ударилась головой и спиной об шкаф, почувствовав сильную физическую боль. Своими преступными действиями, Уваров И.А. причинил ****. физическую боль, психические страдания и телесные повреждения.

Он же, 25.02.2024 около 16 часов 30 минут, находясь в ****в состоянии алкогольного опьянения, на почве сложившихся личных неприязненных отношений, желая наступления общественно опасных последствий, имея умысел на угрозу убийством в адрес своей сожительницы ****., схватил шею последней рукой и, применив усилие сдавил, отчего она стала задыхаться, при этом высказал в ее адрес словесную угрозу убийством «Я тебя убью!». После чего, Уваров И.А., не удовлетворившись содеянным, продолжая свои умышленные действия, направленные на угрозу убийством в адрес ****умышленно нанес ей удар рукой в область живота, от которого она упала на пол, а он в продолжение своих преступных действий, умышленно нанес ей множественные (не менее 2-х) удары ногами по различным частям тела, при этом высказал в ее адрес словесную угрозу убийством «Я тебя вообще убью!».

Словесные угрозы убийством и все действия Уварова И.А., ****. восприняла реально, испугавшись за свою жизнь и здоровье, и у нее имелись основания опасаться осуществления данной угрозы, так как Уваров И.А. был настроен агрессивно и решительно, находился в состоянии алкогольного опьянения, свою угрозу сопровождал активными действиями выраженными в сдавливании шеи ****. рукой, нанесении ей множественных ударов руками и причинении ей телесных повреждений.

Уваров И.А. в ходе предварительного следствия при ознакомлении с материалами уголовного дела заявил ходатайство о постановлении приговора без судебного разбирательства, в порядке особого производства.

В судебном заседании подсудимый Уваров И.А. подтвердил, что с предъявленным обвинением в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ, ч. 1 ст. 117 УК РФ, ч. 1 ст. 119 УК РФ, согласен. После консультации с защитником добровольно заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Последствия постановления приговора без судебного разбирательства осознает, на ходатайстве настаивает. 


Потерпевшая ****в судебном заседании пояснила, что на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства согласна. С Уваровым И.А. примирились, просила его строго не наказывать. 
       Защитник поддержал ходатайство подсудимой о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

 
Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

        Наказание, предусмотренное ч. 1 ст. 119 УК РФ, ч. 1 ст. 117 УК РФ, ч. 1 ст. 119 УК РФ, не превышает десяти лет лишения свободы.

Изучив материалы уголовного дела, мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Уваров И.А. обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, действиям Уварова И.А. дана правильная юридическая оценка.

Учитывая, что по настоящему уголовному делу имеются основания применения особого порядка принятия судебного решения и соблюдены условия, предусмотренные законом для постановления приговора без проведения судебного разбирательства, суд считает возможным вынести в отношении подсудимого Уварова И.А. обвинительный приговор без проведения в общем порядке исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.

Действия подсудимого Уварова И.А.  мировой судья квалифицирует по первому эпизоду:
 по ч. 1 ст. 119 УК РФ – угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы; 
по второму эпизоду:  по ч. 1 ст. 117 УК РФ – причинение физических или психических страданий путем систематического нанесения побоев либо иными насильственными действиями, если это не повлекло последствий, указанных в статьях 111 и 112 УК РФ; 
по третьему эпизоду:  по ч. 1 ст. 119 УК РФ – угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

        Требования главы 40 УПК РФ соблюдены, оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания, не имеется. 
         В соответствии с ч. 3 ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность подсудимого, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Оценивая тяжесть и степень общественной опасности содеянного, суд учитывает, что совершенные Уварова И.А. преступления являются умышленными, относятся к категории преступлений небольшой тяжести, направлены против жизни и здоровья.
Обсуждая личность подсудимого Уварова И.А., мировой судья принимает во внимание, что Уваров И.А. удовлетворительно характеризуется по месту жительства участковым уполномоченным полиции. Согласно оглашенной в ходе судебного заседания характеристики, выданной руководителем по прежнему месту работы Уварова И.А., последний также характеризуется удовлетворительно. 
Согласно справке БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница Уваров И.А. у врачей психиатра и психиатра-нарколога не наблюдается, ранее судим, преступление совершил в течение года.
В соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого, мировой судья относит раскаяние в содеянном.

Исходя из положений ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, судья может признать отягчающим обстоятельством в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного.

Мировой судья не признает обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя так как состояние опьянения, вызванное употреблением алкоголя, по мнению мирового судьи не способствовало совершению преступления.


Таким образом, отягчающих наказание подсудимого обстоятельств мировой судья не усматривает.


Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимой ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.


Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.


Учитывая личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса РФ, мировой судья полагает справедливым назначить за совершенные Уваровым И.А. преступления наказание в виде ограничения свободы, с учётом положений ст. 53, ч. 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации. Другие альтернативные виды наказаний, по мнению мирового судьи, не будут отвечать целям уголовного наказания.


По мнению мирового судьи, назначение Уварову И.А. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденной.

       Вещественных доказательств по данному уголовному делу не имеется.  

       Гражданский иск по уголовному делу заявлен не был. 

       Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, взысканию с Уварова И.А. не подлежат.

Руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:

Уварова Игоря Александровича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ, ч. 1 ст. 117 УК РФ и ч. 1 ст. 119 УК РФ и назначить ему наказание:

по ч. 1 ст. 119 УК РФ в виде ограничения свободы сроком на 10 (десять) месяцев;

по ч. 1 ст. 117 УК РФ в виде в виде ограничения свободы сроком на 1 год 2 (два) месяца; 

         по ч. 1 ст. 119 УК РФ в виде ограничения свободы сроком на 10 (десять) месяцев. 

В силу ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации окончательно, по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, назначить Уварову Игорю Александровичу наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год 8 (восемь) месяцев.

В соответствии с ч. 1 ст. 53 Уголовного кодекса Российской Федерации возложить на Уварова Игоря Александровича следующие ограничения: не уходить из места постоянного проживания или пребывания с 22 до 6 часов; не выезжать за пределы территории муниципального образования г. Нижневартовск без согласия специализированного органа, за исключением случаев исполнения трудовых обязанностей; не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях; не изменять место жительства или пребывания, место работы без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы. Возложить на Уварова Игоря Александровича обязанность являться один раз в месяц на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, в установленные уголовно-исполнительной инспекцией дни.

        Меру пресечения в отношении Уварову И.А. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении.

        Освободить Уварова Игоря Александровича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

       Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 3.

 В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника. 

 Мировой судья

судебного участка № 3




                     
Е.В. Дурдело
****
Подлинник приговора (постановления, определения) находится в материалах уголовного дела № 1-27-2103/2024 мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
