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П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

адрес                                                                          дата

Мировой судья судебного участка №3 Ханты-Мансийского судебного района адрес - адрес фио, 
при секретаре судебных заседаний фио
с участием государственного обвинителя – помощника Ханты-Мансийского межрайонного прокурора фио
подсудимого фио
потерпевшей ...фио
защитника подсудимого-адвоката фиоМ.-Г., представившего удостоверение №1054 от дата и ордер №1251 от дата
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело №1-38-2803/2024 в отношении
фио, паспортные данные, проживающего и зарегистрированного по адресу: адрес, официально нетрудоустроенного, имеющего среднее профессиональное образование, холостого, имеющего двоих несовершеннолетних детей, гражданина Российской Федерации, военнообязанного, судимого:
-дата Ханты-Мансийским районным судом по п.«в» ч.2 ст.158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок дата 3 месяца с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Освободился из мест лишения свободы по отбытию срока наказания дата
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее-УК РФ), 

у с т а н о в и л:

фио совершил мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана при следующих обстоятельствах.
Он дата около время час., находясь у дома №7 по адрес в адрес ХМАО-Югры, вышел из салона автомашины марки «Кия Рио» государственный регистрационный знак В814ТТ 186 регион под управлением фио В это же время фио в салоне своей автомашины обнаружил сотовый телефон марки «Xioami Redmi 12С», находившийся в силиконовом чехле «BingoShop», и, решив, что данный сотовый телефон принадлежит фио, окликнул вышедшего из автомобиля фио и сообщил о находке телефона. При виде телефона у фио, достоверно знающего, что данный сотовый телефон ему не принадлежит, возник преступный умысел, направленный на хищение телефона путем обмана. После чего, около время час., фио, находясь около дома №7 по адрес в адрес, реализуя свой преступный умысел направленный на незаконное обогащение путем мошеннических действий, достоверно зная, что сотовый телефон марки «Xioami Redmi 12С» ему не принадлежит, из корыстных побуждений обратил в свою пользу телефон марки «Xioami Redmi 12С», стоимостью сумма в силиконовом чехле «BingoShop», стоимостью сумма с находящимися в нем двумя сим-картами сотовых операторов связи «Сбер» и «Мотив», которые материальной ценности не представляют, затем с места совершения преступления скрылся, и, впоследствии распорядился телефоном по своему усмотрению. Своими умышленными действиями фио причинил имущественный ущерб ...фио на общую сумму сумма.
При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимый заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке, в связи с согласием с предъявленным ему обвинением.
В судебном заседании подсудимый показал, что предъявленное ему обвинение понятно, с ним полностью согласен, вину в совершении преступления признает в полном объеме. Ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке заявлено им добровольно после консультации с защитником, ходатайство поддерживает, осознает характер ходатайства и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Обсудив ходатайство подсудимого о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке, выслушав мнение защитника, государственного обвинителя, потерпевшей, выразивших свое согласие на рассмотрение дела в особом порядке и полагавших необходимым его удовлетворить, удостоверившись, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, которое им заявлено добровольно и после консультации с защитником, а также то, что совершенное подсудимым преступление относятся к категории преступлений небольшой тяжести, обвинение обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, мировой судья пришел к выводу о его удовлетворении и рассмотрении дела без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Действия подсудимого фио мировой судья квалифицирует по ч.1 ст.159 УК РФ, как мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана.
При назначении наказания подсудимому мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, а также предусмотренные уголовным законом общие начала и цели назначения наказания.
фио совершено умышленное преступление против собственности, он совершил настоящее преступление в период непогашенной судимости по приговору от дата, участковым уполномоченным полиции по месту жительства характеризуется отрицательно, на учете у врача психиатра-нарколога не состоит, постоянного места работы не имеет.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд признает в соответствии с п.«и,к,г» ч.1 ст.61 УК РФ явку с повинной, в качестве которой суд признает объяснение подсудимого, данное им до возбуждение уголовного дела, в котором он подробно сообщил об обстоятельствах хищения телефона, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, наличие малолетнего ребенка, в соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ – раскаяние в совершенном преступлении, о чем свидетельствуют признательные показания подсудимого в ходе предварительного расследования.
Суд не соглашается с доводами защитника об аморальности и противоправности поведения потерпевшей, явившегося поводом для совершения преступления, выразившемся в отсутствии надлежащего контроля за несовершеннолетним ребенком, выронившей телефон в автомобиле такси.
По смыслу закона, противоправность или аморальность поведения потерпевшего может признаваться в качестве обстоятельства, смягчающего наказание подсудимого, лишь при условии, когда такое поведение потерпевшего явилось поводом для совершения в отношении него преступления.
Вместе с тем, из фактических обстоятельств дела, не следует о таком поведении потерпевший ...фио, которое бы позволило признать его противоправным или аморальным, то, что несовершеннолетняя выронила телефон в автомобиле такси не умоляет противоправности совершенного фио преступления, а потому оснований для признания данного обстоятельства смягчающим не имеется.
Обстоятельством, отягчающим наказание, является рецидив преступлений.
С учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, совершившего умышленное преступление в период непогашенной судимости, суд при назначении наказания применяет положения ч.2 ст.68 УК РФ, назначая фио лишение свободы на определенный срок, не усматривая оснований для назначения наказания в соответствии с ч.3 ст.68 УК РФ, в размере менее одной трети максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное фио преступления.
Оснований для применения положений ч.1 ст.62 УК РФ суд не усматривает, поскольку имеется обстоятельство отягчающее наказание рецидив преступлений.
Определяя срок назначаемого наказания в виде лишения свободы суд руководствуется требованиями ч.5 ст.62 УК РФ.
Оснований для постановления приговора без назначения наказания, освобождения от наказания или применения отсрочки отбывания наказания в отношении фио у суда не имеется.
С учетом всех данных о личности подсудимого, обстоятельств совершения преступления, наличия смягчающих наказание обстоятельств, мировой судья считает возможным исправление подсудимого без изоляции от общества, то есть, назначение ему наказания с применением положений ст.73 УК РФ.
Обстоятельств, препятствующих назначению фио наказания в виде лишения свободы с применением ст.73 УК РФ, не имеется, в том числе, не является таковым обстоятельством, наличие в действиях фио рецидива преступлений.
Суд не усматривает оснований для применения в отношении подсудимого положений ст.64 УК РФ, поскольку какие-либо исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, ролью виновного и другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности в ходе судебного разбирательства не установлены.
В связи с назначением фио наказания в виде лишения свободы условно, суд не обсуждает вопрос о замене ему наказания в виде лишения свободы принудительными работами.
В силу требований ч.10 ст.316 УПК РФ фио подлежит освобождению от взыскания с него процессуальных издержек.
Вещественные доказательства по делу: сотовый телефон марки «Xioami Redmi 12С», силиконовый чехол «BingoShop», сим-карты оператора сотовой связи «Сбер» и «Мотив», хранящиеся у потерпевшей ...фио, оставить у потерпевшей ... Т.В., отменив ответственное хранение.
Гражданского иска по делу не заявлено.
Избранная в отношении фио мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке до вступления в законную силу приговора суда должна быть оставлена прежней, после вступления в законную силу приговора мера процессуального принуждения подлежит отменене.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.304, 307-309, 314-316 УПК РФ, мировой судья,
п р и г о в о р и л:

признать фио виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 10 (десять) месяцев.
В соответствии с требованиями ст.73 УК РФ данное наказание считать условным, установив испытательный срок осужденному 1 (один) год.
Возложить на осужденного в период испытательного срока исполнение следующих обязанностей:
-не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного;
-являться на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, 4 раза в месяц;
- находиться по месту своего проживания с время до время;
-не посещать места проведения массовых мероприятий, ресторанов, кафе, баров и подобных развлекательных заведений
-в течение 1 месяца со дня вступления приговора в законную силу принять меры к трудоустройству либо встать на учет в Центре занятости населения.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении фио оставить без изменения до вступления в законную силу приговора суда, после вступления в законную силу приговора суда меру процессуального принуждения отменить.
Освободить фио от взыскания с него процессуальных издержек.
Вещественные доказательства по делу: сотовый телефон марки «Xioami Redmi 12С», силиконовый чехол «BingoShop», сим-карты оператора сотовой связи «Сбер» и «Мотив» оставить у потерпевшей ...фио, отменив ответственное хранение.
Настоящий приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ханты-Мансийский районный суд путем подачи жалобы или представления в течение 15 суток со дня его провозглашения через мирового судью с соблюдением требований ст.317 УПК РФ.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем непосредственном участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, либо с использованием систем видеоконференцсвязи.
В случае принесения апелляционного представления или жалобы, затрагивающей интересы осужденного, он вправе подать свои возражения в письменном виде.
Осужденный вправе поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника. Осужденный вправе пригласить адвоката (защитника) по своему выбору, отказаться от защитника, ходатайствовать о назначении другого защитника.


Мировой судья 								 	    фио

Копия верна:
Мировой судья									    фио





