Дело № 1-39-2901/2024
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

03 октября 2024 года 



          



         г. Югорск 
      Мировой судья судебного участка № 1 Югорского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Конякин Е.Н., 
с участием: 

государственного обвинителя, 

заместителя прокурора 



                            Колупаева А.Н., 

подсудимого






                       Бехлера Н.В.,
защитника – адвоката 



                                          Федирко Р.А.,
представившего удостоверение № *, 

при секретаре Голявец Е.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
Бехлера Николая Владимировича, *,

в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
установил:
Бехлер Н.В. совершил тайное хищение чужого имущества на территории г. Югорска ХМАО-Югры Тюменской области при следующих обстоятельствах.


В период времени с 21 часа 30 минут 26.04.2024 года по 07 часов 45 минут 27.04.2024 года, точное время не установлено, Бехлер Н.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в подъезде № *, реализуя корыстный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, умышленно, путем свободного доступа, тайно похитил путем снятия с велосипеда «*» 2 колеса от данного велосипеда, стоимостью 5 586 рублей, принадлежащие Ж., причинив потерпевшему материальный ущерб в указанном размере. После совершения кражи Бехлер Н.В. с места преступления скрылся, распорядился похищенным имуществом по своему усмотрению.


Подсудимый Бехлер Н.В. заявил о своем согласии с предъявленным обвинением, подтвердил свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснил, что ходатайство заявлено добровольно, в присутствии защитника, и он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства. 
Защитник Федирко Р.А. ходатайство подсудимого об особом порядке принятия судебного решения поддержал. 

Потерпевший Ж. в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела уведомлен надлежащим образом, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против особого порядка проведения судебного разбирательства. 

Государственный обвинитель Колупаев А.Н. не возражал против особого порядка проведения судебного разбирательства. 
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, с которым согласился подсудимый, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия заявленного ходатайства; государственным обвинителем и потерпевшим не заявлено возражений против рассмотрения дела в особом порядке.

При таких обстоятельствах условия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства соблюдены. 

Мировой судья находит вину в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует действия Бехлера Н.В. по ч. 1 ст. 158 УК РФ как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, так как в судебном заседании установлено, что в период времени с 21 часа 30 минут 26.04.2024 года по 07 часов 45 минут 27.04.2024 года, Бехлер Н.В. в подъезде * в г. Югорске ХМАО-Югры тайно похитил путем снятия с велосипеда «*», 2 колеса от данного велосипеда, стоимостью 5 586 рублей, принадлежащие   Ж., причинив потерпевшему материальный ущерб в указанном размере. 
В силу ч. 2 ст. 61 УК РФ обстоятельством, смягчающим наказание Бехлера Н.В., следует признать состояние здоровья подсудимого – наличие инвалидности.
В силу ч. 1.1. ст. 63 УК РФ, с учетом обстоятельств совершения преступления, показаний подсудимой в судебном заседании, обстоятельством, отягчающим наказание Бехлера Н.В., следует признать совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения.  

При назначении наказания мировой судья учитывает характер, степень общественной опасности и обстоятельства совершения преступления, полное признание вины, раскаяние, возмещение имущественного ущерба путем изъятия и возращения потерпевшему похищенного имущества сотрудниками ОМВД, личность подсудимого, отрицательную характеристику по месту жительства, данные о том, что подсудимый неоднократно привлекался к административной ответственности за совершение нарушений, посягающих на общественный порядок, в том числе совершенных в состоянии опьянения, его  имущественное положение, данные о том, что подсудимый не состоит на учете у нарколога и состоит на учете у психиатра, сведения о состоянии здоровья – наличие инвалидности 2 группы, наличие различных заболеваний, влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия его жизни: проживает с супругой, не работает.
 При указанных обстоятельствах, учитывая совершение преступления небольшой тяжести, а также признание вины, раскаяние, мировой судья для достижения целей наказания считает возможным назначить Бехлеру Н.В. наказание в виде обязательных работ, которое будет в достаточной степени способствовать исправлению осужденного и достижению целей наказания.

Учитывая заключение комиссии судебно-психиатрических экспертов № 177 от 08.07.2024 года, обстоятельства дела, наличие у подсудимого психического расстройства и сопутствующего наркологического расстройства (синдрома зависимости от алкоголя), характер и степень психического расстройства, личность Бехлера Н.В., возможность причинения им иного существенного вреда себе и другим лицам, данные заключения экспертов о том, что Бехлер Н.В. не нуждается в помещении в психиатрический стационар, необходимо применить к нему принудительную меру медицинского характера в виде принудительного наблюдения и лечения у врача-психиатра в амбулаторных условиях.
В силу положений ч. 3 ст. 81 УПК РФ вещественные доказательства – колеса от велосипеда, переданные на хранение потерпевшему, следует оставить по принадлежности, круглогубцы, хранящиеся в ОМВД, следует уничтожить.

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья

приговорил: 
Признать Бехлера Николая Владимировича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 140 (сто сорок) часов.

Применить к Бехлеру Н.В. принудительную меру медицинского характера в виде принудительного наблюдения и лечения у врача-психиатра в амбулаторных условиях.
Мера пресечения в отношении Бехлера Н.В. не избиралась.

Вещественные доказательства по делу: - 2 колеса от велосипеда *, переданные на хранение потерпевшему Ж., - оставить по принадлежности;

- круглогубцы, находящийся на хранении в комнате вещественных доказательств ОМВД России по городу Югорску по адресу: г. Югорск, ул. Попова, 15,  – уничтожить.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ освободить Бехлера Н.В. от уплаты процессуальных издержек по уголовному делу. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Югорский районный суд ХМАО – Югры через мирового судью судебного участка № 1 Югорского судебного района ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе   ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.
В силу ст. 317 УПК РФ приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ. 

Мировой судья 
судебного участка №1 

       
      

 
 
             Е.Н. Конякин
