Дело № 1-41-2901/2024

ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

02 сентября 2024 года 






                           г. Югорск 

Мировой судья судебного участка № 1 Югорского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Конякин Е.Н., 
с участием: 

государственного обвинителя,

старшего помощника прокурора

                                              Ушаковой Г.Ю.,
подсудимой





                                  Агафоновой Л.В.,
защитника – адвоката 


                                                           Лейтмана Э.Р.,

представившего удостоверение № *, 
при секретаре Нечаевой Т.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении

Агафоновой Людмилы Викторовны, *, 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 171.2 УК РФ,
установил:
Агафонова Л.В. совершила незаконную организацию и проведение азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, вне игорной зоны, на территории города Югорска ХМАО-Югры Тюменской области при следующих обстоятельствах.
В точно неустановленное время, до 15.12.2023 года, у Агафоновой Л.В. возник корыстный умысел, направленный на незаконную организацию и проведение азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, на территории города Югорска ХМАО-Югры, для получения дохода от этой деятельности. 

Агафонова Л.В., реализуя свой корыстный умысел, достоверно зная о том, что в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 года № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», а также постановлением Правительства РФ от 18.06.2007 года № 376 «Об утверждении положения о создании и ликвидации игорных зон» на территории г. Югорска ХМАО-Югры не создана игорная зона и запрещены организация и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования, умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, 15.12.2023 года заключила договор аренды нежилого  помещения  по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, стр. 5/2, а также в неустановленное время, до 15.12.2023 года приобрела у неустановленных лиц компьютерные моноблоки и Wi-Fi роутер, которые разместила по указанному адресу. 

В период с 15.12.2023 года по 13.06.2024 года Агафонова Л.В., реализуя свой преступный умысел, незаконно организовала в нежилом помещении по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, стр. 5/2, игровую деятельность, организовав проведение азартных игр с использованием приобретенных ею компьютерных моноблоков, а также с использованием информационно-телекоммуникационных сетей - сети «Интернет», получала денежные средства от посетителей, в случае выигрыша выдавала денежные средства. Согласно установленным Агафоновой Л.В. правилам посетители, имеющие свободный доступ в вышеуказанное нежилое помещение, выбирали для игры один из компьютерных моноблоков, вносили денежные средства, которые затем начислялись игроку в виде баллов (из расчета 1 рубль за 1 кредит (балл)). После этого игрок, используя управление курсором, осуществлял запуск случайной смены символов, выведенных на экран компьютерного моноблока. При наличии выигрышной комбинации происходило увеличение имеющихся в распоряжении игрока баллов, в случае проигрыша – их уменьшение.
В результате незаконной организации и проведения азартных игр Агафоновой Л.В. в помещении по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, стр. 5/2, Таежная, д. 16/3-а, в период с 15.12.2023 года по 13.06.2024 года Агафонова Л.В. получила доход в сумме 23 276 рублей 60 копеек.

Подсудимая Агафонова Л.В. заявила о своем согласии с предъявленным обвинением, подтвердила свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснила, что ходатайство ею заявлено добровольно, в присутствии защитника, и она осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства. 

Защитник, государственный обвинитель не возражали против особого порядка проведения судебного разбирательства. 
При таких обстоятельствах условия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства соблюдены. 

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, с которым согласился подсудимый, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 

Мировой судья находит вину Агафоновой Л.В. в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует ее действия по ч. 1 ст. 171.2 УК РФ как незаконную организацию и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», так как в судебном заседании было установлено, что  Агафонова Л.В. совершила незаконную организацию и проведение азартных игр вне игорной зоны, на территории города Югорска ХМАО-Югры, в период с 15.12.2023 года по 13.06.2024 года, получив доход в сумме 23 276 рублей 60 копеек.

Обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание Агафоновой Л.В. отсутствуют.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер, степень тяжести, общественной опасности и обстоятельства совершения преступления, личность подсудимой, ее имущественное положение, наличие места работы дохода, полное признание вины, раскаяние, положительную характеристику по месту жительства, данные о том, что подсудимая не состоит на учете у психиатра и нарколога, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия ее жизни.
Учитывая имущественное положение подсудимой, короткий период после трудоустройства, мировой судья не находит оснований для назначения наказания в виде штрафа.
При указанных обстоятельствах, учитывая совершение преступления небольшой тяжести впервые, признание вины, мировой судья для достижения целей наказания считает возможным назначить Агафоновой Л.В. наказание в виде обязательных работ.
В силу ст. 81 УПК РФ вещественные доказательства –денежные купюры, полученные в результате неправомерной деятельности, а также моноблоки, роутеры, столы, стулья, телевизоры, кассовый аппарат, которые использовались для осуществления незаконной деятельности, следует конфисковать; материалы ОРД, хранящиеся при уголовном деле, следует хранить при уголовном деле; сотовый телефон, переданный на хранении собственнику, оставить по принадлежности, сотовый телефон и планшет, принадлежащие подсудимой, возвратить по принадлежности.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимой не подлежат.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья
приговорил:

Признать Агафонову Людмилу Викторовну виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 171.2 УК РФ, и назначить ей наказание в виде обязательных работ на срок 240 (двести сорок) часов.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Агафоновой Л.В. отменить после вступления приговора в законную силу.
Вещественные доказательства по делу: 
1) сотовый телефон «Apple iPhone 11», версия - IOS 17.4.1, номер модели - HDA3RU/A», с серийным номером - *, с чехлом, переданный на ответственное хранение К., - оставить по принадлежности;
          2) столы, 17 штук; - стулья зеленого цвета, 6 штук; - стулья черного цвета, 2 штуки; - телевизор «LG» с серийным номером *; - телевизор «LG» с серийным номером *; - кассовый аппарат, которые хранятся в помещении бокса № 11 ОМВД России по г. Югорску, по адресу: г. Югорск, ул. Попова, д.15, - конфисковать.
3) моноблок «DEXP» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «DEXP» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «ACER» с серийным номером *с адаптером питания, моноблок DEXP» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «DEXP» серийным номером * с адаптером питания, моноблок «DEXP» с серийным номером * с адаптером питания; - моноблок «DEXP» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «ACER» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «ACER» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «DEXP» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «ACER» с серийным номером * с адаптером питания, моноблок «ACER» с серийным номером * с адаптером питания; - системный блок «ACER» с серийным номером * с кабелем питания, моноблок «ACER» с серийным номером *с сетевым кабелем питания; - WI-FI роутер «ТР-LINK» с серийным номером * с сетевым кабелем питания; - WI-FI роутер «Ростелеком» с серийным номером * с сетевым кабелем питания, которые хранятся в Югорском межрайонном следственном отделе СУ СК по ХМАО-Югре по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Железнодорожная, д. 33, – конфисковать, 
4) денежные средства: - четыре денежных купюры Банка России, номиналом 1000 рублей каждая, серийный номер *; - три денежных купюры Банка России, номиналом 500 рублей каждая, серийный номер *; - восемь денежных купюр Банка России, номиналом 100 рублей каждая, с серийными номерами *, - монеты номиналом 2 рубля, 1 рубль, 50 копеек, 10 копеек, в общей сумме 26 рублей 60 копеек; - одна денежная купюра Банка России номиналом 2000 рублей, серийный номер *; - пять денежных купюр Банка России номиналом 1000 рублей каждая, серийные номера *; - семь денежных купюр Банка России номиналом 500 рублей каждая, серийные номера *; - девятнадцать денежных купюр Банка России, номиналом 100 рублей каждая, с серийными номерами *; - одна денежная купюра Банка России, номиналом 50 рублей, серийный номер *, которые хранятся в Югорском межрайонном следственном отделе СУ СК по ХМАО-Югре по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Железнодорожная, д. 33, – конфисковать,
5) материалы ОРД по факту организации незаконных азартных игр адресу: ХМАО - Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д.5/2: - Постановление о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности органу дознания, следователю или в суд от 13.06.2024; - Справка от 10.10.2023 года о проведении ОРМ «Наведение справок»; - Справка от 31.10.2023 года о проведении ОРМ «Наведение справок»; - Справка от 15.11.2023 года о проведении ОРМ «Наведение справок»; - Справка от 06.02.2024
года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск CD- R № * D4; - Справка от 08.02.2024 года о проведении ОРМ  «Наблюдение»; - Диск CD-R № * D4; - Справка от 14.02.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Справка от 16.02.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Справка от 17.02.2024 года о проведении ОРМ «Наведение справок»; - Справка от 20.03.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Справка от 20.03.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Справка от 20.03.2024
года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Справка от 20.03.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Постановление о проведении ОРМ «Оперативный эксперимент» от 02.02.2024 года; - Протокол личного досмотра от 25.03.2024 года; - Акт вручения денежных средств от 25.03.2024 года; - Акт вручения денежных средств, предметов, документов от 25.03.2024 года; - Протокол личного досмотра от 25.03.2024 года; - Диск DYD-R № *; - Объяснение В.; - Объяснение Б.; - Объяснение Ж.; - Справка от 01.04.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Справка от 09.04.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Постановление о проведении ОРМ «оперативный эксперимент» от 06.05.2024; - Протокол личного досмотра от 06.05.2024 года; - Акт вручения денежных средств от 06.05.2024 года; - Акт вручения денежных средств, предметов, документов от 06.05.2024; - Протокол личного досмотра от 06.05.2024 года; - Диск DVD-R № *; - Справка от 28.05.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Рапорт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» от 28.05.2024 года; - Протокол личного досмотра от 28.05.2024 года; - Акт вручения денежных средств от 28.05.2024 года; - Протокол личного досмотра от 28.05.2024 года; - Справка от 29.05.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск CD-R № *; - Опрос Т.; - Опрос А.; - Опрос П.; - Акт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» и «Наблюдение» от 29.05.2024; - Рапорт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» от 28.05.2024 года; - Протокол личного досмотра от 31.05.2024 года; - Акт вручения денежных средств от 31.05.2024 года; - Акт вручения денежных средств, предметов, документов от 31.05.2024 года; - Протокол личного досмотра от 31.05.2024 года; - Справка от 01.06.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R *; - Акт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» и «Наблюдение» от 01.06.2024; - Рапорт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» от 03.06.2024 года; - Протокол личного досмотра от 04.06.2024 года; - Акт вручения денежных средств от 04.06.2024 года; - Акт вручения денежных средств, предметов, документов от 04.06.2024 года; - Протокол личного досмотра от 04.06.2024 года; - Справка от 05.06.2024 года о проведении ОРМ «Наблюдение»; - Диск DVD-R № *; - Акт о проведении ОРМ «Проверочная закупка» и «Наблюдение» от 05.06.2024, которые хранятся в материалах уголовного дела, – хранить при уголовном деле,
6) сотовый телефон «Apple iPhone», с серийным номером - *; - планшет «DEXP», с серийным номером - * с сетевым адаптером, принадлежащие подсудимой Агафоновой Л.В., которые хранятся в Югорском межрайонном следственном отделе СУ СК по ХМАО-Югре по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Железнодорожная, д. 33, -  вернуть по принадлежности собственнику.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ освободить Агафонову Л.В. от уплаты процессуальных издержек по уголовному делу. 
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Югорский районный суд ХМАО – Югры через мирового судью судебного участка № 1 Югорского судебного района ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе   ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.

В силу ст. 317 УПК РФ приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ. 

Мировой судья 
судебного участка № 1 

       
      

 
 
                     Е.Н. Конякин
