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Дело № 1-46-2103/2023 

УИД 86MS0043-01-2024-010720-87
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

 
05 декабря 2024 года 



                     г. Нижневартовск                                                             

 Мировой судья судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Дурдело Е.В., 
 с участием государственного обвинителя помощника прокурора прокуратуры г. Нижневартовска Завьялова Н.В.,
защитника - адвоката Гранченко Е.И., представившей удостоверение № ****,

выданное 02.10.2014 года и ордер № 2143 от 14.08.2024 года, 

подсудимого Добышева Е.В., 

при помощнике мирового судьи Мишакиной О.Н.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении

Добышева Евгения Валериевича, ****года рождения, уроженца г. ****, гражданина РФ, холостого, имеющего на иждивении малолетнего ребенка - Дробышева В.В., ****года рождения, образование высшее, работающего у ИП «Сафаров М.Д.», штукатур-маляр, военнообязанного, зарегистрированного по адресу: ****, несудимого,

мера пресечения по данному уголовному делу – подписка о невыезде и надлежащем поведении, в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации не задерживался,


обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ,  

УСТАНОВИЛ:

Добышев Е.В., в период времени с 00 часов 00 минут до 23 часов 59 минут 22.04.2024 года, находясь в помещении вагончика, расположенного в парке развлечений «Дино парк» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, д.4, стр.2, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая незаконность и противоправность своих действий, воспользовавшись тем, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно, из корыстных побуждений, похитил перфоратор фирмы «Макита» П-800-3,4 А, принадлежащий Бобыреву А.В. После чего с похищенным с места происшествия скрылся и распорядился им по своему усмотрению, причинив тем самым ****. материальный ущерб на сумму 4 750 рублей 00 копеек.

Он же, в период времени с 00 часов 00 минут 01 апреля 2024 года до 23 часов 59 минут 21.05.2024 года, находясь в помещении вагончика расположенного в парке развлечений «Дино парк» по адресу: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Интернациональная, д.4, стр.2, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая незаконность и противоправность своих действий, воспользовавшись тем, что за его преступными действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно, из корыстных побуждений, похитил шуруповерт фирмы «Bosch GSR 120li», принадлежащий ****. С похищенным имуществом Добышев Е.В. с места совершения преступления скрылся и распорядился им в дальнейшем по своему усмотрению, причинив ****. материальный ущерб на сумму 4275 рублей.
 Добышев Е.В. в ходе предварительного следствия при ознакомлении с материалами уголовного дела заявил ходатайство о постановлении приговора без судебного разбирательства, в порядке особого производства.

В судебном заседании подсудимый Добышев Е.В. подтвердил, что с предъявленным обвинением в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ (два эпизода) согласен. После консультации с защитником добровольно заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Последствия постановления приговора без судебного разбирательства осознает, на ходатайстве настаивает. 

Потерпевший ****. и представитель потерпевшего ИП Савина Д.А. - Бобырев А.В., в судебное заседание не явились.  До судебного заседания от потерпевшего и представителя потерпевшего ****. поступило заявление о рассмотрении дела в отсутствие, на рассмотрение дела в особом порядке судебного разбирательства согласен.


Защитник поддержал ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

 
Государственный обвинитель выразил согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

  Наказание, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ не превышает пяти лет лишения свободы.

Изучив материалы уголовного дела, мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Добышев Е.В. обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, действиям Добышева Е.В. дана правильная юридическая оценка.

Учитывая, что по настоящему уголовному делу имеются основания применения особого порядка принятия судебного решения и соблюдены условия, предусмотренные законом для постановления приговора без проведения судебного разбирательства, суд считает возможным вынести в отношении подсудимого Добышева Е.В. обвинительный приговор без проведения в общем порядке исследования и оценки доказательств, собранных по уголовному делу.

Мировой судья квалифицирует преступные действия подсудимого Добышева Е.В. по ч.1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества (первый эпизод); по ч.1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества (второй эпизод).

В соответствии с ч. 3 ст. 60 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность подсудимого, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

В соответствии с закрепленным в ст. 6 УК РФ принципом справедливости, наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми.

Наказание признается справедливым, если оно соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

Требования главы 40 Уголовно-процессуального кодекса РФ соблюдены, оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется. 

При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, относящихся к категории преступлений небольшой тяжести, а также данные о личности виновного, характеризующего посредственно по месту жительства.  
Согласно справке БУ ХМАО – Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница», Добышев Е.В. на учете у врача-психиатра и врача психиатра-нарколога не наблюдается.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Добышева В.Е., судья признает раскаяние в содеянном, поскольку при рассмотрении данного уголовного дела подсудимый полностью признал свою вину в инкриминируемом ему преступлении, ранее заявил ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, что, по мнению мирового судьи, свидетельствует о его раскаянии в содеянном, а также в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации наличие на иждивении малолетнего ребенка.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировым судьей не установлено.

Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, личности виновного, существенно уменьшающих общественную опасность совершенного преступления и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания не имеется.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенных Добышевым Е.В. преступлений против собственности, обстоятельства содеянного, учитывая совокупность установленных данных, характеризующих личность подсудимого, который имеет на иждивении малолетнего ребенка, учитывая его отношение к содеянному, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 1, 5 ст. 62 УК РФ, ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом требований ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья приходит к выводу о назначении Добышеву Е.В. наказания в виде штрафа, в пределах санкции ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации по каждому  эпизоду что, по мнению мирового судьи, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимого.

По мнению мирового судьи, назначение Добышеву Е.В. именно такого вида наказания будет являться справедливым, соответствовать содеянному, позволит обеспечить исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, в результате чего наказание достигнет своей цели в исправлении осужденного.

Определяя размер штрафа, в соответствии с частью 3 статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья также учитывает тяжесть совершенного преступления, имущественное положение Добышева Е.В., наличие финансовых обязательств, а также возможность получения последним доходов.

 Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с ч. 10 ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взысканию с подсудимого не подлежат.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 

Гражданский иск по уголовному делу не заявлялся.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, 

ПРИГОВОРИЛ:

Добышева Евгения Валериевича признать виновным в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание:

-по преступлению по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ, (первый эпизод), в виде штрафа в размере 5000 рублей;

-по преступлению по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ (второй эпизод) в виде штрафа в размере 5000 рублей;

В соответствии с ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Добышеву Евгению Валериевичу наказание в виде штрафа в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.

Штраф подлежит уплате: Получатель: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (УМВД России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, Единый казначейский счет № 40102810245370000007, Казначейский счет №03100643000000018700, лицевой счет № 04871342940                  КБК 188 116 03121 01 9000 140 «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет», единый уникальный номер уголовного дела: 12401711020036432, уникальный идентификационный номер: 18858624080480364329.

Меру пресечения Добышева Евгения Валериевича в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, после вступления приговора в законную силу - отменить.

Освободить Добышева Евгения Валериевича от уплаты процессуальных издержек в полном объеме.

Вещественные доказательства по делу после вступления приговора в законную силу: договор комиссии № 189886 от 22.04.2024; товарный чек № 52050 от 02.05.2024; договор комиссии № 192234 от 21.05.2024; товарный чек № 53023 от 13.06.2024; хранящийся в материалах уголовного дела – хранить при материалах уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, через мирового судью судебного участка № 3.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

****Мировой судья 

судебного участка № 3              

                                        Е.В. Дурдело 

****
Подлинник приговора (постановления, определения) находится в материалах уголовного дела № 1-46-2103/2024 мирового судьи судебного участка № 3 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа-Югры

