                                                                                                    Дело №1-47-2901/2024
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
17 октября 2024 года 






                 гор. Югорск 

Мировой судья судебного участка № 1 Югорского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Конякин Е.Н., с участием: 

государственного обвинителя, 

заместителя прокурора 



                              Колупаева А.Н., 

подсудимого 


                                                           Горбатенко С.Н.,
защитника – адвоката 





                Пивоваровой Е.С.,
представившей удостоверение *, 

при секретаре Голявец Е.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
Горбатенко Сергея Николаевича, *, 
в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 327 УК РФ,
установил:
Горбатенко С.Н. совершил использование заведомо подложного документа за исключением случаев, предусмотренных ч. 3 ст. 327 УК РФ, на территории города Югорска ХМАО-Югры Тюменской области при следующих обстоятельствах.

В неустановленное время, не позднее 09 часов 39 минут 01.11.2023 года, Горбатенко С.Н., находясь в неустановленном месте на территории   Свердловской области, во избежание фактического прохождения технического осмотра транспортного средства и привлечения к административной ответственности по ч. 1.1 ст. 12.5 КоАП РФ, без фактического прохождения технического осмотра транспортного средства, приобрел у неустановленного лица за денежное вознаграждение с целью последующего использования заведомо подложную диагностическую карту, регистрационный номер * от 15.10.2023 года, со сроком действия до 15.10.2024  года, на транспортное средство *, подтверждающую допуск транспортного средства к участию в дорожном движении.

01.11.2023 года в 09 часов 39 минут Горбатенко С.Н. на 384 км автодороги «Югра» в гор. Югорске ХМАО – Югры управлял транспортным средством *, а после остановки сотрудниками полиции транспортного средства, 01.11.2023 года в 09 часов 39 минут на 384 км автодороги «Югра» в гор. Югорске ХМАО – Югры, реализуя свой преступный умысел, направленный на использование заведомо подложного документа, заведомо зная, что указанная диагностическая карта является подложной, предъявил диагностическую карту, регистрационный номер * от 15.10.2023 года, со сроком действия до 15.10.2024  года, на транспортное средство *, при проверке документов на транспортное средство, по требованию сотруднику БДД ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску.

    
Подсудимый Горбатенко С.Н. заявил о своем согласии с предъявленным обвинением, подтвердил свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, заявил о том, что ходатайство им заявлено добровольно, в присутствии защитника, и он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства. 
Защитник Пивоварова Е.С. ходатайство подсудимого об особом порядке принятия судебного решения поддержала.

Государственный обвинитель Колупаев А.Н. не возражал против особого порядка проведения судебного разбирательства.
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, с которым согласился подсудимый, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия заявленного ходатайства; государственным обвинителем не заявлено возражений против рассмотрения дела в особом порядке.
При таких обстоятельствах условия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства соблюдены. 

Мировой судья находит вину в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует действия Горбатенко С.Н. по ч. 5 ст. 327 УК РФ, как использование заведомо подложного документа за исключением случаев, предусмотренных ч. 3 ст. 327 УК РФ, так как в судебном заседании установлено, что 01.11.2023 года в 09 часов 39 минут Горбатенко С.Н. на 384 км автодороги «Югра» в гор. Югорске ХМАО – Югры управлял транспортным средством *, а после остановки сотрудниками полиции транспортного средства, 01.11.2023 года в 09 часов 39 минут на 384 км автодороги «Югра» заведомо зная, что указанная диагностическая карта является подложной, предъявил указанную диагностическую карту по требованию сотруднику БДД ОГИБДД ОМВД России по г. Югорску.
В соответствии с п. «г» ч.1 ст. 61 УК РФ обстоятельством, смягчающим наказание Горбатенко С.Н., является наличие малолетних детей.

Обстоятельства, отягчающие наказание Горбатенко С.Н., отсутствуют.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер, степень тяжести, общественной опасности и обстоятельства совершения преступления, личность подсудимого, данные о том, что подсудимый не судим, не состоит на учете у психиатра и нарколога, его имущественное положение, наличие места работы и постоянного дохода, полное признание вины, раскаяние,        удовлетворительную характеристику по месту жительства, влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия его жизни: разведен, имеет на иждивении 2 малолетних детей.

При таких обстоятельствах, учитывая совершение преступления небольшой тяжести, признание вины, раскаяние, имущественное положение подсудимого, наличие постоянного источника дохода, мировой судья для достижения целей наказания считает необходимым назначить Горбатенко С.Н. наказание в виде штрафа.
Согласно ч. 3 ст. 81 УПК РФ вещественное доказательство – транспортное средство, переданное на хранение подсудимому, следует оставить по принадлежности, диагностическую карту, которая хранится при уголовном деле, следует хранить при уголовном деле. 

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья

приговорил:

Признать Горбатенко Сергея Николаевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 327 УК РФ, назначить ему наказание в виде штрафа в размере 12 000 (двенадцать тысяч) рублей.

Мера пресечения в отношении Горбатенко С.Н. не избиралась. 
– транспортное средство *, переданное на хранение подсудимому Горбатенко С.Н., - оставить по принадлежности, 
- диагностическую карту регистрационный номер *, со сроком действия до 15.10.2024 года, на транспортное средство *, которая хранится при уголовном деле, - хранить при уголовном деле. 

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ освободить Горбатенко С.Н. от уплаты процессуальных издержек по уголовному делу.  
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Югорский районный суд ХМАО – Югры через мирового судью судебного участка № 1 Югорского судебного района ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, -  в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.  В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.

В силу ст. 317 УПК РФ приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ. 

Мировой судья 

судебного участка №1 

       
      

 
 
              Е.Н. Конякин

