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П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
11 сентября 2024 года




                     г. Нефтеюганск
  Мировой судья судебного участка № 1 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  Бушкова Е.З.,  и.о. мирового судьи судебного участка № 6 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
          при секретаре Соковой Н.Н.,
 с участием государственного обвинителя, помощника Нефтеюганского межрайонного  прокурора Ковалевой Е.А.,
 защитника Кучерова Ю.А.,
         подсудимого Койлонова И.Г.,
         рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:                 Койлонова И.Г., родившегося ***,  не судимого, 
         обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.291.2 УК РФ, 
                                                У С Т А Н О В И Л: 

         Койлонов И.Г.,  08.08.2024 около 15 часов 30 минут, управляя автомобилем легковой минивэн марки «***» с государственным регистрационным номером ***, совершил административное правонарушений, предусмотренное ч. 4 ст. 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту - КоАП РФ) и п. 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации (далее по тексту - ПДД РФ), выезд в нарушение правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения и был остановлен на 560 км., автомобильной дороги Р-404 «Тюмень-Ханты-Мансийск» в Нефтеюганском районе Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, около точки с географическими координатами 59°999580" с.ш. и 71°289691" в.д., инспектором (дорожно-патрульной службы) отдельного взвода дорожно-патрульной службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения ОМВД России по Нефтеюганскому району лейтенантом полиции Н. (далее по тексту-сотрудник ДПС Н.). После этого, находившейся при исполнении своих должностных обязанностей сотрудник ДПС Н., являющийся должностным лицом по признаку представителя власти, назначенный на должность приказом врио начальника УМВД России по ХМАО-Югре от 17.07.2023 № *** л/с на должность инспектора (дорожно-патрульной службы) отдельного взвода дорожно-патрульной службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения ОМВД России по Нефтеюганскому району, и исполняющий в соответствии с должностной инструкцией, утвержденной 05.07.2023 начальником ОМВД России по Нефтеюганскому району, должностные обязанности по обеспечению безопасности движения и общественного порядка, руководствуясь пунктами 2 и 11 части 1 статьи 12 Федерального закона от 07.02.2011 №3-Ф3 «О полиции» и своей должностной инструкцией, в соответствии с которыми он обязан пресекать противоправные деяния, документировать обстоятельства административного правонарушения, обстоятельства происшествия, обеспечивать сохранность следов административного правонарушения, происшествия; пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, отнесенных законодательством об административных правонарушениях к подведомственности полиции и действуя в пределах полномочий, установленных пунктами 2, 8 и 20 части 1 статьи 13 Федерального закона от 07.02.2011 №3-Ф3 «О полиции», предоставляющими право останавливать транспортные средства, если это необходимо для выполнения возложенных на полицию обязанностей по обеспечению безопасности дорожного движения; проверять документы на право пользования и управления ими, документы на транспортные средства и перевозимые грузы; наличие страхового полиса
обязательного страхования
гражданской ответственности владельца транспортного средства; проверять документы, удостоверяющие личность граждан, если имеется повод к возбуждению в отношении этих граждан дела об административном правонарушении; составлять протоколы об административных правонарушениях; собирать доказательства, принимать меры обеспечения по делам об административных правонарушениях, принимать иные меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях; предъявил законное требование Койлонову И.Г. пройти с ним в салон служебного автомобиля марки «ВИС 298050» государственный регистрационный знак В 4831 86, расположенного на участке местности автомобильной дороги Р-404 «Тюмень-Ханты-Мансийск» на 560 км., в Нефтеюганском районе Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, около точки с географическими координатами 59°999580" с.ш. и 71°289691" в.д., для составления протокола об административном правонарушении в отношении Койлонова И.Г. за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст.12.15 КоАП РФ. Далее, 08.08.2024 в период времени с 15 часов 30 минут по 15 часов 45 минут Койлонов И.Г., находясь на переднем пассажирском сидении служебного автомобиля марки «ВИС 298050» государственный регистрационный знак В 4831 86, расположенного на участке местности автомобильной дороги Р-404 «Тюмень-Ханты-Мансийск» на 560 км., в Нефтеюганском районе Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, около точки с географическими координатами 59°999580" с.ш. и 71°289691" в.д., с целью избежать привлечения к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ, путем дачи взятки, лично, в виде денег, в размере не превышающем десяти тысяч рублей, должностному лицу, осуществляющему функции представителя власти -сотруднику ДПС Н., осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, реализуя преступный умысел, направленный на дачу взятки и склонение Н. к совершению заведомо незаконного бездействия, выраженного в не составлении протокола об административном правонарушении по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ и прекращении какого-либо разбирательства по факту совершенного им административного правонарушения, путем демонстрации денежных купюр, предложил Н. в качестве взятки денежные средства в сумме 2000 рублей, а затем умышленно, лично положил их в нишу, между коробкой передач и приборной панелью данного служебного автомобиля, в котором находился сотрудник ДПС Н., занимавшийся сбором административного материала в отношении Койлонова И.Г.; указанные денежные средства были предназначены для сотрудника ДПС Н., в качестве взятки, за совершение незаконного бездействия.
При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимым было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судебного разбирательства.

 В судебном заседании Койлонов И.Г. данное ходатайство поддержал и подтвердил, что обвинение ему понятно и он с ним согласен. Вину в совершении преступления признает полностью, в том числе он понимает фактические обстоятельства содеянного, форму вины, мотив совершения деяния и его юридическую оценку. Ходатайство заявлено им добровольно, после проведения консультации с защитником, он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела, а так же знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного ч.1 ст.291.2 УК РФ, соответственно, устанавливающего уголовную ответственность за деяние, с обвинением в совершении которого, подсудимый согласился.

 Государственный обвинитель и защитник не возражали против рассмотрения уголовного дела в отношении Койлонова И.Г. с применением особого порядка вынесения судебного решения.
Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился Койлонов И.Г. обоснованно и подтверждено предоставленными доказательствами; подсудимый понимает существо предъявленного обвинения и соглашается с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке; осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; государственным обвинителем не высказано возражений против рассмотрения дела в особом порядке.

Таким образом, суд удостоверился в соблюдении установленных законном условий, в связи с чем, имеются основания предусмотренные законом, для постановления обвинительного приговора без проведения судебного разбирательства.

Суд квалифицирует действия подсудимого по ч.1 ст. 291.2 УК РФ  - дача взятки лично в размере, не превышающим десяти тысяч рублей.
 При назначении подсудимому наказания судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им деяния, которое согласно ст. 15 Уголовного кодекса РФ относится к категории преступлений небольшой тяжести, личность подсудимого, который характеризуется по месту жительства   положительно,  на учете у врача – нарколога и врача – психиатра  не состоит.
 В качестве смягчающих наказание обстоятельств, в соответствии  с п. «г» ч.1 ст. 61 УК РФ, судья признает наличие на иждивении малолетних детей, в соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ – призвание вины и раскаяние в содеянном.
   Мировой судья  не признает в качестве смягчающего наказание обстоятельства по ч.1 ст.291.2 УК РФ активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку материалами уголовного дела не подтверждается, что подсудимым совершены активные действия, направленные на сотрудничество с правоохранительными органами, с помощью которых в ходе предварительного расследования установлены неизвестные до этого существенные обстоятельства дела.
Обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса РФ, судьей не усматривается.  
Оснований для применения положений ст.64 и 73 Уголовного кодекса РФ, не имеется.

            Учитывая личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 Уголовного Кодекса Российской Федерации о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья считает возможным назначить подсудимому наказание в виде штрафа. 
 Вопрос о вещественных доказательствах суд решает в соответствии с ч.3 ст. 81 УПК РФ. 

            В связи с участием защитника Кучерова Ю.А. в судебном заседании, оплату труда адвоката отнести к процессуальным издержкам и произвести оплату с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за  счет средств федерального бюджета.     
    Руководствуясь ст.316 УПК РФ, мировой судья,
                                     П Р И Г О В О Р И Л:

Койлонова И.Г. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.291.2 УК РФ и назначить ему наказание в виде  штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
Реквизиты для оплаты штрафа:  Получатель денежных средств: УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (СУ СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре л/с 04871А59200). Банк получателя: РКЦ ХАНТЫ-МАНСИЙСК//У ФК по Ханты- Мансийскому автономному округу-Югре г. Ханты-Мансийск, ИНН 8601043081, КПП 860101001, БИК 007162163, Единый казначейский счет 40102810245370000007, Номер казначейского счета 03100643000000018700, ОКТМО 71871000, УИН штраф ***, КБК 417 116 03 130 01 0000 140.
Меру пресечения в виде подписки и невыезде и надлежащем поведении после вступления приговора в законную силу отменить. 
           Вещественные доказательства по делу:  

 - два диска с видеозаписями  – хранить при материалах уголовного дела;

- две денежные купюры достоинством 1000 рублей – ЭВ ***, достоинством 1000 рублей  - НХ ***, хранящиеся в банковской ячейке – конфисковать в доход государства.
           В связи с участием защитника Кучерова Ю.А. в судебном заседании, оплату труда адвоката отнести к процессуальным издержкам и произвести оплату с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за  счет средств федерального бюджета.     
  Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд  ХМАО – Югры в течение 15 суток со дня провозглашения,   с подачей жалобы через судебный участок.  

   В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

   Ходатайство об ознакомлении с протоколом и аудиозаписью судебного заседания подается сторонами в письменном виде в течение 3 суток со дня окончания судебного заседания. Указанный срок может быть восстановлен, если ходатайство не было подано по уважительным причинам.  
Мировой судья                  подпись

Копия верна

Мировой судья                                                Е.З.Бушкова
