Дело № 1-50-2901/2024
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

24 октября 2024 года 





                             г. Югорск 
Мировой судья судебного участка № 1 Югорского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Конякин Е.Н., с участием: 
государственного обвинителя
старшего помощника прокурора 


                                Онкиной Е.В.,
подсудимой                                                                                     Ахметшиной В.Р.,
защитника – адвоката 



                                          Федирко Р.А., 

представившего удостоверение № *
при секретаре Голявец Е.А., 
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
Ахметшиной Венеры Рашидовны, *, 
в совершении преступлений, предусмотренных ст. 322.2, ст. 322.2 УК РФ,
установил:
Ахметшина В.Р. совершила действия по фиктивной регистрации граждан РФ по месту жительства и по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации на территории г. Югорска ХМАО-Югры при следующих обстоятельствах.

Ахметшина В.Р., 06.02.2024 года и 09.02.2024 года, точное время не установлено, являясь собственником жилого дома по адресу: *, в нарушение положений ст. 2 Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения,  выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 года № 713, действуя умышленно, имея единый умысел на фиктивную регистрацию по месту жительства граждан РФ Б, * года рождения, и Б, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанные лица не будет проживать в жилом помещении по адресу: *, не имея намерения предоставлять указанным гражданам данное жилое помещение для проживания, своей подписью в заявлениях о регистрации по месту жительства подтвердила согласие на регистрацию по месту жительства указанных граждан РФ. 
Так, Ахметшина В.Р. 06.02.2024 года, точное время не установлено, являясь собственником жилого дома по адресу: *, в нарушение положений ст. 2 Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения,  выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 года № 713, действуя умышленно, имея единый умысел на фиктивную регистрацию по месту жительства граждан РФ Б, * года рождения, и Б, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанные лица не будет проживать в жилом помещении по адресу: *, не имея намерения предоставлять указанным гражданам данное жилое помещение для проживания, своей подписью в заявлении о регистрации по месту жительства подтвердила согласие на регистрацию по месту жительства Б., лишив возможности должностных лиц отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Югорску осуществлять контроль за соблюдением указанным лицом правил регистрационного учета и его перемещения по территории РФ.

Она же, 06.02.2024 года, точное время не установлено, являясь собственником жилого дома по адресу: *, в нарушение положений ст. 2 Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения,  выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 года № 713, продолжая свои противоправные  действия, действуя с единым продолжаемым умыслом, имея единый умысел на фиктивную регистрацию по месту жительства граждан РФ Б, * года рождения, и Б, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанные лица не будет проживать в жилом помещении по адресу: *, не имея намерения предоставлять указанным гражданам данное жилое помещение для проживания, своей подписью в заявлении о регистрации по месту жительства подтвердила согласие на регистрацию по месту жительства Б., лишив возможности должностных лиц отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Югорску осуществлять контроль за соблюдением указанным лицом правил регистрационного учета и его перемещения по территории РФ.
Кроме того, Ахметшина В.Р., 17.05.2024 года, точное время не установлено, являясь собственником жилого дома по адресу: *, в нарушение положений ст. 2 Закона РФ от 25.06.1993 года № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения,  выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 года № 713, действуя умышленно, имея умысел на фиктивную регистрацию по месту пребывания гражданина РФ Ф, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанное лицо не будет проживать и пребывать в жилом помещении по адресу: *, не имея намерения предоставлять указанному гражданину данное жилое помещение для проживания и пребывания, своей подписью в заявлении о регистрации по месту пребывания подтвердила согласие на регистрацию по месту пребывания Ф. на период с 21.05.2024 года по 20.05.2027 года, лишив возможности должностных лиц отдела по вопросам миграции ОМВД России по г. Югорску осуществлять контроль за соблюдением указанным гражданином правил регистрационного учета и его перемещения по территории РФ.

Подсудимая Ахметшина В.Р. заявила о своем согласии с предъявленным обвинением, подтвердила свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснила, что ходатайство заявлено добровольно, в присутствии защитника, и она осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства. 
Защитник Федирко Р.А. ходатайство подсудимой об особом порядке принятия судебного решения поддержал. 


Государственный обвинитель Онкина Е.В. не возражала против особого порядка проведения судебного разбирательства.
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение в совершении преступлений, с которым согласилась подсудимая, обосновано и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, подсудимая понимает существо предъявленного ей обвинения и соглашается с ним в полном объеме; она своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; государственным обвинителем не высказано возражений против рассмотрения дела в особом порядке.
При таких обстоятельствах условия постановления приговора в особом порядке судебного разбирательства соблюдены. 

Мировой судья находит вину в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует действия Ахметшиной В.Р. по ст. 322.2 УК РФ как фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации, так как в судебном заседании установлено, что Ахметшина В.Р., 06.02.2024 года и 09.02.2024 года, являясь собственником жилого дома по адресу: *, действуя умышленно, имея единый умысел на фиктивную регистрацию по месту жительства граждан РФ Б, * года рождения, и Б, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанные лица не будет проживать в жилом помещении по адресу: *, своей подписью в заявлениях о регистрации по месту жительства подтвердила согласие на регистрацию по месту жительства указанных граждан РФ. 
Кроме того, мировой судья находит вину в инкриминируемом преступлении доказанной и квалифицирует действия Ахметшиной В.Р. по ст. 322.2 УК РФ как фиктивную регистрацию гражданина Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, так как в судебном заседании установлено, что Ахметшина В.Р., 17.05.2024 года, являясь собственником жилого дома по адресу: *, имея умысел на фиктивную регистрацию по месту пребывания гражданина РФ Ф, * года рождения, находясь в здании МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Югорск», расположенного по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Механизаторов, д. 2, достоверно зная, что указанное лицо не будет проживать и пребывать в жилом помещении, своей подписью в заявлении о регистрации по месту пребывания подтвердила согласие на регистрацию по месту пребывания Ф. 

На основании ч. 2 ст. 61 УК РФ мировой судья считает возможным признать смягчающим вину Ахметшиной В.Р. обстоятельством по первому инкриминируемому преступлению наличие на иждивении двух несовершеннолетних детей, по второму инкриминируемому преступлению -  наличие на иждивении одного несовершеннолетнего ребенка.
Обстоятельства, отягчающие наказание Ахметшиной В.Р., отсутствуют.

При назначении наказания мировой судья учитывает характер, степень общественной опасности и обстоятельства совершения преступлений, личность подсудимой, данные о том, что обвиняемая не судима, удовлетворительно характеризуется по месту жительства, не состоит на учете у нарколога и  психиатра, имущественное положение подсудимой, отсутствие постоянной работы, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка (на момент совершения первого инкриминируемого преступления – двух несовершеннолетних детей), осуществление ухода за отцом, страдающим различными заболеваниями, и сожителем-инвалидом 2 группы, раскаяние, положительную характеристику по месту жительства, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни ее семьи.
Мировой судья приходит к выводу, что совершение преступлений небольшой тяжести, имущественное положение подсудимой, отсутствие у нее постоянного места работы и стабильного источника дохода, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка (на момент совершения первого инкриминируемого преступления – двух несовершеннолетних детей), удовлетворительные характеризующие данные, обстоятельства, смягчающие наказание, факт дачи признательных показаний, участие в проверке показаний на месте и другие отдельные действия обвиняемой с целью содействия проведению дознанию по уголовному делу следует признать в качестве исключительных обстоятельств, связанных с поведением  Ахметшиной В.Р. после совершения преступлений, в связи с чем считает возможным назначить подсудимой наказание за каждое преступление с применением требований ст. 64 УК РФ, в виде штрафа, в размере ниже низшего предела, предусмотренного санкцией ст. 322.2 УК РФ.
На основании ч. 2 ст. 69 УК РФ окончательное наказание следует назначить в виде штрафа, путем частичного сложения назначенных наказаний. 

В силу положений ч. 3 ст. 81 УПК РФ вещественные доказательства – заявления о регистрации по месту жительства и по месту пребывания, которые хранятся в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Югорску, следует оставить по месту хранения документов, свидетельство о регистрации по месту пребывания, которое хранится в уголовном деле, следует хранить в уголовном деле.

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимой не подлежат.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья

приговорил:

Признать Ахметшину Венеру Рашидовну виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.2 УК РФ, и назначить ей наказание:

           - по ст. 322.2 УК РФ (по факту фиктивной регистрации по месту жительства граждан РФ) в виде штрафа в размере 9 000 рублей (с применением ст. 64 УК РФ);

           - по ст. 322.2 УК РФ (по факту фиктивной регистрации по месту пребывания гражданина РФ) в виде штрафа в размере 9 000 рублей (с применением ст. 64 УК РФ).

В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения назначенных наказаний назначить Ахметшиной В.Р.  наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Мера пресечения в отношении Ахметшиной В.Р. не избиралась.
Вещественные доказательства по делу – заявления Б., Б. о регистрации по месту жительства, заявление Ф. о регистрации по месту пребывания, которые хранится в отделе по вопросам миграции ОМВД России по г. Югорску по адресу: ХМАО-Югра, г. Югорск, ул. Геологов, д. 9, - оставить по месту хранения документов,
- свидетельство о регистрации по месту пребывания Ф., которое хранится в уголовном деле, - хранить в уголовном деле. 

Гражданский иск по делу не заявлен. 

В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ освободить Ахметшину В.Р. от уплаты процессуальных издержек по уголовному делу. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Югорский районный суд ХМАО – Югры через мирового судью судебного участка № 1 Югорского судебного района ХМАО-Югры в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе   ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику.
В силу ст. 317 УПК РФ приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ. 

Мировой судья        
      

 
 
                                 Е.Н. Конякин
