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         1-54-0501/2024
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
      11 декабря 2024 года                                                              г.Нефтеюганск

           Мировой судья судебного участка № 1 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  Бушкова Е.З.,   и.о. мирового судьи судебного участка № 6 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Юры,
           при секретаре Соковой Н.Н.,

           с участием государственного обвинителя Лунина С.А.,
            защитника Роль Н.Н.,  
            представителя потерпевшего Б.,
            подсудимого К.,        

            рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

             К., родившегося ** года в **, гражданина Российской Федерации, со ** образованием, **, **, имеющего на иждивении ** малолетних детей, зарегистрированного и проживающего по адресу: **,  судимого:

**,
           обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч.1 ст. 258 УК РФ, 

У С Т А Н О В И Л:

            К. осуществил незаконную охоту на животного «Лось», с причинением крупного ущерба, при следующих обстоятельствах:
         Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту - Федеральный закон об охоте) установлено правовое регулирование в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, согласно которым: под охотой понимается поиск, выслеживание, преследование охотничьих ресурсов, их добыча, первичная переработка и транспортировка (п. 5 ст. 1). Под охотничьими ресурсами понимаются объекты животного мира, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом и (или) законами субъектов Российской Федерации используются или могут быть использованы в целях охоты (п. 1 ст. 1). Право на добычу охотничьих ресурсов возникает у физических лиц и юридических лиц по основаниям и в порядке, которые предусмотрены настоящим Федеральным законом (ч. 1 ст. 8). Физические лица и юридические лица осуществляют право на добычу охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом (ч. 2 ст. 8). Право на добычу охотничьих ресурсов возникает с момента выдачи разрешения на их добычу, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом (ч. 3 ст. 8). Лоси на территории Российской Федерации относятся к охотничьим ресурсам (пи. «а» п. 1 ч. 1 ст. 11). Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности осуществляется лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и их общинами, а также лицами, которые не относятся к указанным народам, но постоянно проживают в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности и для которых охота является основой существования (ч. 1 ст. 19). Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности осуществляется свободно (без каких-либо разрешений) в объеме добычи охотничьих ресурсов, необходимом для удовлетворения личного потребления (ч. 2 ст. 19). В целях обеспечения сохранения охотничьих ресурсов и их рационального использования могут устанавливаться ограничения охоты (ст. 22). Основой осуществления охоты и сохранения охотничьих ресурсов являются правила охоты (ч. 1 ст. 23). Правила охоты обязательны для исполнения физическими лицами и юридическими лицами, осуществляющими виды деятельности в сфере охотничьего хозяйства, за исключением любительской и спортивной охоты в отношении охотничьих ресурсов, находящихся в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (ч. 3 ст. 23).
           Лица, виновные в нарушении законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации (ч. 1 ст. 57).

            Возмещение вреда, причиненного охотничьим ресурсам, осуществляется в добровольном порядке или в судебном порядке на основании утвержденных в соответствии с Федеральным законом «О животном мире» такс и методик исчисления ущерба, причиненного животному миру, а при их отсутствии - исходя из затрат на воспроизводство охотничьих ресурсов (ст. 58).

          Приказом Минприроды России от 24.07.2020 № 477 «Об утверждении Правил охоты» утверждены правила охоты (далее по тексту - Правила охоты) согласно которым: при осуществлении охоты физические лица обязаны (п. 5): соблюдать настоящие Правила охоты, а также виды разрешенной охоты и ограничения охоты, указанные в ч. 1 ст. 22 Федерального закона об охоте, определяемые высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в соответствии со ст. 23.1 Федерального закона об охоте (п. 5.1.); иметь при себе, в случае осуществления охоты разрешение на добычу охотничьих ресурсов, выданное в соответствии с порядком оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденным на основании Федерального закона об охоте, а также путевку (п. 5.2.3., 5.2.4., 5.2.5.); Осуществлять охоту в местах охоты, в пределах сроков и норм добычи охотничьих животных, указанных в разрешении на добычу охотничьих ресурсов (п. 5.5.); После добычи охотничьего животного до начала действий, совершаемых с добытым животным, а именно снятие шкуры, ощипывание перьев, потрошение и разделение туши на части, отделение тканей и органов или любого перемещения охотничьих животных или их частей, заполнить сведения о добытых охотничьих ресурсах и их количестве в разрешении на добычу охотничьих ресурсов. Отметка о добыче охотничьего животного проставляется, если в отношении охотничьего животного выдано разрешение на добычу конкретного количества особей таких животных (п. 5.7.). Транспортировка продукции охоты и ее реализация производятся при наличии разрешения на добычу охотничьих ресурсов, в котором заполнены сведения о добыче таких охотничьих ресурсов и их количестве или при наличии заполненного отрывного талона к указанному разрешению на добычу охотничьих ресурсов (п. 6). Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности осуществляется лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и их общинами, а также лицами, которые не относятся к указанным народам, но постоянно проживают в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности и для которых охота является основой существования, свободно (без каких-либо разрешений на добычу охотничьих ресурсов) в объеме добычи охотничьих животных, необходимом для удовлетворения личного потребления и определяемом в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (п. 15). Охота на копытных животных, в том числе лосей, а именно на все половозрастные группы осуществляется в сроки с 15 сентября по 10 января, на взрослых самцов с 1 сентября по 30 сентября (п. 25 и приложение № 1).

          К., являясь в соответствии со ст. 20 Федерального закона об охоте охотником, обладающий знаниями в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, не являясь владельцем гражданского огнестрельного оружия, в целях незаконной охоты на лося прибыл ** около 11 часов 00 минут на участок местности **, расположенный в ** Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на территории общедоступных охотничьих угодий Нефтеюганского района (территория лесного участка) **. Далее реализуя свой преступный умысел, направленный на незаконные поиск, выслеживание, преследование лося в его естественной среде обитания, его незаконные добычу, первичную переработку и транспортировку, находясь в указанную дату и время на указанном участке местности в границах общедоступных охотничьих угодий, не имея специального разрешения и путевки, в запретные сроки ведения охоты на лосей, не в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности, и не в целях удовлетворения личного потребления, в нарушение статей 8, 19, 22, 23 Федерального закона об охоте, пунктов 5, 5.1., 5.2.3., 5.2.4., 5.2.5., 5.5., 5.7., 6, 15, 25 и приложения № 1 к Правилам охоты, произвел не менее 2 выстрелов из оружия в 1 особь лося (самку), тем самым осуществил его незаконный отстрел и добычу. После чего К в продолжение преступного умысла, направленного на незаконную переработку, а именно с помощью ножа на участке местности **, разделал незаконно добытого лося и осуществил транспортировку незаконно добытого лося, с места преступления на территорию **. 
            В результате умышленных преступных действий К, выразившихся в незаконной охоте и прямом уничтожении 1 особи лося (самки), охотничьим ресурсам причинен вред, исчисленный на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 10.06.2019 № 750 «Об утверждении такс и методики исчисления крупного и особо крупного ущерба для целей статьи 258 Уголовного Кодекса Российской Федерации» и Методики исчисления размера вреда, причиненного охотничьим ресурсам, утвержденной приказом Минприроды России от 08.12.2011 года № 948, в размере 80 000 руб., что является крупным размером.
           При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимым было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судебного разбирательства.

           В судебном заседании К. данное ходатайство поддержал и подтвердил, что обвинение ему понятно и он с ним согласен. Вину в совершении преступления признает полностью, в том числе он понимает фактические обстоятельства содеянного, форму вины, мотив совершения деяния и его юридическую оценку. Ходатайство заявлено им добровольно, после проведения консультации с защитником, он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела, а так же знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного п. «а» ч.1 ст.258 УК РФ, устанавливающего уголовную ответственность за деяние, с обвинением в совершении которого, подсудимый согласился.
           В судебном заседании представитель потерпевшего Б. в судебном заседании  против рассмотрения дела в особом порядке не возражала.

          Государственный обвинитель и защитник не возражали против рассмотрения уголовного дела в отношении К. с применением особого порядка вынесения судебного решения.  
          Выслушав мнения сторон, мировой судья считает, что препятствий для рассмотрения уголовного дела в особом порядке, предусмотренных гл. 40 УПК РФ, не имеется. 

         Мировой судья считает, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 

        Учитывая, что преступление, совершенное К, относится к категории преступлений небольшой тяжести, обвинение, с которым согласен подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным применить особый порядок судебного разбирательства. Условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены.

          Действия К. мировой судья квалифицирует по п. «а» ч.1 ст.258 УК РФ, как  незаконная охота, если это деяние совершено с причинением крупного ущерба.
          При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного К. преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, обстоятельств его совершения, личность подсудимого, характеризующегося по месту жительства  удовлетворительно, на  учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоящего.  
           В качестве смягчающих наказание обстоятельств, в соответствии  с п. «г, и, к» ч.1 ст. 61 УК РФ, судья признает наличие на иждивении малолетних детей, явку с повинной, добровольное возмещение имущественного ущерба, причинённого в результате преступления. В качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание, на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ мировой судья учитывает призвание вины, раскаяние в содеянном преступлении, состояние здоровья (отсутствие зрения на левый глаз).  

          Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимому в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает рецидив преступлений, в связи с чем назначает ему наказание с учетом требований ч.2 ст.68 УК РФ.
           Оснований для применения положений ст.64 Уголовного кодекса РФ, не имеется.

          Учитывая личность подсудимого, его материальное и семейное положение, наличие  смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, возмещение причиненного ущерба, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях  восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений,  требований ст. 68 УК РФ, мировой судья  полагает возможным назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы, с применением ст. 73 УК РФ условно, поскольку считает возможным исправление подсудимого без изоляции от общества при постоянном  контроле со стороны специализированного органа, ведающего исправлением осужденных, с возложением на него определенных обязанностей, что приведет к достижению целей наказания.

          Оснований для назначения более мягкого наказания, чем предусмотрено законом не имеется.  

          Вопрос о вещественных доказательствах суд решает в соответствии с ч.3 ст. 81 УПК РФ.
           В связи с участием защитника Роль Н.Н. в судебном заседании, оплату труда адвоката отнести к процессуальным издержкам и произвести оплату с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за  счет средств федерального бюджета.               

           На основании изложенного, руководствуясь ст.316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

           Признать К. виновным в совершении преступления,  предусмотренного п. «а» ч.1 ст. 258 УК РФ и назначить ему наказание в виде  лишения свободы сроком на срок ВОСЕМЬ месяцев.  

           В соответствии со ст. 73 УК РФ назначенное К.  наказание считать условным с испытательным сроком ОДИН год.

           На основании ч.5 ст. 73 УК РФ возложить на К. обязанность не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, являться на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, один раз в месяц.  

             Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке после вступления приговора в законную силу отменить.

             Вещественные доказательства по делу:  

-    шкуру животного лось, 4 фрагмента мышечной ткани животного лось,  семь гильз и семь пуль, шесть гильз и шесть пуль, нож со следами вещества бурого цвета, хранящиеся в комнате хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району – уничтожить;
-   двуствольное охотничье ружье ****, хранящиеся в комнате хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району, снегоход «**», хранящийся на территории ОМВД России по Нефтеюганскому району – конфисковать с обращением в собственность государства; 
- ** куртку, штаны ** цветов, ** жилетку – хранящиеся  в комнате хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району – передать по принадлежности.

           В связи с участием защитника Роль Н.Н. в судебном заседании, оплату труда адвоката отнести к процессуальным издержкам и произвести оплату с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за  счет средств федерального бюджета.    

           Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд  ХМАО – Югры в течение 15 суток со дня провозглашения, с подачей жалобы через судебный участок.

           В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

           Ходатайство об ознакомлении с протоколом и аудиозаписью судебного заседания подается сторонами в письменном виде в течение 3 суток со дня окончания судебного заседания. Указанный срок может быть восстановлен, если ходатайство не было подано по уважительным причинам. 

                    Мировой судья 
        подпись

                    Копия верна 

                    Мировой судья                                        Е.З.Бушкова

Подлинник находится в судебном участке № 6 Нефтеюганского судебного района, 
в деле №  1-54-0501 за 2024 год

