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         1-59-0501/2024
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
      10 декабря 2024 года                                                              г.Нефтеюганск

           Мировой судья судебного участка № 1 Нефтеюганского судебного района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  Бушкова Е.З.,   и.о. мирового судьи судебного участка № 6 Нефтеюганского судебного района ХМАО-Юры,
           при секретаре Соковой Н.Н.,

           с участием государственного обвинителя Лунина С.А.,
            защитника Гончарова А.Г.,
            подсудимого Б.,        

            рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

             Б, родившегося ** в **и, гражданина Российской Федерации, со средним образованием, невоеннообязанного, женатого, **,  **, зарегистрированного  и проживающего по адресу:  **,  

           обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч.1 ст. 256 УК РФ, 

У С Т А Н О В И Л:

           ** в утреннее время в период времени до 07 часов 30 минут, Б., действуя умышленно, с целью незаконной добычи (вылова) рыбы, находясь на протоке ** **, используя металлическую лодку с лодочным мотором «**», и согласно п.п. 20.4, 35.1, 35.2 «Правил рыболовства для Западно - Сибирского рыбохозяйственного бассейна», утвержденных Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 30.10.2020 г. № 646, запрещенное орудие лова - одностенное орудие добычи (вылова) из лески (мононити) с размером (шагом) ячеи 40 мм, которое самостоятельно установил в вышеуказанный водоем и в нарушение п. 36.5 указанных Правил, для личных нужд, осуществил добычу (вылов) 9 особей рыбы вида «Пелядь» (Coregonus peled) стоимостью 925 рублей за один экземпляр.

          ** в 07 часов 30 минут, Б., после незаконной добычи (вылова) рыбы, находясь на протоке «**», расположенной в районе ** с географическими координатами: **, задержан сотрудниками полиции ОМВД России по Нефтеюганскому району и у него были изъяты: орудие лова одностенное орудие добычи (вылова) из лески (мононити) в количестве одной штуки, металлическая лодка, лодочный мотор «**», 9 особей рыбы вида «Пелядь» (Coregonus peled).
          В результате преступных действий Б, выразившихся в незаконной добыче (вылове) водных биологических ресурсов, причинен, исчисленный по утвержденным Постановлением Правительства РФ от 03.11.2018 года № 1321 «Об утверждении такс для исчисления размера ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам», таксам, ущерб водным биологическим ресурсам в размере 8 325 рублей.
           При ознакомлении с материалами уголовного дела подсудимым было заявлено ходатайство о рассмотрении дела в порядке особого судебного разбирательства.

           В судебном заседании Б. данное ходатайство поддержал и подтвердил, что обвинение ему понятно и он с ним согласен. Вину в совершении преступления признает полностью, в том числе он понимает фактические обстоятельства содеянного, форму вины, мотив совершения деяния и его юридическую оценку. Ходатайство заявлено им добровольно, после проведения консультации с защитником, он осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства: понимает, что он будет основан исключительно на тех доказательствах, которые имеются в материалах дела; не сможет быть обжалован в апелляционном порядке из-за несоответствия изложенных в нем выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела, а так же знает, что назначенное наказание не будет превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного п. «б. ч.1 ст.256 УК РФ, устанавливающего уголовную ответственность за деяние, с обвинением в совершении которого, подсудимый согласился.  
           В судебное заседание представитель потерпевшего Я. не явился, извещен надлежащим образом, до судебного заседания поступило ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражает против рассмотрения дела в особом порядке. 

            Государственный обвинитель и защитник не возражали против рассмотрения уголовного дела в отношении Борисова В.А. с применением особого порядка вынесения судебного решения.
          Выслушав мнения сторон, мировой судья считает, что препятствий для рассмотрения уголовного дела в особом порядке, предусмотренных гл. 40 УПК РФ, не имеется. 

         Мировой судья считает, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу. 

        Учитывая, что преступление, совершенное Б., относится к категории преступлений небольшой тяжести, обвинение, с которым согласен подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, суд считает возможным применить особый порядок судебного разбирательства. Условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены.

          Действия Б. мировой судья квалифицирует  п. «б» ч. 1 ст. 256 УК РФ - незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, если это деяние совершено с применением самоходного транспортного плавающего средства, запрещенных орудий.
          При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Б. преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, обстоятельств его совершения, личность подсудимого, характеризующегося по месту жительства и регистрации, по месту прежней работы - положительно, на учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоящего.  
           В качестве смягчающих наказание обстоятельств, в соответствии  с п. «к» ч.1 ст. 61 УК РФ, судья признает добровольное возмещение имущественного ущерба, причинённого в результате преступления. В качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание, на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ мировой судья учитывает призвание вины, раскаяние в содеянном преступлении, инвалидность 2 группы.  

          Отягчающих наказание обстоятельств, предусмотренных ч. 1 ст. 63 УК РФ, не установлено.   
          Оснований для применения положений ст.64 Уголовного кодекса РФ, не имеется. 
         Мировой судья, учитывая совокупность смягчающих обстоятельств,  мотив преступления, роль виновного, характеристики личности Б., который является гражданином РФ, **, характеризуется  положительно, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, ранее не судим, учитывая влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, учитывая социальное, имущественное и семейное положение подсудимого, размер причиненного ущерба, который добровольно возмещен подсудимым в полном объеме,  считает, что подсудимому Б. должно быть назначено наказание, обеспечивающее достижение цели по его исправлению, в пределах санкции п. "б" ч.1 ст.256 УК РФ, в виде исправительных работ условно, с применением ст. 73 УК РФ.
         Судьбу вещественных доказательств по уголовному делу разрешить в соответствии со ст.83 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

         На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:

         Б. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 1 ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде исправительных работ на срок ВОСЕМЬ месяцев, с удержанием 5 % из заработной платы в доход государства.

          В соответствии со ст. 73 УК РФ назначенное наказание считать условным с испытательным сроком на ОДИН год.

         На основании ч.5 ст. 73 УК РФ возложить на Б. обязанность не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, являться на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осуждённого, один раз в месяц.   
         Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Б. отменить по вступлении приговора в законную силу.

          Вещественные доказательства по уголовному делу: 

- металлическую лодку, хранящуюся на территории ОМВД России по Нефтеюганскому району, лодочный мотор «**», рыболовную сеть, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району – конфисковать в доход государства;
-
водные биологические ресурсы вида «Пелядь» в количестве 9 штук -хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Нефтеюганскому району – уничтожить;
- оптический диск с видеозаписью действий Б. хранить в материалах уголовного дела.
   В связи с участием защитника Гончарова А.Г. в судебном заседании, оплату труда адвоката отнести к процессуальным издержкам и произвести оплату с казны Российской Федерации в лице Управления Судебного департамента в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за  счет средств федерального бюджета.      

    Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Нефтеюганский районный суд  ХМАО – Югры в течение 15 суток со дня провозглашения,   с подачей жалобы через судебный участок.  

    В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

    Ходатайство об ознакомлении с протоколом и аудиозаписью судебного заседания подается сторонами в письменном виде в течение 3 суток со дня окончания судебного заседания. Указанный срок может быть восстановлен, если ходатайство не было подано по уважительным причинам.
                    Мировой судья 
        подпись

                    Копия верна 
                Мировой судья                                        Е.З.Бушкова

Подлинник находится в судебном участке № 6 Нефтеюганского судебного района, 
в деле №  1-59-0501 за 2024 год

