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Дело № 1-0063-2102/2024
86MS0042-01-2024-005901-47 

ПРИГОВОР 

Именем Российской Федерации
  22 августа 2024 года


                               г. Нижневартовск 

Мировой судья судебного участка № 11 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Голубкина Т.В, исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора г. Нижневартовска Кальчук Т.С.,
подсудимого Шихрагимова И.Ш.,

защитника адвоката Кудрявцевой О.А., предъявившей удостоверение № … от 22.11.2022 и ордер № 1749 от 20.08.2024,

при секретаре Каримовой Л.Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении 

Шихрагимова Ислама Шагидиновича, … года рождения, уроженца …, гражданина Российской Федерации, имеющего средне-специальное образование, холостого, имеющего двух малолетних детей …, .. года рождения, работающего …, военнообязанного, зарегистрированного и проживающего по адресу: …, не судимого,

         обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 322.2 Уголовного кодекса РФ,
УСТАНОВИЛ:

Шихрагимов Ислам Шагидинович, в период времени с 24.08.2023 по 15.11.2023, имея умысел на фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении на территории Российской Федерации, умышленно, противоправно, из иной личной заинтересованности, в нарушение ст. 2 Закона РФ от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», п.п. 9-15 Постановления Правительства РФ от 17.07.1995 № 713 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ и перечня лиц, ответственных за прием и передачу в органы регистрационного зачета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации», находясь в неустановленном дознании месте на территории гор. Нижневартовска, дистанционно, путем подачи через личный кабинет Федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» зарегистрированного на его имя, используя принадлежащую ему простую электронную подпись, лично давал согласие от своего имени на вселение и регистрацию по месту пребывания шести граждан Российской Федерации, в жилом помещении на территории Российской Федерации, а именно в принадлежащую ему однокомнатную квартиру, площадью 47 кв.м., расположенную по адресу: …, при этом изначально не намереваясь предоставлять данное жилое помещение для фактического проживания указанным лицам. В результате преступных действий Шихрагимова И.Ш. в вышеуказанном жилом помещении, органами ОВМ УМВД России по гор. Нижневартовску, расположенного по адресу: ХМАО-Югра гор. Нижневартовск, ул. Мира, д. 23а, были фиктивно зарегистрированы по месту пребывания 6 граждан Российской Федерации, а именно: 1)ФИО, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 06.09.2023 по 01.09.2024;  2)ФИО 2, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 14.11.2023 по 14.11.2024; 3)ФИО3, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 05.10.2023 по 02.10.2024; 4)ФИО4, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 24.08.2023 по 21.08.2024; 5)ФИО5, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 31.08.2023 по 26.08.2024; 6)ФИО6, … года рождения, гражданка РФ, поставлена на регистрационный учет по месту пребывания с 15.11.2023 по 14.11.2024.

Своими умышленными действиями Шихрагимов Ислам Шагидинович, путем фиктивной регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, лишил возможности отдел по вопросам миграции УМВД России по гор. Нижневартовску осуществлять контроль за соблюдением гражданами РФ, правил регистрации по месту пребывания, и их передвижением в пределах Российской Федерации.

В ходе ознакомления с материалами уголовного дела, в присутствии защитника, Шихрагимов И.Ш. заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

При разрешении заявленного Шихрагимовым И.Ш. ходатайства, после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения, подсудимый пояснил, что с предъявленным обвинением согласен, вину признает полностью, поддерживает ходатайство, которое заявлено им добровольно, после консультации с защитником, характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает.

Защитник поддержала ходатайство подсудимого о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Государственный обвинитель выразила согласие с заявленным подсудимым ходатайством.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, преступление, предусмотренное ст. 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, является преступлением небольшой тяжести. Таким образом, соблюдены все необходимые условия, позволяющие рассмотреть уголовное дело в особом порядке судопроизводства.

Учитывая мнение государственного обвинителя, подсудимого и защитника, исследовав материалы дела, мировой судья считает возможным удовлетворить данное ходатайство и постановить приговор без проведения судебного разбирательства.

Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, условия постановления приговора без проведения судебного разбирательства соблюдены, и действия подсудимого квалифицирует по ст. 322.2 УК РФ - фиктивная регистрация граждан Российской Федерации по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, а также данные о личности виновного, ранее не судимого, характеризующегося по месту жительства УУП ОП-3 УМВД России по городу Нижневартовску - удовлетворительно, соседями – положительно, по месту работы – положительно, его материальное положение, отношение к содеянному, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия его жизни.
Согласно справке БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская психоневрологическая больница» Шихрагимов И.Ш. у врача-психиатра, врача-психиатра-нарколога не наблюдается.
В соответствии с п. «г» части 1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого мировой судья относит наличие малолетних детей, а также в соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, состояние здоровья малолетнего сына, фактическое нахождение на иждивении подсудимого гражданской супруги, осуществляющей уход за совместным малолетним ребенком, раскаяние в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации в судебном заседании не установлено.
Мировым судьей не установлено наличие исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, и как следствие этого, наличие возможности применения к подсудимому ст. 64 УК РФ, установленные в отношении подсудимого смягчающие обстоятельства, не уменьшают существенно степень общественной опасности преступления и потому не являются исключительными.
Преступление, предусмотренное ст. 322.2 УК РФ, в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ отнесено к категории преступлений небольшой тяжести, оснований для применения ч. 6 ст. 15 УК РФ не имеется.

       Оснований для прекращения уголовного дела или освобождения от наказания также не имеется.
       Учитывая личность подсудимого, степень тяжести совершенного преступления, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание подсудимому обстоятельств, положения ч. 2 ст. 43 УК РФ о том, что наказание применяется в целях восстановлении социальной справедливости, а также в целях исправления виновного лица и предупреждения совершения новых преступлений, положения части 5 ст. 62 Уголовного кодекса Российской Федерации, с учетом требований ст. 316 УПК РФ, мировой судья считает возможным назначить Шихрагимову И.Ш. наказание в виде штрафа. Такое наказание, по мнению мирового судьи, будет соответствовать содеянному и способствовать исправлению виновного, приведет к достижению целей наказания и не окажет отрицательного воздействия на условия жизни подсудимого.

Определяя размер штрафа, с учетом положений ч. 3 ст. 46 УК РФ, суд учитывает тяжесть совершенного преступления, имущественное положение Шихрагимова И.Ш, его возраст и состояние здоровья, а также возможность получения последним дохода, при отсутствии ограничений к трудовой деятельности. Как пояснил подсудимый, в настоящее время его доход составляет около 80000 рублей ежемесячно, при этом на его иждивении находится гражданская супруга, двое малолетних детей, один из которых нуждается в лечении, также подсудимый имеет обязательства по ипотечному кредиту, ежемесячным платежам. 

Согласно ч. 3 ст. 46 Уголовного кодекса Российской Федерации размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления и имущественного положения, осужденного и его семьи, а также с учетом возможности получения осужденным заработной платы или иного дохода. С учетом тех же обстоятельств суд может назначить штраф с рассрочкой выплаты определенными частями на срок до пяти лет.

       Поскольку немедленная уплата штрафа является для подсудимого затруднительной в силу его материального положения, мировой судья считает возможным в соответствии с ч. 3 ст. 46 Уголовного кодекса Российской Федерации рассрочить Шихрагимову И.Ш. выплату штрафа.  

        В силу ч. 2 ст. 131 УПК РФ к процессуальным издержкам относятся суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению.

        На стадии предварительного расследования было вынесено постановление о вознаграждении адвоката, которым к процессуальным издержкам отнесена сумма в размере 7188 рублей, понесенная на оплату услуг адвоката за оказание юридической помощи

       Указанные процессуальные издержки, в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, взысканию с Шихрагимова И.Ш. не подлежат.

       Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ. 

       На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, мировой судья,
ПРИГОВОРИЛ:

Шихрагимова Ислама Шагидиновича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 100 000 (сто тысяч) рублей. 

В соответствии с ч. 3 ст. 46 Уголовного кодекса Российской Федерации, рассрочить Шихрагимову Исламу Шагидиновичу выплату штрафа сроком на 10 месяцев со дня вступления приговора в законную силу с ежемесячной выплатой не менее 10000 рублей не позднее последнего дня каждого последующего месяца.  

Реквизиты для оплаты штрафа: Взыскатель: Российская Федерация. Получатель: УФК по ХМАО - Югре (УМВД России по ХМАО - Югре), ИНН 8601010390, КПП 860101001, ОКТМО 71875000, Банк: РКЦ Ханты-Мансийск//УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре г. Ханты-Мансийск, БИК 007162163, ЕКС № 40102810245370000007, Казначейский счет № 03100643000000018700, лицевой счет № 04871342940, КБК 18811603121010000140 «Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений, и в возмещение ущерба имуществу, зачисляемые в федеральный бюджет», единый уникальный номер уголовного дела: 12401711020040090, уникальный идентификационный номер: 18858624080480400902.

Меру пресечения Шихрагимову Исламу Шагидиновичу в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.

        Процессуальные издержки отнести за счет средств федерального бюджета. 

 Вещественные доказательства:

- копии заявлений о регистрации по месту пребывания, копии заявлений о согласии собственника, подтверждающие факт регистрации по месту пребывания 6 граждан РФ, хранить при материалах уголовного дела в течении всего времени хранения последнего;

Приговор может быть обжалован в Нижневартовский городской суд Ханты - Мансийского автономного округа – Югры в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ, через мирового судью судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

…
Мировой судья





                  Т.В. Голубкина 

…
Подлинник приговора находится в материалах уголовного дела № 1-0063-2102/2024 мирового судьи судебного участка № 2 Нижневартовского судебного района города окружного значения Нижневартовска Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
